
FISCALIA PRllv1ERA DEL PRllviER CIRCillTO JUDICIAL DE 

PANAMA. Panamá, treinta (30) de enero del año dos mil uno (2001). 

,J' 
....,/. 

En la presente encuesta penal segtúda en contra de los imputados 

LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRIGUEZ MENA" y 

OTROS, por delito POSESION DE EXPLOSIVOS Y OTROS, segím 

denuncia iniciada DE OFICIO, se hace necesario por razones del manejo del 

expediente abrir un OCTAVO TOMO. 

En virtud de lo antes expuesto, la suscrita Fiscal Primera del Primer 

Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: 

PRIMERO: ABRIR un OCTAVO TOMO a partir de la foja 2 ,705 

que corresponde a copia certificada de la presente resolución. 

SEGUNDO: Continúese con la foliación corrida del expediente. 

CUMPLASE, 

LA FISCAL, 

LICDA. ARGENTINA BARRERA FLORES. 

LA SECRETARIJ\ 

EXP: 3707
 
lmpp.
 



República de Panamá
 
Ministerio Público
 

Fiscalía Primera de Circuito
 
del Primer Circuito Judicial de Panamá
 

Panamá, 30 de enero del 2001. 
Oficio No.461. 

Licenciada 
Elvia Batista 
Magistrada Ponente
 
Segundo Tribunal Superior de Justicia
 
E. S. D. 

Honorable Magistrada: 

Adjunto al presente oficio, enviamos copias autenticadas del 
sumario seguido a JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS por el 
delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS, iniciado de oficio. 

Lo enviado consta de dos mil quinientas setenta y cuatro (2,574) 
fojas útiles, de siete (7) tomos. 

Atentamente, 

Leda. Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Circuito
 

del Primer Circuito Judicial de Panamá
 

ABF/cap';Exp.3707-2000. 



REPÚBLICA DE PANAMÁ 
MINISTERIO PÚBLICO 

FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO 
DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

Panamá, 30 de enero de 200 l. 
Oficio No. 462. 

Licenciado 
José Antonio Sossa Rodríguez 
Procurador General de la Nación 
Ciudad.-

Señor Procurador: 

Sean nuestras primeras palabras para saludarle y desearle éxitos en 
sus delicadas funciones. 

En segundo lugar, solicitar, que por intermedio de su persona, se le 
gestione ante el señor Ministerio de Relaciones Exteriores la siguiente 
información. 

Se nos certifique los dignatarios y delegaciones que participaron en las 
actividades celebradas en el Centro de Convenciones Atlapa con motivo 
a la celebración de la X Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y 
de Gobierno. 

Actividades que se realizaron en dicho centro de convenciones, fechas y 
horas, participantes, y número de personas. 

Se nos certifique los mandatarios y delegaciones que fueron 
hospedadas en el Hotel Cesar Park en ocasión de la celebración de la X 
Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y de Gobierno, y cantidad 
de personas. 

Lo solicitado, es necesario para que milite como elemento de prueba 
dentro del sumario seguido a LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 
RODRÍGUEZ MENA Y otros, por 
EXPLOSIVOS Yotros, iniciado de ofici

el 
o~--

delito 
-----

de 
-

POSESIÓN 
------ ­

DE 

~ 

Del señor Procurador, atentamente, 

Leda. Argentina Barrera Flores
 
Fiscal Primera de Circuito del
 

Primer Circuito Judicial de Panamá
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NIINISTERIO PÚBLICO
 

FISCALÍA PRIMERA DEL PRIMER
 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ
 

Panamá, 31 de enero de 2001. 
Oficio No. 469. 

Señor (a) 
Director (a) 
Centro Penitenciario El Renacer 
E.S.D.-

Señor (a) Director (a): 

Referente al sumario seguido a LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por el delito de 

POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Y otros, iniciado de oficio, este 

despacho ha dispuesto recibir indagatorias a los imputados 

GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ 

para el día de hoy, a partir de las nueve de la mañana. 

Para esta diligencia se ha designado al Licenciado César A. 

Pereira H. como Secretario para que actuando "en funciones de 

Agente Especial" y la Oficial mayor I!ka Poveda corno 

Secretaria ad-hoc., por lo cual solicitamos se brinde la 

colaboración correspondiente para se lleven a cabo las 

diligencias dispuestas. 

Atentamente, 

Leda. Ana Mae Jiménez 
Fiscal Primera de Circuito del
 

Primer Circuito Judicial de Panamá, aj.
 

ABF/ -cap- /3707-2000. 



MINISTERIO PÚBLICO
 
FISCALÍA PRIMERA DEL PRIMER
 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ
 

Panamá, 31 de enero de 2001. 
Oficio No. 470. 

Licenciado 
Carlos Barés 
Director General 
Policía Nacional 
E.S.D.-

Señor Director: 

Referente al sumario seguido a LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por el delito de 

POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Y otros, iniciado de oficio, este 

despacho ha dispuesto recibir indagatorias a los imputados 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRSNCO RODRÍGUEZ MENA Y 

PEDRO CRlSPÍN REMÓN, para el día de hoy, a partir de las 

nueve de la mañana. 

Para esta diligencia se ha designado al Licenciado César A. 

Pereira H. como Secretario para que actuando "en funciones de 

Agente Especial" y la Oficial mayor I!ka Poveda como 

Secretaria. ad-hoc., por lo cual solicitamos se brinde la 

colaboración correspondiente para se lleven a cabo las 

diligencias dispuestas. 

Atentamente, 

Leda. Ana Mae Jiménez 
Fiscal Primera de Circuito del
 

Primer Circuito Judicial de Panamá, aj.
 

ABF j -cap-j3707-2000. 



· ~ 1, . 

República de Panamá 

Dirección de Aeronáutica Civil 
Apartado: 7501 Y 7615 

Panamá 5, Panamá 

Panamá, 24 de enero de 2001
 
NO.025/DAIT/DAC
 

Licenciada
 
Argentina Barrera Flores
 
Fiscal Primera de Circuito
 
del Primer Circuito Judicial de Panamá
 
E. S. D. 

Estimada Licenciada Barrera: 

Sírvase encontrar adjunto a la presente respuesta a sus oficios No. 4278 con fecha 
13 de diciembre de 2000 y No. 4303 del 14 de diciembre de 2000, los cuales se explican en 
la Nota No. 153/0PS-TUM firmada por el Sub Jefe de Operaciones Aeroportuarias del 
Aeropuerto de Tocumen. 

PP/rnhc 

Adjunto: lo indicado 

BAJAMOS JUNTOS POR PANAMÁ" 

~Q7IJLJ
•.._----~-



DEPARTAMENTO DE OPERACIONES AEROPORTUARIAS
 
AEROPUERTO INTERNACIONAL DE TOCUMEN
 

Panamá, 26 de Diciembre del 2000. 
Nota No. 153/0PS-TUM 

Capitán 
lilEDRD POVEDA 

Administrador General 
Aeropuerto Internacional de Tocumen 
E. S.D. 

Estimado Cap. Poveda: 

Atendiendo al Ofido No. 4278 del 13 de Didembre del 200 y firmado por la Leda. 
ARGENI'INA BARRERA FLORES, Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial 
de PaDamá, le remito original y copia debidamente selladas y firmadas de la.q operaciones 
aéreas efectuadas en el Aeropuerto Internacional de Tocumen los dias 08 Y 09 de 
Noviembre del 2000. Adicional con relación al Ofido No. 4303 del 14 de Didembre del 
2000 y firmadas r la Leda. BARRERA FLORES le notifico que en nuestros archivos de 

eclaraciones da y salidas de los vuelos privados, no figura el 
.nombre de POSADA , FRANCO RODRIGUEZ MENA o RAúL 
RODRIGUEZ HOMOUZOVA en el '000 de tiempo arriba sef1alado. 
Sin otro particular al respecto, quedo de-runea 

Pu___.í­

D/RECe 
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~DIRECCION DE AERONAUTICA CIVIL 
REGISTRO ESTADISTICO DE OPERACI.~ES AEROPORTUARIAS 
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Pág. 1 

FECHA: 8/11/2000 HORA: 6:55PM 

.;. 

.J,: . 

r 

, I 

001 

002 

003 

004 

OOS 

A 

A,., 

s 

s 

s 

0000 

0011 

0019 

0022 

0026 

----------_._-­
CMP 

HOS 

FDX 

PR 

CMP 

0302 HP1370CMP 

0000 N7199L 
,-._.." --_.­ _.._------­

0056 N479F!:' 

0000 XCPGN 

04~8 Hr.'137GCMf:> 

..._- -_._--­ .~-_.----_._----~~-

87377 

8E90 

87272 

e650 

87377 

LIM 

TGZ 

MEM 

TTPP 

LAX 

1 

1 

1 

1 

1 

A 

e 

G 

e 

A,-, 

09 

eD 

25 

A"
'~r  

07 

AC/LM 

WW/LM 

Ff',/Lt1 

/ 

~ ! 

006 A 0028 MX>", lSOl X~¡HO:-:  87:-~72  M~X  1 1'; ~;,/Ll'-':  

m I 007 

008 

s 

s 0037 

0034 

e~Je  

c~p  0302 

1712 

H:-'1372Cr1i' 

N45:,~.J;-

87377 

r-,7C70 
u~--'/..:...  

t1II'. 

r11 {l 

1 

1 

" r. o':' 

1 " AVION 
~  urs 

rCRTE~JECI~NT~  

r "1 l<vI , ., L_ •• 

TC/L~  

OO';} 

0::"0 

~ 

A 

0039 

0043 

AAL 

er1P 

O'::7~' 

0:':11 

N~:;7 4;-.A 

HPIJ71CMfl 

37272 

87377 

MrA 

MEX 

1 

1 

17 

07 

-._-------­ --- --_._ .._­ - ._----- _.-­
TC/LM 

;C//L~1  

/ 
- .__._--- ._--­ ._~_. --_.-­

O}'l 

012 

s 

s 

oo/~s 

0052 

Cr~~  

CM::' 

0311 

0111 

H,'1;;:'')7C1P 

Hf.'l¿SSCr"'1~  

...... -------- ­ -- ---.-_._-----­
87372 

87372 

SJU 

soc 

I 

1 

1 1 

Oé.. 

;_C//L~1 

TC/AO 

013 s 0058 CMP 0230 HP1340eMP 87372 HA\/ 1 12 TC/U1 

014 s 0101 01P O;~21  H~11G3C:1P  87372 MIQ I S~, TC/LM 

OVe. A 0'101 ;"R 0000 H:-:'1352 ( 'C'"
ÁV~  MI~C  v ~!  \¡":-'/I~O  

I I I 
01,S 

O", , S 

S 

OllS 

0103 

er1r:' 

{- ...... ro 
....... 111· 

0:301 

0::'.2:; 
- _. 

:-{~lJ74C~1r  

~:~"13j  le:""::> RNC 

LH187:J77 

r;¡, ... ...,., 
U/...J/L 

- .. ~ --­ ._--------­
1 

1 e 

1 "
" 

1e T e /L~1 

.c,C,'U~  

I _4_..·_· ·__ .~ ..... . . 

------------­ ----------.-­
CMP 

t',XA 

0134 CMPs 

S 0132 

S 0118 

020 

019 

018 

0437 

lS01 

0401 

te.. 

1') 

or; 

,é'¡ 

A 

" 

;,I 

1 

1 

._-------- -- -------_. -- ~-

OCO 

MIQ 

seL87377 

n-,. ... ..., ... 
'-'/L/~  

37377 

~-_._-------_._---------------_._-- -_._----. 
HP137SC~1;>  

x.~:  :0:-: 

Hf'1370et1P 
--- ­ - ---_._----_.._-----_.---_._-_._._--_. --­ ._--­

.;C/LM 

.-o,C/lJ1 

AC/LM 

021 s 013(:,. CMi' 0:323 H~~13¿4cr1~  87372 R~JG  1 10 ;;c. /L M 

. '1 

'J O"'·C. 
""~ 

O~'-' 

024 

s 

s 

A 

Ol3S' 

0142 

0144 

:<RE 

CM::' 

"'l lA 
•"1\1,.... 

0431 

0211 

00::"0 

:··I:':3';!:J::.X 

HP1373cr1!) 

c.: ICC'/ 

..- ..... ­ _.•._--_._----_._­
87272 

1]7377 

~m83  

GOG 

GYE: 

30G 

1 

1 

1 

e 

A 
h 

". 

-¡e 

, , 
• J 

1';' 

-_.­ -- .._---_._-._--­

riC I":'-M 

:'.C /L~1  

:- ;-\ / ,-;0 

j) 



=--._,---­
i I 
i 

Q. 
o 
"­I: 
o 

o 
<I: 
"­
<[ 
IJ.. 

o 
<[ 

"­
<[ 
:> 

o 
<I 
"­
<[ 

> 

~­

U 
"­
CJ 
o 

¡
" I "­

" 

~­

U 

U 
...J 

~­

U 
"­
U 
...J 

1­
U 
"­
U 
...J 

1­ 11­
U U 

"-i~l~ 
~­

U 
"­
L 
(f) 

.­
"­ce 
O) 

'.,. j' 

U 

I 
I I I 
I U 

',­

I 

i 1­
Z 

..:~... L 
H 
.; 

1/) 
W 
Z 

,. 
L; 
1­o e:: 

H u 
U 
<I 

c. 
:> ~~ !O-1 

Ct. 0<.: 
W 
O) 
O:J 

H ~.

",
;:[ (¡ 

o 

.JO 
Q:f­
f- (1) 
uw 

] ~' 
H 
C( 
<I: 
:J 
1­

(f) 
W 
1­
Z 

Ct. W 
O 
Ú. 

~ 
Q. 

...JO 
Hex -
> lJJ 
H<[ 
U 

o 
Z 

u) 
("o 

C' 
.... 

1­
:> 

<t 
rl 

1­
:> 

<1 
rl 

rl 
rl 

~­

:> 
(f) 

<I:W 
UZ
HO O> 
~. (J~; ./ ·0'...... ,; ," '~'e5 ' z x x <[ x ([ <e <I 
<I:<[ I-(f) 
zex 
OW 
ex ú. 
WO 
<I: 

<I:O 
.J...J 
o lJJ H > > H :> :> H H , H H H H 

lJJ 
WO 
O I: 

W:J 
ex> 

O o. 
ZU
OH 
1-<1­
U (¡I
U ...... 
LJJ O 
ex<I: 
HI­
01/) 

W 

O 
cx: 

'1­
(f) 
H 
o 

v) 
v) 

<[ 
Ct. 
o 
I 

o 
o 
o 

-O 
gtil
exw 
0.01

-l ~l 
~IJ ("~ 

VI 
rl 

U 

¡: 
:J 
1­

'.? 
<' 
~ 

:¡:
:.)
1­

::J 
r' 

u 
() 
GJ 

("~ 

VI 
....... 
u 

(" J 
u) 
..~ 

u 

() 
... 
<t 
...J 

o 
u 
o 

I 

o 
o 
tJ 

tl 
C) 
O 
¡: 

<[ 
H 

L 

("~ 

~) 

O 
O 
tl 
<I: 

(" J 
f, 
tI 
f, 
CJ 

( ~ 

ü 
(\J 

tI 
<[ 

" l; 
o 

<I 
H,­

(~ 
f, 
u) 

:;; I 

..J 
1­
«( 

el 
f, 
t) 

~) 

:J 
o 
O(': 
« 

'J 

,.:] 

L. 

W (\J 
ce "­

<I: 
I 
U 
W 
lJ... 

.... .... 
"­ro 

I ~ 
~ 

o 
_J 

I:WI 

rl 

o,o 
o 

(f) 
<I 
(') 
'-O 
tI .... 
el 
:c 
o 
o 
o 
o 

U) 
<[ 
(') 
,:) 
(') 
...; 

el 
I 

o 
o 
o 
o 

o 
o 
o 
o 

01 
«( 
(') 
,,) 
tl 
rl 

§: 
() 

e 
o 
o 

(f)
<[
tl 
....v 
C) 
rl 

S', 
I 

I 

; 
i 

o 
o 
o 
o 

(,1 
<I 
CJ 
1)) 
C) 
.....

3: 
() 
O 
O 
O 

( ) 

<[ 
(o 
u) 
() 
rl 

C. 

o-. 
ü 

V' 
<[ 
("~ 

V) 
()-. 
S': 

o 
o o 
() 

o 

:.1 
:> 
<.1: 
H 

r­

vl 
« 
(" ~ 

V) 
f) 

S: 

O'e> 
ü o 
() () 

() O 

>­o 
U... 
U 

Ú. 
:J 
rl 
VI 
<t 
Z 

C' 
tl 
rl 
(.'
t.-, 
Z 

("~ 
"'l 
O)
O 

Z 
<I 
("~ 
M 
c.... 
Z 

C' 
L¡ 

C' 
O 

("~ 

<t 
(,~ 

Z 

f, 
C,' 
f, 
o 

rl <I 
....J 
O 
<t
el 
Z 

n 
(\J 

ul 
O 

o. 
:J 
f""""I 
!Ji 
<J 
z 
("~ 

t) 
f, 
...; 

<[ 
o 
C' 
r-..... 
C) 
z 
tl 
-<) 
(')
O 

........ 
M 

(-J 
~ 

fJ 
z 

1 

(O, 
C) 
-: 

(;". 
.... 

'I 
() 
o 

e-. 
;¿: 
U 
rl ,.., 
tl 
rl 
C. 

'1 
(-J 

,'J 
o 

~~ 
Z>¡ 

8 I 
ú. 
:¡: 
U 

V) 
« 

el 
·'C 

,1 
« 

, I 
L 
í. 
U 

e 
L, 

...J 
<[ 

" 

«( 
,"J, 

H 

<C 
l' 

U 
:'l 
U 

.J 
<[ 
() 

<[ 
O 
U 

e. 
L 

~~l{ 
ex 
o ! 
J: I 

,,) 
"<J" 
rl 
o 

o 
VI 
rl 
o 

o 
UI 

o 
I 

,.) 
VI 
.< 
Ü o 

o 
IJ 
e 

o 
CJ 
o o 

(" ¡ 
rJ 
o 

r< 
( ¡ 
f J 
o 

,1 
(1 
¡J 
o 

o 
'1 
(" J 
() 

....) 
O 
(') 

O 

O 
-; 
,-'1 
O 

C' 
..... 
n 
:') 

v' 
n 
o') 

o 

CJ 
'1 
e 
O ü ( , 

1 ..: 
,,) 

-r 
'1 
() 

C' 
,.) 

, ) 

o 
ZN 

0.0. 
...... 0 v) <[ v) <[ .,1 e) <I « l.') <[ 'oJ <¡ 

o roo 
H 
U 
<I: 
I-(J) 
1/) '(O 

1/) 
o. o 
OZ 

\,1) 
\~ 
O 

-.[) 
("~ 
o 

f.. 
N 
O 

I)j 
"',1 
o 

'::.. 
I",J 
O 

0 
C'i 
O 

'1'"'" el 
Co, :') 

010 

(f 
\"lj 

O 

t') 
(") 

O 

'.() 
('¡ 
O 

("" 
(") 
O 

(') 

O 

o 
'1 
O 

.. -4 

<:: 
o 

\0 ..J 
(.t 
O 

,.. " 
~ 
O 

'1 
<J 
O O 

.) 
G 
O 

<! 
O 

WQ. 

,~ 
el \. 

=..' 

-' ..~ ~ 



----

_,:- ;2 'f,fPI'	 e[ I 

(l DIRECCION OC AERONAUT.~A CIVI~ ~·,i;;'::<~'~~i.  • 
":'~  REGISTRO ESTADISTICO DE OPERACIONES AEROPORTUARIAS 

~_.. ~;  
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~ 

---_._-_._--------- o .....+ _. ••_. - ••• _ 

) O,:.~'  s 1333 U1P OG18 HP1311CMP 
~  

8;:;;';:: MC,~  I G Te	 :-O/l ,1'., 

<CAO~,;:: 	 ~HI~  1350 FAE 0893 FAE893 C 1 :~o UIO l G 
- - - -----_ .._-----_._­

~ ~  I ~  
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FECHA: 

DIRECCION DE AERON~UliCA CIVIL 
. REGISTRO ESTADI~T1co'  DE OPERACIONES AEROPORTUARIAS 

o' 

6:55PMHORA: 
.~; 

8/11/2000 
,'. 

r I r--- AERONAVES í PUENTES ~ .vi 
I 

10PS JTIPO HORA CIA 1NUM 1_. [--- 1 PROC/ REGLA COM/OP1;~~~J~~_J~;~~J OBSERVACIONES • I•No. OP VUELOf'O J:~_~~_~J~=_~:~.CULA_  TI PO._LDEST . -1-------"-.------- --- ­
069 A 1401 CMP 0200 HP1195CMP B7372 CLO 1 A 16 YY/LA 

.... --.._-- .... ­' ----_._-_.-~  

070 S 1405 AAL 0976 N874AA 87272 tlIA 1 A 17 YY/LA 
-- ------ --_.- ----~-_._-----------_._--------. 

071 A 1411 COA 0798 N2t~211  87378 GYE 1 A 14 YY/LA 

j~  072 A 1415 DAE OOlA HP1610DA[ 87272 MIA 1 G VT AVION PERTENECI[NTE Y'(/LA l" 
A, DL'. 

yy /L~,OiJ A 1421 MXA 1500 X(;:-:OH 37272 MIO I 18
 
- '-- -_ .._---.'- _. -------_._--_.__ . ­

A A ] -,
,-, YY/L..;";
O"070:::. 1423 CMr' 0:231 ~·~r:'lJ40C:U:P  87372 H{.:,V 1 

V-.." ~I  ñ, 
~0 -<' 1428 Ct~r::'  0:30:) :"tr' 1 :}7 4Ctíf=' 87377 l.H1 'J~~:  . . ,--.-., -' A 1 

------"-- ,--- _.-.----- .
 
) {\ ~  , '"\ ¡; yy /~_:-I 
07'6 A 1430 CMP 'v .l .J • .J ~:~12.sSCMP  87:::~72  SDO 1 0(. 

n"'-: A
...J, • 1433 C~1P  (:::_'10 :-:l-'1:J73CMP ~~~"1J7  7 GYE 1 07 y'; /Li'-"', 

J,I " 
vv,ro "..,

C "'r, ....;.-.,,' o • / ;'_1"""'10'7-<· ;; 1437 ,,, O/'!~7 :'~;'13;'GC~;' 87~77  LI~X  ,:..; 

O 

~r, A" ......; , ., T 
ks 1437 EIA ~44:  '2Cri CS212 SVJC'" , ,. V\/ /! A, ,.:-1-'--,"""'1-""> 11/ "'- • ..,O:~O  A 1439 CM;' C ..... 2~ :'::"i~¿~CMf' ..... 1 ...... / .::... RNG 1 " , 

,; , , '(Y/LA08~  A 1442 CMP OlCO f·::O-'1371CMf> 87377 30G 1 ~"  

:-3---.----------.--.------- _..-- --- --'-' 
(')-,--:.""']"""'10::\2 ~  1445 CMr' 030:::; :'~:'137¿CM"  u~  --'" / MIl'. 1 Po O~  YY/LA 

_. -- ._- ----_._.- .,------ ­
\/-../ "1 /' ­A 17:,'0 -<,·-, ,; o • / l.._l""""I 

~,v_' n 1446 CM:=' c::=:c :·:~11c...3C:--¡:=' 37J72 MIO 1 , 

. :) il ; ~ 

A0(:4 n 1453 F8F O:~58 í'~:::;CU('; DC863 SAL I e VT 
_.~.  ---- ------ ---- .. _----- - --_._.- ._-_._--------­

A A 1" 1\''''J08:, n 1455 CMr-' o·~:;~] : {f'l '37:"C~P  87377 SCL 1 ,., 1-:> , 1/ L-'''' 

T A0<::'-. A 1457 CMP 0310 }:r'1297CMP 87372 SJU .L ::.;, '(Y/LA
" 

, ,Ot:7 ~ 1501 U11-' o~oc HP1:::70CMP r¡, .. " oeo 1 ~--' 

':Y /LA
LJI,J~ " 

--_._.__._-----_. _._--- ._.- -_ ... 
.0..J 08:::: A 1515 PR 0000 NS44f'A LJ35 MIA 1 G YY /l. A•• J 

1 ... ¡ \/' / ~ r 1\
Oü'~;  1521 ~~X:'I  :. r_', JO :;t,: :0:: ~.~,';:  /2 MEX 1 , .. I , / , r1 

l' "'f\!j 090 So 1524 CO(.:; C7S':. ~~;2·~211  87:.5/8 ::w¡.< I 
J ~ 

C""'l~ l-.I·-''-, --,· .... -7 . , '-{y/.~:,\0 .-:', , ,~"'A.. , s 1 ~j"",,"" 1..".'';'' 1,_............... l ............ ' ~ 4.. ~  87J~"7  I A~'~ 1
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~~pág; 5	 '{jk.,.", ", ... '-,_ ...•.. 

....•....;.;.,......r', "	 ." -,.' 
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OPS TIPO
 OBSERVACIONESHORA I CIA ~UM 	 IREGLA lTIP9 I ~ .... ~RL() No. OP VUELO	 ___ I 
1 I I __...L____ __	 JVUE~O  .. SERVo ~~~__. . ESTD 1.. ..__ . 

'. -'	 --~ - ­ ,.:..,<!~~<. 

; :UU YY /LA .:~.~'i:~  Vt
093 s 1544 CMP 0110 HP1255CMP B7372 OCO 1 ¡; 06	 . -~"::. 

" ';'r
094 s 1549 CMP 0400 HP1195CMP 87372 SOO 1 n" 16 YY/LA 

------------_.._--- ­
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..._-,-_.,--....._..._------ ­
VV /1 A 
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- ---- .~.~-------.~  
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"	 " 
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r' e 

'TIPO HORA CIA 'NUM .pROC/ REGLA TI 

G ESTDlN~_:.-.._LOP I ._J~UELO  l~ATRidJL~ TIPO DEST VUELO SE .-1--- . -. -- .--- ------'-,--------'--- .­
FUERZA BRASILE~A  /115 A 1738 FBR 0000 BRS2116 B7372 PVH 1 o 
VLO .OFICIAL - .. 

le 

/11.6 A 1739 SAN 0000 SAN131 HELI TUM V xii'· 'VT -----_.------------.--- ­--- --------_._-_._------_._-----------_.._--_._----------._.. ....... ._----_..-.. -----­
/ r117 A 1756 PR 0000 HP1366 C206 MAG V N·~ 

.~ -_ .._------------_.__._-------- -- ------ :!¡
lJt' ---_._---­
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---_..-_. 
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.....- ------_._------- ----------- ---_.__ . . ---_ ... ------- .._-- -._----:~------
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{o, TAl 
. --_.._---_.- ,._----------... _. G .~-~;-.--- ~ 

1 _-,-' / 
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-~-------_". __ ._ .._.. - ~---_ •.. _.. .. __.._---_.__ .._-_. 
A 10"",,C ZAN ZANDCRY INTL. 112:::; ~ J../ot- ...... PR 0000 XCPFH ND2t:., XXX 1 C AP
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.........
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A UP~~'"  
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" .i AERONAVES PUENTES 
OPS 1TIPO HORA ClA NUM PROC/ REGLA TIPÓ' - CTRL OBSERVACl() No" ¡ OP VUELO MATRICULA TIPO DEST VUELO SERVo No .1 ESTD 

-.-_.'-_.~-'---. 1	 ._­

001 A 0003 CMP 0211 HP1375CMP 87377 MEX l A 15 

002 s 0005 AVA 0061 EICDY MD83 BOG l A 19 

A 
H003 A oooó MXA 1501 X:;MEL 87272 ~1EX  I 1S' 

---_._------_._---.--- ­
A , A;1:1 004 (., 0012 C~P  0401 HP119SCM::-- 87372 soo ::: -'-HH 

Aoos A 00:'0 CC,'~,  1249 ~~29717  87377 IAH I H 14 -_.._-, ----_.._-- --._-_.--_._----­
ooe. ::. C028 C~~f."  c~~c  Hi-'l J70C~1::- 87377 LAX I 07 

...._. ------ --~  .. - _._. ~- .. ­
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8  
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-----_.. ---------_._-----_._------_. - ._---- -- .-_._ ..__ .... - ---------------------------_. ----_._-.. --- . -- ­_~------( \ 
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:~ --_._------_..__._------------	 -------- -
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~---
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Licenciada
 
ARGENTINA BARRERA PLOKSS
 
fiscal Primera de Circuito del
 
Primer Circuito Judicial de
 
Panamá
 
PAN AMA
 

Lic. Barrera: 

En adici6n al Oficio No. 150 y por haber sido debi­
damente diligenciado, devuelvo a ese uespacho a su car­
go el Exhorto No. 04, dictado dentro de las sumarias se 
gu idas a LUIS POSAuA CARRILES (a) r'RANCO RODRIGuE"L. MENA 
y otros por delito de POSESION D2 EXPLOSIVOS. 

Ue usted atentamente, 

~d)(dLh~".tu c- . 
Lic. ABDIEL A. SAMUDIO C. 

Fiscal Primero del Circuito de Chiriquf. 

Se incluye lo indicado 

ogdet 

~~" L~J2~~ 
30-/-0{ 
z. .' 3z- 7~-' 



Licenciado
 
Abdiel Samudio
 
fiscal Primero áe Circuito áe Chiriquí
 
con C'ca"cv c'",&.1 1" V.J.,"",U""-lA,r~"~"'~ ~f' .L../(A.. '(.l.L J.(A \.A.v n"'H~d 

E.S.U. 

Seflor Fiscal: 

Adjunto a la presente: remito 11 usted el EK.HORTO No. 04 de est{'t nusma 

fecha, a fin de que se sirva diligenciarlo a la mayor brevedad posible; y 

que guarda relación con el sumario seguido a LUIS POSADA CARPJL;5 (a) 

r'!:lA,\TC'" nor-.nfGTTT'Z ',<'T''\'A t· pe"" e' d"l"", .J. n ,·'6
/ 

-Jr.lV\.l" AJ .l\. JLJ.l\.! ~UL LVILi'; y o lOS, ,_ .. ,1 el f(J (.~e rO~eSl ti ue 

,/Explosivos y otros; iniciado de oficio. 

Atentamente, J 

ADf/ -cap-/I:xp.3 707 -ZOOO. 

R~i?~~ff¿r 
y lo, "~:;¡J ':"'0'. 

.................... .
 , 

SECHETi\mO 



La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
Panamá, al Honorable Fiscal Primero de Chiriqui.­

HACE SABER: 

Que en las sunWl'las seguidas en contra de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRitNCO RODRÍGUEZ 1\1ENi\ por el delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Y 

otros, iniciado de afieio, se ha dictado la slgmente 

contenido es el siguiel'lte: 

"FISCALÍA PRIMERA DE CrnCTTlTO nEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ. 
Panamá, veiuliuús (22) <.le enero <.ld Jus mil üilU 

(2001). 

Esta Agencia del !\1in.isterio Público instruye el 
rroceso incoildo il uns POSADA CARRTLRS (11) 
FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y OTROS, por el 
delito de POSRSION DR "EXPLOSIVOS Y otros~ 

iniciado de oficio. 
Las constancias procesales indican la necesidad 

de realizar diligencia de Inspección Ocular, en el hotel 
Occidente de la (:iudad de David, provincia de Chiriqui. 

CÜ!1 bilse ;:¡ 1ü expuestü, lil suscritl1 Fisc.l1! 
Prim~n:i d~ Crrcuito del rrim~i" Circuito Jüilicial d~ 

Panamá, DISPONE: 
PR!MERO: Practicar diligcncia dc Inspccción Ocular 
en el hotel Occidente, a fin de determinar si en los 
registros huéspedes de dicho hotel contil lil inscripción 

1 1 1 J TO""':" 1AiNTT TT"'LJ t: alguna persona con el nolllore e J .)D IV UD 

ITIJRTADO VIVl\ROS, LUIS POSADA CARRILES o 
FRi\.i~CO RODRÍGUEZ MENA. 
SEGUNDO: Comisionar mediante Exhorto al Fiscal 
Primero de Circuito de ChiriqlÚ, con sede en la ciudad 
de David, para que practique la referida diligencia. 
Oficjense ]~s notHs correspondientes con la filll1lidad 
qüc se cümpla. (;Un lu qu~ aquí <.k: oruena. 
FUNDAMENTO DE DEllliCHO: Artículos 2068, 
2098 Y 2099 del Código Judicial. Cúmplase, La 
Fiscai,Lcda. Argentin2 Barrera .Flores 
til Secretilriil, T,cna. FllJixse V. Soriano ARF/-Cilp­
~ .... ·-07 "O" ...",.~.tXp._~/. -1)" {)U/ 



de determmar S11Jara lOS meses lie (X":: tuore y 110Vl~nli::)re .se le$lSrrO como 

huésped al:z:urw persona con el nombre de fOSÉ MANUEL HURTADO ... "-" ...	 ..... 

VIVEROS, LUIS POSADA CARRILES o FRANCO RODRÍGUEZ l\/lENA. 

2. De ser afirmativo lo anterior, que se proporcionen copias debidamente 

autenticadas de tales registros. 

:~.	 Rea1i7.ar cualesquiera otra. dil1gencia judicial que sea. necesana para 

a ~paurar la~ pY'ppbas 1'"'1'0 <:e l'PQ"l'el'Pl1
..... --~ .... .... JI>. U ... V\._ ....1....... "..... '"" 1l,..I. . _ ....
 

Por tanto se libra el presente exhorio a la Honorable Fiscalía Primera 

de Circuito de Chiriquí, con sede en la ciudad de uavid, -para que sirva 

diligenciarIo a la mayor brevedad posible, ofreciendo reciprocidad en 

casos anáJo~os. 
<-' 

Dado en la ciudad de PanamR a. los veintidós (22) días del mes de enero 

del afio dos rnil uno (2,001). 

CÚr..,1PLASE, 

LA fISCAL, 

LIeCA. ARGENT~NA BARRERA PLORES 

LA SECRETARIA] 

é)~~/f1> 
, C~~ t'l. -:-A'Y -ti - . .;¿ lR' 0..1\.10 IL	 U ... th.L·~tlf·tC.l.l" V 

ARF/ -ca.p.-/Exp. :~ 707-2000. 



'PO,AD A"-Ji. \. CA.... .................URIL.V' (<:1\ ....... 17"0'\
'-J,. 

Neo 1'<ODRl'CUEZ l"lEN!\.
.&. 

"OTROS\1 , por
... 1..1.. .A.....I t.J .4.4 I ).,.L ........
 

el ddito de I>OSESION DE EXPLOSIVOS v 
" 

otros, iniciado de oficio. 

Las const~nci8s proetsales indic811 la neeesid8d de re8lize1!' diligencia de 

Tnspecci<'iIl Ocular, en el hotel Occidenle de la ciudad de David, provincia de 

',' 

Chiriquí. 

Con base a lo expuesto~ la suscrita Fiscal PriJnera de Circuito del Prüner 

Circuito Judicial de Panamá. DISPONE: 

PRll"!ERO: Practicar diligencia de Inspección Ocular en e1hotel Occidente, a 

[m (le. ddennillar si en los registros huéspedes de dicho hotd conté! lé! inscripción 

de ~lguna person8 con el nombre de JOSJ.~ MANUEL llURTADO VIVEROS, 

LillS POSADA CA..J.~ruLES o FRA~CO RODRÍGlJEZ :MENA. 

SEGUNDO: Comisionar mediante ExhoIto al Fiscal Primero de Circuito de 

Chiriquí, con sede en la ciudad de David, para que practique la referida 

diligencia. 

Ofkiellse las Ilotas conespondientés COIl la f11l8lidad que se cwnpla COIl lo que 

aquí de ordena, 

FUNllAl\lliNTO DE IlEJt-"~CBO: AJtículos 2068, 2098 Y 2099 del Código 

Judicial. 

Cúmplase. 

La Fiscal, 

T 'nolit' F' rLct a. firgt':nlll~ narre.ra IOre.s ;', 

b 
',. 

. .... ..---........--....- ... ,...... .' ,. _. ~ .­



Cable & Wireless Panama, S.A. 

Apartado 659 
Panamá 9A, República de Panamá 

Teléfono~fJJjYiilf>2i<},4lf444 

CABLE & WIRELESS Línea Directa: 

PANAMA Facsímil No .. 

Panamá, 23 de enero 2001. 
Oficio N° 2-4-00-N-038. 

Señora 
Licenciada ARGENTINA BARRERA FLORES 
Fiscal Primera del Primer Circuito Judicial de Panamá 
En su Despacho.-

Estimada Señora: 

Adjunto a la presente, le estamos remitiendo información solicitada a través de su 
Oficio N° 4375, sobre la línea celular 688-6004. 

Sin más que agregar a la presente, se despide de usted, 

Atentamente, 

JALGlima.-

Adjunto. Lo Indicado 



)
 



-----

Cable &Wireless Movil, Panama 

Calls Detail by Phone 
._----_ ... - _.. _--­

Phone Number E5N Date Dialed Digits 

.._----_.- -­

5076886004 11407252603
 

Outgoing Calls
 

11/02/0007:51 :28 2668797
 

11/07/00 11 :22:32 2664363
 

11/08/0011:01:31 2668797
 

11/09/00 14:41 :55 6841786
 

11/09/0018:31 :01 6841786
 

11/09/0019:05:08 6841786
 

11/09/0019:05:54 2911255
 

11/11/00 08:05: 17 2666200
 

11/11/0010:31:01 00130561340 

11/11/0015:30:16 6204335
 

11/11/0018:05:21 6880950
 

11/12/00 13:26:27 6288252
 

11/12/00 13:30:32 6288252
 

11/12/0013:32:49 6288252
 

11/13/0007:00:30 6872126
 

11/13/0007:17:38 6241086
 

11/13/00 15:15:20 6251170
 

11/13/00 15:44:58 6841786
 

11/13/00 16:29:57 6841786
 

11/13/0017:21:25 6841786
 

11/14/0019:14:08 6204335
 

11/15/0007:27:24 00506388866 

11/15/0013:33:54 7705215
 

11/15/0013:41:04 00506388866 

11/15/0014:29:14 7705570
 

11/15/00 18:49:30 00506388866 

11/16/00 08:25:04 6299450
 

11/16/0008:26:13 7705215
 

11/16/00 10:07:59 2668797
 

11/16/00 11 :43:50 2668797
 

11/16/00 11 :49:25 2668797
 

11/16/0013:13:47 2902644
 

11/16/00 15:44:29 6204335
 

11/16/0019:46:15 00130544109 

11/17/0009:05:04 6204335
 

11/17/0010:51:14 6204335
 

From: O\-Nov-OO lo: 30-Nov-OO 

Call Duration Revenue 
(Minutes) 

- -- _.- -_ •• __ o 

1.00 0.54 

1.00 0.54 

1.00 0.54 

3.00 1.62 

1.00 0.54 

1.00 0.54 

1.00 0.54 

1.00 0.45 

2.00 4.14 

1.00 0.45 

1.00 0.45 

1.00 0.45 

2.00 0.90 

1.00 0.45 

5.00 2.70 

1.00 0.54 

5.00 2.70 

2.00 1.08 

1.00 0.54 

1.00 0.54 

3.00 1.62 

1.00 2.58 

1.00 0.54 

2.00 4.16 

1.00 0.54 

1.00 226
 

1.00 0.54 

1.00 0.54 

3.00 162
 

1.00 0.54 

1.00 0.54 

2.00 1.08 

2.00 1.08 

3.00 4.78 

2.00 1.08 

1.00 054 

11/17/0014:09:52 6204335 1.00 0.54


) 11/17/00 17:13: 13 2668797 0.00 0.00
 

• _____ • __ • ________________'0­
-_._~---_._-----~----- ._- ---- ._-­

Wednesday, January 17,2001 Pagc I 01" 4
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Cable & Wireless Movil, Panama 
From: O\-Nov-OO lo: 30-Nov-OOCalls Detail by Phone 

Phone Number ESN Date Dialed Digits Call Duration Revenue
 
(Minutes)
 

5076886004 11407252603
 

38 60.00 44.83 

Wednesday, January 17,2001 Page 2 of 4
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Cable & Wireless Movil, Panama 
From: OI·Nov-OO lo: 30-Nov-OOCalls Detail by Phone 

Phone Number ESN Date Dialed Digits Call Duration Revenue 

5076886004 11407252603 

Incoming Calls 

11/01/0008:53:33 

11/01/0009:05:03 

11/02/00 18:02:35 

11/03/00 10:20: 13 

11/03/00 12:37:40 

11/04/0011 :12:02 

11/04/00 18:05:48 

11/04/0018:07:16 

11/04/00 18:09:26 

11/04/00 18: 10:00 

11/05/00 07:57:25 

11/05/00 08:03:54 

11/06/0008:07:34 

11/06/0008:10:20 

11/06/0016:13:01 

11/07/0009:37:21 

11/07/0017:02:53 

11/07/0017:58:15 

11/08/0008:58:55 

11/08/00 09:41 :59 

11/08/0010:00:33 

11/08/0010:01:41 

11/08/0010:51:51 

11/08/00 12:03:59 

11/08/00 14:48:56 

11/08/00 16:42:34 

11/09/0017:01:59 

11/10/0010:30:37 

11/10/0020:29:10 

11/13/0008:16:00 

11/13/00 11 :25:04 

11/14/00 15:50:02 

11/14/0017:45:17 

11/14/0019:12:28 

11/15/00 07:02:20 

11/15/00 13:58:39 

) 
11/15/0014:10:08 

11/15/00 14:21 :27 

(Minutes) 

2.00 

1.00 

1.00 

2.00 

1.00 

2.00 

2.00 

2.00 

1.00 

1.00 

2.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

2.00 

1.00 

3.00 

1.00 

1.00 

1.00 

1.00 

2.00 

1.00 

3.00 

1.00 

4.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

0.00 

Wednesday, January 17,2001 Page 3 of 4 
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REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

mSTITUTO DE MEDIcmA LEGAL 
LABORATORIO DE ANÁLISIS FORENSE DE FIBRAS YPELOS 

o Panamá, 11 de enero del 2001. 
Oficio: 001-1273 

Licenciada 
Argentina Barrera 
Fiscal Primera del Primer Circuito Judicial 
Ministerio Público 

Se!}ora Fiscal: 

Atendiendo solicitud formulada mediante Oficio No. 4398-00 , 
remitimos a usted ellnfonne Pericial No. AEE p-osa-Qo , del Laboratorio 
de Análisis Forense de Fibras y Pelos relacionado con el Caso 
de pos ES rON DE EXPLOS ¡\lOS y O'T'ROS en perJUlClO de 

SIN INF'ORMACIQN. 
\ 

Atentamente; 

'3 l_ l - o \ 

~,\ \.f'~ ~ . 



/-J '1' ,-) /.'/ / _. 

o
 

, 
.~J 

MINISTERIO PUBLICO
 
INSTITUTO DE MEDICINA LEGAL
 

LABORATORIO DE ANALISIS FORENSE DE FIBRAS y PELOS
 

Panamá, 11 de enero de 2000. 
AFFP: 0084 -oo. 
Oficio: FP-OO 1-1273 

Doctor 
HUMBERTO 1. MAS C. 
Director Médico Forense 
Instituto de Medicina Legal 
E. S. D. 

Sefior Director: 

A solicitud de la Licenciada ARGENTINA BARRERA FLORES, Fiscal Primera del Primer 
Circuito Judicial de Panamá, mediante nota del 19 de diciembre de 2000 y Oficio 4398, 
procedimos a realizar análisis sobre el material descrito a continuación: 

A-Descripción de la Evidencia: 

1- Pelos de color negro, ondulados, con medidas que oscilan entre 1,3 cms a 1,5 cms de largo 
aproximadamente. Colectada de la muestra denominada # 10, procedente del caso de 
Sumarias con Oficio S.E 305-2000, Sección de Explosivos (AFFP-084-00 del 5 de 
diciembre de 2000). 

2- Pelos Control de la Cabeza de CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, los mismos 
son lacios de color negro y cano, con medidas que oscilan entre 3,4 cms a 5,4 cms de 
largo aproximadamente. 

3- Pelos Control del Tórax de CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, los mismos 
son de color negro, ondulados, con medidas que oscilan entre 1,2 cms a 8,4 cms de largo 
aproximadamente 

4- Pelos Control del Brazo Izquierdo de CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, los 
mismos son de color negro, ondulados, con medidas que oscilan entre 1,9 cms a 3,0 cms 
de largo aproximadamente 

5- Pelos Control del Brazo Derecho de CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, los 
mismos son de color negro, ondulados, con medidas que oscilan entre 0,6 ems a 2,6 cms 
de largo aproximadamente. 

6- Pelos Control del Pubis y Escroto de CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, los 
DÚsmos son de color negro, ondulados, con medidas que oscilan entre 0,2 cms a 5,5 cms 
de largo aproximadamente. 

7- Pelos Control de la Cabeza de FRANCISCO ARROCHA MURILLO, los mismos son de 
color negro, ondulados, con medidas que oscilan entre 0,6 cms a 1,8 cms de largo 
aproximadamente. 

8- Pelos Control de la Brazo derecho de FRANCISCO ARROCHA MURILLO, los 
mismos son de color negro, ondulados, con medidas que oscilan entre 0,4 cms a 1,7 cms 
de largo aproximadamente. 

9- Pelos Control de la Brazo izquierdo de FRANCISCO ARROCHA, MURILLO, los 
mismos son ondulados de color negro, con medidas que oscilan entre 0,6 cms a 1,5 cms 
de largo aproximadamente. 

10- Pelos Control del Pubis y Escroto de FRANCISCO ARROCHA MURILLO, los 
mismos son ondulados de color negro, con medidas que oscilan entre 0,3 cms a 4,7 
cms de largo aproximadamente 

".1// 
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11- Pelos Control de la Cabeza de CONCEPCION FIQUEROA ROJAS, los mismos son 
lacios de color negro, con medidas que oscilan entre 0,8 cms a 6,5 ems de 
largo aproximadamente. 

12- Pelos Control del Tórax de CONCEPCION FIGUEROA ROJAS, los mismos son 
lacios de color negro, con medidas qt:e oscilan entre 0,7 cms a 5,7 cms de largo 
aproximadamente. 

13- Pelos Control de la Brazo derecho de CONCEPCION FIGUEROA ROJAS, los 
mismos son lacios de color negro, con medidas que oscilan entre 0,8 cms a 2,4 cms 
de largo aproximadamente. 

14- Pelos Control del Brazo izquierdo de CONCEPCION FIGUER.OA ROJAS, los 
mismos son lacios de color negro, con medidas que oscilan entre 0,7 cms a 2,3 cms de 
largo aproximadamente. 

15- Pelos Control del escroto y Pl1bis de CONCEPCION FIGUEROA ROJAS los mismos 
son ondulados de color negro, con medidas qu~ oscilan entre 0,4 cms a 7,2 cms de 
largo aproximadamente. 

16- Pelos Control de la Cabeza de JaSE M. HURTADO, los mismos son ondulados de 
color negro, con medidas que oscilan entre 0,7 cms a 4,4 cms de largo 
aproximadamente. 

17-Pelos Control del Brazo Derecho de JaSE M. HURTADO los mismos son 
ondulados de color negro, con medidas que oscilan entre 0,6 cms a 1,5 cms de largo 
aproximadamente. 

18- Pelos Control de la Brazo Izquierdo de JOSE M. HURTADO los mismos son 
ondulados de color negro, con medidas que oscilan entre 0,4 cms a 2,0 cms de largo 
aproximadamente. 

19- Pelos Control de la Pierna izquierda de JaSE M. HURTADO, los mismos son 
ondulados de color negro, con medidas que oscilan entre 0,8 cms a 3,0 cms de largo 

aproximadamente. 

20- Pelos Control de la Pierna Derecha de JaSE M. HURTADO, los mismos son 
ondulados de color negro, con medidas que oscilan entre 1.4 cms a 3.5 cms de largo 
aproximadamente. 

21- Pelos Control del Escroto y Pubis de JaSE M. HURTADO los mismos son 
ondulados de color negro, con medidas que oscilan entre 0,2cms a 3,9 cms de largo 

aproximadamente. 

B· Análisis Solicitado: Análisis Forense de Pelos. 

C- Procedencia: Fiscalía Primera del Primer Circuito Judicial de Panamá, Oficio 4398. 

D- Afectado: SIN INFORMACION 

E- Sindicado: JaSE MANUEL HURTADO VIVEROS, CESAR ANDRES MATAMOROS 
CHACON, CONCEPCION FIGUEROA ROJAS, FRANCISCO ARROCHA MURILLO, LUIS 
POSADA CARRILES (a) FRANCISCO JIMENEZ MENA, GUILLERMO NOVO, PEDRO 
CRISPIN REMaN y GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ. 

F-Relacionado con el caso: POSESION DE EXPLOSIVOS, CONTRA LA SEGUFlDAD 
COLECTIVA y CONTRA LA FE PUBLICA. 

../11 
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DICTAMEN PERICIAL 

A- Metodología y Técnicas empleadas: Macroscopía, Mensura, Microscopía, Análisis de
 
Comparación.
 

B- Resultados Obtenidos: Luego de realizados los análisis correspondientes al material descrito 
anteriormente se obtuvieron los siguientes resultados: 

1·	 Las evidencias descritas anteriormente con el No 1, corresponden a Pelos de origen 

Humano, los mismos NO SON CONSISTENTES, con los Pelos Control de CESAR 

ANDRES MATAMOROS CHACON, FRANCISCO ARRO RILLO, 

CONCEPCION FIGUEROA ROJAS, JOSE MANUEL HURTADO 

Sin evidencia por remitir. 

) /ó&!d6 ,t} 
TEC YBAR CASTILLO Q.
 
JEF~DE ANALISIS FORENSE DE
 
FIBRAS Y PELOS,
 
ECQ.
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REPUBLICA DE PANAMA
 
MINISTERIO PUBLICO
 

POLICIA TECNICA JUDICIAL
 
OFICINA CENTRAL NACIONAL
 

INTERPOL-PANAMA
 

IP-196-2001-S0L/cam.-* 
Panamá, 24 de enero de 2001. 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES. 
Fiscal Primero del Circuito
 
Del Primer Circuito de Panamá
 
E. S. D. 

Licenciada Barrera: 

A través de la presente y con el debido respeto, me dirijo a usted, con el propósito 
de informarle que en este despacho, se ha recibido mensaje de nuestra homóloga Interpol 
San Salvador con referencia No. 0093/S-21/eal/01, solicitando conocer la situaciónjuridica 

. legal dclci~ano LUIS CLEMENTE POSADA CARRILES, delito que se le atribuye, 
bajo que disposición judicial penal fue detenido, autoridad que lleva la causa, pena máxima 
y mínima aplicable, que otros nombres utilizaba para identificarse y tratados 
internacionales ratificados por este gobierno en torno al delito y un breve resumen de los 
hechos 

Para mejor ilustración adjunto a la presente, copia autenticada del mensaje recibido. 

Sin otro particular, queda de usted, 

Atentamente~ 

" CIENCIA TRABq
 

Licdo. o~t(]\·...lI'~'l4' 
Asistente de la Ofic ' 

Nacional De Interpol- ~a\~ml)i~~~~ 

OR/cam.-* \ 

Adjunto lo indicado. 

) ~ui... '. 'fl~~ :9
 
'6\_ \_ ::J \ 
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/1 ('1-'LIRmail - PANAMA 
~I~~~- ::v ~ 
~C;\i-~\Ov\ '\ \,\ 

- (;\(I/"~ \" 

30BRE ENTREGADO ~: ~\~ 
(emitent.e : \S=SAN SALVADOR\U=BCN\O=Z8\P=OIPC\A=A\C=SVDestinatarlo - ~)\.G"·':''.~ 
\S=:ANAMA\U=BCN\O=Z8\P=OIPC\A=A\C=PAPrioridad: Mucha. ~ \~. 0v 
)"'Josito 19/01/01 21: 11 G.t>1T '" e ..1l,;.·..."N., 

• j \ \. .\ I 

~ \.:;. C~ 
~~NSAJE INTERPERSONAL ......"".,, ­'v) {.,\'''~I....~...... ---....-.... 7 

i ,,' .....,.
,\)."~2911211901101\S=SAl~ SALVADOR\U=BCN\O~Z8\P=OIPC\A=A\C=SV 

)e: \F=Interpol - El Salvador\S=SAN SALVADOR\U=BCN\O=Z8\P~OIPC\A=A\C=SV 

\ \S=PANAMA\U=BCN\O=ZS\P=OIPC\A=A\C=PA 

; unto : 0093 

?:ioridad: Normal, Importancia: Mucha
 
- -------------------------------- Texto --------------------------------- ­
I SAN SALVADOR OO9 3 - 2 OOJ_ 19 - ENE - 2 OO1
 

JRGENTE 

Ir PANAMA 

\ REF ~0093/S-21/eal/01
 
~ r~TTO:SOLICITANTO INFORMACrON RELACIONADA CON LA CAPTURA DEL SUJETO:
 

LUIS CLEMENTE POSADA CARRILES.
 

\l'ENTAMENTE SOLICITO A USTED, SE NOS AMPLIE LA INFORMACION RELACIONADA 
~N LA CAPTURA DEL SUJETO ARRIBA MENCIONADO, ESPECIFICAMENTE NECESITAMOS 
S SPUESTA A LAS INQUIETUDES SIGUIEN'l'ES: 

- QUE DELITO SE LE ATRIBUYE 
BAJO QUE DISPOSICION JUDICIA PENAL FUE DETENIDO, FAVOR CITAR ARTICULaS 
DE LA LEY. 

- QUE AUTORIDAD CONOCE LA CAUSA. 
- PENA MAXIMA Y MINlMA APLICABLE 

BREVE RELACrON DE LOS HECHOS. 
SI TIENEN CONOCIMIENTO BAJO QUE OTROS NOMBRES SE IDENTIFICABA EL 
SENIOR POSADA CARRILES. 

- TRATADOS INTERNACIONALES RATIFICADOS POR SU GOBIERNO EN TORNO A DICHO 
, ·LITO. 

~~PERAMOS SU PRONTA RESPUESTA, GRACIAS POR SU COLABORF_CION, SALUDOS. 

"IN 
SAN SALVADOR. 

'l<4'==-~-;:;r.::",.... _ _, ,_ 

El presente docu m"'el"'lt-o"'co""'nwc:¡:;'uearOll:d;:gíl"'~lql -todas--­
panes con el Original que repo~a en la O.c~ 
InterpoJ de h~ Policía Téc,l:CQ Judkütl. . 

Panamá ól ::'de-4 ~_del 20-º! 



REPUBLlCA DE PANAMA
 
MINISTERIO DE GOBIERNO Y JUSTICIA
 

POLlCIA NACIONAL
 
DIRECCION DE INFORMACION E INVESTIGACION POLICIAL
 

Panamá, 26 de Enero de 2001 . 
Oficio No. 0103-DIIP-2001. 

Señor 
Licenciada Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera del Primer Circuito 
Judicial de Panamá 
Su Despacho. 

Licenciada Barrera: 

Con el acostumbrado respeto me dirijo a su despacho, a fin de 
remitir adjunto, para los fines que se estimen pertinentes resolver, 
Informe Médico fechado 24 de enero de 2001, del Señor Luis 
Posada Carriles, con cédula de identidad personal No. A143258, 
preparado por la Doctora Carolina R. de Wishner, Jefe de los 
Servicios Médicos de la Policía Nacional. 

No siendo otro el particular al respecto, 

,. " .. 
Atentamente, 

" , 

_J!J·JG [ : 
COMISIONADO L~ GONZÁLE2l~. 

Director de Información e Investigación Policial \
 
de la Policía Nacional
 

LAGC/lp.
 
Adjunto; Lo indicado.­
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\¡ RECIBIDOr¡; 
(¡ ~ PQLletA NACIONAL 

1
a.rV . ( ,,~P LICA DE PANAMA DlRECC1UN GEN~~~¿JP-r 
u /iMJNJ~1fE1 m.//?'I.¿;;J'.·.·,-<...·DE. GOBIERNO Y ruSTICA 

'U'" \' J..... OLICIA NACIONAL Rcgi~tT0 Noo o' 'Z··~
DF ION DE RECURSOS HUMANOS -p.::5, . 

. (J ./~ \~ ~ ~ SERVICIOS MÉDICOS ",,'bi'" .""." 

V '1)	 Panamá, 24 de Enero de 200 l.t'(v\.1'V· Oficio W DRH-067-CPNJEF-OL 

Señor '('
 
Carlos Barés Weeden
 
Director General de la Policía Nacional
 
E. S. D. 

Respetado Sefior Barés: 

Sean mis primeras lmeas portadoras de un cordial y atento saludo, toda vez, 
que aprovecho la oportunidad para desearle éxitos en sus delicadas funciones. 

Sirva la presente para rendirle Informe Médico del sefior Luis Posada 
Carriles, paciente de 72 afíos de edad con número de identificación personal 
A143258 al cual atiendo desde el 22 de noviembre de 2000. 

Antecedentes Patológicos: 
•	 Paciente con Hipertensión Arterial tratado con Enalapril de 20 mg. 
•	 Paciente alérgico a la Penicilina. 
•	 Paciente refiere haber sido operado aproximadamente hace 10 años por 

múltiples impactos de bala. 

Diagnósticos: 
•	 Del período comprendido del 22 al 26 de noviembre de 2000 el paciente 

se encontraba estable refrriendo sentirse nervioso y con insomnios. Se le 
prescribe un relajante. A partir de la fecha el paciente refiere sentirse bien. 

•	 El 11 de diciembre de 2000 el paciente presenta una infección urinaria por 
lo que se le prescribe su respectivo tratamiento. 

•	 El 22 de diciembre de 2000 se examina al paciente y se recomienda un 
electrocardiograma de control de salud A partir de la fecha el paciente se 
mantuvo dentro de su estado de salud nonnal. 



•	 El 11 de enero de 2001 el paciente refiere dolor lumbar por 10 cual se le 
prescribe un medicamento anti inflamatorio. 

•	 El 12 de enero de 2001 paciente fue examinado por el Doctor NG, médico 
recomendado por los abogados al paciente. 

•	 El 15 de enero de 2001 se le realizó un electrocardiograma de control y se 
le envió la lectura a la abogada del señor Posada Carriles para que se la 
hiciera llegar al Doctor NG. 

•	 A partir del 19 de enero de 2001 los paramédicos que suministran el 
medicamento refieren que el señor Luis Posada les manifestó no estarse 
sintiendo bien y que su compañero de cuarto, señor Pedro Remón, 
manifiesta que en ocasiones el señor Posada Carriles lo ha notado algo 
desorientado. 

Ese mismo día se conversa con el Doctor NG Y con la Licenciada Cruz 
para ponerles en anuencia la situación y que por medio de ellos se 
coordinara un grupo de especialistas para que el paciente reciba atención 
especializada. 

Hasta la fecha el paciente refiere sentirse regular de salud y aún los 
especialistas no han acudido a la visita médica. 

Remito a su despacho este informe médico con la intención de que el 
paciente reciba las atenciones de salud preventivas. Recomendamos una evaluación 
cardiológica y de medicina interna para el señor Posada Carriles. 

Sin otro particular que informarle al respecto, queda. 

Atentamente 

dLZu~~~~)~-ii4 ' 
Doctora Carolina R. de WlShner 

Jefe de los Servicios Médicos
 
Policía Nacional
 

CRdeW./xdevence. 

)
 



BOLETA de CITACIÓN 
.=. 

Ministerio --Público
 

FIScalía PRIMERA dd 10'. cmcurro
 l3JE1ln]Judkíal fÚ la Provincia de Panamá 

o - .~ ."I 
Horarlo: 8.00 a 12.00 y 2.00 a 5.00 (/untJ3 a vtOT7ffJ3)
 
Tft!o. : 227-0332 Fa:<: 2227-0341
 

( Fecha EntregII el 

Expediente: __·.l..n.L-loLO..1..7_ 

T~mitante: -,.--. _ 

PERSONA crrADA LUZ MARIA MURILLO 

DOMICILIO IV__..-:..¡'l:..:.i-;.!l).:...:j:..:.i.f:..:~.:::r....:::'I...:.'A.::.:S::..J'L-~=P-=S~L:.:;E.:.:·N"':'L-,.::::3~ --f1S:..;'C:..;··l:..;'ü;:;..~;;.;H.....;;j"':" 
Plano 

CASA NO.44 Nuni 
Letnf,

i

Debe compar~ el olA:'" () 1 . I f' r:B. ~/' 2OO1 .HORA..: ---iL.: C; Llam ..-; 

", ;~.~~.~"'. En: h~~~;= Fiscalfa· PRJMEMaeCI-:cultc> del 1er:'ClrcuitoJudlcfal de Panamit..:~ . ';.' 
,:.(·2f~1<-;:-:.~,':> ~~. '~',:. ubicada' en Calidoni~~Ire'.33, Edificio- 5aloon, Piso 2 (frente a la Basíli6&' ;:­

.. ,;;·jW,k'*"f''*'' "" -,~. Menor Don Bosco!;;;:,:-.> ..
¡.'1j'J~~;. ;·:';;"",.:,ft'.:t':<\¡t; ;~. ':"'~1 :'Z\.<~~~~¿.):. t;:. 

.~' .../:.~:. ¿i;f~d;1if'citacló~o: para ~··~iacti~ d~'~:dili~ciaj~dicia1; (DECLARACIÓN' JURADA)~<!\, 
: En' c8üdid;d~~,.. . Testig~i ~~: ~~:o: ::.:/r.'~1!,:';.~o,¡ " . .~
 

.... ;•. !.ns~~'. : Debe port~·DqC.~MEN:t.0~de lDE~HIDAD, PERSONAL. '/::..'. '. '.~
 
.' -;;.;J2j~~~¡~tr~ ~\~',. ".;~:;\.'.~J~':~~~~>.;o~_)~'?':";_$~~":;'.' ,;frc,".. .~~.;,o ' __ ,~
.,0.... 

.: .".Jti;';3:,~:,; ~~ Advertencia:> Art/éüiii212jf~~ JÍJeJicia{",":.:'- T900 ~. qUe es/~cb por el funcionarfCi:;~~ 
',,",,o,:·~í~o;. d~:in~~cci6n; como. te~QOi; ~ritcio::~~~,,~ COO1PáreCit~. rendir: ~ciÓl"l:o-'a practicar I~tl 
·~;~.(~;fif.:{"d'llg~~éft;J&',~re' eXlQ&:.S¡:,no--.~~~Q::~ 'f'c ~ n~a.a d~rar 51ft e~ Iegat; ~~'::'i'. 
'--:i:<;:f;,,:~{~na~Có! nya~~:<;f~:~lllibe~t).~~~{?~d~as ~avez que lOCUlTa en esté~~.':·' 

.",1 '::;"';l,' 

"'­

,
,'­

. '~'. 

-:O,t._ 'JIM~NEZ , 
/. 

," o -{.. •'. i 
.,' 1 

"l·
, oo,'" ..~.¡.-.-; 

~ 
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BOLETA de CITACIÓN 
~ 

Ministerio - Público 

FIScalía PRIMERA del JeT. CIRCUITO 5 o 1 o O 1 8 o 2 
]udidal de la Provincia de Pana11UÍ --Ila~ 

o . -.\-
Horario: 8.00 a' / 2.00 Y 2.00 a $.00 (bmeJ a vtemeJ)
 
T{rto. : 227-0331 Fax:: 2227-0341
 

( FedllI EnlregII Cl1 

Expediente: 3) O '7 
T~!l1itante: - _ 

PERSONA CITADA ELEYDA BUITRAGO 

DOMICILIO IV_o_--u~......,...u..u..~:.:..!....!J~-~~F~;!~T~A~L~ -11 ';f '.­

~l':~l 
Debe compar~rel olA:' . h'F!~ 12(líi)" .HORAir'j.:LL:..i.iJ..lwn 

En lugal":'.-O:;- - ~scalfa PRlMERJHfe Clr:cuito' det'l 1er~·ctrc.tJItO'Judlcla'de Pan . 
"'.' "'. .-;~ubicada en Calidonicr.. calle.'.33, Edificio- SalOom--:Piso 2 (fi'ente a la Basni; 

Menor Don Bosco) , . . " ..: ,-;.':. :~.. .' A~il;',:'-

7~,,- .~' .'< -\,:"":' - /"*.\,' .'. }.;;:~:\~~!~,(:~<~: '. . ;~~:+;'9\ 
Objeto-de la citación : para la practica de una diligencia judiciae. (DECEARACIaN! ~A . 
Fn' calidad de..,. Testigo:(!<oo,· . :'tI<~ !,.:,~.' ,:';:":":', ':;'1' .' 't­
Ins!J:!Jcciones- Debe ~11ar< OQCUMENTOS de {OEN.TIDADf PERSQ~t . 
:~>\;~:"_:/-;.~ . . ~,i!\-;t>,;,:~.~ { - '-::'"". re: ,;,.' ·if.1¡:,:·,<;<·t'~~i~-

.' .. , Advertencia: Articulo 2128 deJ.C6d;g¡"jÍJdicia1:~~::t,f~,·~·:qUe es/citMo per.aI'· """. 
'. de: instrucción, como testigo, perito o facutt8tNoí;·debQ.CQrllparace~'á¡rendir déclaraci6iío,'a P ." . 

.' -'~~r-·;.diIJg~ciél qlJe',S& ~e e.xige. Si O? lo hace;.Ci, com'~~.~·~f)~¡(a. d~ sin excusa. ieiaf,. 
;~:'\t,,!t,;·~~.~~~~ ..· pnv~Cl6n de su hbertadh~por d~(2}dIaS~~,~fIU~.~,~este .' .,~-

.' ..' 

)
 



BOLETA de CITACIÓN 
, ..... 

Ministerio- Público 

FlSca1Ja PRIMERA dd 1ero CIRCUITO ~ 0 1 o O 1 o 3 
Judicial tú la Provincia tú Panamá 

I
. -.~ -

Horarlo:8.OCa]2,OO y 1,00 a $,00 (bm.. avtUMS) i 
Tfno. : 227-CJJ2 Fa:r:: 2227-0341 I 

.( FechII EI1lTegII ce ,o 
j 

Expediente: _3_7_0_'/_"__ 
¡.: 

T~!"'itante:-..---­

. F2LIX CUETOPERSONA CITADA 

DOMICILIO 1. ?_~·_';_:r:_ Plano ...:_··_!_~!_'::_N_i_· _i_\-..:.C_'r\_!(_'--~---------t1 

Nunt "---­
.~.Led 

i ¡....--c 
i 



BOLETA de CITACIÓN 
.=. 

11Ministerio- Público 

FlScalia PRIMERA fkllu. CIRCUITO o o 1 8 o 4 
Judú:ial de la Provincia de Panamá 

I 
Horario: 8JJQ a 12.00 y 2.00 a S.OO (bme.r a viernes)
 
Tfito. : 227-0332 Fax: 2227-0341
 

(Feche~Ct jo 
expediente: ~3.!-7º:.:..-.:...í__ 

T~!l'ltante:~.. _ 

PERSONA CITADA l.'AR:i:NNA GODDARO
 

DOMICILIO ,•. ...-...;L;...·''--'.;..·.;;",.:.,.:..L._.~._it_f.;.;;<E;...·Í'_:1.;..'......;/\.;....,,;C;...";...\R--:- -tI
 

", 



~ 

Ministerio - Público 

FIScalía PRIMERA tkller. CIRCUITO 
Judicial de la Provincia de Panamá 

I 
Horarlo: 8JXJa 1200 y 2JJI) a 5.00 (/J4M.favt-.) 
Tfno. : 127·1)332 Fa:r:: 2227·03-11 . 

l' 

Expediente: __o )oI.o,7LJO~7L.-

T~itante: ~.. _ 

BOLETA de CITAaÓN 

5 iJ 1 O 5 

o -'•'-" - ...J 

PERSONA CITADA AI,BERTO GOMEZ 

DOMICILIO IV,_' O.....;~.....;·,L~·l.;..o,l\......;',....;..~ _R,-",E;;:..~.....;N....;,I'_· .....;A'----'C_'f\....;,R~...,....-_------'1I 

¡ 
~. 

~ 
í 
.i, , 
0 
;1' 
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5
,o.'
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- BOLETA de CITACIÓN 
•'=0 

MinisterioPúblico 

Fiscalía PRiMERA dd lO'. CIRCUITO 
Judicial de la Provincia de Panamá 

5 o 1 O O 1 8 o 2 .. 1111 
Horario: 8.00';J2.00 Y 1.00 a 5.00 (lunes a vfemes) 
Tfno. : 227·0332 Fa:r:: 2117·034J a .. , .' 

( Fecha Enlreo- Cl 

Expediente: 37 O7 

T~mitante: - _ 

ELEYDA 6UITRAGOPERSONA CITADA 

DOMICILIO IfI N_1_,T_I_O_N_A_L__C_A_R_R_E_N_T_A_L -t1 
Plano " 
Nurrt 

,12:00ff-'¡ Leri 
Debe comparecer el OlA: 1 IFEa. 120 O1 HORA< 2.2..:~m 

< 1 ;
 

En lugar: JC;scalla PRJMERA de Circuito del 1er.·C!rculto Judicial de PanamAt'~\ !.i
 
ubicada en Calidonia, calle 33. Edificio Saloon, Piso 2 (fre~t9 a la BaslliC37::'~
 

Menor Don Bosco) ,i:""~
 

Objeto de la citación: para la practica de una diligencia judicial, (DECLARACIÓN' JURADA)::(~.. 'j 

~~;::;n~~ '. T;::~: ~rtar DOCUMENTOS da IDENTIDAD PERSONAl.>\; ''¡~C,,:, :';h l 
( ',,,,\:".: ..~. '" -r....... :. ,1-,.., ........ j
 

Advertencia: Artfculo 2128 del Código Judki~1 ::~. Tpdo é~ que esldb;do por el tunclon8rl<t.htj'
de instrucción, como testigo, perito o facultatlw, debe comparecér arendir déclaradól'\()8 praC::tl~r la'(4 
diligencia que se le exigG. Si no lo ha<::e' ti comparece y se niega a declarar sh 9XCUS!f legal será :). 
sancJonado COf), prlvación de su libertadhast8 por dos (2} dlas <;&da vez que i'lC:U~~9sté ~~to~:'~}t? 

:'.: J? '.! ~.:' .:. ..' ~ ': ':.~~~.. - .~ <'·r;.·~~r· ,,<,J~~<~'~~~. ' 
Esta BOleta se hará efectiva por el Centro de Citaciones JudiCiales (C,C,J7)·_"':"~', ... ":~"',~.' ~ /,.~ ~ 
P~am~' 31 de enero de 2001 ",jo,. - .~' .,~,;:o>~t<>;,(L' 

'. :y'¡ :' }, 
EL (LA) FISCAL -i "i ,~,;. b~!: " 

."f."Encargada 
LICOA. ANA MAl=: JIMENEZ .. :, .... . .,. '. 

! .~ ,J
1: ' 

_________.-.rl_;;;;;;;;;;¡; RWII ·t..r ...~~ 
:.... 

1 

, ,', ~ ~)~-- . ENTREGA DE LA CITACIÓN,­
¡ " 

Panamá, 

Yo. -'- ,t' mo presenté al ,domicilio arriba indicado de,l' 
,..( ,..¡ '1s/sra.: "r. .,' , 

1. i . \ 

Y __ hallándole, le cité en legal rorma,; pn el" dfa ;.,' a las •- : PQIi'o 

medio de entrega de esta boleta,de citación que tienolos reQuisitos legales y bajo los apercibimjentos?qu~ 
f • ' 

constan en l~m~)8m que-entrego a . Enterado ';. 
- firma. . 0._',\' 1 ;(} ';~'" ," . .. ,.~> >7 i'))jtLJI/

1 {., '''- ).,./ (\" 
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.- BOLETA de CITACIÓN 
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( Fecha ENr~ elO 

Expediente: 370 7 
T~!'1ltante: . _ 

PERSONA CITADA Yl-1RINNA GOODARD l 
DOMICILIO IV DOi-,LAR ~ENT A CAR-------------:---------11 Plano ::..::.-.-. 

~~j. ~~ ~ 

.'.)". 

'--. ENTREGA DE LA CITACIÓN.­... 
/Panamá, ..-----. 

• " ,;~ t ~' 

.- Yo • xl' .me presenté al domicilio' arriba'" indicado del;'"
 

... Sr./Sra.: ' '. .';·.t . ,'í .: :,;, J
 
'J; •. 

1. /.., '.' '\ 

Y __ hallándole, le cité en legat(órma,.' p~ ct'día ;,-..' a las' -:,; .. P<>Jr'. 
medio de entrega de esta boleta,de citación que tíene los fequisitos legales y bajo los apercibimienlo~qu~' ~ 

cortsWtfi en ~~miy¿ma, t' '.~qup,;rrego. a Entefado' 

- nn~ \f' ~CU/?7 ~S." .. , 

~-ll0-34q· 
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República de Panamá
 
Ministerio Público
 

•~
 
Fiscalía Primera de Circuito
 

del Primer Circuito Judicial de Panamá
 

Panamá) 31 de enero de 2001. 
Oficio No. 485. 

Señor (a) 
Gerente General 
Apartotel Coral Suite 
Ciudad.-

Señor (a) Gerente: 

Con relación al sumario seguido a LUIS POSADA CARRILES (a) 
FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros) por el delito de POSESIÓN DE 
EXPLOSNOS y otros) iniciado de oficio) requerimos que nos 
proporcione las taljetas originales de registro de la habitación 310) 
en donde se hospedó la persona identificada con el nombre de 
FRANCO RODRiGUEZ MENA) y la habitación 509 reservada por la 
persona referida) para el mes de noviembre del año 2000. 

Atentamente) 

Leda. Ana Mae Jiménez 
Fiscal Primera de Circuito del
 

Primer Circuito Judicial de Panamá) a. i.
 

ABF/-rop.-. 
Exp:6643/3707-2000. 
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DECLARACIÓN INDAGATüRIA RENDIDA POR: GUILLERMO 
NOVO SAMPOL. 

• 1 ...En la ciudad de Panamá, siendo las diez y quince de la mañana (10:15 

a.m.), del día de hoy miércoles treinta y lUlO (31) de enero del dos mil lUlO 

(2001), el suscrito Secretario de la Fiscalia Primera del Primer Circuito 

Judicial de Panama, "En FlUlciones de Agente Especial" se traslado a las 

Instalaciones del Centro de Rehabilitación EL RENACER, de confonnidad 

con el proveído de fecha 18 de enero del presente año, visible a folios 

2,234-2,235 con la finalidad de recibirle declaración indagatoria a 

GUILLERMO NOVO SAlvIPOL, dispuesta mediante proveído de fecha 18 

de enero del presente año, visible a folios 2,234-2,235. Se hace constar que 

participa como Secretaria ad-hoc la Oficial Mayor ILKA POVEDA, en la 

presente diligencia judicial, quien promete cumplir bien y fielmente el 

cargo asignado. Se le señala al imputado GUILLERMO NOVO SAlVIPOL, 

que se encuentra libre de apremio y juramento para contestar o no a las 

preguntas que se le formulen. Requerido a fin de que identificara su 

persona dijo llamarse como queda escrito en líneas anteriores, y demas 

generales conocidas en acta de intento de declaración indagatoria de fecha 

7 de diciembre del año 2000, visible a folios 475-477 del sumario. Acto 

seguido se le pone en conocimiento los Artículos 22 y 25 de la 

Constitución Política de la República de Panamá, los cuales se la 

transcriben a continuación: ARTICULO 22 DE LA CONSTITUC~ 



·/::' 
.' 

NACIONAL: "TODA PERSONA DETENIDA DEBE SER 

INFORMADA INMEDIATAMENTE Y EN FORMA QUE LE SEA 

COMPRENSIBLE, DE LAS RAZONES DE SU DETENCIÓN Y DE 

SUS DERECHOS CONSTITUCIONALES y LEGALES 

CORRESPONDIENTES....LAS PERSONAS ACUSADAS DE HABER 

COMETIDO UN DELITO TIENEN DERECHO A QUE SE PRESUJlfA 

SU INOCENCIA MIENTRAS NO SE PRUEBE SU CULPABILIDAD 

EN JUICIO PÚBLICO QUE.LE HAYA ASEGURADO TODAS LAS 

GARANTÍAS ESTABLECIDAS PARA SU DEFENSA. QUIEN SEA 

DETENIDO TENDJU DERECHO, DESDE ESE MOMENTO, A LA 

ASISTENCIA DE UN ABOGADO EN LAS DILIGENCIAS 

POLICIALES Y JUDICIALES".. ARTICULO 25 DE LA 

CONSTITUCIÓN NACIONAL: "NADIE ESTA OBLIGADO A 

DECLARAR EN ASUNTO CRIMINAL, CORRECCIONAL O DE 

POLICÍA, CONTRA SÍ MISMO, SU CÓNYUGE O SUS PARIENTES 

DENTRO DEL CUARTO GRADO DE CONSANGUINIDAD O 

SEGUNDO DE AFINIDAD". De acuerdo al artículo 2112, 2113 Y 2114 

del Código Judicial se le pone en conocimiento los cargos que se le 

imputan. Se le informa al imputado que se le investiga por infractor del 

articulo 5 de la Ley 53 del 12 de diciembre de 1995, es decir, por el 

delito de POSESION DE EXPLOSIVOS; el Capitulo lII, Titulo VIl, del 

Libro Segundo del Código Penal (Asociación !licita); y CONT~~ 



SEGURIDAD COLECTIVA, especificamente el Articulo 237 del Código 

Penal, investigación iniciada de Oficio .eldía 17 de noviembre del año 

2000. Se le advierte al compareciente quede cónforniidad con el artículo 

2147-N del Código Judicial, si revela oportunamente, o ha revelado la 

identidad de los autores, cómplices o encubridores del delito, y ha aportado 

indicios suficientes para el enjuiciamiento de éstos, tendrá derecho a una 
~ }~ . ~ . :':" i .\ . ," 

rebajá:de~hásta la:mitad de la pena y a la suspensión condicional de la 

ejecución de': ésta. Seguidamente es pregunüido, de la siguiente manera por' 
( .' ,';"

la señora Fiscal. PREGUNTADO: Diga' el indagado .si: ha comprendido . 

claramente los hechos por los cuales se le investiga; así como sus derechos 
" •• ( o'" ",. • ' . .' (. ,< ~ '. 

~, . 

legales y constitucionales. CONTESTO: Señora Fiscal, si los comprendo. 

PREGUNTADO: Diga el indagado si después de habérsele infonnado sus 

derechos constitucionales y legales usted va a rendir la presente 

indagatoria. CONTESTO: Señora Fiscal, no vaya declarar, yo me acojo al 

contenido del articulo 22 y 25 de la Constitución Nacional de la República 

de Panamá. En este estado y no siendo otro el propósito de la presente 

diligencia, la misma se da por terminada siendo las 10:30 de la mañana de 

hoy 31-1-2001, la que una vez encontrada correcta por el compareciente, es 

firmada por todos los que en ella han participado. 

EL SECRETARIO "EN FUNCIONES DE AGENTE 
ESPECIAL", 

¿~J;z-;¿/~~ 
LICDO. CESAR A. PERElRA. 
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DECLARACIÓN INDAGATORIA RENDIDA POR: GASPAR 
JIMENEZ (A) "MANUEL DIAZ". 

'l .._'!! 

'\ 
~ ) 

... En la ciudad de Panamá, siendo las once y cinco de la mañana (11:05 

a.m.), del día de hoy miércoles treinta y uno (31) de enero del dos mil uno 

(2001), el suscrito Secretario de la Fiscalia Primera del Primer Circuito 

Judicial de Panama, "En Funciones de Agente Especial" se trasladó a las 

Instalaciones del Centro de Rehabilitación EL RENACER, de conformidad 

con el proveído de fecha 18 de enero del presente año, visible a folios 

2,234-2,235 con la finalidad de recibirle declaración indagatoria a 

GASPAR JIMENEZ (A) "MANUEL DIAZ", dispuesta mediante 

proveído de fecha 18 de enero del presente año, visible a folios 2,234­

2,235. Se hace constar que participa como Secretaria ad-hoc la Oficial 

Mayor ILKA POVEDA, en la presente diligencia judicial, quien promete 

cumplir bien y fielmente el cargo asignado. Se le señala al imputado 

GASPAR JIMENEZ (A) "MANUEL DIAZ", que se encuentra libre de 

apremio y juramento para contestar o no a las preguntas que se le fonnulen. 

Requerido a fin de que identificara su persona dijo llamarse como queda 

escrito en líneas anteriores, y demas generales conocidas en acta de intento 

de declaración indagatoria de fecha 7 de diciembre del año 2000, visible a 

folios 469-471 del swnario. Acto seguido se le pone en conocimiento los 

Artículos 22 Y 25 de la Constitución Política 

los cuales se le transcriben a continuación: 

de la República de Panamá, 

ARTICULO 22 DEJt±;;? 
d) 



CONSTITUCION NACIONAL: "TODA PERSONA DETENIDA DEBE 

SER INFORMADA INMEDIATAMENTE Y EN FORMA QUE LE SEA 

COMPRENSIBLE, DE LAS RAZONES DE SU DETENCIÓN Y DE 

SUS DERECHOS CONSTITUCIONALES Y LEGALES 

CORRESPONDIENTES....LAS PERSONAS ACUSADAS DE HABER 

COMETIDO UN DELITO TIENEN DERECHO A QUE SE PRESUMA 

SU INOCENCIA MIENTRAS NO SE PRUEBE SU CULPABILIDAD 

EN JUICIO PÚBLICO QUE LE HAYA ASEGURADO TODAS LAS 

GARANTÍAS ESTABLECIDAS PARA SU DEFENSA. QUIEN SEA 

DETENIDO TENDJU DERECHO, DESDE ESE MOMENTO, A LA 

ASISTENCIA DE UN ABOGADO EN LAS DILIGENCIAS 

POLICIALES Y JUDICIALES" ARTICULO 25 DE LA 

CONSTITUCIÓN NACIONAL: "NADIE ESTA OBLIGADO A 

DECLARAR EN ASUNTO CRIMINAL, CORRECCIONAL O DE 

POLICÍA, CONTRA SÍ MISMO, SU CÓNYUGE O SUS PARIENTES 

DENTRO DEL CUARTO GRADO DE CONSANGUINIDAD O 

SEGUNDO DE AFINIDAD". De acuerdo al artículo 2112, 2113 Y 2114 

del Código Judicial se le pone en conocimiento los cargos que se le 

imputan. Se le infonna al imputado que se le investiga por infractor del 

articulo 5 de la Ley 53 del 12 de diciembre de 1995, es decir, por el delito 

de POSESION DE EXPLOSIVOS; Capitulo 1, Titulo VID, del Libro 

Segundo del Código Penal (CONTRA LA FE PUBLICA); el Capitulo~ 



/1 )-., ú 
,-;1/ ' ti' 

Titulo VII, del Libro Segundo del Código Penal (Asociación Ilicita); y 

delitO "'CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA, especificamente el 

Articulo 237 del Código Pena1.iniciado, investigación iniciada de Oficio el 

día 17 de noviembre del 2000. Se le advielte al compareciente que de 

conformidad con el artículo 2147-N del Código Judicial, si revela 

oportunamenté, ó', ha revelado la identidad de. los,'autores, cómplices o 

encubridores del delito, y ha aportado indicios suficientes para el 

enjuiciamiento de éstos, tendrá derecho a una rebaja de hasta la mitad de la 

pena ya la suspensión condicional de la ejecución de ésta. Seguidamente es 

preguntado de la siguiente manera por la señora Fiscal. PREGUNTADO: 

Diga el indagado si ha comprendido claramente los hechos por los cuales 

se le investiga; así como sus derechos legales y constitucionales. 

CÓNTESTü:Señorá Fiscal, si:lós he"comprendido. PREGUNTADO: Diga" 
'. J ", ,. 

el ';'fudagadó. 'si después .' de habérsele ínformado sus derechos ~ 
.... : 

l' 

constitucionales y legales usted vaa rendir la presente indagatoria. 

CONTESTO: Señora Fiscal, no voy a declarar, yo me acojo al contenido 

del articulo 22 y 25 de la Constitución Nacional de la República de 

Panamá. En este estado y no siendo otro el propósito de la presente 

diligencia, la misma se da por terrn.illada siendo las 11 JO de la tarde de hoy 

31-1-2001, la que una vez encontrada correcta por el compareciente, es 

firmada por todos los que en ella han participad~ 
¿­
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DECLARACIÓN INDAGATORIA RENDIDA POR: PEDRO CRISPIN 
REMON. 

... En la ciudad de Panamá, siendo las dos y treinta minutos de la tarde 

O (2:30 p.m.), del día de hoy miércoles treinta y uno (31) de enero del 

dos mil uno (2001), el suscrito Secretario de la Fiscalla Primera del 

Primer Circuito Judicial de Panama, "En Funciones de Agente 

Especial" se traslado a las Instalaciones de la Policía Nacional, de 

conformidad con el proveído de fecha 18 de enero del presente año, 

visible a folios 2,234-2,235 con la finalidad de recibirle declaración 

indagatoria a PEDRO CRISPIN REMaN, dispuesta mediante proveído 

de fecha 18 de enero del presente año, visible a folios 2,234-2,235. Se 

hace constar que participa como Secretaria ad-hoc la Oficial Mayor 

ILKA POVEDA, en la presente diligencia judicial, quien promete 

cumplir bien y fielmente el cargo asignado. Se le señala al imputado 

PEDRO CRISPIN REMaN, que se encuentra libre de apremio y 

juramento para contestar o no a las preguntas que se le formulen. 

Requerido a fin de que identificara su persona dijo llamarse como 

queda escrito en líneas anteriores, y demas generales conocidas en 

acta de intento de declaracion indagatoria de fecha 7 de diciembre del 

año 2000, visible a folios 472-474 del sumario. Acto seguido se le 

pone en conocimiento los Artículos 22 y 25 de la Constitución Política 

de la República de Panamá, los cuales se le transcriben a 

continuación: ARTICULO 22 DE LA CONSTITUCION NACIONAL: 

IITODA PERSONA DETENIDA DEBE SER INFORMADA 

INMEDIATAMENTE Y EN FORMA QUE LE SEA COMPRENSIBLE, 

~ RAZONES DE SU DETENCIÓN Y DE SUS DERECHOS 



CONSTITUCIONALES Y LEGALES CORRESPONDIENTES....LAS
 

PERSONAS ACUSADAS DE HABER C'OMETIDO UN DELITO
 

TIENEN DERECHO A QUE SE PRESUMA SU INOCENCIA
 n MIENTRAS NO SE PRUEBE SU CULPABILIDAD EN JUICIO 

PÚBLICO QUE LE HAYA ASEGURADO TODAS LAS GARANTíAS 

ESTABLECIDAS PARA SU DEFENSA. QUIEN SEA DETENIDO 

TENDRÁ DERECHO, DESDE ESE MOMENTO, A LA ASISTENCIA 

DE UN ABOGADO EN LAS DILIGENCIAS POLICIALES Y 

JUDICiALES"........ ARTICULO 25 DE LA CONSTITUCIÓN 

NACIONAL: "NADIE ESTA OBLIGADO A DECLARAR EN ASUNTO 

CRIMINAL, CORRECCIONAL O DE POLICíA, CONTRA sí MISMO, 

SU CÓNYUGE O SUS PARIENTES DENTRO DEL CUARTO GRADO 

DE CONSANGUINIDAD O SEGUNDO DE AFINIDAD". De acuerdo al 

artículo 2112, 2113 Y 2114 del Código Judicial se le pone en 

conocimiento los cargos que se le imputan. Se le informa al imputado 

que se le investiga por infractor del articulo 5 de la Ley 53 del 12 de 

diciembre de 1995, es decir, por el delito de POSESION DE 

EXPLOSIVOS; el Capitulo 111, Tltulo VII, del Libro Segundo del Código 

Penal (Asociación IIicita); y del delito CONTRA LA SEGURIDAD 

COLECTIVA, espec1ficamente el Articulo 237 del Código Penal, 

investigación iniciada de Oficio el día 17 de noviembre del año 2000. 

Se le advierte al compareciente que de conformidad con el artículo 

2147-N del Código Judicial, si revela oportunamente, o ha revelado la 

identidad de los autores, cómplices o encubridores del delito, y ha 

aportado indicios suficientes para el enjuiciamiento de éstos, tendrá 

derech~ebaja de hasta la mitad de la pena y a la suspensión 



condicional de la ejecución de ésta. Seguidamente es preguntado de 

la	 siguiente manera por la señora Fiscal. PREGUNTADO: Diga el 
.;)C\ /,',; .~.'.~ t.... ~ '. 

v	 '~ ¡­• 

indagado.si ,hacompr~ndido claramente los hechos por los cuales se 
.. 
'; J	 .~, 

le investiga; asícor1]o sus derechos. legales y constituCionales. 
:J', :¡~ .' :',' 

." ; 

CQNT~STO: Señora Fiscal, SI los comprendo. PREGUNT~DO: Diga 

el indagado si después de habérsele informado sus derechos 

constitucionales y legales usted va a rendir. la presente indagatoria. 
'.	 .~ 

CONTESTO: Señora Fiscal, no voy a deda~ar, yo m'e acojo a los, 

articulas 22 Y 25, derechos que me da la Constitución Panameña, 

derechos constitucionales y judiciales. En este estado y no siendo otro 

el propósito de la presente diligencia, la misma se da por terminada 

siendo las 2:50 de la tarde de hoy 31-1-2001, la que una vez 

encontrada correcta por el compareciente, es firmada por todos los 

que en ella han participado. 

EL SECRETARIO "EN FUNCIONES DE AGENTE 

ESPECIAL" d~-~ 

L1CDO. CESAR A. PEREIRA. 

EL INDAGADO,.----_.-_.. 

PEDRO CRISPIN REMaN.
 

LA SECRETARIA AD-HOC,
 r 

r4ik,,- ~\ ~1N(S~ (? 
ILKA M. POVEDA 

Exp:3707. 

impp. 
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DECLARACIÓN INDAGATORIA RENDIDA POR: LUIS POSADA 
CARRILES (A) "FRANCO RODRIGUEZ MENA". 

... En la ciudad de Panamá, siendo las tres y diez minutos de la tarde 

\) (3:10 p.m.), del día de hoy miércoles treinta y uno (31) de enero del 

dos mil uno (2001), el suscrito Secretario de la Fiscalla Primera del 

Primer Circuito Judicial de Panama, "En Funciones de Agente 

Especial" se traslad6 a las instalaciones de la Policía Nacional, de 

conformidad con el proveído de fecha 18 de enero del presente año, 

visible a folios 2,234-2,235 con la finalidad de recibirle declaración 

indagatoria a LUIS POSADA CARRILES (A) "FRANCO RODRIGUEZ 

MENA", dispuesta mediante proveído de fecha 18 de enero del 

presente año, visible a folios 2,234-2,235. Se hace constar que 

participa como Secretaria ad-hoc la Oficial Mayor ILKA POVEDA, en la 

presente diligencia judicial, quien promete cumplir bien y fielmente el 

cargo asignado. Se le señala al imputado LUIS POSADA CARRILES 

(A) llFRANCO RODRIGUEZ MENA", que se encuentra libre de 

apremio y juramento para contestar o no a las preguntas que se le 

formulen. Requerido a fin de que identificara su persona dijo llamarse 

como queda escrito en líneas anteriores, y demas generales 

conocidas en acta de intento de declaraci6n indagatoria de fecha 7 de 

diciembre del año 2000, visible a folios 465-467 del sumario. Acto 

seguido se le pone en conocimiento los Artículos 22 y 25 de la 

Constitución Política de la República de Panamá, los cuales se le 

transcriben a continuación: ARTICULO 22 DE LA CONSTITUCION 

NACIONAL: ¡¡TODA PERSONA DETENIDA DEBE SER 

IN!y~DA INMEDIATAMENTE Y EN FORMA QUE LE SEA 



•••••••• 

COMPRENSIBLE, DE LAS RAZONES DE SU DETENCIÓN Y DE 

SUS DERECHOS CONSTITUCIONALES y LEGALES 

CORRESPONDIENTES....LAS PERSONAS ACUSADAS DE HABER 

tj COMETIDO UN DEUTO TIENEN DERECHO A QUE SE PRESUMA 

SU INOCENCIA MIENTRAS NO SE PRUEBE SU CULPABILIDAD 

EN JUICIO PÚBLICO QUE LE HAYA ASEGURADO TODAS LAS 

GARANTIAS ESTABLECIDAS PARA SU DEFENSA. QUIEN SEA 

DETENIDO TENDRÁ DERECHOT DESDE ESE MOMENTOT A LA 

ASISTENCIA DE UN ABOGADO EN LAS DILIGENCIAS 

POLICIALES Y JUDICIALES TT ARTICULO 25 DE LA 

CONSTITUCIÓN NACIONAL: "NADIE ESTA OBLIGADO A 

DECLARAR EN ASUNTO CRIMINAL, CORRECCIONAL O DE 

POLICíA, CONTRA sí MISMOT su CÓNYUGE O SUS PARIENTES 

DENTRO DEL CUARTO GRADO DE CONSANGUINIDAD O 

SEGUNDO DE AFINIDADu
• De acuerdo al artículo 2112,2113 Y 2114 

del Código Judicial se le pone en conocimiento los cargos que se le 

imputan. Se le informa al imputado que se le investiga por infractor del 

articulo 5 de la Ley 53 del 12 de diciembre de 1995, es decir, por el 

delito de POSESION DE EXPLOSIVOS; Capitulo 1, Titulo VIII, del 

Libro Segundo del C6digo Penal (CONTRA LA FE PUBLICA); el 

-, Capitulo 111, Titulo VII, del Libro Segundo del Código Penal (Asociaci6n 
./ 

II1cita); y delito CONTRA LA SEGURIDAD COLECTIVA, 

espec1ficamente el Articulo 237 del Código Penal, investigaci6n 

iniciada de Oficio el día 17 de noviembre del año 2000. Se le advierte 

al compareciente que de conformidad con el artículo 2147-N del 

Código ~~si revela oportunamente, o ha revelado la identidad de 



los autores, cómplices o encubridores del delito, y ha aportado indicios 

suficientes para el enjuiciamiento de éstos, tendrá derecho a una 
¡\ ;~)(.);~~~; ": /-"1 .~. ,t"'" '-, ,:~:, \ r·	 r .,",; 

rebaja ,de	 hasta /aniitad de la pena y a la susp~nsión condicional de la 
~ " ('.:.

J. \' }!...I 

eJécuclón,~de ésta. Seguidamente es: preguntado de, la siguiente 
I	 \. ,.P~ ·~:~:if~~ ....~~.' : , ~- ;" ' 

manera¡pót<la.señora Fiscal.' PREGUNTADO: 'Diga el indagado "si ha, 
~ '~".'~~,	 \" ';', <.... ~ ...,j., .~.: ... , ,"' 

comprendido claramente los hechos por los cuales se le investiga; así 

como sus derechos legales y constitucionales. CONTESTO: Señora 

Fiscal, sI. PREGUNTADO: Diga el indagado' si después de habérsele 

informado sus derechos constitucionales y legales usted va a rendir la 

presente indagatoria. CONTESTO: Señora Fiscal, no voy a declarar, 

yo me acojo al contenido del articulo 22 y 25 de la Constitución 

Nacional que me han sido leidos. En este estado y no siendo otro el 
. 

j 
\	 

propósito de la presente diligencia, la misma se da por terminada 

siendo las 3:35 de la tarde de hoy 31-1-2001, la que una vez 

encontrada correcta por el compareciente, es firmada por todos los 

que en ella han participado. 

EL SECRETARIO "EN FUNCIONES DE AGENTE 
ESPECIAL" 

~~d 
L1COO. CESAR A. PEREIRA. 

EL INDAGADO, 

LUIS POSADA CARRILES (A) "FRANCO RODRIGUEZ MENA". 

LA SECRETARIA AD-HOC, 
A lk~	 M. ,(;(~lo..- (1. 

ILKA M.	 PO\iEDA 

~XP:3~707. 
lmpp. . ({f)

¿.:::: 
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MINISTERIO PÚBLICO
 
FISCALÍA PRIMERA DEL PRIMER
 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ
 

Panamá, 1 de febrero de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

En horas de la mañana del día de hoy, se recibió una llamada 

telefónica de parte de una persona que se identificó como el 

Licenciado JAIME ROSETf, de la empresa National Car Rental, 

manifestando que la joven ELEYNA BUITRAGO no podía asistir 

en la mañana de hoy, y solicitó otra hora para ello. Se le asignó 

a las dos de la tarde del día de hoy para que se presentara a 

cumplir con la citación correspondiente. 

Atentamente, 

ABFj-cap.­
3707-2000. 



--------------

DECLARAcrON JURADA RENDIDA POR: ELEYNA GUADALUPE 
BUITRAGO FERGUSON 

En la ciudad de Panamá, siendo las dos y cuarenta de la tarde (2:40 p.m.) 

del día de hoy jueves primero (1) de febrero de dos mil uno (2,001), se presentó 

al despacho de la FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PR.llv1ER 

CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ, ELEYNA GUADALUPE BUITRAGO 

FERGUSON, con la finalidad de rendir declaración jurada que de ella se 

requiere. A fin de que identificara su persona dijo llamarse como quedó escrito en 

lineas anteriores, y ser mujer, panameña, con cédula de identidad personal No. 8­

231-455 nacida el día 18 de marzo de 1964, hija de RAFAEL BUITRAGO 

AROSEMENA y la señora lOAN FERGUSON ALEMAN. con residencia en 

Villa Lucre, calle 19, casa No. 91. Localizable al teléfono No. 277-3568 (casa) y 

el 265-5092 (OfiCin~Cio Agente de~ó estudios hasta Tercer 

año de Secretariado Bilingüe en la Universidad de Panamá. La compareciente 

expresa saber leer y escribir el Idioma Español correctamente. Se le pone en 

conocimiento a la compareciente el contenido del artículo 355 del Código Penal, 

el cual trata sobre falso testimonio, y es juramentada en forma legal, y promete 

decir la verdad de cuanto sepa y se le pregunte (SE HACE CONSTAR QUE SE 

.. 
DA LECTURA DEL ARTÍCULO 355 DEL CÓDIGO PENAL). Acto seguido se 

da inicio a la presente diligencia PREGUNTADA: ¿Diga la declarante dónde 

labora, desde cuándo, qué funciones realiza actualmente, y qué horario tiene? 

CONTESTÓ: Yo laboro en la em esa National Car Re~rabajO allí desde el 

año 1990, pero salí en el año 199 , ~ 1995 hasta allora. Tengo 

como 7 años de laborar en esta empresa. Agente de renta, alquiler de vehiculos;)L--y 
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administro la sucursal 55 que está ubicada en el Cangrejo, en la calle 55, detrás 

del hotel El Panamá. El horario que tengo actualmente es fijo, de 8:00 de la 

mañana a 5:00 de la tarde. A veces se me asigna en dias domingo otra sucursal, 

dependiendo del día libre que tenga. PREGUNTADA: ¿Cuánto tiempo tiene de 

estar en la sucursal que ha referido? CONTESTÓ: Desde aproximadamente el 

mes de abril o mayo, cuando comenzaba la escuela, hasta ahora. 

PREGUNTADA: ¿Reconoce el documento visible a fojas 1,032 a 1,034 del 

sumario? De ser así, explíquelo. (SE HACE CONSTAR QUE SE LE PONE DE 

PRESENTE LOS REFERIDOS DOCUMENTOS, ENTRE LOS CUALES 

CONSTA COPIA COTEJADA QUE HA SIDO ENVIADA A LOS PERITOS 

GRAFoTÉCNICOS DE LA POLICÍA TÉCNICA JUDICIAL) CONTESTÓ: Sí. 

Es un fotocopia de un contrato de alquiler de lll1 vehículo Mitsubishi Galant de 

color blanco, con .placa No. 231581 del año 2,001. Este alquiler era por 2 dias. 

Tenía que entregarse el 18 de noviembre de 2000. Se le pidió lll1 código a la 

taIjeta por la suma de B/.300.00. El contrato se abrió el día 16 de noviembre de 

2000, a las 4:45 de la tarde, esa era lll1a hora en que recuerdo que ya yo iba a 

cerrar. Aquí se presentaron 3 señores. El que alquiló, recuerdo que era como más 

joven que los otros dos señores que se presentaron. Al que le presté más atención 

fue al que atendí para alquilar. Los otros dos se mantenían como retirados. 

Recuerdo que los otros 2 eran bastante mayores, cabello canoso, estaban con 

pantalones berrnudas, pero no recuerdo cual de estos 2. Al que atendí era alto, 

blanco, tenía bigote, se peinaba hacia atrás, era cubano, se notaba que era 

cubano, bastante amable, viendo la edad que refleja en los documentos que 

presentó, como la ,licen~~..:_~stadounidense y la tarjeta de crédito, aparenta m~ 

)r;-~ / /
~~/tL ! /~31 '/V j 

-­
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edad de la que refleja en estos documentos presentados. La tarjeta que presentó 

fue una tarjeta de crédito Master Card 54661601 5588 5641. La persona que 

contrató es de nombre PEDRO REMÓN, que se hizo responsable ante National 

Car Rental, la cual firmó en la parte de arriba en donde va el nombre del cliente. 

Este auto tiene como número de identificación en la compañía interno es el 7036. 

Según se ve aqlÚ fue entregado en pertectas condiciones, era nuevo, tenía un 

kilometraje de 124 kilómetros. El contrato de arrendamiento del auto lo firma el 

cliente frente a mi. Debajo de la página del contrato de alquiler que se hace al 

cliente, está otra hoja de formulario para revisión del auto, aquí se especifican las 

condiciones de entrega del carro y la fecha de entrega al cliente. En la parte de 

abajo de la gráfica del carro va la firma del cliente de cómo recibe el carro. En el 

formulario pata revisión y entrega de autos lo frente al hiker, o sea la persona 

encargada de entregar el vehículo. Aquí se ve el número del hiker 482, que es 

IVAN DOMÍNGUEZ. En la página que sigue, está una impresión de los datos 

que yo ingreso en la computadora, que son las generales del cliente, como el 

nombre PEDRO REMÓN, fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, 

número de licencia R550-663-44-33 emitida en Florida Estados Unidos, aparece 

en dirección local en donde el cliente dice estar hospedado, en este caso Suites 

Ambassador, aquí yo asumí que era en un hotel con ese nombre. Aparece su 

correo electrónico "premon@mindsprig.com", su dirección permanente según su 

licencia de conducir que me presentó, en el 11738 SW 108 LN, Miami Florida, 

teléfono 305, 4127330. Las generales del auto que ya las dije, la tarifa acordada 

de B/.43.00, más seguros: daños a terceros, y seguro de accidentes personal, 

también tiene aquí la tarjeta de crédito que la describí anteriormente con c~~. 

~~~/ f OIj/~ÚJr 
~ .. 
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liJ de aprobación del banco que es el No. 574686 por B/JOO.OO. En la siguiente 

página aparece el nombre de un beneficiario de la póliza de vida incluida en el 

seguro de accidente personal, en caso de muerte, del arrendatario, el señor 

PEDRO REMÓN, que consta como beneficiario el nombrePETER REMÓN 

hijo, con la misma dirección que aparece en el contrato. PREGUNTADA: ¿Diga 

'. 
la declarante, cómo es el procedimiento que ustedes tienen el alquiler de los 

vehículos en la referida empresa National Car Rental a los clientes? Explique. 

CONTESTÓ: Se le explica a los clientes los requisitos que la empresa exige para 

alquilar un auto. Se les muestra los modelos de los carros, se les da las tarifas. Si 

el cliente está de acuerdo con el modelo y la tarifa, y desea alquilar, se le solicita 

su documentación personal como licencia de conducir, tarjeta de crédito, y si es 

extranjero pasaporte. Después se procede a hacer el contrato de arrendamiento 

con los datos que el cliente nos da', como el que se me puso de presente hace un 

momento. Si la tarjeta, de crédito tiene fondo o hace un depósito en efectivo, se da 

el alquiler. Aunque éste modelo es solo con tarjeta de crédito. PREGUNTADA: 

Se le puso de presente a la testigo el folio 106 del expediente y se le preguntó qué 

tiene que decir al respecto. CONTESTÓ: La persona que me alquiló el carro es 

la que está en la página que se me pone de presente, arriba a la mano derecha, 

con el nombre PEDRO REMÓN CRISPÍN. Es el que se presentó a hacer el 

alquiler del carro que ya dije. PREGUNTADA: ¿Diga el declarante si usted, 

desea agregar o corregir algo a la diligencia? CONTESTO: Señora Fiscal, yo me 

acordé de esta persona cuando salió días después en el periódico La Critica, por 

el nombre me acordé y lo relacionó. Eso es todo. No siendo otro el objeto dé l~~ 
/~) ~ 

~f tf~¿;3/ 'T¡Í1--­



MINISTERIO PÚBLICO
 
FISCALÍA PRIMERA DEL PRIMER
 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ
 

Panamá, 1 de febrero de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

En horas de la tarde del día de hoy, en vista que no se 

presentó a la citación el señor FÉLIX CUETO se llamó a la 

empresa Avis Rent A Car, en donde nos informaron que el 

mismo ya no laboraba en dicha empresa, y nos suministraron 

los números de teléfonos del mismo, 636-4142 y 266-7554. 

Luego que no se atendía a la llamada en el número celular, se 

llamó a la residencia del mismo, y nos contestó el padre del 

mismo nombre, quien nos señaló que su hijo no vivía en su 

casa, pero que ina hasta su casa para comunicarle el deber de 

presentarse a este despacho. 

Atentamente, 

ABFj-cap.­
3707-2000. 
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üFlCIO No. '1338. -FAlt,� 
¡\lINlSTE1UO PÚBLICO� 

FISCALÍA AUXILlAH DE LA llEl'ÜnUCA EXPEDfENTE No. 4950� 

Pllllnllllí 31 de enero del 2001'- -------­
., .•..----_ ___--,.."' _ - .-- _-_ - - __ ..- ..__._,. _--_.._.._ ..---~--_ .._
\ Licenciada. 
'\' Argentina Barrera Flores. 

Fiscal Primera del Circuito • 
.\ Primer Circujto Judicial. 

Ciudad. 

_.--"" ..,-"".-_-_._----..__....._,.. ...._- ...,--,........-,,.,...,-----.. ,...,,"......._--_.......-_.._---._......,-_......-­
A cClnlill\IIH:iúlI la illr"l'I11IlCillll cxc1u.'liYII llel cXllctllellle o 

DKLlTO:� 
la Seguridad Interna del Estado� 

~..DENUNCIANT1: De Oficio. 

---......,.----.....:;::,--:::::.:::~====:::::=="'_...._;;;.-_........-..--._-_._--~-
It\U'UTA DO: José Manuel Hurtado Viveros. 
------_..._._--._-----_....__ .._....._--_._--_.._._--_....._-------
OTIlOS:� Expediente enviado a su despache, mediante oficio No. 

15257 de 1 de diciembre de 2000. 

Agradecemos líI atcllciúlI (lite \lOS dispCII~C, en cuanto a In solicitud que a 
conll\l\ladlÍl1 c;(llrc!ií\llIO~: 

ACCIÓN: Envio en adici6n nota del encargado de negocios de la 

Embajada de El Salvador, con documentación en fotocopia 50­

bre la identificaci6n de Franco Rodríguez Mena. 

Sin 011'0 llíll'licular, 

,..- "_'" _0-'­
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A.124.07.01� 

Panamá/ 11 de enero de 2001 

Señor Licenciado� 
Carlos Augusto Herrera� 
FíscalAuxiliar de la República� 
E S. D.� 

Señor fiscal: 
Con relación a su oficio No. 13883 de fecha 22 de noviembre de 

200[J, relativa a la autenticidad del pasaporte salvadoreño No. A143258 a nombre 
de FRANCO RODRIGUEZ MENA/ atentamente me permito transcribir a Usted 
Nota del Ministerio del Interior de El Salvador No. 00422 de fecha 28 de noviembre 
de 2000 y recibida vía courier este día/ a través de Nota DUAJ/AEJ/1114/2000 de 
fecha 06 de diciembre del 2000/ procedente del Ministerio de Relaciones Exteriores 
de El Salvador-Asesoría Jurídica/ la que textualmente dice: 

IISeñora Ministra: En relación a su nota AJjNo.1127 de fecha 27de los 
corrientes/ en la que solicita la información pertinente para determinar la 
autenticidad del Pasaporte No. A14325B de la República de El Salvado!; 
extendido a nombre de FRANCISCO RODRIGUEZ MENA. Sobre lo anterior 
le comunico que el pasaporte No. A143258/ fue emitido por la dirección 
General de Migración/ el 16 de marzo de 199B a nombre de Franco 
Rodríguez Mena/ el cua~ para la obtención de dicho documento presentó 
Partida de Nacimiento extendida en la Alcaldía Municipal de Tecapán/ 
Departamento de Usulután/ el lB de noviembre de 1994/ de acuerdo a lo 
establecido en el artículo ocho reformado de la IILey de Reposición de 
Libros y Partidas del Registro Civir~ en base al Acta de Bautismo 
extendida por el párroco de esa ciuda4 según consta en la misma; así 
como su Cédula de Identidad Personal número 05-16-0009974¡. 
extendida en la misma localida4 el lB de noviembre de 199~ 

documentos que son requeridos de acuerdo a la IILey de Expedición de 
Pasaportes y Autorizaciones de Entrada a la República" para todos los 
nacionales que solicitan pasaporte. Posteriormente y como consecuencia 
de la denuncia pública hecha en relación a la posible falsa identidad del 
señor Franco Rodríguez Mena/ se cuestionó la validez de los documentos 
antes mencionados y por ser constitutivo de delito el Uso de Documentos 
Falsos/ la Fiscalía General de la República ha procedido a la investigación 
del hecho para deducir posibles responsables. Se anexa fotocopia de los 
documentos antes mencionados. Sin otro particula!; aprovecho la 
ocasión para reiterarle las muestras de mi consideración y estima. DIOS 
UNION LIBERTAD. Lic. Mario Acosta Oertel. Ministro del Interior. A la 
Señora Ministra de Relaciones Exteriores. Lic. Maria Eugenia Brizuela de 
Avila. 

Se anexa copia de Nota del Ministerio del Interior No. 00422/ copia de 
ficha migratoria No.1314193/ del 17 de marzo de .1998 ';i copia de ·cédula de 
identidad salvadoreña No. 05-16-000997~ a' nombre de Francisco Rodríguez' 
Mena. 1)! EL el/. . 

sión a/ucg, 
'" 

./. 
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JJ00422 

San Salvador, 28 de noviembre de 2000 
'''~ 
i,. ) 

SEÑORA MINISTRA: 

En relación a su nota AJ/No. 1127 de fecha 27 de los corrientes, en la que solicita la información 
pertinente para determinar la autenticidad del Pasaporte No.A143258 de la República de El Salvador, 
extendido a nombre de FRANCISCO RODRlGUEZ MENA. 
Sobre lo anterior le comunico que el pasaporte No. A143258, fue emitido por la Dirección General de 
Migración el 16 de marzo de 1998 a nombre de Franco Rodriguez Mena, el cual, para la obtención 
de dicho documento presentó Partida de Nacimiento extendida en la Alcaldía Municipal de Tecapán, 
Departamento de Usulután, el 18 de noviembre de 1994, de acuerdo a lo establecido en el articulo 
ocho reformado de la "Ley de Reposición de Libros y Partidas del Registro Civil", en base al Acta de 
Bautismo extendida por el Párroco de esa ciudad, según consta en la misma,' así como su Cédula de 
Identidad Personal número' 05-16-0009974, extendida en la misma localidad, el 18 de noviembre de 
1997, documentos que son requeridos de acuerdo a la "Ley de Expedición de Pasaportes y 
Autorizaciones de Entrada a la República" para todos los nacionales que solicitan pasaporte 
Posteriormente y como consecuencia de la denuncia pública hecha en relación a la posible falsa 
..entidad del señor Franco Rodriguez Mena, se cuestionó la validez de los documentos antes 

mencionados y por ser constitutivo de delito el Uso de Documentos Falsos, la Fiscalía General de la 
República ha procedido a la investigación del hec~o para deducir posibles responsables. 

, Se anexafotocopia de los documentos antes mencionados. 

Sin otro particular, aprovecho la ocasión para reiterarie las muestras de mi consideración y estima. 

DIOS UNION LIBERTAD 

A LA SEÑORA MINISTRA DE RELACIONES EXTERIORES� 
LIC. AfARIA EUGENIA BRlZUELA DE AVILA� 
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RODRIGUEZ MENA� 

FRANCO� 

TECAPAN,USULUTAN� 

20/0211930 

COL CENTRO AMERICA CALLE SAN SALVADOR� 

CASA NO 219 S.S� 
223-26-87� 

COMERCIANTE 

o 
Masculino 170 MORENA 
SOLTERO 80 CAFES 

ENTRECANO 

SALVADOREÑA oMENA, MARVIN 
SALVADOREÑA ORODRIGUEZ, ELOISA 

NOMBRE SEGUN PARTIDA DE NACIMIENTO 
Apellidos: RODRIGUEZ MENA 

51 REPO 157 1930 5·· 16 Nombres: FRANCO 

05-16-0009947 TECAPAN 18/11/1997 

""" 

PTA PTE NO 547378 Y SE LE ANULA 

A143258 30/03/1998 P 

GALERIAS (DGM) 
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Cédula de ide 

t~9 05-16· 000997 '1­

icaciones: CEDULA No. 0:;·16· 0009974 
La p'C~Qnte Cédul:l de 1dentidad Porsonal s., oxtiende a 

FRANCO ROD~.1.GUEZ 1'~mA 

clones: 

(C.ntó"" 

oficio 

Fill" o ll.citIlJ•.•i t\ ,,,r.1) 

Cm,mIW.l..J\.N:rL~ _ 

po, NAC.1.r;.l.;~NTO 

NO 
. 

NO 
5 

mCClONE\ DE DIPUTADO\ 
y CONtEJOS MUNICIPAlH 

'" " :!
'c;, 
O 
'".. 
c: 
O
';;.. 
Q.
! 
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...... 0 .... .,' .. (, "'~'.'·"I eJe 1('(;11.1':'1 ~Ic Nuvlt:l1IrHC uc 11159. Art. 7·, u C':dulJ ,le Id"III.d,,1 l'n'I'II.11 "' el 'IIICU~ 

y suCicíellle para e~lal,ke~r l. id~lIlldad de la pe. 1<,,'I);;¡riu ()lki~1 No. !~O dcl ~ de lJ¡dclIl~rc de 1'15", 
~e los publicos y priva¡I••• ell 'im' ~c pre.elli<· .~' .' MI. IU TuJu salvadMeno lIlayor Jc dicein.:!,,' .,'os re~idente Es obligal",;a la p.~~~ot.ldúlI de la CeJilla en 1", ca~o~ '¡i>..

ell 1;, Rep¡'¡'lic~, debe estar pruv;~tll de su ('t~ ¡la <1e ldenlid~d Personal. . , 
1) Pifa conlr~er rna111111111111· e¡,jl y pala l. 1I\'"ril""'1I dc oacill.... 

ES\3 Céuula uehe I,hlenerse en la Akaldia Munid¡,.l ucl dUlllicilio los y defullciones en el Rc~iSlr" ciVIL ' • 

civil de la persllna illlerel3u3 y lerá y:,.,ua por un períouu ue seis:u1 s ~ 2) Para olnr~ar ClWlllr.lll'i1i'h,·;r, ~ ;re!.'. ""IJIl,oI,". 
c.I'ntar ~c la feeha ell \lue Ica expc<1ida. 

Lus n tr~njefC\s residentes tn el pa í~ Jehedn pruv.or~. d. los 
menl ..s de iuenlilkJciÍln Ilue indiea el Capítulu IV de 13 Ley de I,r~' 

cío'm y. nn se les extenderá Cédula de Idelltid~d Persnn~1 en I~s Ale~ 

d. sn dl'nticilio. 

2 

Nomhrll V a,)allid" tlel padru· _ 

MARVJ.N MENA 

N"mbre ~!pellldo de la madre,....,..,..,'TI:::n7 _ 
~.lJOJ.SA RODRJ.GOEZ 

. . .: EOA? -ji
lugar y lucha ·tle nacimiento .J' , 

DE FEBRERO DE 1930 
Eslatlo C,vif -=S~O:..::L:::..T:.E=R:..:O:....- t:_­

l'
Si "S casado, nombre y apellido del Cónyuge -lb_ 

Efttalura__~-,1=.;:.:.....7.;_O~_ Paso_~-i8'f:Ox....-..,..__ 
tCtnU ....ho'J (Kilo1'."'O" 

Color tle la p1el MORENA _ 

CAFEsColor de los ojos _ 

NEGRO ,/Pe'o. . ..!.-_,,--/ 

NiNGUNAS.. ~ales E.ouc1ales. ....... .,...-_+__� 

6 

¿S.be leer y escribir? SJ.--;-----------­
.: SJ.

¿Sabe sólo firm.r? ........ _� 

~. 

8 

• 3) Para obtencr t;Hj~IJ J~ ~1lJ"Llci~·m. p:JIi.lp'HI,,~ y Ik("lt,,"la~ p:lt:l n13 

a ncjar :1utomQh\n.·~. 

4) I'ara la 111111;1 J~ 1"'lt.i"iI Je 1,.,1.. ·:are" 11 emr''''' púhli"'. \ 
S) Para la cmisil'n .Id "'10 ell 11' deed,'"es I'upulare •. 

6) Siempre qlle ~uJI'ltller funcj,·'lJri., ruh1i,n 1\ J~enlc de Jllt ..ri· 
dad lo e"ija. 

15 

Modificaciones: 

13 

-" ...... 

EltCC)OHES DE DIPUTADOS m((lONEI DE DIPUTADOS� 
Y COHCEJOS MUHICIPAUI Y COHCEJOS MUNIOPAlES� 

11 

FECHA DE VEN(;IMIENTO 

31 DE DJ.CJ.EbmnE DE 1998.­

.: .: 
9 

.' 
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EL INFRASCRITO .TEFE DEL 

':ERTIFICA QUE: A folio cien~o cincuenta y siete del Libro de 

Reposición de Nacimie~to que esta oficina llev6 en el n~o de mil 
I 

nove¿ientos noventa ~ cuatro conforme a Decreto Legislativo 

doscientos cuatro se encuentra la que literalmente dice: Partida 

n~mero cincuenta y. uno 'de conformidad con el Articulo ocho 
,

Reformado de la Ley de Reposición de Libro~ y Partidas del Registro 

Ci~il y en base al Acuerdo Municip~l II de la~ quince horas del día 

cinco de Octubre del. corriente año y habiéndose llenado 103 

requüllto:J ::¡efiC:i.lu~:'v;:¡ en el A:.:i:.:'culo el,alro reformá<1o ele la reieric1a 

ley se procede a' reponer la partida de nacimiento de FRANCO 

RODRIGUEZ MENA quien ha pres~ntado Acta de Bautismo la cual elice: 

Sl infrascrito Párroco de Tec~pán certifica que en el Libro de 

Bautizo::l nÚffi;ero tres de est1.' parroq~ia correspondiente a 103 a110S 

mil novecientos ~eintitres a mil novecientos treinta y uno en la 

página trescientos sesenta y seis se encuentra la !iguiente partida 

" En Tecapán a' ocho de Diciembre de mil novecientos treinta 

bauticé a FRANCO RODRIGUEZ MENA que nació el veinte de Febrero de 
-----------:-.- r .:...- ...-----__, ....-.,.---.-~-.. _ .• 

mi 1 novecientos treinta, hij o i 1eg1 timo de; Eloís .... Rodr íguez y de -" 
---- .

Narvin Hena, Padrinos Jo's,é Esteban Pére-z-Cfr-"p'iesblteroJ~aquín 

Thornas. Al márgen Fr,anco Rodríguez Mena h. i. originario de Tecapán. 

Ss Qonforme con el orig'ilLal 'en el archiv~ parroquial ele Tecapán a . 
veintiocho de Septiembre de mil novecientos noventa y cuatro. R. 

Santos. Párroco. ilbro.Li'c .. Rafael Antonio Santos/ / / /RUBRICADA/ / / / / / 
" Alcaldia MLmicipal de Tecapán a seis de Octubre de mil novec·iontos 

novenca y cU9tro. M.C.Vigil. Jefe'del R~gistro Civil. 

Es conforme con ,su original con el cual.se confrontó 

y·para los efectos de ley se extiende la presente en la Alcaldía 

i1unicipal de Tecapán a dieciocho 'de Noviembre de mil novecientos 

noventa y cuatro . 

. ' 
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Maribel Cristina Vigil Confrontó 

Jefe del Registro del Estado Familiar 
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Acreditación de 
pasante. 

Sumarias seguidas a Luis Posada 
Carriles y otros, por varios supuestos 
delitos. 

SEÑORA FISCAL PRIMERA DE CIRCUITO 
DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA: 

y o, ROGELIO CRUZ RIOS, abogado en ejercicio, 
de generales conocidas en autos, en mi condición de abogado 
defensor de los sindicados Luis Posada Carriles, Pedro Remón, 
Guillermo Novo y Gaspar Jiménez, concurro ante usted, con mi 
acostumbrado respeto a manifestar que también es mi pasante la 
señorita Dalis Itzi Batista, con cédula de identidad personal 
número 8-746-2199, por lo cual puede revisar el expediente y 
obtener copias que pidamos. 

Panamá, dos (2) de febrero del año 2001. 

Rogelio Cruz Ríos. 

1� 



DECLARACION JURADA RENDIDA POR: YARINNA AIMEE� 
GODDARD VEGA� 

~----------------------

En la ciudad de P~á, siendo las diez y cincuenta de la mafiana (10:50� 

a.m.) del día de hoy viernes dos (2) de febrero de dos mil uno (2,001), se� 

presentó al despacho de la FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL 

PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ, YARINNA AIMEE 

GODDARD VEGA, con la finalidad de rendir declaración jurada que de ella se 

requiere. A :fin de que identificara su persona dijo llamarse como quedó escrito 

en líneas anteriores, ser mujer, panameña, con cédula de identidad personal No. 

8-521-975, nacida el día 23 de agosto de 1970, hija de RAFAEL GODDARD 

GUERRERO Y la señora ELVIRA VEGA DE GODDARD. Con residencia 

actual en Villa Lucre, Vistalta, calle Venecia, casa No. 69. Localizable al 

teléfono No. 236-5590 extensión 10l y 270-0355 (oficina), y 267-9521 (casa de 

la madre). De oficio Agente de Reserva. Cursó estudios hasta el segundo afio de 

la Universidad Tecnológica de Panamá, en la carrera de técnico en 

programación y análisis de sistema computacionales. La compareciente expresa 

saber leer y escribir el idioma espafiol correctamente. Se le pone en 

conocimiento a la compareciente el contenido del artículo 355 del Código Penal, 

el cual trata sobre falso testimonio, y es juramentada en forma legal, y promete 

decir la verdad de cuanto sepa y se le pregunte (SE HACE CONSTAR QUE SE 

DA LECTURA DEL ARTÍCULO 355 DEL CÓDIGO PENAL). Acto seguido 

se da inicio a la presente diligencia. PREGUNTADA: ¿Diga la declarante dónde 

labora, desde cuándo, qué func' qué horario tiene? CONTESTÓ: 

~)a em esa D~Ilar Ren! A e , n la oficina principal de T~)
1 f'~5. v-"J1\ "9 
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Muerto. Tengo de estar allí desde el 15 de julio de 1992, tengo 8 años de 

trabajar en la empresa. Actualmente tengo el puesto de Agente de Reserva. Las 

funciones que tengo en esta empresa, es de apertura y cierre de contratos 

especiales, responder el teléfono a los clientes que llaman para hacer 

reservación de autos, cotizaciones, entre otras. El horario que tengo es fijo, es 

de 8:00 de la mañana a 5:00 de la tarde. PREGUNTADA: Reconoce usted el 

documento visible de fojas 976 a 979 del sumario. Explique. (SE HACE 

CONSTAR QUE SE LE PONE DE PRESENTE LOS REFERIDOS 

DOCUMENTOS) CONTESTÓ: Sí. Los re~onozco, porque son de la empresa 

Dollar Rent A Car en donde yo laboro, pero no en el sentido de que estos 

específicamente los haya visto anteriormente. Veo que el que está en la página 

976 que se me pone de presente tiene mi nombre como persona que hizo el 

cierre, pero yo no estaba en ese momento cuando se hizo el contrato. Al parecer 

la persona que lo hizo tenía problemas al cierre, me llamaron a mi oficina para 

que lo cerrara desde mi oficina, en mi computadora, e hice el cierre desde allí. 

Esto se hace por la 1ed, la persona que me lo pide lo puede tener en su pantalla 

cuando yo hago el cierre y lo puede imprimir en su computador. En estos 

momentos no se cuál fue la persona que hizo el cierre con el cliente cuando 

estaba, pero les informaré cuando averigüe en la compañía con los registros. Lo 

que si recuerdo que en esos momentos me llamó CLAIRE DRAKES de la 

agencia de Calle 50 para que yo hiciera los datos del cierre, pero no recordamos 

qué persona en Tumba Muerto fue la que hizo el cierre. Como dije les informaré 

posteriormente cuál fue la persona que hizo el cierre con el cliente. Lo que si 

pidieron que hiciera el cierre, yo procesé los datos ~ 
--t~~7/:ñ,t--f- ~;1/- ?J:¡-J/ ~ 
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computadora, se ponen los datos, como el kilometraje y la cantidad de gasolina, 

se ponen las instrucciones de cierre a la computadora y esta automáticamente 

hace el cierre y establece todos los datos actualizados para ser cerrado el 

(1 contrato. Aquí veo que este era un carro marca Mitsubishi Lancer, color rojo, 

matricula 223251, cuya fecha que se tenía pactada para entrega el vehículo de 
-_...._--------­

vuelta por parte del clientes es el 18 de noviembre de 2000, a las 8:00 p.m., 
-------_. 
pero se entregó a las 5:49 de la tarde del día 11/17/2000, que es la hora en que 
" 

-~ 

se registra el cierre. Veo que se hizo un pago de B/.600.00 y una devolución de., 

B/.242.87. Esta suma es la diferencia de B/.357.13 que es el total de la cuenta 

que tenía que pagar el cliente, pero como ya había un depósito de BI.600.00, 

queda la diferencia de B/.242.87, que se le devuelven al cliente. Esta suma 

generalmente es devuelta a la persona que entrega de vuelta el carro alquilado, 

luego que es revisado y comprobado que se entrega bien. Esto se hace siempre, 

sea o no la misma persona que entrega el carro de vuelta a la empresa. Si hay 

una diferencia o excedente se le entrega a él. El número de este contrato es el 

APO-19332, que de los que se abren en el aeropuerto. El que está en la página 

977 veo que es una hoja del contrato, en la cual se hizo una extensión del 

mismo, en la cual se hizo el cambio de fecha a mano. El empleado que hizo la 

extensión tachó el número de la fecha de entrega y abajo puso la fecha en que se 

extendió, que es el 11118/2000. En la parte de abajo, lado izquierdo de la hoja, 

se ponen números de series de billetes con los que se pagó el depósito para 

hacer la extensión del contrato, allí se observan los No. AB 63066834 g, y, 

AC44871930 A. PREGUNTADA: ¿La empresa y los agentes de renta exigen o 

los clientes que cuando devuelvan los vehículo alquilados ~ 
~:eJf:fr Y:5~/- ~J --- ~ 
~-------
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entreguen lavados? CONTESTÓ: No. No se hace eso. Simplemente que los� 

entreguen en buenas condiciones y con la misma cantidad de gasolina.� 

PREGUNTADA: ¿Conoce usted qué persona fue la que hizo la extensión de� 

dicho contrato, el APO-19332, del 15 de noviembre de 2000 al 18 de noviembre� 

de 2000? CONTESTÓ: No. PREGUNTADA: ¿Diga el declarante si usted,� 

desea agregar o corregir algo a la diligencia? CONTESTO: Señora Fiscal, no,� 

eso es todo. No siendo otro el objeto de la presente diligencia es leída y luego� 

de encontrada correcta es firmada de m!!,·J,U..I.oJ~~
 

LA FISCAL,� 

.....:=:::::=- ,,- 0 . 
LICDA. ANA MAE JIMÉNEZ GvJ.P.J.'u~ 

LA DECLARANTE, 

y 

LA SECRETARIA, 

LICDA. E",,,~~ 

l-eap-I 
Exp. 3707-2000. 
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DECLARACION JURADA RENDIDA POR: FELIX JULIO CUETO 
PEREIRA. -­

En la ciudad de Panamá, siendo las dos y cinco de la tarde (2:05 p.m.) 

del día de hoy viernes dos (2) de febrero de dos mil uno (2,001), se presentó 

al despacho de la FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 

CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ, FELIX JULIO CUETO PEREIRA, 

con la finalidad de rendir declaración jurada que de él se requiere. A fin de 

que identificara su persona dijo llamarse como quedó escrito en lineas 

anteriores, ser varón, panameño, con cédula de identidad personal No. 8-488­

467, nacido el día 30 de abril de 1975, hijo de FELIX JULIO CUETO 

JIMENEZ y la señora DALILA MARIA PEREIRA NIETO. Con residencia 

en Mañanitas, Sector 2, Casa No. 267, y Pedregal, Calle K, Casa No. 61. 

Localizable al teléfono No. 266-7574 (casa) y el 630-4315 (celular). Cursa 

estudios actualmente en el Colegio Comercial Panameña, Escuela Nocturna. 

El compareciente expresa saber leer y escribir correctamente el Idioma 

Español. Se le pone en conocimiento al compareciente el contenido del 

artículo 355 del Código Penal, el cual trata sobre falso testimonio, y es 

juramentado en forma legal, y promete decir la verdad de cuanto sepa y se le 

pregunte (SE HACE CONSTAR QUE SE DA LECTURA DEL ARTÍCULO 

355 DEL CÓDIGO PENAL). Acto seguido se da inicio a la presente 

diligencia. PREGUNTADO: ¿Diga el declarante dónde labora, desde cu' do, 

qué funciones realiza, y qué horario tiene? CONTESTÓ: S~eñ!!QIJa....tlLS.C-'LLJl 

~Veneto, C:(~ Agente de Mantenimiento, pero actu3:lB1Le1llU~~~~~¿ 
~~~ "< ~ <:f% <e,.- Cf \o ~ 
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dicha empresa, ya que yo remmcié debido a que no me gustaba el sistema de 

esa empresa. Yo empecé a laborar en AVIS RENT A CAR el día 22 de 

septiembre del año 2000, con un salario mínimo de doscientos cincuenta 

balboas mensual (B/.250.00). Las funciones que yo realizaba en dicha 

empresa era el de preparar los vehículos y entregarlos a los clientes, allí en 

Vía Veneto o en el Aeropuerto que es la otra Agencia de AVIS. 

PREGUNTADO: Diga el declarante cuál era su horario de trabajo dentro de 

la empresa AVIS RENT A CAR. CONTESTO: Señora Fiscal, eran diferentes 

turnos. Uno de 8:00 de la mañana a las 5:00 de la tarde, es el turno de Vía 

Veneto. El otro turno era de 10:00 de la mañana a las 6:00 de la tarde, que es 

en Vía Veneto. El otro turno era de 1:30 de la tarde a 9:00 de la noche, que es 

el tumo en Vía Veneto. El otro tumo es de 6:00 de la mañana a 2:00 de la 

tarde, y de 2:00 de la tarde a 10:00 de la noche, que es el tumo del 

Aeropuerto. PREGUNTADO: Diga el declarante si para el día 17 de 

noviembre del año 2000, usted preparó los vehículos Mitsubishi, Modelo 

Lancer, color negro, con matrícula No. 206065, y el vehículo Mitsubishi, 

-
Modelo Lancer, color gris, con matrícula 188347, ambos de AVIS RENT A 

CAR. CONTESTO: Señora Fiscal, no los recuerdo. Nosotros todos los días 

preparábamos carros allí en la empresa, como también llevábamos los 

vehículos a los talleres, al Aeropuerto y a la Compañía, todos los días. 

PREGUNTADO: ¿Identifica usted los documentos visibles a fojas 1,016, 

1,017 Y 1,018? De ser así explíquelos. (SE HACE CONSTAR QUE SE LE 

HA PUESTO DE PRESENTE AL TESTIGO LOS DOCUMENTOS 

~ICADOS EN-LA REFERIDAS FOJAS DEL SUMARIO) CONTE~ 
~~~.",. 'e,_~~-'-E'b~ ~ 
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Señora Fiscal, sÍ, son de AVIS RENT A CAR. A fojas 1,016 del expediente� 

que se me pone de presente aparece el Contrato No. 101830P, es la unidad� 

09101, el vehículo es un Lancer automático color negro, no recuerdo bien,� 

pero creo que son blancos los vidrios de ese vehículo. A folios 1,017 observo� 

que se encuentra el mismo contrato No. 101830P, la unidad es 08118, un� 

vehículo Modelo Lancer, no dice si es automático o de cambio, pero también� 

creo yo que debe ser de cambio, porque no dice allí. Lo que no entiendo aquí� 

es que existen un sólo contrato, es decir que el documento de foja 1,016 y� 

1,017 tienen el No. de contrato 101830P, pero con dos descripciones de� 

vehículos diferentes. Puede haber pasado que el cliente alquiló primero un� 

vehículo, por algún motivo el vehículo no le gustó, y regresó o hizo el cambio� 

del vehículo, pero ya con relación a eso yo no tengo nada que ver, ya que yo� 

solamente preparaba los vehículos'. Con relación al documento que observo a� 

folios 1,018 allí aparece mi nombre "FELIX" en donde dice "preparado por",� 

esa es mi letra, y fui yo quien preparó ese vehículo Lancer color negro, pero� 

yo no lo entregué, y en el documento la persona que entregó el vehículo no� 

firmó. PREGUNTADO: Explique de qué manera se prepara un vehículo?� 

CONTESTO: Señora Fiscal, revisándole el aceite, las llantas, la batería, los� 

cinturones, en fin que esté todo el vehículo completo y en buen estado para� 

alquilárselo al cliente. PREGUNTADO: Recuerda usted haber visto el� 

vehículo que usted preparó en buen estado. CONTESTO: Señora Fiscal,� 

todos los vehículos se preparan para ser entregados en buen estado al cliente.� 

PREGUNTADO: Diga el declarante, si tiene usted conocimiento de que la� 

~~~t~ RENT A CAR le exige a los clientes que entregu~.
~'-'(. <e -~CO~ -\feo; J.~ 
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vehículos lavados. CONTESTO: Sefiora Fiscal, no, los clientes entregaban 

los vehículos sucios, y lo que sí se les exige es que entreguen el tanque lleno. 

PREGUNTADO: Diga el declarante, si recuerda usted a la o las personas que 

acudieron a alquilar los referidos vehículos Mitsubishi lancer color negro, 

con matrícula No. 206065 y Mitsubishi Lancer, color gris, con matrícula 

188347, para el día 17 de noviembre del año 2000? CONTESTÓ: Señora 

Fiscal, no lo recuerdo, o no los recuerdo. PREGUNTADO: ¿Diga el 

declarante SI usted desea agregar o corregir algo a la diligencia? 

CONTESTO: Señora Fiscal, yo solamente como ya le dije, preparaba los 

vehículos para su debida entrega al cliente, pero como consta en el 

documento de fojas 1,018 del expediente, yo no hice entrega del vehículo, o 

de los vehículos. Eso es todo. No siendo otro el objeto de la presente 

diligencia es leída y luego de encontrada correcta es finnada de manera 

confonne por el participante. 

LA FISCAL E ARGADA, 

&. 
LICDA. ANA MAE JIMENEZ GUJY"'~'IUC~ 

EL DECLARANTE, 

~CJ..., ~ a? ~'f '6 'b- 'T G"+6 

FELIX JULIO CUETO PEREIRA. 

LA SECRETARIA, 

ABF/-cap-lExp 



DECLARAcrON JURADA RENDIDA POR: ALBERTO TOMÁS GÓMEZ 
SALAZAR ..~ ------­

En la ciudad de Panamá, siendo las dos y diez de la tarde (2:10 p.m.) del 

día de hoy viernes dos (2) de febrero de dos mil uno (2,.001), se presentó al 

despacho de la FISCALL'\ PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER 

CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ, ALBERTO TOMÁS GÓMEZ 

SALAZAR, con la finalidad de rendir declaración jurada que de el se requiere. 

A fin de que identificara su persona dijo llamarse como quedó escrito en líneas 

anteriores, ser varón, panameño, con cédula de identidad personal No. 2-81­

657, nacida el día 10 de febrero de 1954, hijo de TOMÁS ALBERTO GÓMEZ 

VALDÉS (q.e.p.d.) y la señora VESTA SALAZAR Vda. de GÓ~Z. Con 

residencia en Altos de Tocmnen, calle primera, casa No. 6. Localizable al 

teléfono No. 295-2091(casa) y el· 238-4ü33 (oficina). De oficio Encargado de 

mantenimiento de velúculos. Cursa estudios hasta el tercer año de escuela 

secundaria. El compareciente expresa saber leer y escribir correctamente el 

Idioma Español. Se le pone en conocimiento al compareciente el contenido del 

artículo 355 del Código Penal, el cual trata sobre falso testimonio, y es 

juramentado en forma legal, y promete decir la verdad de cuanto sepa y se le 

pregunte (SE HACE CONSTAR QUE SE DA LECTURA DEL ARTÍCULO 

355 DEL CÓDIGO PENAL). Acto seguido se da inicio a la presente diligencia. 

PREGUNTADO: ¿Diga el declat te dónde labora, desde cuándo, qué 

auL.a:-....v qué horario 'ene? CONTESTÓ: Yo trabajo en la empresa 

uerío de Tocumen. Voy para 11 años de trabajar 

p , casi siempre en el Aeropuerto de Tocumen. Las funcione~ 
/?/L~ --- /' A~..~,... I#nfCú ~ 2 -RJ-&S3­
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realizo es el mantenimiento de los carros, si tienen algún problema se 10 mando 

al taller, también hago la revisión de los carros cuando llegan y cuando salen, si 

tienen golpes o daños. Tengo un horario casi siempre de 3:00 de la tarde a 12:00 

de la noche. Este es un horario especial que se creó porque ya no se amanece 

allí. PREGUNTADO: ¿Identifica usted el documento visible a foja 979 del 

sumario que se le pone de presente? Explique (SE HACE CONSTAR QUE SE 

LE HA PUESTO DE PRESENTE AL DECLARANTE EL REFERIDO 

DOCU1vfENTO). CONTESTÓ: Sí. Es una hoja de revisión de autos que se usa 

cuando se entregan a los clientes. Allí dice el número de identificación del auto 

en la empresa que es el LNE-62, alIado el número de placa 223251, alIado de 

esto el kilometraje de 39661 alIado está la fecha de entrega al cliente que fue el 

8 de noviembre de 2000, abajo tiene escrito la cantidad de gasolina con la que 

se entrega que es de 7/8. Según la gráfica tiene un rayón en la defensa delantera, 

rayón en la tapa del motor, un golpecito en el rolín ball derecho, golpe en la tapa 

del maletero y golpe en el ring del maletero, rin de repuesto. AlIado están las 

condiciones generales del carro, que todo estaba bien al momento de la entrega. 

En la parte de abajo finna la persona que recibe el carro que se lleva el cliente. 

Abajo de esta finna, está la firma del preparador del carro, que en este caso soy 

yo. Esta fínna la reconozco como la mía, así como la elaboración del documento 

que se llena. PREGUNTADO: ¿La empresa o ustedes exigen o piden a los 

clientes que los vehículos que entregan sean devueltos lavados? CONTESTÓ: 

No. Pueden entregarlos sucios, allí en la empresa nosotros los lavamos. Si los 

entregan sucio no se les cobra nada por eso. PREGUNTADO: ¿En qué 

condiciones se entregó el vehículo Mitsubishi Lancer de color rojo (éÓn~ 

~r_~ ~ Z-/?/-6 O ~ 
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matrícula 223251 al cliente el día 8 de noviembre de 2000? CONTESTÓ: 

Estaba limpio, en buenas condiciones en su máquina, la carroceria y los 

interiores, el tanque casi lleno. PREGUNTADO: ¿Estas son las condiciones en 

que son entregados siempre los vehículos alquilados a los clientes? 

CONTESTÓ: Siempre. De gasolina siempre lleno o casi lleno, pero en la misma 

forma en que se entregan deben ser devueltos. PREGUNTADO: ¿Recuerda 

usted a la persona a la que le entregó el velúculo? CONTESTÓ: No. 

PREGUNTADO: Describa el automóvil Mitsubishi Lancer de color rojo con 

matrícula No. 223251? CONTESTÓ: Es un Mitsubishi Lance rojo, vidrios 

claros, tiene su radio casete, aire acondicionado, es de los que no usan 

carburador, tiene extras como la palanquita de abrir la puerta de gasolina, del 

maletero y de la tapa del motor, es de cambio de 5 velocidades, ventanas 

eléctricas ni mal no recuerdo, es de 5 pasajeros, tapiz de tela, llantas nOlmales. 

PREGUNTADO: ¿La firma que aparece en el documento que hemos 

mencionado, la hoja de revisión de autos visible a foja 979 del sumario, es 

hecha por usted? (SE HACE CONSTAR QUE SE LE HA PUESTO DE 

PRESENTE NUEVNv1ENTE EL REFERIDO DOCUMENTO AL 

DECLARANTE) CONTESTÓ: Sí. Es hecha de mi puño y letra, así como el 

llenado de la misma al momento de ser preparado el velúculo, para entregarse al 

cliente. PREGUNTADO: ¿Recuerda a la persona que rentó este automóvil y lo 

retiró? CONTESTÓ: No. PREGUNTADO: ¿Qué condiciones se exige a los 

clientes de cómo estos deben entregar de vuelta el vehículo rentado? 

CONTESTÓ: Que el carro esté igual de gasolina, que lo dejen igual de como lo 

recibieron, sin golpes ni nada, en buenas condiciones de la máquina, porqu~ 
~ ~~ ~ í'---~/-(/5? 
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lo contrario se les carga a ellos de su cuenta. PREGUNTADO: ¿Qué 

procedimientos se dan cuando se entregan los vehículos a los clientes que los 

han rentado? CONTESTÓ: Se revisa, con el cliente presente o la persona que lo 

va a manejar, gasolina, si no tiene golpes, lámparas rajadas, vidrio que no esté 

rajado ni estilladura, que le funcione bien el radio acondicionado, las luces, 

llantas de repuestos, gato mecánico, que estén limpios adentro y afuera. Luego 

que se revisa, se apunta en la hoja de revisión, esa que me han mostrado, se les 

da esta hoja al cliente o a la persona que va a conducir, esta lo lee y después lo 

firma conforme. A ellos se les entrega la copia de esa hoja que firmó. Se les dice 

que lo deben devolver con la misma cantidad de gasolina que tiene el vehículo 

registrado en la hoja de revisión de auto que ellos firman y que se les da la copia 

de ella para que ellos tengan, también se les dice que deben entregarlos en 

buenas condiciones. PREGUNTADO: ¿Se les dice que deben entregarlos 

limpios o lavados? CONTESTÓ: No. Esto no se les exige. PREGUNTADO: 

¿Diga el declarante si usted desea agregar o corregir algo a la diligencia? 

CONTESTO: No. Eso es todo. No siendo otro el objeto de la presente 

diligencia es leída y luego de encontrada correcta es firmada de manera 

conforme por los participante. 

LA FISCAL, 

~., 
LlCDA. ANA MAE JIlVIÉNEZ GUE 

EL DECLARANTE, tJlM~";; ¿~ - r;1- rP , :¡ 

ALBERTO TOMÁS GÓMlliZSALAZAR 

f'~ 
I 

i 



MINISTERIO PUBLICO� 
FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER� 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA� 

INFORGE SECR~T~RIAL 

Panam~, 2 de febrero de 2001. 

Señora Fiscal: 

Hago de su conocimiento que le fu~ron entregacias copias 

del Tomo VI d e la s pr esentes sum °lr ia s a 1a pasan te del Licencié3do ROGE­

LIO CRUZ RIOS, sofíorita DALIS IT21 Bl\TISTA, con cédula de identidarl per­

sonal No. 8-746-2199, cuyas copias corresponde a fojas 1882 a 2,312, pa­
ra mayor constancia se firma el presente informe. 

El que recibe las copias, 

Blcw.L.;;) lfl/ . 
EM1Xli ~'~~RIAN~ 

/dv 

6xp. 3707 

. ,,~ 



M1NISTERIO PTJBLICO� 
FISCALÍA PRIMERA DE. CIRCillTO� 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ� 

Panamá, 2 de febrero de 2001. 

INFORME SECRETARIAL 

Señora Fiscal: 

Luego de intentar cornturicanlos con la señora LUZ ERMILA MURILLü al 

teléfono referido en el expediente para informarle que compareciera al 

despacho, y se dejó el mensaje con la hermana de la misma de nombre 

ARACELYS. 

En la mafiana del dia de hoy, recibimos llamada telefónica de parte de LUZ 

ERMILA MURULO, quien nos expresó que comparecería si se le enviaba 

una boleta de citación. 

Atentamente, 

ABF/-eap-3707-2000. 



BOLETA de CITACIÓN" Ministerio 
~ 

Público 

Fisca/íaPIUMERA del Ier. CIRCUI1V� 
Judicial de la PrOl';lIciu de PallamtÍ� 

Hororio: 8.00 a' J2.00 Y 2.00 °5.00 (lIInes ° )".,n.,,)� 
Trno. : 227-0332 Fax: 2227-0J.lJ� 

( fecha Entrega Cl 

"'} 
./ Expediente: _3w'u.O....'L..-.._ 

Tramitante: ~ei!1alHl'r---

PERSONA CITADA --I..tJ6 EMt~UR 

_DOMI_CILlO_/'il_SE:_LeN_,se_CTO_~#~'_::_::N_ITAs__ 11 ~~~: := i 
Debe comparecer el DíA: S / 2 /2001 HORA: -t--:00-8.m. 
En lugar: r=iscalía PRIMERA de Circuito del 1er. Circuito Judicial de Panamá 

ubicada en Calidonia, calle 33, Edificio Saloon, Piso 2 (frente a la Basílica 
Menor Don Bosco) 

Objeto de la citación para la practica de una diligencia judicial, (DECLARACIÓN JURADA). 
En calidad de Testigo 
Instrucciones Debe portar DOCUMENTOS de IDENTIDAD PERSONAL 

Advertencia: Articulo 2128 del Código Judicial: "Todo el que es citado por el funcionario 
de instrucción, como testigo, perito o facultativo, debe comparecer a rendir declaración o a practicar la 
diligencia que se le exige. Si no lo hace o comparece y se niega a declarar sin excusa legal será 
sancionado con privación de su libertad hasta por dos (2) días cada vez que incurra en este desacato." 

Esta Boleta se hará efectiva por el Centro de Citaciones Judiciales (C.CJ.) 

Panamá, 2 de febrero de 200-1--' 

EL (LA) FISCAL 

LIC.AN.~ M.Wi "I~!;Z_OO~~·;., 
Fiscal Primera del Primer 
eh'cut to Jud1cia 1 de Panam~.Encar9ad4. 

ENTREGA DE LA CITACIÓN.-

Panamá, 

Yo, me presenté al domicIlio arriba indicado del 

Sr.lSra.: 

y hallándole, le cité en legal forma, para el' día a las por 
medio de entrega de esta boleta de citación que tiene los requisitos legales y bajo los apercibimientos que 
constan en la misma, que entrego a . Enterado 

firma. 

• J.. ........ ...;...J......:~.~_.....L. .� 



'.� 

DECLARACION JURADA RENDIDA POR: LUZ ERMILA MURILLO 
VIVERO 

... En la ciudad de Panamá, siendo las nueve y cinco de la mañana (9:05 a.m.) 

del día de hoy lunes cin~) de febrero de dos mil uno (2,001), se presentó al 

despacho de la FISCALÍA PRINIERA DE CIRCillTO DEL PRIMER 

CIRCUITO JUDICIAL DE PAN~ LUZ ERMILA MURILLO VIVERO, 

con la finalidad de rendir declaración jurada que de ella se requiere. A fin de 

que identificara su persona dijo llamarse como quedó escrito en líneas 

anteriores, ser mujer, panameila, con cédula de identidad personal No. 5-13­

1613, nacida el día 23 de febrero de 1963 en Chepigana, provincia de Darién, 

hija de EUSEBIO MURILLO y la señora IDA MARÍA VIVERO. Con 

residencia actual en Mafianitas, sector Los Pinos, casa No. 32, cuarto No.2. 
. .... 

Localizable al teléfono 291-0336 (casa de la madre). De oficio ama de casa. 

Cursa estudios hasta el tercer afio de escuela secundaria. La compareciente 

expresa saber leer y escribir correctamente el Idioma Español. Se le pone en 

conocimiento a la compareciente el contenido del artículo 355 del Código Penal, 

el cual trata sobre falso testimonio, y es juramentada en fonna legal, y promete 

decir la verdad de cuanto sepa y se le pregunte (SE HACE CONSTAR QUE SE 

DA LECTURA DEL ARTÍCULO 355 DEL CÓDIGO PENAL). Acto seguido 

se da inicio a la presente diligencia. PREGUNTADA: Dentro del sumario se ha 

indicado que usted entregó un maletín a una persona de nombre CONCEPCIÓN 

FIGUEROA ROJAS ¿Qué tiene que decir con relación a esto? CONTESTÓ: 
~ 

No se nada. Yo me atengo al artículo 25 de la Constitución Nacional, porque 

-.
JOSÉ HURTADO es hermano mío. PREGUNTADA: ¿Desea agregar algo más 

r-----_--;~___:_--:-------

~ 8. ~ ¿)~J-AO 6- - )3-16 13 
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2� 

a la presente diligencia judicial? CONTESTÓ: No. No siendo otro el objeto de� 

la presente diligencia es leída y luego de encontrada correcta es fumada de� 

manera conforme por los participante.� 

LA FISCAL,� 

e)._. 
S 

LA DECLARANTE, 

LUZ ERM1LA MURILLO VIVERO 

LA SECRETARIA, 

ct~Jnu;J M. 
LICDAJ~SE v. soroMo 

ABF/-cap-/Exp. 3707-2000. 
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FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA. 

Panamá, cinco (5) de febrero del afio dos millmo (2001). 

)� 
) Mediante Oficio No. Ol03-DIIP-2001, del 26 de enero del año 2001, la. 

Policía Na.cional, por intermedio del Com isionado LUIS A. GONZALEZ 

CONTE, Director de Inform ación e Investigación Policial de la Policía 

Nacional, nos remite informe médico suscrito por la Doctora CAROLINA R. 

DE WISHNER, Jefa de los Servicios Médicos de la Policía Nacional. 

En virtud de ello se hace necesario que el Instituto de Medicina Legal 

del Ministerio Público examine y evalúe al imputaílo médicamente. 

Se deja constancia. que ya íiltentó en ocasión anterior el Instituto de 

Medicina Legal eva.luar al imputado, a solicitud de este despacho, no obstante 

el mismo se negó a la práctica del examen Médico Legal. 

Se intentará una vez 111 ás practicar un exam en Físico Médico Legal al 

imputado LUIS POSADA CARRILES (A) "FRANCO RODRIGUEZ 

MENA~. 

En razón de lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera del Prim er Circuito 

Judicial de Panamá, DISPONE: (/"'6J 



PRIMERO: Fíjese com o fecha. para la evaluación física médico legal 

del imputado LUIS POSADA CARRILES (a) "FRANCO RODRIGUEZ 

") MENA" el día martes 13 de febrero del presente mio. 
') 

....J 

SEGUNDO: Gírense los oficios respectivos al Instituto de Medicina 

Legal Ya la Policía Nacional. 
;' 

CUMPLASE, ---J
/

@J 
LA FISCAL, '. 

LleDA. ARGENTINA BARRERA FLORES. 

LA SECRETARIA, 

.e~~~W. 
LleDA. EMrs~ORIANÓ.G 

EXP: 3707� 
lmpp.� 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, cinco (5) de febrero del año 
dos mil uno (2001J.- . 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 
~ 
)� Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República de El Salvador. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

'.-/ 
! del Primer Circuito Judicial ·de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de El Salvador, de� 

conformidad con el Tratado de Asistencia Lega.l Mutua en Asuntos� 

Penales, suscrito el 21 de octubre de 1993.� 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 39 de 13 julio de 1995.� 

Cúmplase,� 

La Fiscal,� 

Leda. Argentina Barrera Flores 

\� La Secretaria, 
~J: . ~ . 

Leda. EfIX e Sorianof1L 

ABF/-cap-lExp.3707-oo. 
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f./UNIS TERIO PUBLICO� 
F:¡SCI\UA Ph'J;'\;1ERA DEL PRIMER� 
Cff?CUfTC JUDICIAL DE PANAIAA� 

OfICIO Nft 548 

LicencIado� 
JOSe ANTONfO SOSSA� 
Procurador Genera! (le /:;,� 
Nación� 
E. S. D. 

ResPetado Procurador: 

, Reciba un cor<JiaJ saludo V CIG3003 e/a éXitos i:;:¡; sus delicadas 
.,....... ""¡-~..H·~ ..) ...� 
'UII"'IVI'~o)• 

Rem/to a usted.' solicitud de Asistencia ..Iud;cjal a la República 
de EfSalvador, de techa 5 de febrero de 200 1, para qua por IHooio do 
su conducto $8 surta {~I trt'¡mitr; re:;pscf:'vo. 

Lo antetíor guarda relación eDil ,el proceso ps;¡¿Jf .=tu.~():ldo a 
LUIS PoSADA CARRILES (a) FRANCO 1~()[)RIGUEZ iV1ENA y oú-os 
por d6J1to de POSESIÓN DE EXPLOS,'VOS y otro,~. 

Atentamente. 

L/COA. ARGENTINA BARRERA FLORES� 
Fiscal Príme1'(1 del Primer Circuito� 

Judicial d~~ Pananiá� 

Exp.3701 
ABF~Jmp. 



--

I /) ~ U 
0'1 

FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, cinco (5) de febrero de dos mil uno 
(2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

.\ 
wI� La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 

Panamá, 

I. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal Mutua en 

Asuntos Penales suscrito entre la República de Panamá, El 

Salvador, Guatemala, Nicaragua, Costa Rica y Honduras a la 

Autoridad Judicial de su mismo rango en la República de El 

Salvador, se sirva suministrar a este despacho información
.'"¡ e "'" 

que está siendo requerida dentro del sumario que se adelanta 
'. I 

por el delito de Posesión de Explosivos, y otros, en contra de 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, 

GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO 

CRISPÍN REMÓN, GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, 

iniciado de oficio. 

JI. RESUMEN DE LOS HECHOS 

El Informe de fecha diecisiete de noviembre del año dos 

. mil, suscrito por el Inspector nI JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, 
1'...•/~,~"'''''''. \,Jfl. v::: ,6'1 

:'~/<~:~;C=~~:.!\~~. del Departamento de Investigaciones Criminales de la 
c>.v '.'~" '\ ·c'� 7'\ 

¡ ¡L~ ( ~?f~r '.11~·~:'cIa Técnica Judicial, señala que a las dos y treinta de la eL.
! I \'(i!'tJ i y'~.'� Ú0)'\ 

"':\ "'-..:/ <.)
/}....� CJ . 
<~';'-'" _.... ," 
~~,~~~~
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tarde recibió infonnación a objeto de que se verificara en el 

Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRL\NCO 

RODRÍGUEZ o LUIS POSADA CARRILES, sujeto que había sido 

denunciado ante los medios televisivos por el mandatario de 

Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de atentar contra su vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral 

Suite, fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado 

posterionnente con el nombre de MANUEL DfAZ, GUILLERMO 

NOVO, LUIS POSADA CARRILES identificado posterionnente 

con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO 

CRISPÍN REMÓN. Los mismos se encontraban hospedados en 

las habitaciones No. 310 Y 509. En el allanamiento y registro 

de las habitaciones señaladas se determinó que en la 

habitación 310 se hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN, con 

pasaporte No.084987631 de nacionalidad estadounidet;Lse y de 

origen cubano. Abierto un maletín que se encontraba en la 

habitación por LUIS FAUSTINO CLEMENTE POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se encontró en su 

interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido 

inicia con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GMA\J)" 

Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZON, A= 

y menciona el plan elaborado "para 
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denomina "David y Goliat" y encontramos en la perfección de 

la Ley de Dios nuestra fortaleza". En la habitación 509, se 

hospedaban GUILLERJvfO NOVO y GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL DÍAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional) fechado 

18 de noviembre de 2000) suscrito por el Comisionado LUIS 

ALBERTO GONZÁLEZ CONTE) expresa, que una de las 

personas aprehendidas en el Hotel Coral Suite) se identificó 

con el nombre de FRANCO RODRÍGüEZ MENA) el cual portaba 

un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde con su 

nombre. 

""'\. 
) El Informe de la Policía Nacional) fechado 19 de� 

noviembre de 2000) suscrito por el Capitán FELICIANO�j 

BENÍTEZ, pone de manifiesto que en el sector # 3 de Belén se 

encontró el maletín que contenía explosivos y artefactos 

.indicados para elaborar una bomba) y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector 

de Tocumen, los Pinos) Mañanitas, el día 19 de noviembre de 

2000) con la participación de los imputados JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVEROS y CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a 

"0éhñ1¡mdicación de este último) se ubicó) en un' terreno baldío) al 
~~\,~~.~ 

rW'¡ do/ ,'tJ'7'~ 
~ ",J%7:=:~).+~~~ de la empresa materiales "EL SOBRINO))) cerca de una 

.- f ~-.;j."{'-. \. 1 
I.L { I;';~.~ :;1::f'1 1 <.' } 

~ ~~/p. ~t- de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba 6 
~~ , k/ ~ ~ '- ./ ,'-J . ./

"\. /tS' ~.._~<0"­
'v / e P:IO \-Iv 
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el maletín con explosivos. Desenterrado el mismo corresponde 

a la siguiente descripción: de color negro con "un lago de Pez 

Espada de color blanco con verde aqua, la frase que dice la 

Quinta Temporada de los Delfines en color blanco con verde 
J 

aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee "8EASON" sobre 

un fondo blanco con negro la frase "The Miami Herald" en 

letras negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a 

un costado del maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El 

maletín contenía material explosivo, artefactos indicados para 

la elaboración de una bomba, cinco radios marinos activéldos, 

entre otros. 

El Infonne Preliminar de la Sección de Química Forense� 

, del Departamento de Criminalística de la Policía Técnica�" 

Judicial, de fecha 21 de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ 

ORTEGA Y JORGE BATISTA, indica como conclusión que "El 

análisis de los indicios identificados como: No.l. N:o.2. y 

No.3 produjo resultados positivos para la presencia del 

Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo 

militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de 

Criminalistica de la Policía Técnica Judicial, establece como 

/+;G~ DE conclusión en Infonne de fecha 30 de noviembre de 2000, que ¡' 

~')~' ,1). 

!~~~'~;~~?~;ldmá1isis de la toalla de color blanco con manchas chocolate, t 

(.;.¡/;:{;(:";n¡,' y amarilla, otra de color blanco con manchas chocolate y &~ I 
j'. ' ~; :/ r .1 . /! I 
, " ' .1 I ' ti, (, 1 . 

:. ~i~. ¡'c...." y 1 i"40......... ,.,."....:� 

~->¡I'~.:.;o .1/'" ..~J .r f 
:', 1,';' ' ..•,; ...._ I ....... ··~I~'\.., ¿.I i 

" "'." I ~ ',~: j o V\......., ..lJl?f S ¡ 
~ ~ r¡

"''-~.:-.. :.:...-".:~ t ' . 
1 
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gris, con una etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con 

un dibujo en azul, que en dichas muestras se detectó la 

presencia de PETN y RDX. Explican que PETN corresponde a 

"Pentaeritritoltetranitrato. (Pentrita). Explosivo Plástico de Tipo 

Militar". RDX, se identifica como "Ciclotrimetilenitramina. 

Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que 

efectuaron los análisis antes señalados expresaron, se 

determinó la presencia de 30.34 libras explosivos plásticos 

militar C - 4, Y 3. 10 libras de explosivos plásticos militar RDX 

y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, en indagatoria, 

aceptó haber servido de chofer para la movilización de LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, desde el 

día 8 de noviembre de 2000. Señaló, que LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA alquiló un v:ehiculo 

Mitsubishi Lancer, rojo en el Aeropuerto, junto con un sujeto 

que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del 

extranjero pagó con tarjeta de crédito la suma de B/·200.00 Y 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA 

pagó B/.200.00 en efectivo. De allí en adelante describe todas 

ca RODRÍGUEZ MENA hasta el día 17 de noviembre del 

000, día en que fueron detenidos los cuatro imputados 1 
°(3) 
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LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA,� 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 'DÍAZ, PEDRO CRlSPÍN 

REM6N Y GUILLERMO NOVO, previa denuncia del mandatario 

Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVEROS manifiesta haberse 

contactado con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO 

RODRIGUEZ MENA en el apartotel Las Vegas de esta Ciudad, 

de donde se mudó al Hotel Coral Suite, porque no le gustaba. 

Luego acudieron al aeropuerto de Tocumen a recibir a un 

amigo de este. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la 

provincia de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se 

trasladó a la fmca JACÚ, a. la casa de PEPE EL CUBANO, de 
) 

donde 10 llamó y le dijo que al día siguiente se apersonara a la 

misma, previa señalización para la u bicación del lugar. 

Refiere, que cuando se apersonó a la finca de JACÚ se 

encontró por primera ve?,- con GUILLERMO NOVO, a qUIen 

denomina NOVO o EL CALVITO, y estaba en compañía de 

LUIS POSADA CARRlLES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y 

PEPE EL CUBANO. En resumen, de allí LUIS FOSADA 

CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le pidió que 10 

trasladara a él y a GUILLERMO NOVO ha~~a la frontera de 

donde recibió a 

PEDRO CRISPINoe'~ 
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REMON. Señala, que el primero traía una maleta con 

agarradero y rueditas, y sobre él, el mismo traía un maletín 

negro. Todos durmieron en la finca JACÚ donde PEPE EL 

u ~ 

CUBANO, Y al día siguiente LUIS POSADA CARRILES (a)
l) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA le dijo que 10 llevara al 

Aeropuerto de David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO 

NOVO Y GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ (Consta en el 

expediente a folios 42 y 1,035 a 1,040 que en efecto los tres 

viajaron de David a Panamá, en la Línea Aérea AEROPERLAS). 

Expresa que POSADA CARRILES también le dijo que trajera en 
( 

el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo el día 16 de noviembre de 

2000, llegando con él mismo al Hotel Coral Suite de esta 

Ciudad Capital, en donde llegó aproximadamente a las once 

de la noche (11 :00 p.m.), entregó' el carro a GASPAR JIMENEZ 

(a) MANUEL DIAZ, regresó al día siguiente, es decir, . e~ día 17 

de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar un carro con 

GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la Vía Veneto, y de 

allí se fueron hacía donde CESAR MATAMOROS, Y de allí 

GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ Y él 

se dirigieron a comer en el restaurante Chimborazo, y allí 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le preguntó por el lugar 
...~~ 
~ 'v ..... .JE .o'~ 
}':'~');:;'~d:~~,>~~:\de iban a quedarse los presidentes y el lugar dónde se iba a 

(?Y~~.';\~~i;7ar la convención y dijo que cuando tenninaran de comer 1 
\\.)1~ ú(§)
<~\ ','"'-_...... /,/)11 

. /"!~~.•.,, .~" . ~J • 
....~ "~:(;.~~:.... ..".._.... ~.._.~~:.;.;\! wi11 

"'l.... .' t.~ r:.) V....) "f~" 
..... ~ ..... ji! .l.o'"� 

-::••..;,a.~~~~
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pasaran por el lugar. Cuando terminaron de comer se 

dirigieron por el Riande del Aeropuerto, él mismo le dijo que 

manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, le informó que ese 

era el lugar de la conferencia y el hotel de al lado donde se 

iban a quedar. Sostiene que GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL 

DIAZ le dijo que se metiera pegado al hotel, pero fue imposible, 

porque había barricadas, y se fue por la esquina que está al 

frente del IJA hasta calle 50, para ver si había una entr2.da al 

hotel, pero fue imposible. Después acota, que GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le pidió que fuera a la Universidad 

al lugar donde se iba a dictar la Conferencia, fueron hacía allá 

y le señaló las instalaciones donde se iba a dictar y por último 

se fueron al hotel. Estando el hotel, señala, le informaron que 

tomara, el carro rojo y fuera a lavarlo y ahí se dio cuenta de la 

existencia del maletín I).egro lo abrió y vio unos radios, una 

masa cremosa, entre otros. Expresa que informó a CÉSAR 

MATAMOROS Y éste le dijo que entregara eso a los cubanos, 

porque al parecer andaban en algo raro, regreso· al hotel, pero 

cuando vio a la Policía se fue de largo, no se detuvo a entregar 

el maletín con los explosivos, llamó a CESAR MATAMOROS, Y 

éste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS DEL 

___--.lVJ:r1..J.J.ETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS' Y entregó este 

~~'ijn para que fuera enterrado en un lote baldío. Informa 

recorrido que hicieron escuchó expresar a GASPARo~~ 
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JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ que había mucha Seguridad de los 

presidentes y del gobierno. También dijo" ellos hablaban que 

no había Seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

improvisto" refiriéndose al presidente del Estado Cubano 

Doctor FIDEL CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVEROS, la Fiscalía Auxiliar de la República 

dispuso practicar diligencias de Inspección Ocular. La primera, 

se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 2000 en el recorrido 

que hizo JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS con GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ Y GUILLERMO NOVO en los 

lugares en que se iba a presentar el mandatario de Cuba Dr. 

, I� Fidel Castro, el Centro de Convenciones Atlapa, el Hotel Cesar 

Park y la Universidad de Panamá. La otra Inspección Ocular se 

realizó el día 25 de noviembre de 2000, en los puntos 

recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS Y los 

señores con los que se contactó LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, 

destacándose el ingreso al país por Paso Canoas de dos sujetos 

y la reunión en la finca "JACU" de propiedad del señor 

conocido como "PEPE EL CUBANO" de nombre JOSÉ 

Indagado� CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, 

ata que JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS le servía ~@ 
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LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA de 

chofer para que se transportara en su estadía en Panamá. 

Confirma el viaje realizado por JOSÉ MANUEL HURTADO., 
VIVEROS a Chiriquí para transportar a LUIS 

J 
POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. También 

declara respecto al maletín que estaba en el vehículo 

Mitsubishi Lancer de color rojo, del que fue informado, por 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS. Acotó, que conoció a la 

persona que se hacía llamar MANUEL DÍAZ en Miami, pero con 

el apellido de JIMÉNEZ, y que él no sabía que el mismo se 

hacía llamar MANUEL DÍAZ. También, indicó haber recibido al 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA. 

Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a 

Costa Rica el 14 y el 24 de octubre del año 2000, y ~alida el 

día 3 de noviembre, conforme con el sello que indica "Direc. 

General de Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso 

Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de Paso Canoas 

el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del 
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Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro pals por la 

frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO 

CRISPÍN REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a 

Costa Rica el día 15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan 

Santamaria, y el día 16 de noviembre del año 2000, reporta 

salida, conforme al sello que dice "Direc. General de Migr. Y 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Paso 

Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, ingresó, según sello 

visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de octubre de 

'Oo, 

2000, Y registra salida el día 16 de noviembre de 2000, 

conforme a sello de la "Direc. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al territorio 

Nacional el día 16 de noviembre del mismo año (Ver fojas 

1,110 a 1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, amplió el contenido 

de su declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le 

dijo que trajera a GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de 

Chiriquí hasta Panamá fue LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien igualmente 10 contrató 

carro. Amplió sobre el recorrido' que 

NOVO Y GASPAR JIMÉMEZ (a) 

ELDÍAZ.J0) 
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Requeridos los imputados en indagatoria para escuchar 

sus descargos, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DíAZ, 

PEDRO CRISPÍN REMÓN y GUILLERMO NOVO se negaron a 

declarar, acogiéndose a lo dispuesto en los artículos 22 y 25 de 

la Constitución Política de la República de Panamá. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre 

de MANUEL DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este 

despacho receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el 

mismo se presentó con este nombre y no el de MANUEL DíAZ, 

10 que implica que este pasaporte es falso, pues no le 

corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO, al momento de señalar 

sus generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638. 

El pasaporte que portaba cuando fue aprehendido es color 

verde y No. 043788026, con fecha de nacimiento 8 de junio de 

1939, lugar de nacimiento Cuba, con "Date de déliverance", 

"MAl 93", Y con fecha de expiración 20 de mayo del 2003, " 

Authorityj Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". 

PEDRO CRISPÍN, Se identificó con Seguro Social en 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte 

"MAl 96", Y con fecha de expiración mayo del, ...i 
~0)) 
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2006, "Authority / Autorité", "PASSPORT AGENCY NEW 

ORLEAN8" , una chequera, y un número plural de tarjetas, 

entre otros docmentos. La chequera es la siguiente: " PEDRO 

C. REMON 11738 SW 108TH LANE, 63 - 7784/2670 

4791619,� con numeración de 1002 a 1025, del TROPICAL 

7THFEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, STREET MIAMI, 

FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 0974". 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA, 

según información de inteligencia, también utiliza los 

siguientes nombres: RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, ,JUAN 

JOSÉ RIVAS LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, RAMON MEDINA, 

JUAN RAMON MEDINA, JOSE RAMON MEDINA, RIVAS 

LÓPEZ, JUAN JOSE RIVAS, JULIO CESAR DUMAS. 

1I1. PRUEBAS SOLICITADAS 

1. Copia íntegra del expediente que se instruye y que gLl.arda 

relación con la utilización de la identidad de FRANCO 

RODRIGUEZ MENA. 

2. Antecedentes Penales, movimientos migratorios y status 

legal en el País, de los nombres siguientes: RAMON MEDINA 

i 

fI . 
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MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN JOSE RIVAS y JULIO 

CESAR DUMAS. 

3. Generales completas y direcciones de las personas 

mencionadas en el párrafo anterior. 

4. Certificar, según los registros civiles, si las personas a 

quienes pertenecen las identidades señaladas en el punto 

dos (2) de esta solicitud de pruebas viven o han fa.llecido. 

5. Certificar� si las personas mencionadas en el punto dos (2) 

de esta solicitud laboran o laboraron. En caso afirmativo, 

empresa o Institución, cargos, salarios, jefes inmediatos, 

tiempo de duración y motivos de salida del trabajo. 

6.� Establecer si el pasaporte Salvadoreño No. A - 143258, Tipo 

P, Código del País SLV, a nombre de RODRIGUEZ MENA 

FRANCO, Nacionalidad Salvadoreña, Fecha de nacimiento 20 

FEB / Date of bitrh FEB 30, Num. Personal 

00000000131419, Sexo M, Lugar de nacimiento TECAPAN , 

USULUTAN, Fecha de expedición 16 MAR / Date of Issue 

MAR 98, Autoridad / Authority GALERIAS (DGM), Fecha de 

expiración 16 MAR / Date of expire MAR 03, que tiene la 

fotografia de LUIS POSADA CARRILES, es de curso legal en 

la República de El Salvador. En caso negativo, los motivos y 
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7.� Cualquier otra prueba relacionada a la presente causa, que 

coadyuve en las investigaciones que se adelantan en 

Panamá. 
,~ 

1 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es 'requerida para recabar pruebas de vital importancia 
, . , 

I 

n;lativas·· a lasidentiflcaciones, recepción de pruebas, de 
.' \ 

ante~ecientes penales, antecedentes migratorios y laborales, así 

como 
, 

cualquier otra información útil a las investigaciones, con 

la finalidad de establecer la verdad material. 

V. ANEXOS 

1. Copia de pasaporte Salvadoreño descrito en el punto seis (6) 

de la presente solicitud. 

2. Copia certificada de la Providencia de fecha 5 de febrero del 

año 2001, por la cual se dispuso formalizar la ASIstencia 

requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada 

sea certificada de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 

Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos similares confonne a 
\-\c A OE: ~.~ ..,'V

_,«1..,-
/' " . "'"""

. '1/!.~ 
y� .,•, /.~,,~ \..:::..,C';:~~~ y los Tratados y Costmnbres IntemaclOnales y hace propICIa la 

(i ~í~ \g \',. 'dad para manifestarle su agradecimiento y consideración, ocpp.~ 
'~1~~	 L 
~~	 /7 

d ...\� ()
~/~" , r. 
_ 'V¡~'" ,\V/"',0 ¡¡....ttAI \\\:¡'v 

~~ 
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En el nombre de la REPUBLlCA DE EL SALVAI>OR. 
La Dirección Geoeral de Migración, pide a todas las 
autoridades civiles y militares de los Paises amigos 
permitir al portador de el presenle pasaporte pasar 
librerncnle sin ningún obstáculo y prestarle la debida 
protección y asistencia siempre que sea necesario. 
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FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, cinco (5) de febrero del año 
dos mil uno (2001).-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de ofic:o con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República de El Salvador. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de El Salvador, de 

conformidad con el Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales, suscrito el 21 de octubre de 1993. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 39 de 13 julio de 1995/ 

Cúmplase, V-
La Fiscal, ¿;!~ 

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, el . - 1i1(; 
Leda. Eflx e Soriano 

ABF/-cap-lExp.3707-oo. 

~ '.
)
 



ACTA DE DEVOLUCIÓN DE DOCUMENTOS DEL ABOGADO 

En la ciudad de Panam á, siendo las dos y dieciséis de la tarde (2:16 p.tn.) del dla 

de hoy martes seis (6) de febrero de dos mil uno (2001), comparece ante el 

despacho de la Fiscalía Prim era de Circuito del Primer Circuito Judicial de 

Panamá., el Licenciado ROGELIO CRUZ RIOS, con cédula de identidad personal 

No. 8·101·269, de generales conocidas en el sumario. Acto seguido se le hace 

entrega al Licenciado ROGELIO CRUZ RIOS de: copia de escrito presentado por 

el Licenciado ROGELIO CRUZ RIOS, ante eI"Juzgado de Circuito, en calida.d de 

abogado defensor, de otro imputado, ante otro despacho, y en otro proceso, por 

una causa que no guarda relación con los imputados ni con la causa que nos 

ocupa; copia Resolución de un Tribunal de Circuito en el que se menciona al 

Licenciado Rogelio Cruz en calidad de defensor de otro imputado ante ese 

tribunal; copia de declaración jurada rendida por una persona ante una Fiscalía 

de Circuito, cuyo contenido no guarda relación ni con los imputados ni con el 

proceso que nos ocupa; copia de dos escritos de pruebas (iguales) presentados 

por el Licenciado Rogelio Cruz Ríos, en su calidad defensor de otro imputado en 

otro proceso; copia de providencia de otra Fiscalía de Circuito, donde menciona 

al Licenciado Rogelio Cruz en calidad de defensor de otro imputado ante otro 

\' al-t'" '¡tr" -r·····'s· .. , 1.,\.,,1.. "::'" L." •.·.:.l _.1 ".J., .•- ", .....•.
• . ;' ,11~, \.U lJ lJL\> •. \J .. "'~'~~frl \.1'.. ,'tJJlJl-itJil 1,1(1 :~,\~I\1 \;l\.I·.!l,.t'¡(1 ,¡i:.. ,l!!,l!~.despacho 

CRUZ RIOS íccibe conforme los documentos antes descritos. En este estado y 

no siendo otro el motivo de la presente diligencia judicial, se da por terminada la 

misma., la cual es firmada por todos los que en ella han participado, previa. su 

lecturayencontrada confonne. (,VJ 



'J "'f ' CJ t· , 

Panamá. ~~ ~.2-od L 
. 7 

Ü licenciada
 
\ ARGENTINA BARRERA FLORES
 
/ 

Fiscal Primera del Primer
 
Circuito Judicial de Panamá
 

E.S.D. 

Señora FiscaJ: 

" 

Por medio de la presente solicito a usted, en mi calidad de 

apoderado judj~, ~e sean entregadas eopias del proeeso penal 

seguido a~ ~ (? J ~ por 

~ /' . I P>n 
delito ~~ .-s==-/~~.;"'::) en.--- el 
~ 7 

detrimento de __-- _ 

Quiero copias de las siguientes fojas: 



FISCALIA PRiMERA DEi.. PRiiY1ER CiRCUITO JUDICIAL DE 
PANAMA. Panamá, seis (6) de febrero del dos mi 1 uno (2001). • 

Ceme quiera que ella Licenciade/a la 

o ROGELIO CRUZ RIOS Apoderado Judicial 

) de LUIS POSADA CARRILES Y OTROS solicitó mediante 

escrito visib!e a fonos _2..!-,8_4_7 , copias de! sumario que 

se instruye en este despacho, es por lo que la Suscrita 

Fiscal Prirnera del Primer Circuito Judicial de la Provincia de 

Panamá, DiSPON=:.: Entregase las copias soiicitadas, pues 

está acreditada en el expediente su calidad de parte (ver 

" ­ fojas 390-393 ). 

Se I.!!!lnt"re,.""rnn copias de las siguientes fojas,- 1 1 -:31 ... 1 ...,iil 

2576 a 2,580, y de 2,596 a 2,598. 

-------------- " 

FUNDAMENTO DE uERECHO: Artículo dei Código 

Judicial. 
Cúmplase. 

La Fiscal, \---­
La Secretaria, 

l.eda. EmiXs~~ ti'{, 

...._ :.. 
. o": , . -" ...... .. •. ',.~. . . .,' ..,' ­



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

FISCALIA PRIMERA DEL
 
CIRCUITO JUDICIAL DE
 

Señora Fiscal: 

PRIMER 
PANAMA 

INFORME SECRETARIAL 

Panamá, 6 de febrero del 2001. 

Hago de su conocimiento que el Licenciado ROGELIO CRUZ 

RIOS, recibi6 las copias solicitadas mediante escrito visible 

a folios 2~47 del presente sumario~ el día de hoy en horas de 

la tarde. 

RECIBE. ( 

1 FECHA: 2 .2- ~ 17/
,,J ~-

'\ 
HORA: <.::.- -, O ~? // J" 

EXP: 3707
 
impp.
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FISCALfA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, sei$ (6) de febrero del dos mil 
uno (2001).- ·:ni..::" .' .. ~:' ;; . 

" ": ti F: :.~ ,'. " , ':"':.' .... ,... '~ ~.~: t
ll
<.... : 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 
. ........,....... 

Procuraduría General. de;:la:'Na'cion·
, . .. el sumario iniciado de oficio con el

t' .oO. 

Informe de la polic~'~é¿rifc.i JUdÚ:i~l. por el delito de POSESiÓN DE 
, . ': ";"':',1 

EXPLOSIVOS y otros, en que 'se, relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCÓ' RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 
l. ,..... 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpfN REMÓN, 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República de Costa Rica. 

Con base en lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial' de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Costa Rica, de 

conformidad con el Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales, suscrito por la República de Panamá, en fecha 21 de 

octubre 1993. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 39 de 13 de julio de 1995. 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 

J. 

I . 
. j 

¡ 

:. ·,';C"'¡ .' 
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A~/NISTEf-?!O PUBLICO
 
PJSC~,1LIA rr(l:V:El~ DEL PHJ,\1E.F~·
 

CiF?CUJTO JUDICIAL DE PANAMA
 

OFICIO N· 549 

L''''fif''' l.- .:.". 
"'... \tI: J\'''',~ÜtJ
 

JOSE ANTONIO SOSS;~
 

Procurador General (Je la
 
Naci6n
 

rO\.E. s. iJ 

Respetado Procurodt)r: 

F(en¡jl() a u:.;ü~i ;;():t(~ítli(! cl8 As!slencín Judicial a fa RopúblJca 
rló C"'()""o:'! RI("~ f!,~ ,1.~"hp f.: ~/r."1 f,'~r'\',' 1'''' •• f.,:. '1"1'," ~ ,,¡~,.;, '/." .•.• ' l" y:... 1'''' ".¡....1IC':J ""'1'" ,(T ...... , 1':1 .. ... ·t 1.r\,. 1,',\ .. ·.; :·'.~,J·"~l ;.,.111 ....1' t \.t:.)J.It...,.J ,.JJ ..",,-.I'.IUC1I,tll(,. 

su fXmduclo S¿3 surta al ti'á/nN.,; respc:telivo. 

Lo l1otHrli)(' i/ui.luia relación con el proc~1SÜ penal mccado a 
LUIS POSADA C,'AF?F?iLES (a) {=r-MNCO RODRIGUEZ AfENA Votros 
por d&lito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Yotius. ' 

Atentamente, 

L/CDA ARGEN71NA BARRERA fLORES
 
j;;;~ca¡ Pnmara del PriJner CIrcuito
 

.Iuaicíal df' Pan~má
 

Exp.3707 
ABFAJlmp. 
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FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis, (6) de febrero de dos mil uno 
(2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

l. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales a la Autoridad Judicial de su mismo rango en la República de Costa 
e 

Rica, se sirva suministrar a este despacho información que está siendo 
e----­

requerida dentro del sumario que se adelanta por el delito de Posesión de 

Explosivos, y otros, en contra de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ, 

"'(
1 

J 
PEDRO CRISPÍN REMÓN, GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado de 

.... ) 
oficio. 

./ 

n. RESUMEN DE LOS HECHOS 

El Informe de fecha diecisiete de noviembre del año dos mil, suscrito 

por el Inspector III JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del Departamento de 

Investigaciones Criminales de la Policía Técnica Judicial, señala que a las 

dos y treinta de la tarde recibió información a objeto de que se verificara en 

el Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRANCO RODRÍGUEZ o 

LUIS POSADA CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los medios 

televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fide! Castro Ruz de atentar 

contra su vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en .el hotel Cora1 Suite, 

______ il~%l aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado posteriormente con el 

de MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA CARRILES L 
6{;)J
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identificado posteriormente con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ MENA 

Y PEDRO CRISPÍN REMÓN. Los mismos se ~ncontraban hospedados en las 

habitaciones No. 310 Y 509. En el allanamiento y registro de las 

habitaciones señaladas se determinó que en la habitación 310 se 

hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y 

PEDRO CRISPÍN REMÓN, con pasaporte No.084987631 de nacionalidad 

estadounidense y de origen cubano. Abierto un maletín que se encontraba 

en la habitación por LUIS FAUSTINO CLEMENTE POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRíGUEZ MENA se encontró en su interior nota manuscrita 

visible a folio 34, cuyo contenido inicia con la frase "Grupo Militar de 

Acción y Justicia (GMAJ)" "Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= 

MONZON, A= ARNALDO,]= ]ULIO", y menciona el plan elaborado "para 

lograr la pronta restitución de la libertad en nuestra patria se denomina 

"David y Goliat" y encontramos en la perfección de la Ley de Dios nuestra 

fortaleza". En la habitación 509, se hospedaban GUILLERMO NOVO Y 

GASPARJIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 de 
.". 

noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CaNTE, expresa, que una de las personas aprehendidas en el 

Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, el cual portaba un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde 

con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 2000, 

suscrito por el Capitán FELICIANO BENÍTEZ, pone de manifiesto que en el 

sector # 3 de Belén se encontró el maletín que contenía explosivos y 
~---,'\CA D~ '. 

-:,<~~y .;-;-a,rt~ tos indicados pa~elaborar una bomba, y cinco radios marinos 
/-.(,1 • ~. O/..,"'" .y

{~." . '-'"..,.-- "'/ .\ ~~, 

I .. J;'(",' ~:}~~:~;;~r~a"tf~r'a ,entre otros. Ob.7:j 
, ; . [,.':~.~ :;:.:. \L 

t", .,~Jo':··1 ~

' '(~'\ \".. ~:~,':...... le\
'L ~.,~ 1,fC; 
~ /", ...,." 

, I,j 1'" --~'0~\.,/'
 
'", .: A:o r' "",,"
 

"",--_...
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En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la 

participac'ión de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS Y 

) 
CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, en 

un terreno baldío, alIado de la empresa materiales "EL SOBRINO", cerca de 

una palma de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba el maletín 

con explosivos. Desenterrado el mismo corresponde a la si,3uiente 

descripción: de color negro con "un lago de Pez Espada de color blanco con 

verde aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 

blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" 

sobre un fondo blanco con negro la frase "The Miami Herald" en letras 

negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado del 

maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El maletín contenía material 

explosivo, artefactos indicados para la elaboración de una bomba, cinco 

radios marinos activados, entre otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forel1se del 

Departamento de CriminaIística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 21 

.' de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA Y JORGE BATISTA,. . 

indica como conclusión que "El análisis de los indicios identificados 

como: No.1. No.2. y No.S produjo resultados positivos para la presencia 

del Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de Criminalística 

de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en Informe de 

fecha SO de noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color 

blanco con manchas. chocolate, negra y amarilla, otra de color blanco con 
........-'''t..
,;" .. ~ (... ~.' 

/~};~:;~·d":~~·~:1"'~)1.chas chocolate y gris, con una etiqueta con el nombre de "MARTEX" 
<!. \' e' ....... ~v ..
¡I'";",'1> •--.:. ,:~~ '\. 'fr '\
 

;,;t(r_~'~"""\:~i~'\7*ul con un dibujo en azul, que en dichas muestras se detectó la lrJi 
~ \ . I } (' ~;. ~ (J.~) 

\.. ~ \' f. <..:::/'
\ ...... ...-/ ",# J'.•.. ~~. ...... ,¡-..) I~
 

"'1'-:"'\).'" , ,,:.-' ~.~J l·'
 
• (.......... .~ •• ~. l.'
 
~~ ,~/'('.'''.••...,.••~ \ \'Ó' " 

~", ':' r;'.~)..Y''' 
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presencia de PETN y RDX. Explican que PETN corresponde a 

"Pentaeritrito1tetranitrato. (Pentrita). Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

RDX, se identifica como "Cic1otrimetilenitramina. Explosivo Plástico de 

J Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron los 

análisis antes señalados expresaron, se determinó la presencia de 30.34 

libras explosivos plásticos militar C - 4, Y 3.10 libras de explosivos 

plásticos militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, en indagatoria, aceptó haber 

servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, desde el día 8 de noviembre de 2000. 

Señaló, que LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA 

alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, rojo en el Aeropuerto, junto con un 

sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del extranjero 

pagó con tarjeta de crédito lá suma de B/.200.00 Y LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA pagó B/.200.00 en efectivo. 

De allí en adelante describe todas las actividades efectuadas con LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA hasta el día 17 de . . 

noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos los cuatro imputados 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y GUILLERMO 

NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVEROS manifiesta haberse contactado 

con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODR,IGUEZ MENA en el 
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a· un amigo de este. De allí, el día lunes 14 llevó al mIsmo hacia la 

provincia de Chiriquí, donde 10 dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la 

finca JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde 10 llamó y le dijo que 

al día siguiente se apersonara a la misma, previa señalización para la 

ubicación del lugar. Refiere, que cuando se apersonó a la finca de JACÚ se 

encontró por primera vez con GUILLERMO NOVO, a quien denomina 

NOVO o EL CALVITO, y estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES 

(A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y PEPE EL CUBANO. En resumen, de allí 

LUIS POSADA CARRlLES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le pidió que 10 

trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de Panamá con 

Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ y a PEDRO CRISPIN REMaN. Señala, que el primero traía 

una maleta con agarradero y meditas, y sobre él, el mismo traía un 

maletín negro. Todos durmieron en la finca JACÚ donde PEPE EL 

CUBANO, Y al día siguiente LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de David, de donde 

viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL 

DIAZ (Consta en el expediente a folios 42 y 1,035 a 1,040 que en efecto 

los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea Aérea AEROPERLAS). 

Expresa que POSADA CARRILES también le dijo que trajera en el Mitsubishi 

Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, 10 que en 

efecto hizo el día 16 de noviembre de 2000, llegando con él mismo al 

Hotel Coral Suite de esta Ciudad Capital, en donde llegó aproximadamente 

a las once de la noche 01:00 p.m.), entregó el carro a GASPARJIMENEZ 
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CESAR MATAMOROS, Yde allí GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ y él se dirigieron a comer ert el restaurante Chimborazo, y 

allí GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le preguntó por el lugar donde 

iban a quedarse los presidentes y el lugar dónde se iba a realizar la 

convención y dijo que cuando terminaran de comer pasaran por el lugar. 

Cuando terminaron de comer se dirigieron por el Riande del Aeropuerto, él 

mismo le dijo que manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, le informó que 

ese era el lugar de la conferencia y el hotel de al lado donde se iban a 

quedar. Sostiene que GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se 

metiera pegado al hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, y se 

fue por la esquina que está al frente del IJA hasta calle 50, para ver si había 

una entrada al hotel, pero fue imposible. Después acota, que GASPAR 

]IMENEZ (a) MANUEL DIAZ le pidió que fuera a la Universidad al lugar 

donde se iba a dictar la Conferencia, fueron hacía allá y le señaló las 

instalaciones donde se iba a dictar y por último se fueron al hotel. Estando 

el hotel, señala, le informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo y 

ahí se dio cuenta de la existencia del maletín negro 10 abrió y vio unos 

radios, una masa cremosa, entre otros. Expresa que informó a CÉSAR 

MATAMOROS Y éste le dijo que entregara eso a los cubanos, porque al 

parecer andaban en algo raro, regreso al hotel, pero cuando vio a la Policía 

se fue de largo, no se detuvo a entregar el maletín con los explosivos, llamó 

a CESAR MATAMOROS, Y éste le dijo "ES CONVENJENFE QUE TE 

DESHAGAS DEL MALETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS' Y 

entregó este maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. Informa 

..'".." ,....... que en recorrido que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a)

';" \ L' /" "'''C

.:..:~ \'.J :. 1 l.": ,o}~ 

~.';~>·,~;_·;~;~~NUEL DIAZ que había mucha Seguridad de los presidentes y del 
.,-., ~.I -':.' -"''''''' ('\r., '-~. \. b 

:{'!/t~~1t~\\:~ ~o~f."erno. También dijo " ellos hablaban que no había Seguridad que 
\ \ f~i } ,)~ 1 6~,1 
'~/~4 &

~ ................. ~ .(.J ) 
,,1"\ ..N ,'J ,+' 
.'1/>'''' ....& ' ,;."' ••I (~ J:4,,,,o,, ..., ... :vf.t""""·\ '.~ .'" 

., lo: / r R' '} ,'v ...'? 
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viniera, y si llegaba venía de improvisto" refiriéndose al presidente del 

Estado Cubano Doctor FIDEL CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVEROS, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar diligencias 

de Inspección Ocular. La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 

2000 en el recorrido que hizo JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS con 

GASPARJIMÉNEZ Ca) MANUEL DÍAZ y GUILLERMO NOVO en los lugares 

en que se iba a presentar el mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el Centro 

de Convenciones Atlapa, el Hotel C-esar Park y la Universidad de Panamá. 

La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 2000, en los 

puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS Y los señores con 

los que se contactó LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA en la Provincia de Chiriquí, destacándose el ingreso al país por Paso 

Canoas de dos sujetos y la reunión en la finca "JACU" de propiedad del 

señor conocido como "PEPE EL CÚBANO" de nombre JOSÉ VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAl'v10ROS CHACÓN, constata que 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS le servía a LUIS POSADA CARRILES (a) 
.~, 

FRANCO RODRíGUEZ MENA de chofer para que se transportara en su 

estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado por JOSÉ MANUEL 

HURTADO VIVEROS a Chiriquí para transportar a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. También declara 

respecto al maletín que estaba en el vehículo Mitsubishi Lancer de color 

rojo, del que fue informado, por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS. 

Acotó, que conoció a la persona que se hacía llamar MANUEL DÍAZ en 

Miami, pero con el apellido de JIMÉNEZ, y que él no 'sabía que el mismo se 

~ía lIamar MANUEL DÍAZ. También, indicó haber recibido al amigo de 

(jf\~~tJ)\f~'l'. POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA. (j{j)~ 
..''l~~',..... /.0C> 

.~ . 

J 

J 

"},,1, " 
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Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa Rica el 14 y el 24 

de octubre del año 2000, y salida el día 3 de noviembre, conforme con el 

sello que indica "Direc. General de Migr. Y Extranjería Delegación 

J Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de Paso 

Canoa.s el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO in,gresó al 

territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del año 2000, vía 

Aeropuerto Internacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noviembre del año 2000, conforme al sello de la "Direc. General de Migr. 

y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país 

por la frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO CRISPÍN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 15 

de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, conforme al sello que dice "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPARJIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, ingresó, según sello visible en 

". 
el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y registra salida el 

. . 
día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de la "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre del mismo año (Ver fojas 1,110 

a 1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, amplió el contenido de su� 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que trajera a� 

F.~~~SPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue LUIS� 

l(r~:~~::;'~;-,~~qi~)PA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien igualmente 10 6 
;. '. ,t' ,,\~\y, Ú~\ ,
j. .,... •.••• ". } g . ¡ ,"'; , . ~1' .-;:.. ,
"-.:'", I "JI t.> 

',..' • 1 ... " 
',.. \ \ ,'. "::T~ 1)f­

.\ '\ ~,?:¡:,:7<1 

,~~, "~A~ .0 j'
, "'¡,...... \.c., .l" 
~ 1(' ...•• \. .....J' .... 1.)';-.,::,-.•_ _""", \«,v ,;­
~~o ~/." 



i 

..� 
9 

contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el recorrido que efectuó 

con GUILLERMO NOVO YGASPARJIMÉMEZ (a) MANUEL DÍAZ. 

J� 

...... ( . 

!' 

Requeridos los imputados en indagatoria para escuchar sus 

descargos, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y 

GUILLERMO NOVO se negaron a declarar, acogiéndose a 10 dispuesto en 

los artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la República de Panamá. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de MANUEL 

DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho receptó las 

generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se presentó con este nombre y no 

el de MANUEL DÍAZ, lo que implica que este pasaporte es falso, pues no le 

corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO, al momento de señalar sus 

generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638. El pasaporte que 

portaba cuando fue aprehendido es color verde y No. 043788026, con 

fecha de nacimiento 8 de junio de 1939, lugar de nacimiento Cuba, con 

"Date de déliveranee", "MAl 93", Ycon fecha de expiración 20 de mayo 

del 2003, " Authority/ Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". 

PEDRO CRISPÍN, Se identificó con Seguro Social en Estados Unidos 

No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl No. 084987631, eon 

fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, lugar de nacimiento Cuba, 

"Date de Deliverance", "MAl 96", Y con fecha de expiración mayo del 

2006, "Authority / Autorité", "PASSPORT AGENCY NEW ORLEANS" , una 

chequera, y un número plural de tarjetas, entre otros doementos. La 

I 

" i 
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7THTROPICAL FEDERAL CREDIT UNJaN, 8000 NW, STREET MIAMI, 

FLORIDA 33126 - 4099, 267077847 4791619 0974". 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRlGUEZ MENA, según 

información de inteligencia, también utiliza los siguientes nombres: 

RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, JUAN ]ost RIVAS LÓPEZ, IGNACIO 

MEDINA, RAMON MEDINA, JUAN RAMON MEDINA, JaSE RAMON 

MEDINA, RIVAS LÓPEZ, JUAN JaSE RIVAS y JULIO CESAR DUMAS. 

III. PRUEBAS SOLICITADAS 

1. Antecedentes Penales, movimientos migratorios y status legal en el País, 

de las personas que reportan los nombres siguientes: RAMON MEDINA 

RODRÍGUEZ, JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ, IGNACIO MEDINA, RAMON 

MEDINA, JUAN RAMON MEDINA, JOSE RAMON MEDINA, RIVAS 

LÓPEZ, JUAN JaSE RIVAS y JULIO CESAR DUMAS. 

2. Generales completas y direcciones de las identidades mencionadas en el 

párrafo anterior. 

3. Certificar,� según los registros civiles, si las personas a qUIenes 

pertenecen las identidades señaladas en el punto uno (l) de esta solicitud 

de pruebas viven o han fallecido (Remitirnos la documentación 

correspondiente) . 

4. Certificar si las� personas mencionadas en el punto uno (1) de esta 

solicitud laboran o laboraron. En caso afirmativo, empresa o 

Institución, cargos, salarios, jefes inmediatos, tiempo de duración y 

trabajo (Remitirnos· la documentación 
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, . 5. Verificar en Inspección Ocular el nombre y generales de la (s) persona 

(s)� que para la fecha del 14, 15 Y16 de noviembre del año 2000, estuvo 
.� . \. .. 

o estuvieron hospedado (s) en el Hotel "Best Westem", "Best Western 

Irazu Hotel y Casino", habitación 226 (Remitirnos la documentación 
'. 

correpsondiente) . 

6. Certificar� los nombres, generales y dirección de las personas a que 

pertenecen los números te1éfonicos siguientes: 506 - 232 - 4811 Y 388 

- 8j).63~(Re.;t:nitirnos la documentación correspondiente) 
""....� -:,,' ..... 

, . ~ . "", .... ' .....:¡ 1"-. 

l' ~( ~~alqui'~r bt~~' información o prueba relacionada a la presente causa, 
..� ". ..... 

/� J '," . 

¡,~	 ¡q~.e ~~~dyu.ve ?n las investigaciones que se adelantan en Panamá. 
~ .� , 

.' 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es requerida para recabar pruebas de vital importancia relativas a las 

identificaciones, recepción de pruebas, de antecedentes penales, 

antecedentes migratorios y laborales, así como cualquier otra información 

útil a las investigaciones, con la finalidad de establecer la verdad material. 

V. ANEXOS 

l. Copia certificada de la Providencia de fecha 6 de febrero del año 2001, 

por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea� 

certificada de conformidad con la ley de su país.� 

....-"'....,.~ La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de� 
/' \\cel\ Of ~
 " \. f:¡-01:;)� _.-~ -1

.:(>:~~; ..;~~.~:~~.",~.	 .... ~.. '...amá se pennite o'frecer reciprocidad para los casos similares conforme a�
(,? ..... ,.. \ ". \J'" l ú~~( )�

.O:.{ ,\ '. \ ~~, t� Vi 
l� l. { J'¡,i.k~éI 'r'<; ot)\� \:!!!V le . 
».,/,,(;0/ 
'J't~""''''''*''-~ c.\...' ,.,,,41 

....... 1::'/)'1') ?~I v /�
~tl \., .:),.,,,..~.."'.....-.~ 



12� 

la ley' y los .Tratados y Costumbres ,Internacionales y hace propICIa la 

, . oportuiúdád para inanifestarle su agradecimIento y cmlsideración. 

J Panamá, 6 de febrero del año 2001. 

Leda. Argentina Barrera Flores� 
Fiscal Primera de Circuito del� 

Primer Circuito Judicial de Panamá� 

,', ABF/-cap-/Exp.3707. 

'­

.: I 



FISCALfA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMA. Panamá, seis (6). de febrero del dos mil 
unQ (2001).­
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Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuradurfa General de la Naci6n el sumario iniciado de oficio con el 

Informe de la Policía Técnica, Judicial~ por el delito de POSESiÓN DE 

EXPLOSIVOS Y otros,. en que se, relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO ROpR(GUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 
........... -- .� 

(a) MANUEL olAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISprN REMÓN,.¡; 

Yotros. 

Las' constancias procesales.indiean la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República de Costa Rica; 

Con base en lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del, Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Costa Rica, de 

conformidad con el Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos 
.~~. '. 

Penal'" suscrito por la, Repúbli~,: de, Panamá, en fecha 21 de 

" 
octubre 1993. , ,l'~;J
 

FUNDAMENTO DE DERECH<l Ley~9 de 13 de julio de 1995.� . .' 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 

'.� 
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FISCAL/A PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, sei~ (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).­

o Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con el 

Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN DE 

EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR ..IIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN y 

otros. 

A petición de la defensa técnica de los imputados antes 

( I 

señalados, este despacho de instrucción 

información a la República de Cuba. 

estimó viable recabar 

En virtud de lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera de Circuito '( 

del Primer Circuito Judicial de 

Solicitud de Asistencia Judicial 

Panamá, DISPONE: 

a la República de 

Elabórese 
~ 

Cuba, de-
conformidad al Principio de Reciprocidad entre los Estados en Mate' 

Judicial. 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 
, ---­

La Secretaria, 

ABF/-cap-/Exp.3707-2000. 
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MINISTERIO PÚBLICO� 

FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO� 
DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ� 

Panamá, 6 de febrero de 2001. 
Oficio No. 551. 

Licenciado 
José Antonio Sossa Rodríguez 
Procurador General de la Nación 
Ciudad.-

Respetado Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en sus delicadas funciones. 

Remito a usted, solicitud de Asistencia Judicial a la República de Cuba, de 
fecha 6 de febrero de 2001, para que por medio de su conducto se surta el 
trámite respectivo. 

: 

Lo anterior guarda relación con el proceso penal incoado a LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por el delito de 
POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Yotros. 

Atentamente, 

Lcda. Argentina Barrera Flores� 
Fiscal Primera de Circuito del� 

Primer Circuito Judicial de Panamá� 

ABF/-cap-/3707-2000. 
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FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil uno ::\' 
(2001). /l/i~ 

( 1 Solicitud de Asistencia Judicial 

·"\ 
. .!C 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

l. SOLICITA 

Con fundamento al Principio de Reciprocidad a la Autoridad Judicial de 

su mismo rango en la República de Cuba, se sirva suministrar a este despacho
*' --.-información que está siendo requerida dentro del sumario que se adelanta por el 

delito de Posesión de Explosivos, y otros, en contra de LUIS POSADA 

CARRlLES (a) FRANCO RODRÍGUEZ :MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN, GUILLERMO NOVO Y otros, 
( 

iniciado de oficio. 

n. RESUMEN DE LOS HECHOS 

Las investigaciones en las que se sindica a LUIS POSADA C~ES 

C_� (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN, GUILLERMO NOVO, Y otros, por el 

delito de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Y otros, se inician con el Informe de 

fecha diecisiete de noviembre del año dos mil, suscrito por el Inspector ID 

JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del Departamento de Investigaciones 

Criminales de la Policía Técnica Judicial, señala que a las dos y treinta de la 

tarde recibió información a objeto de que se verificara en el Hotel Coral Suite, si 

se encontraba hospedado FRANCO RODRÍGUEZ o LillS POSADA ~ 
Cl1J 

(i) 
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CARRlLES, sujeto que había sido denunciado ante los medios televisivos por el-1.;'Kbel, 

mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz ,de atentar contra su vida. 

(, 
\ 

I 

o En la instrucción del smnario se ha establecido la vinculación de los 

imputados mencionados con los .delitos de POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Y 

otros. 

El Licenciado ROGELIO CRUZ RÍos, apoderado judicial de los 

encartados LUIS POSADA CARRlLES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, 

GASPAR JIMÉNEZ Ca) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN, 

GUILLERMO NOVO, presentó escrito visible a foja 1,046 del sumario en ·el 

que adbjo como prueba una copia simple de un doemento que en la parte 

superior se identifica «Intervención de Felipe Pérez Roque, Ministro de 

Relaciones Exteriores de Cuba, en la mesa Re~nda infonnati~fectuada en 

los estudios de Televisión Cubana, el día.20 de noviembre del 2,000, "Año del 

aniversario de la decisión Patria o Muerte" "(Versiones Taquigráficas - Consejo 

de Estado)"". Solicitó que se establezca si dicho documento corresponde a la 

versión oficial. 

-

Este despacho, mediante resolución de fecha 12 de enero de 2,001, 

acogió la solicitud impetrada por la defensa técnica de los imputados. 

IV. PRUEBA SOLICITADA 

l. Se certifique si el documento que se identifica "Intervención de Felipe Pérez 

Roque, Ministro de Relaciones Exteriores de Cuba, en la mesa Redonda 

informativa, efectuada en los estudios de Televisión Cubana, el día 20 de ) 
a~ 

& 
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noviembre' de12.000• ."Año: del aniversarlo de. lo deeisión Patria o Muerte" '7 ~ bq 
ti(Versiones Taquigráficas::.. 'Consejo de Esta4o)~' !~,. cuyacopia se:acompaña en 

el anexo No.2 corresponde a la versión·oficial! :";. . ., 1 

o ,/ 

"\' ...... 
" 

V. IMIUDRl'AN€Jr-ÑDELA PRllEBA SOLICITADA 

Es requerida como elemento de prueba por la defensa técnica de los 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, 
,...q::.\' 11 ':'~. Ji 1..1' ·T::.- I fl .... 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISpíN REMÓN, 

GUILLERMO NOVO. 

V.ANEXO 

\. . 1. Copia de la providencia de fecha 6 de febrero de 2001, mediante la cual se'--
" 

solicita la presente Asistencia Judicial. 

2. Copia del docwnento que se identifica "Intervención de Fe/ipe Pérez Roque, 

Ministro de Relaciones Exteriores de Cuba,' en la mesa Redonda 

informativa, efectuada en los estudios de Televisión Cubana, el dia 20 de 

noviembre del 2,000, IfAño del aniversario de la decisión Patria o Muerte" 

"(Versiones Taquigráficas - Consejo de Estado) "". 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea certificada de 

conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 

Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos similares conforme a ~~ 
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FISCAL/A PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de lao 
Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con el 

Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN DE 

EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN y 

otros. 

A. petición de la defensa técnica de los imputados antes 

señalados, este despacho de instrucción estimó viable recabar 

información a la República de Cuba. 

En virtud de lo expuesto, .la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Cuba, de 

conformidad al Principio de Reciprocidad entre los Estados en.Mate .. 

Judicial. 

Cúmplase, 

La Fiscal, 
, --

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 
e /LUl0",U..J,/~~ /l . 

Leda. E ixs· Soriano L~
ABF/-cap-lExp.3707-2000. 
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Intervención de Felipe Pérez Roque, ministro de Relaciones 
Exteriores de Cuba, en la mesa redonda informativa~ efectuada en los 
estudios de la Televisión Cubana, el día 20 de noviembre del 2000, 
"Año del 40 aniversario de la decisión de Patria o Muerte". 

(Versiones TaquigráfiCGls - Consejo de Estado) 

. Creo que es de gran importancia para nuestro pueblo la informació~ 

que a continuación vaya ofrecer. . ~ 
Debo empezar diciendo que entre los meses de junio y octubre del 

-
#'� 

2000, la Dirección General de Inteligencia de nuestro país fue obteniendo� 
~ 

diversas informaciones sobre la organización y los preparativos de un plan 
de atentado contra el Comandante en ...1 efe, concebido y financiado por la 

Fundación Nacional Cubano Americana, y cuya ej~cución estaría a cargo 
del terrorista Luis Posada Carriles y otros contrarrevolucionarios con sede 

en Miami y Centroaméric:a. 

Este fue el punto de partida de un largo esfuerzo de recopilación y 
análisis de información. Se iban tomandq las medidas pertinentes, hasta 12 

víspera de la partida de la delegación cubana hacia la Cumbre de Panamá. 
La decisión adoptada desde el primer instante por el compañero Fidel fue 
asistir a la Cumbre fUeran cuales fueran los planes enemigos, denunciarlos 
abiertamente y enfrentarlos a la opinión pública y a las leyes 

internacionales. por sus monstruosos crímenes y los reiterados planes de 

atentado contra él en todas y cada una de las cumbres iberoamericanas. 
La mafia cubano americana subestimaba al pueblo y a las autoridades 

panameñas. Creían que allí todo seria fácil. 

Entonces voy a dar unos datos cronológicos de cómo fue ocurriendo 
todo este proceso. 

16·17 de noviembre 
Entre la 1:00 y las 3:00 de la madrugada. reunión del compañero"~l' 

),:i\r,.,.,:",j .Fidel con el Jef~Xfe'lá Dirección de IQ~~~igenciacubana.geDeral Eduardo: 
(.?;~:"'.:;:'; ", .,í, 
'~1·"~"¡··1',r:'·"'·1.1'" 

':y:~~~;f~}i~? :~. 
i' .". 
l' ' 

'" 
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Delgado y con el general Humberto Francis. Jefe de la Dirección General 
de Seguridad Personal. Cuestión fundamental en esa reunión: Si 
Posada Carriles permanecí,a todavía en Panamá. Se conocía que estaba 
alH desde ~11 5 de noviembre. En todo instante previo a la partida. la..... . 
preocupación fundamental era que. según costumbre inveteradaael ­... 
personaje,. dejara or anizado e at do saliera del ' A esa hora de 
lámadrugada del 17 de noviembre se comprobó u permanencia en la 

ciudad de Panamá., ~ 

Como parte de las indicadones concebidas e impartidas por el 
conipañero Fidel, estaba la de que a mí me correspondía enviar esa 
misma madrugada un telegrama al Embajador cubano allí en Panamá, 
para que citara a los principales órganos de prensa internacionales y 

nacionales para las 3:00 de la tarde en el hotel donde se alojaría la 

delegación, el día de nuestra llegada. 
Por aquí tengo copia del telegrama que enviamos a Zamora,� 

embajador de Cuba en Panamá, que dice:� 

Zamora: 
Debes coordinar de conjunto con Ponce y los compañeros de Franci 

-gente nuestra que estaba allí de avanzada-- lo siguiente: 
Primero, preparar en el hott;Jl. donde se aloja el Comandante, un 

salón q:Je pero'Jita sostener un encuentro con aproxi.rnadamente 30 medio 
de prensa nacionales e internacionales. 

Segundo, ese encuentro será a las 3:00 de la tarde del viernes 17. 

Consistirá en una declaración que é/leerá ante la prensa. ) 
Tercero, debes seleccionar y enviarme la .lista de 30 medíos de 

prensa, que deben ser seleccionados de acuerdo con su importancia y 
seriedad; 10 Inedios locales de Panamá y 20 medios internacionales, 
aproximadamente, tanto de televisión, radio, agencias de prensa y 
periódicos. Distribuiremos copia de la declaración al final. 

Espero urgente propuesta de 30 medios a los que se invitarán.� 
Saludos,� 
Felipe.� 

" 
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Esta comunicación, por instrucciones del compañero Fidel, se envía 

en la madrugada a nuestro Ernbajador, y antes de retiramos ya nos 
cercioramos de que se estaba trabajando en el cumplimiento de esta 
indicación. 

Decisión en el plan concebido y preparado, y en las indicaciones '") 
impartida~. por el compañero Fidel: que en el minuto exacto de la llegada a 

Pan8~ná, que se produjo a las 11 :15 de la mañana, el Jefe de nuestra· 
Segu r¡dad Personal se comunicara con el coron~1 Carlos Rodríguez, que 
había p2.rti(j0 cuatro días ~ntes, el domingo 12, para examinar la 
infprmación+existente y la ubiCación de los ~oristas, fundamentalmente la 

'rererJdá a lapresencia y ubicación de Posada Carriles. Esa era la decisión 
preví'a, horas antes, prácticamente, de la partida de nuestra delegación. ~ 
- --==---==------::::=----=----=========-.0=;=-....-..--

Día 17 de noviembre 
11 :20 a.m. Se produce la llegada de nuestra delegación a Panamá. 

Recibimiento por la presidenta de la Repúbiica, Mireya Moscoso en medio 
de la lluvia. ~reves palabras a la prensa, en I~ qu.e el compañero Fidel 
saluda al pueblo panamefio y anuncia que más tarde haría una declara~ión 

pública. Esas imágenes han sido vistas por nuestro pueblo 

----:¡2:40 p.m. Arribamos al hotel Cae:sar Park, donde se alojaría 
nuestra delegación y [a mayoría de las delegaciones participantes. 

12:50 p.m. Diez minutos después de llegar al hotel se produce una 
reunión del compañero Fidel con el Jefe de nuestra Seguridad Personal y 
el coronel Carlos Rodríguez, que estaba allí previamente, como ya he 
dicho. Comprobación precisa de la permanencia de Posada Carriles y 

~ -
demás terroristas..-,. Actividades realizadas hasta ese instante. Selección 
de los datos precISos para ofrecer al secretario ejecutivo del Consejo de 

Seguridad Pública y Defensa Nacional, al jefe de Servicio de Protección 
Institucional y al jefe de la Policía de Panamá, que esperaban una reunión 
con nuestros compañeros previamente solicitada para las primeras horas 

.,.~.~.. ' ;....~~ - ~.- -. 
:·de la tarde. \ 

1:30 p.m. Unos minutos después de concluida esta reunión con el 
compañero Fidel, el general Francis y el coronel Carfos Rodríguez 

t' 
I 
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entregan la información pertinente a los jefes panameños;"partiendo de fa 
plena confianza en la seriedad y la profesionalidad de dichos jefes, que 
habian podido apreciar nuestros compañeros en sus contactos con ellos 

durante el período de preparación de la visita. Se les hace entrega del 
documento contentivo de dicha información. Se les solicita actuar con la 

--. 
mayor brevedad posible en las qesliones pertinentes, ya que hora y media 

--.::.. 

después de este momento la dele ación cLlba~a entre aría a la prensa 
naclona e internacional la declaración anunciada en el aeropuerto por el 

cóñípañero Fidel. ~ 
"­

A continuación daré nombres, datos y ubic3ción de personas 

ccmprometidas con el plan de atentado, que fueron entregados a estos 

tres jefes panameños. Tengo aquí una copia del material entregado. Creo 
que es muy importante para nuestro pueblo conocer expresamente el 

contenido de este material, que no ha sido divulgado hasta ahora. 
CD !:.uis Faustino Clemente Posada Carriles. Tiene 72 años. Mide 1,90 

centímetros. Es de piel blanca, ojos verdes, pelo canoso. Posee cicatrices 

en el rostro. Tiene dificultades para hablar. Nació en Cuba. 

Está residiendo en el aparthotel Coral Suites, situado en la Avenida 

Primera A norte, entre Segunda A norte y calle 49B oeste, El Cangrejo, 
Ciudad de Panamá. En la habitación 310. 

Pora sus comunicaciones utiliza el teléfono celular 620-4335. 

Sus desplazamientos los realjza en un auto Mitsubishi. modelo 
Lancer color rojo. Como chofer utiliza a un joven negro panameño 

nombrado Pepe Hurtado, hombre de confianza de César Andrés 

Matamoros Chacón. 

Utiliza entre otras las siguientes identidades: Ramón Medina, Ignacio 

Medina, Juan Ramón Medina, Ramón Medina Rodríguez, José Ramón 
Medina. Rivas López. Juan José Rivas, Juan José Rívas López y Julio 
César Dumas. 

Tiene amplísimos antecedentes como terrorista. Es el autor y 
organizador principal del plan de atentado contra el Presidente cubano 

planificado para ejecutarse durante la X Cumbre Iberoamericana. 



@.pedro Ramón Rodríguez. TiE?ne 55 años, aunque aparenta tener 

unos 40. Mide 1,80 centímetros. Es de piel blanca, ojos pardos, pelo 
castaño y complexión fuerte. Nació en Cuba. Tiene ciudadanía 
estadounidense. 

Rsside en 170099 NW 98 Avenida Hialeah Gardens, Florida, Estados 

Unidos. Apartado postal: 52-0865 Miami, Florida. Teléfono de la casa: 

412-62:30, del trabajo: 825-2501, Y número de fax: g25-9088. 
Se mantiene involucrado en planes terroristas contra Cuba. 

Mantiene.vínculos con Luis Posada Carriles. Está involucrado desde el 
inicio en el plan de atentado contra el Presidente cubano, siendo uno de 

los principales organizado;-es y posiblemente uno de los ejecutores de la 

acción. 
~ Antonio Iglesias Pons, conocido por "1'ony". Tiene 65 años. Mide 

1,69 c~ntímetros. Constitución normal. Es de piel blanca, ojos claros, 
canoso, con calvicie pronunciada. Cubano, reside en Estados Unidos. 

Tiene ciudadanía estadounidense. 

-

Mantiene vínculos con Luis Posada Carriles. Ha sido utilizado como 
emisario para llevar el dinero que utilizarían en la organización del plan de 

atentado contra el Presidente cu bano Fidel Castro. Participó en la 
adquisición de los armamentos. • 

Es posible que no particip~ debido a que hace unos días sufrió un 

accidente cerebrovascular. '.

® ,?antiago Alvarez Fernández Magriña. Tiene 61 años. Mide 1,84 
centímetros. Es de piel blanca, ojos pardos, pelo castaño con una ligera 
calvicie. Nació en Cuba. Tiene ciudadanía estadounidense. 

Reside en 1005 Belle Meade Island Drive, Miami, Florida. Teléfono 
celular: 588-4884; oficina: 821-3241; teléfono de la casa: 756-6115. 

Ha jugado un rol importante en la organización del plan. Estaba 

prevista su participación en su ejecución. 

®~Cés.arAndrés Matamoros Chacón. .liene 63 años. Mide 1.74 
centimetros. Es de piel blanca, corpulento. De pelo canoso y ojos pardos. .,,:" , : 

Es veltudC? Tiene bigotes yusa espejuelos. Nació en Cuba. 
'.1.:•. 

" ~~;;:.. 
.' .. ('4;',,' ~ 
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Reside en esquina" 140 oeste y callejón sin nombre, en la planta alta 

de una edificación de dos pisos, Ciudad de Panamá. Es propíe1ario de una 
fábrica de botes nombrada Acuarius Flexifoam, S.A, ubicada en Avenida 

Domingo Diaz (Tumbamuerto), esquina a calle 140 oeste sin número, 

¡rente a la empresa Cochez y C¡,3, Reparto Pedregal. Telefax del trabajo: 
266-8797 y teléfono: 220-0324. Número de teléfono celular: 620-5559. 

Está !~onstruyendo un motel en la playa Gorgona y cerca tiene un ranchón 

de su propiedad. que vende pesc:1do frito y tostones. En dicha playa tiene 

alquilada una casa. 
Pdr8 llegar al mencionado motel se va por la carretera Panamericana 

en dirección a Costa Rica. Alllega'a la señal que indica la entrada a 

Gorgona, dirigirse por ese camino hasta un letrero que dice Gorgona Hyatt. 
Tomar el camino que va hacia la derecha hasta el final. 

Matamoros posee un Nissan Centra, color verde metálico del año 92, 
Gon vidrios oscuros, un jeep Cheroke blanco del 88 y un pick up Ford color 
carmelita del año 80. 

Mantiene vínculos con Luis Posada Carriles, es uno de sus 

principales apoyos en Panamá para la ejecución del plan y le facilitó un 

~ con chofer. 

/~ Roberto Ca~ Tiene unos 60 años. Mide 1,75 centímetros 
aproximadamente. Es de complexión gruesa, de piel blaíica, ojos pardos,

•
pelo canoso. Nació en Cuba. Es ciudadano panameño. 

Reside en calle Mitre de Saint Malo. casa No.? Reparto Altos del 

Doral, Ciudad de Panamá. Teléfono de la casa: 230-3180; teléfono 

celular: 618-4490 y 621-4771. Utiliza un jeep 4 x 4 Ford Explorer, de 
chapa 138505 color blanco. Trabaja en la empresa Casarnar, ubicada en 

calle Lewis al final entre calle Diablo, Avenida Gaillard y calle Puerto, ' 
Balboa. 

La esposa se llama Iris y trabaja en la fábrica Oecofierros.. ubicada en 
la Avenida La Pulida, entre calle 91 este y calle 93 este. Reparto Altos del 
Río. Distrito Río Abajo. Teléfonos: 221-7959 y 221-8044. Utiliza una 
camioneta pick up color blanco. 

t
•i 
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Mantienen vínculos con Luis Posada Carriles y es uno de sus 
principales apoyo en Panamá para la ejecución del plan. En ocasiones ha 

guardado armas y explosivos en su casa para los planes de Posada 
a i1es. 
~ Carl0S Vicente López Sánchez, conocido por Chente. Es hondureño.~ne entre 30 y 35 años. Es delgado y tiene un defecto en el ojo derecho, 

usa espejuelos pequeños. 
Reside en Barrios Cavanna NO.1337, calle 14 Suroeste, San Pedro 

Sula, Honduras. Teléfono: 554-1500. Teléfono celular: 98-i-4976; 

Mantiene vínculos con Luis Posada Carriles y es utilizado por este en 

~s relacionadas con el plan. . 
/W José Hurtado. conocido por Pepe Hurtado. Es joven de la raza 

negra. Panameño. 
Maneja el auto Mitsubishi modelo Lancer color rojo, que utiliza Luis 

Posada Carriles en sus movimientos en Panamá. 

Es hombre de confianza de César Andrés Matamoros Chacón, quien 
mantiene vínculos estrechos con Posada Carriles y es uno de sus apoyos 

én ese país. 

Esa es la información que los oficiales de la Seguridad cubana 
entregan a los jefes de la Seguridad panameña inmediatamente después 

de concluir la reunión que habían sostenido con el compañero Fidel. 
Hay que decir que durante todo el período previo a la llegada de la 

~------.:...~----:--~~----:-~---:-----:~----:----=-

delegación, la avanzada cubana discutió todas las cuestiones 

fúñdamentales relacionadas con la seguridad de la delegación, con las 
--- ---=--­

personas designadas por el Gobierno de Panamá. 

En algunas dedaraciones, altos funcionarios del Gobierno se han 
quejado de que, al llegar al aeropuerto, el compañero Fidel no le haya 
comunicado a la presidenta Mireya Moscoso el tema del plan de atentado. 
Algo absurdo, innecesario e imposible. La Presidenta había estado 
recibiendo a las delegaciones desde la tarde anterior y hasta en horas de 
la nladrugada sin descanso alguno hasta ese día a las 4:00 de la tarde. 
Nuestros representantes de la Seguridad. como hicieron los de todas las 
demás delegaciones. abordaban tales ·temas con los oficiales de su 

~,.'�I 
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absoluta confianza designados por ella. Habría sido ridículo abordarle es~ 
tema en el aeropuerto. ( 

Pasadas las 3:00 de la tarde, 10 minutos después de la hora 
conveniada -había habido un retraso debido a ditlcultades con el audio 
allf, en el salón del hotel donde se encontraba la prensa que habíamos 
convocado-, se divulgó entonces la declaración con la denuncia y se llevó 

a cabo la conferencia de prensa por el compañero Fidel, que concluyó a 
las : 

. 4:00 p.m Terminando la conferGncia de prensa y realizada la 

denu i~ an la prensa nacional e' internacional, salir:Jos de inmediato, 
acompañando al compañero Fidel,.hacia [a iglesia San Pablo Ap~tol. en 

uno de cuyos nichos yacen los restos del general Ornar Torrijas. 
4:15 p.m. Quince minutos después de salir del hotel, llegamos a la 

iglesia, donde se habia reunido espontáneamente un gran número de 
personas. Se han podido ver esas imágenes también. 

4:30 p.m. Conciuido el homenaje a Torrijas, homenaje íntimo del 
compañero Fidel allí en la cripta donde modestamente están sus restos, el 
Comandante en Jefe habla a las personas que se han congregado en el 
atrio de la iglesia y había una multitud también en las afueras que no pudo 
entrar. Esto es a las 4:30, está hablando el Comandante ya con aquel

) público entusiasta y solidario, que al conocer que Fidel es~aba allí había 

colmado la iglesia. ~4 

. 4:35 p.m. Cuando llevaba cinco minutos hablando el compañer~ 
Fldel. el Jefe de la Seguridad Personal cubana, el general Francis. recibe 
la notiCia de que Posada Carriles ha sido arrestado. Pide confirmación de 

~~oficia. Minutos después, la información le es conftrrnaC!§!, que 
fectivamente ha sido arrestado Posada Carriles. Me lo comunica a mí 
\. :~.'i8t':...~~:. . . . . 

( 
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actividades que tenía en el bolsillo, que era el único papel a mano, saqué 

el bolígrafo y por el reverso escribí esta nota que está aquí: ·Cog!eron 'e 
a Posada". se la pongo delante al compañero Fidel mientras lo?aplaudían: 

él, que na ha seguido hablando porque está aplaudiendo la gente, hace 

una pausa. interrumpe el discurso, lee la nota y dice al pÚblico que :había _ 
recibido una muy buena noticia" -tengo anotado aquí- "que quisiera 

F 

campar C1i COI ( los presentes tengo anotado lo que en ese momento el 
dice-. "pero que no quiere desviar la atención del tema sobre el que le 

interesaba conversar en esa ocasión. Que después, cuando se conociera, 

entenderían la importancia de la misma". 

Creo que nuestro pueblo debe comprender lo que sentíamos en eSé 

momento los que conocíamos esa noticia. y nuestra mente puesta en fos 

familiares aquí de los compañeros asesinados en el avión de Barbados, de 
tantas familias cubanas enlutadas por la acción terrorista, y el padre del 

joven di Celmo. [-,Juestra mentee.ü-ese momento volaba pensando en que 

había sido arrestado el autor y el responsable confeso de estos crímenes 

horrendos. 

Con tal eficiencia habían actuado los responsables panameños de la 

Seguridad, que entre las 2:15 de la tarde, hora en que había concluido ~a 

reunión con ellos y las 4:30 de la tarde, es decir, en dos horas y 1S 

minutos habían capturado a los píincipales responsables del atentado.-
Rcho días antes, el 9 de noviembre, la avanzada cubana, en Ciudad 

de -Panamá, había entregado a Ramiro Jarvis, enlace de los órganos de 

Seguridad panameños con los servicios de inteligencia cubana a los 

efectos de los preparativos de la Cumbre, una lista de 55 terroristas 
............� 

residentes en Estados Unidos y Centroamérica. como potenciales 
r--- --­
partlclp~Sen el plan de atentado gue por instrucciones de la Fund~ión 

Nacional Cubano Americana realizaría Posada Carriles. En esa lista,- -- -- ----...entregada allí por nuestros compañeros el 9 de noviembre. estaban los 

nombres de Gülllenno Novo Sampoll y Gaspar Jimél1e:~"~c;obedo.que 
fueron capturados -como ya se explicó- junto "a Posada carriles. Esta 

es una copia del material entregado el 9 de noviembre a las autoridades 

panameñas. con los nombres y datos de 55 terroristas residentes en' 

, ' 



--- --

--

·(
/ 

{. 
-;: 

~ 
:r, 

5.
:: 

la 

Estados Unidos y Centroamérica que podrían potencialmente participar . 

Ahí están Gaspar Eugenio jiménez Escobedo y Guillermo Novo Sampol\. 
Aparecen en este listado que ya habia sidó previamente entregado·al __ ' 

enlacé de faSeguridad panameña, con nuestros compañero~de 

~g~ridad~ . 
En horas de la noche del mismo día 17 -día de la Cumbre- y en la 

maña:la del 18 de noviembre, SI=: produce la detención de los cómplices de 

origen cubano, cuyas fichas leí aquí: César Andrés Matamoros Chacón y 
Roberto Carrillo, residentes en Par.arná, y se produce también-la detención 

del pan~meño José Hurtado, el tal Pepe Hurtado, qu;en servía de chofer a 

Posada Carriles en ese país. 
El día 18 de noviembre se trabaja intensamente en las actividades de 

la Cumbre. Nuestro pueblo ha podido ver en la televisión el programa de 

actividades que cumplió la delegación y su participación en los debates. 
Por la noche partimos hada la Universidad, donde nos esperaban los 

estudiantes, que tíibutaron a Fidel el recibimiento en-las afueras y en el 

paraninfo que nuestro pueblo ha podido ver por la televisión. pesde allí se 
r~alizaron intensas gestiones por nosotros, por indicación del Comandante 

en Jefe, para localizar al Cancifler panameño para entregarle esa misma 
noche del día 18 la Nota diplomática nuestra. relacionada con la ---- ;j Cuba de los terroristas de origen cubano c2pturados en e~dición 

f@.namá, para ser juzgados en nuestro país, exponiendo en esa Nota las 

r~nes legales y demandando que bajo ningún concepto fuesen puestos 

~bertad. No podían ser puestos en libertad porque había que esperar, 
~supuesto, la realización de todos los trámites pertinentes. y dada la 
gravedad de los crímenes cometidos contra nuestro país que han costado 

-..... 
numerosas víCtimas.--- -. -

Aquí tengo una copia de la carta que aproximadamente a las 11 :00 
'----­

de la noche del propio día 18, mientras transcurría el acto en el paraninfo 
d~ la Universidad. entregué al Viceministro de Relaciones Exteriores ­
paname11O=estaba al frente de los trabajos de la Cancillería, porque en 

-----:--;---~--:-::---:--:---;--=--=--~--------:---=---=---~-

. ese momento no estaba localizable el Canciller panameño. Le entregamos 
la Nota fechada 18 de noviembre: . 

----------------.... 

". 
¡ 
l· 
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"El Ministro de Relaciones Exteriores de la República de Cuba, 
saluda atentamente..." Aquí explicamos y demandamos, y con esto 
comienza el trámite de extradición oficialmente de estos terroristas para 
ser juzgados por la justicia cubana. Esa Nota es entregada en la noche 
antes de nt1estra partida hacia Cuba. 

Debo decir otros dos elementos adicionales: 
El pr:l"nero: En la rnañara de hoy he hablado por teléfono con el 

canciller de Panamá, señor José Miguel Alemán, a quien le he reiterado el 

contenido de :·a Nota diplomática entregada en la noche-del sábado y a 
quien le he reiterado nuestra so:icitud de mantener en prisión a estos 

terroristas. como el primer p:3S0 del proceso de extradición hacia Cuba que 
hemos solicitado y cuya información adicional iremos entregando en el 

plazo requerido. Esa es una cuestión. 
La segunda cuestión: En estos momentos está en curso la entrega 

de una Note.: diplom3tica ele '3 Cancillería cubana, otra nueva nota al 

M.inistío de Relaciones E)teriores de la República de Panama. qLie nuestr2 

Embajada en Panamá está entregando, en la que solicita que trasmita al 

Gobierno panameño en relación con la Nota que entregamos el 18 de 

noviembre, los siguientes hechos: 
¿ Cuál es la cuestión? En la Nota que entregamos el sábado en la 

noche aparece el nombre de Luis Posada Carriles, Guillermo Novo 
Sampoll, Pedro Rem~n Rodríguez y aparece el nombre de Manuel Díaz, 
que era el nombre que en ese momento se conocía como el supuesto 
nombre de uno de los terroristas; pero en esta Nota decimos lo siguiente: 

Se ha podido determinar que la persona que aparece en la Nota 

mencionada con el nombre de Manuel Díaz, corresponde en realidad al 
connotado terrorista de origen cubano Gaspar Eugenio Jiménez Escobedo 

-como explicó aquí el compañero Taladrid-, con el siguiente historial 
delictivo: 

•� En julio de 1975 aparece involucrado en un atentado contra el 
entonces Embajador cubano en Argentina. Emilio Aragonés, y en 
un plan para atentar contra el Presidente cubano Fidel Castro, en 
ocasión de la primera visita del mandatario cubano a Jamaica. 
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•� El 23 de julio de 1976 participó en una acción para secuestrar al 
Cónsul cubano en México, en Mérida, donde resultó muerto el 

funcionario del Instituto Nacional dela Pesca Artagñán Díaz Díaz 

-los compañeros del Ministerio de la Industria Pesque.ra deben 
.\, recordar esto-, ocasión en la que fue detenido por las autoridades 

mexican3s. Posteriormente logró fugarse de la cárcel. Se dio. 

sobre eso aquí hoy también una amplia explicación. 

•� Dirigió el intento de fuga del terrorista Orestes Ruiz de una cárcel 

mexicana. Dicho terrorista también estaba involucrado en el 

asesinato de Artagñán Día,z Diaz. 

•� En 1977 fue detenido por las autoJidades nort6americanas, 
acusado de vIolar \a Ley de Neutralidad de Estados Unidos, como 
resultado de su participación en acciones terroristas contra Cuba. 

Posteriormente fue liberado. 

•� En 1985 participó en los preparativos de acciones violentas que 

fraguó estando preso.en Venezuela el connotado terrorista Orlando 

Bosch Ávila, coautor del atentado a un avión de Cubana en pleno 

vuelo en 1976, y, como sabe nuestro pueblo, terrorista que vive 

libre en Estados Unidos, en Miam,i: responsable. junto a Posada 
Carriles, del asesinato de los 73 pasajeros y tripulantes del avión 
nuestro en Barbados. 

•� En 1991, en ocasión de la Primera Cumbre Iberoamericana 

celebrada en México, ideó un ataque al avión que utilizaría el 

Presidente cubano Fidel Castro con un cohete tierra-aire, acción 
que no llegó a ejecutarse. 

•� En 1992 viajó a Centroaméñca para conseguir, a través de Posada 
Carriles, un lanzacohetes RPG-7 para ejecutar un plan similar al 
anterior durante la Segunda Cumbre Iberoamericana celebrada en 
España. 

•� A finales de 1993 participó en los preparativos de otro plan para 

atentar contra la vida del Presidente cubano Fidel Castro Ruz, en 

ocasión de que asistiera a la toma de posesión del Presidente 
hondureño Carlos Roberto Reina. 

ritt 

(ij� 
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•� En 1994. en ocasión de la Cuarta Cumbre Iberoamericana 
celebrada en Cartagena de Indias, Colombia, y junto a Posada 

Carrilest lograron introducir en el lugar donde se desarrollaban las 
actividades de la Cumbre un fusil Barret calibre 50, pero no . 

pudleroil realizar la acción debido a las fuertes medi·jas de 7seguridad existentes. Como se conoce, algunos de los irl1plicados 

después contaron que la cuestión era que cuando apuntaban no se 

distinguía bien la cabeza de Fidel, que se confundía, se veían otras 

cabezas, $evéía la cabeza de García Márquez y ellos no podían 

ver bien y desistieron de corneter el asesinato. 

•� Entre los años 1997 y 1998, estuvo involucrado en planes de 

atentado promovidos por la Fundación Nacional Cubano Americana 

contra la vida del Presidente del Consejo de Estado y del Gobierno 
Fidel Castro Ruz, en ocasión de sus visitas a Venezuela y 

República Dominicana. acciones que también fueron planificadas 

por Posada Carnles. 
Esta persona. es decir, Gaspar Jiménez Escobedo también ha 

quedado instruida de cargos por la Fiscalía General de la República de 
Cuba, en la Instrucción Fiscal No. 1/2000, por ei delito de terrorismo y 

atentado denunciado por el Presidente de la Delegación cubana a la 

Décima Cumbre de Jefes de Estado y ce Gobierno de lberoamérica, y es 

uno de los principales enlaces de e'ste grupo con la Fundación Nacional 

Cubano Americana. 
En vista de lo cual, el Gobierno de la República de Cuba espera que 

el Gobierno de Panamá tome las medidas conducentes a evitar que 

Gaspar Eugenio Jiménez Escobedo, al igual que Luis Faustino Clemente 
Posada Carriles, Guillermo Novo Sampoll y Pedro Remón Rodríguez. y 

otros implicados en los hechos delictivos denunciados el pasado 17 de 

noviembre por el Jefe de Estado y del Gobierno de la República de Cuba, 
Fidel Castro Ruz, puedan evadir la acción de la justicia. 

La documentación probatoria de los hechos delictivos cometidos por 
las personas antes referidas, se presentarán en el plazo establecido a las 
autoridades de la República d~ Panamá. . 

'1 , 
¡� 
l'� 

Lo, 
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El Ministro de Relaciones Exteriores de la República de Cuba 
aproveGha la ocasión para reiterar al honorable Ministro de Relaciones 
Exteriores de \a República de Panamá, el testimonio de su más alta 

consideración. 
Fachada 20 de noviembre del 2000, y Nota diplomática que está 

.. --..¡ 

siendo entregada. 
Quiero finalmente expresar a nuestro pueblo, especialmente al . 

compañero .Justino di Celmo presente aquí con nosotros, a los familiares 

de nuestros compañeros asesinados en el avión de Barbados, a los 
huérfanos, a las viudas, a los padres que perdieron allí a sus hijos en la flor 

de su vida; a los familiares del dipfomático cubano Félix García, asesinado 

por un comando del que formó parte uno de los que está arrestado, en 
Naciones Unidas en los años 70; a los familiares del compañero Artagñán 

Díaz, asesinado en México, y a tanto familiar, vecino y compañero de los 
compañeros nuestros que fueron asesinados a traición, no de frente y en 
el e..:arnpo de batalla, sino en arteros planes mediante· el uso del explosivo, 

mediante el uso del ataque a traición; a todos, en nombre de nuestro 

Gobierno, quiero expresarles la seguridad de que el Gobierno de Cuba, 

con el apoyo de nuestro pueblo y de la opinión pública internacional, 
demandará justicia, hará todo cuanto sea necesario para impedir que estos 

terroristas que han sido finalmente arrestados escapen nuevamente. 

La diplomacia cubana, las autoridades de justicia de nuestro país, la 
dirección de la Revolución encabezada por el compañero Fidel, conocen 

bien el sufrimiento de muchas familias cubanas que tienen todo el derecho 
de recibir justicia por el asesinato de sus seres queridos. 

Pienso que después de conocer esta amplia información. el pueblo 

panameño, sus autoridades, sus jefes de seguridad que tan diligente y 

profesionalmente actuaron, comprenderán bien la expectativa y el interés 
con que nuestro pueblo sigue toda esta situación. 

Los familiares reclaman justi~ia. La comunidad internacional aprecia 
que existen todas las pruebas para juzgar a estos asesinos de personas 
civiles inocentes. 

1 
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dejarle claro úna vez más que todos nosotro$, nuestro puebio"es desde:;' ::'~'\:'!: -, 
ese rnomento su f~milia. En cada uno de nosotro::), el 'compa'Bero JustÚ,6<:i';,' 

tiene un hijo; pero'sí podemos garantizarte que no habrá manera humana 
posible de impedir que' continuemos reclamando hasta que SG h~ga la 

justicia necesadáe'n este caso. ' , 

•.~ o·,. 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil 
uno (2001). 

Esta Agencia del Ministerio Pljblico ha recibido de la 

o Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con el 

Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN DE 

EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN y 

otros. 

de recabar 

En virtud de lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial. de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Colombia, de 

conformidad con la Ley No. 42 de 14 de julio de 1995, por medio de 

la cual se ratifica el "Tratado de la República de Panamá y la 

República de Colombia sobre Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales". 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley No. 42 de 14 de julio de 1995. 

CI.Jmplase, 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, A'

(PIu u;h, lD~'i~~' IVL .� 
Leda. Em1se¡V. Soriano 

ABF/-cap-/Exp.3707-2000. 
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FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil uno 
(2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

·" ..O
La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

I. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal Mutua a la Autoridad 

Judicial de su mismo rango en la República de Colombia, se sirva 

sumip.istrar a este despacho información que está siendo requerida dentro. . 

del sumario que se adelanta por el delito de Posesión de Explosivos, y otros, 

en contra de LUIS POSADA· CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO Ca) MANUEL DÍAZ, PEDRO 

CRISPÍN REMÓN, GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado de 

oficio. 

\ 

n. RESUMEN DE LOS HECHOS 

El Informe de fecha diecisiete de noviembre del año dos mil, suscrito 

por el Inspector III JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del Departamento de 

Investigaciones Criminales de la Policía Técnica Judicial, señala que a las 

dos y treinta de la tarde recibió información a objeto de que se verificara en 

el Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRANCO RODRÍGUEZ o 

LUIS POSADA CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los 

medios televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

atentar contra su vida. r;; Q~ 
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Realizada las� averiguaciones respectivas en el hotel Coral Suite", 

fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado posteriormente con 

el nombre de MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA 

o� CARRILES identificado posteriormente con el nombre de FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN" Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 y 509. En el 

allanamiento y registro de las habitaciones señaladas se determinó que en la 

habitación 310 se hospedaban LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO 

ROD.RÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN, con pasaporte. , 

No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. Abierto 

un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS FAUSTINO 

CLEMENTE POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se 

encontró en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido 

inicia con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia CGMAJ)" 

"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZON, A= A~NALDO, J= 

JULIO", Ymenciona el plan elaborado "para lograr la pronta restitución de 

la libertad en nuestra patria se denomina "David y Goliat" y encontramos en 

la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". En la habitación 509, se 

hospedaban GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉNEZ Ca) MANUEL 

, 
DIAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 de 

noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CaNTE, expresa, que una de las personas aprehendidas en el 
) 

Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ~ 
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MENA, el cual portaba un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde. 

con su nombre. 

el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que contenía explosivos y 

artefactos indicados para elaborar una bomba, y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

T~cu:men, los Pinos, Mañanitas, el día 19'de noviembre de 2000, con la 

participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO Y 

CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, 

en un terreno baldío, al lado de la empresa materiales "EL SOBRINO", 

cerca de una palma de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba el 

maletín con explosivos. Desenterrado el mismo corresponde a la siguiente 

descripción: de color negro con "un logo de Pez Espada de color blanco con
\ 

verde aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 

blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" 

sobre un fondo blanco con negro la frase "The Miami Herald" en letras 

negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado del 

maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El maletín contenía material 

explosivo, artefactos indicados para la elaboración de una bomba, cinco 

radios marinos activados, entre otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 
) 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 21~ 

I 
1 '. 

i 
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de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA Y JORGE BATISTA, . 

indica como conclusión que "El análisis de los indicios identificados 

como: No.!. No.2. y No.3 produjo resultados positivos para la presencia 

o . 
del Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

.La Sección de Química Forense del Departamento de Criminalística 

de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en Informe de 

fecha 30 de noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color blanco 

con manchas chocolate, negra y amarilla, otra de color blanco con manchas 

chocolate y gris, con una etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con . . 

un dibujo en azul, que en dichas muestras se detectó la presencia de PETN y 

RDX: Explican que PETN corresponde a "Pentaeritritoltetranitrato. 

(Pentrita). Explosivo Plástico de Tipo Militar". RDX, se identifica como 

"Ciclotrimetilenitramina. Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron los 

análisis antes señalados expresaron, se determinó la preseUEia de 30.34 

libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 libras de explosivos plásticos 

militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en indagatoria, aceptó haber 

servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, desde el día 8 de noviembre de 2000. 

Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, rojo en el Aeropuerto, junto 

con un sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del \ 

) 

extranjero pagó con tarjeta de crédito la suma de B/.200.00 y LUIS ¿ 
O@) 
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POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA pagó B/.200.00 

en efectivo. De allí en adelante describe todas las actividades efectuadas 

con LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA hasta 

o el día 17 de noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos los cuatro 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

'MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO, previa dep.uncia del mandatario Cubano 

Doctor FIDEL CASTRO. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse contactado 

con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA en el 

apartotel Las Vegas de esta Ciudad, de donde se mudó al Hotel Coral Suite, 

porque no le gustaba. Luego acudieron al aeropuerto de Tocumen a recibir a 

un amigo de este. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia 

de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo que al 
\ 

,.. 
día siguiente se apersonara a la misma, previa señalización para la ubicación 

del lugar. Refiere, que cuando se apersonó a la finca de JACÚ se encontró 

por primera vez con GUILLERMO NOVO, a quien denomina "NOVO" o 

"EL CALVITO", y estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES (A) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y PEPE EL CUBANO. En resumen, de 

allí: LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le 

pidió que lo trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de 

Panamá con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ y a PEDRO CRISPIN REMON. Señala, ¿ 
~) 

I 
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que el primero traía una maleta con agarradero y rueditas, y sobre él, el 

mismo traía un maletín negro. Todos durmieron en la finca JACÚ donde 

PEPE EL CUBANO, Y al día siguiente LUIS POSADA CARRILES (a) 

o FRANCO RODRÍGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ (Consta en el expediente a folios 42 y 

1,035 a 1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también le dijo 

que t~ajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ (a) . . 

MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo el día 16 de noviembre de 2000, 

llegando con él mismo al Hotel Coral Suite de esta Ciudad Capital, en 

donde llegó aproximadamente a las once de la noche (11 :00 p.m.), entregó {«""- , 

el carro a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, regresó al día 

siguiente, es decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar 

un carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la V~a Veneto, y 

" de allí se fueron hacía donde CESAR MATAMOROS, y de allí 

GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ y él se 

dirigieron a comer en el restaurante Chimborazo, y allí GASPAR JIMENEZ 

Ca) MANUEL DIAZ le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los 

presidentes y el lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que 

cuando terminaran de comer pasaran por el lugar. Cuando terminaron de 

comer se dirigieron por el Riande del Aeropuerto, él mismo le dijo que 

manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, le informó que ese era el lugar 
\) 

de la conferencia y el hotel de alIado donde se iban a quedar. Sostiene queqlO ¿ 
. . ~/ 
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GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se metiera pegado al . 

\ 

hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, y se fue por la esquina 

que está al frente del HA hasta calle 50, para ver si había una entrada al 

o hotel, pero fue imposible. Después acota, que GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ le pidió que fuera a la Universidad al lugar donde se iba a 

dictar la Conferencia, fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde 

se iba a dictar y por último se fueron al hotel. Estando el hotel, señala, le 

infonnaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo y ahí se dio cuenta de 

la e~istencia del maletín negro lo abrió 'y vio unos radios, una masa . . 

cremosa, entre otros. Expresa que informó a CÉSAR MATAMOROS y éste 

le dij€> que entregara eso a los cubanos, porque al parecer andaban en algo 

raro, regreso al hotel, pero cuando vio a la Policía se fue de largo, no se 

detuvo a entregar el maletín .con los explosivos, llamó a CESAR 

MATAMOROS, Y éste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS 

DEL MALETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS" Y,entregó este 

maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. Infonna que en recorrido 

que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ 

que había mucha Seguridad de los presidentes y del gobierno. También dijo 

" ellos hablaban que no había Seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

improvisto" refiriéndose al presidente del Estado Cubano Doctor FIDEL 

CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar diligencias 

de Inspección Ocular·. La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre d~~ 
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2000 en el recorrido que hizo JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO con,� 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ y GUILLERMO NOVO en los� 

lugares en que se iba a presentar el mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el� . 
Centro de Convenciones Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de 

Panamá. La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO Y 

los señores con los que se contactó LUIS POSADA CARRILES Ca) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, destacándose 

el !ngreso al país por Paso Canoas de dos sujetos y la reunión en la finca 

"JACU" de propiedad del señor conocido como "PEPE EL CUBANO" de 

nombre JOSÉ VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata que 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS le servía a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realiz\do por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a LUIS 

POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. También 

declara respecto al maletín que estaba en el vehículo Mitsubishi Lancer de 

color rojo, del que fue informado, por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO. Acotó, que conoció a la persona que se hacía llamar MANUEL 

DÍAZ en Miarni, pero con el apellido de JIMÉNEZ, y que él no sabía que el 

mismo se hacía llamar MANUEL DÍAZ. También, indicó haber recibido al 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MEN~ ') 
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> ~ ,. Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa Rica 

el 14 Y el 24 de octubre del año 2000, y salida el día 3 de noviembre,

o . 
conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de 

Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del año 2000, vía 

Aeropuerto Internacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noyi~mbre del año 2000, conforme al sello de la "Direc. General de Migr. Y 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por 

la frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO CRISPÍN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 

15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, conforme al sello que dice "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", ~ ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, ingresó, según sello visible 

en el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y registra salida 

el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de la "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre del mismo año (Ver fojas 1,110 a 

1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 
) 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que trajera a 1.. 
(p¡ 

, 

r f , 
'f 1, 
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GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue,. 

LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien 

igualmente lo contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el recorrido

o . 
que efectuó con GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉMEZ (a) 

MANUEL DÍAZ. 

Requeridos los imputados en indagatoria para escuchar sus 

descargos, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ Ca) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

R~l1ÓN y GUILLERMO NOVO se negaron a declarar, acogiéndose a lo 

dispuesto en los artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la 

República de Panamá. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre dee 
MANUEL DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho 

receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se presentó con este 

nombre y no el de MANUEL DÍAZ, lo que implica que est\pasaporte es 

falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO, al momento de señalar sus 

generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638. El pasaporte que 

portaba cuando fue aprehendido es color verde y No. 043788026, con 

fecha de nacimiento 8 de junio de 1939, lugar de nacimiento Cuba, con 

(=. HDate de déliverance", "MAL 93", Ycon fecha de expiración 20 de mayo 

del 2003, HAuthority/ Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". 

PEDRO CRISPÍN REMÓN, Se identificó con Seguro Social de , 
) 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl N~ 
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084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, lugar de 

nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAr 96", y con fecha de 

expiración mayo del 2006, "Authority / Autorité", "PASSPORT AGENCY 

o . 
NEW ORLEANS" , una chequera, y un número plural de tarjetas, entre 

otros docmentos. La chequera es la siguiente: " PEDRO C. REMaN 11738 

SW 108TH LANE, 63 - 7784/2670 4791619, con numeración de 1002 a 

7TH1025,'· del TROPICAL FEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, 

STREET MIAMI, FLORIDA 33126 - 4099, 267077847 4791619 0974". 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 de 

enero de 2001, suscrita por el señor Rector aj. DI. JORGE CrSNEROS, 

certiÑca que se celebró una actividad en homenaje al Presidente de Cuba 

Fidel Castro en el Paraninfo universitario el día 18 de noviembre de 2000, a o 
partir de las 8:00 p.m., en la que participaron autoridades universitarias, 

estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de 

la Universidad de Panamá y público en general, calculando ,\ue estuvieron 

presentes en el evento aproximadamente 1,500 personas. GJ.ro­
;;,~~ 

Consta en el proceso, a fojas 1,450 a 1,470, que los Imputados, LUIS 
.----­
c=: 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y 

GUILLERMO NOVO, tienen en sus haberes actividades ilícitas 

relaCionadas con el manejo de explosivos y atentados. 

111. PRUEBAS SOLICITADAS 
• t , 

l. Antecedentes penales de las personas cuyas generales se acompañan;a ~.S ) 
(91 
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2. Copias certificadas de los procesos en que hayan sido sindicadas o 

condenadas las personas cuyos nombres se adjuntan, y los fallos o 

o 
decisiones que hayan puesto fin al proceso; 

3. En caso de ser afirmativa la respuesta al punto anterior, certificar si 

estas personas han estado detenidas por dichos procesos, centro 

penitenciario, tiempo en que han permanecido detenidas y motivos de 

su salida; 

4. Status legal y registros migratorios de las referidas personas, 

. incluyendo última fotografía; 

e, 
5. Registros detallados de entradas y salidas de cada una de las personas 

,'cuyas generales acompañamos; 

6. Si las personas cuya información peticionamos han laborado en 

Colombia, de ser afirmativo, instituciones, organismos o empresas, 

cargos desempeñados, funciones y salario percibido; 

7. Certificar si dicho país ha sido anfitrión u organizad~r de alguna 

,.. 
Cumbre de Jefes de Estado y de Gobierno, fecha en que se celebró, 

qué mandatarios acudieron, e incidentes de atentados que hayan 

ocurrido en torno a su celebración; 

. 8. Información de Inteligencia Policial con respecto a 10~ procesados y 

al hecho que nos ocupa; 

( 9. Cualquier otra prueba relacionada a la presente causa, que coadyuve 

en las investigaciones que se adelantan en Panamá. c:?J,l 
el 

I 
. 
" 

) 
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Las generales de las personas cuya información se requiere, son las 

siguientes: 

o� LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Según información de inteligencia también utiliza los siguientes nombres: 

RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, Ca) JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ Ca) 

IGNACIO MEDINA Ca) RAMON MEDINA Ca) JUAN RAMON MEDINA 

JaSE RAMON MEDINA Ca) RIVAS LÓPEZ Ca) JUAN JaSE RIVAS Ca) 

JULIO CESAR DUMAS. Conforme al acta en que se intentó recabar la 

indagatoria, se identificó con el Pasaporte No. A - 143258, que portaba al 

momento de su aprehensión bajo el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ, 
~ 

como Salvadoreño. Manifestó, que nació el 15 de febrero de 1928 en 

Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada de 1.79 mts, peso aproximado de 

180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, 

ojos color verde, cejas abundantes con canas, sin barba ni bigote, e indica 
\ 

tener múltiples heridas en el cuerpo, con cicatrÍz visible a simple vista en la 

fosa derecha de la nariz; 

GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO Ca) MANUEL DÍAZ. En acta en 

que se intentó receptar indagatoria se identificó con Seguro Social 

Estadounidense No. 263608518, nacido en Camagüey el día 6 de octubre de 

1935, de 65 años de edad, estatura aproximada de 1.70 mts, peso 240 lbs., 

piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, ojos de color negro, cejas 

abundantes con canas, sin barba ni bigote. Ingresó al territorio nacional con 

Pasaporte estadounidense No. 044172940, a nombre de MANUEL DíAZ~óJ ' '¡ 

. (§! 
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PEDRO CRISPÍN REMÓN con Pasaporte de los Estados Unidos No. 

084987631. Dijo tener Seguro Social No. 265-84-1314, nacido el día 13 de 

o 
septiembre de 1944. Estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 

aproximado, cabello ondulado liso color marrón oscuro, color de piel 

blanca, cejas abundantes, con pocas canas, con bigote, no tiene barba, con 

cicatriz a simple vista en el lado izquierdo de la frente. Indicó tener estudios 

primarios, secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela 

Profesional de Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Ciencias 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE". 

GUILLERMO NOVO SAMPOL, en acta en que se intentó receptar 

indagatoria, dijo tener Seguro Social de los Estados Unidos 

No.099301638. El Pasaporte Estadounidense que portaba al momento de ser 

aprehendido es el No. 043788026, y como País de expedición Estados 

Unidos. Expresó haber nacido en Cuba, el día 8 de junio de 1939, en la 

.~. 

r 

Habana. De 61 años de edad, casado, estatura aproximada ,de 5 pies 9 

pulgadas, peso aproximado de 178 libras, piel blanca, cabello liso con gran 

proporción de canas, pelo poco abundante en la parte superior de la cabeza, 

sin barba ni bigote, tiene cejas abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, cédula de identidad 

C; 
panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el 4 de febrero de 1937, 

nacionalizado Estadounidense con residencia en Panamá. Manifiesta ser 

hijo de CÉSAR MATAMOROS (q.e.p.d.) y DULCE CHACÓN (q.e.p.d.). 

De tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 me~ros de estatura 

aproximado, peso aproximado de 180 libras, con bigote, estudios rea1iZadO~~ 
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en Cuba, hasta el título de Contador en la escuela Profesional de Comercio� 

en Manzanillo Oriente de Cuba.� 

JOSÉ VALLADARES Ca) PEPE EL CUBANO. De nacionalidad� 

Estadounidense, nacido en Cuba el 07 de febrero de 1934, con residencia en� 

Panamá, Pasaporte de los Estados Unidos No. 044995338.� 

RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia en� 

Claudia, número 10B, San Salvador, El Salvador, con licencia No. 9414­

250263-101 Lic St. SA, nacido el día 25 de febrero de 1963.� 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA� 

Es requerida para recabar pruebas de vital importancia relativas a las� 

identificaciones, recepción de pruebas, de antecedentes penales, casos en� 
.1, 

que han sido investigados y condenados los procesados, y pruebas que se 

tengan respecto a los hechos investigados; así como cualquier otra 

información útil a las investigaciones, con la finalidad de ,establecer la 

verdad material. 

V. ANEXOS 

1. Copia certificada de la Providencdia de fecha 6 de febrero del año 2001, 

por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea certificada 

de conformidad con la ley de su país. c11b~ 
el� 
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La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de,. '.' 

Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos similares confonne a 

la ley y los Tratados y Costumbres Internacionales y hace propicia la 

o oportunidad para manifestarle su agradecimiento y consideración. 

Panamá, 06 de febrero del año 2001. 

Cí~ 
Leda. Argentrña Barrera Flores� 

Fiscal Primera de Circuito del� 
Primer Circuito Judicial de Panamá� 

( 
ABF/-cap-lExp.3707-2000. 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil 
uno (2001). 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la

el 
Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con e'l 

Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESIÓN DE 

EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LU IS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODR(~UEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL OíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRI8PíN REMÓN y 

otros. 

Las constancias procesales :indican la necesidad de recabar. 
( pruebas e información en La República de Colombia. 

En virtud de lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 
(, .....'. 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Colombia, de 

conformidad con la Ley No. 42 de 14 de julio de 1995, (J0r medio de 

la cual se ratifica el "Tratado de la República de Panamá y la 

República de Colombia sobre Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales". 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley No. 42 de 14 de julio de 1995. 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, ~l- ~.. _,�

C' UL ' ,uf¡r7.)) ¡VI .�lLeda. Emi se¡ . soriano

ABF/-cap-/Exp.3707-2000. 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil 
uno (2001). 

o Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRI8PíN REMÓN 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en los Estados Unidos de Méjico. 

En virtud de lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a los Estados Unidos Mexicanos, de 

conformidad con la Ley 40 de 30 de junio de 1998, por medio de la 

cual se ratifica el "Tratado de la República de Panamá y los Estados 
(, 

Unidos Mexicanos sobre Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales". 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 40 de 30 de junio de 1998. 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 
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o� 
MINISTERIO PÚBLICO� 

FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO� 
DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ� 

Panamá, 6 de febrero de 2001.� 
Oficio No. 553.� 

Licenciado� 
José Antonio Sossa Rodríguez� 
Procurador General de la Nación� 
Ciudad.-�

Respetado Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en sus delicadas funciones. 

Remito a usted, solicitud de Asistencia Judicial a los Estados Unidos 
Mexicanos, de fecha 6 de febrero de 2001, para que por medio de su 

e condu~to se surta el trámite respectivo. 

10 anterior guarda relación con el proceso penal incoado a LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por el delito de 
POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Yotros. 

Atentamente, 

Leda. Argentina Barrera Flores� 
Fiscal Primera de Circuito del� 

Primer Circuito Judicial de Panamá� 

C' 
ABF/-cap-/3707-2000. 
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FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil uno 
(2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá» 

:J;(/¡~Lo 
I 

1. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal Mutua a la Autoridad 

Judicial de su mismo rango en los Estados Unidos Méxicanos, se sirva 

suministrar a este despacho información que está siendo requerida dentro 

del sumario que se adelanta por el delito de Posesión de Explosivos, y otros, 
\ 

en contra de LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO Ca) MANUEL DÍAZ, PEDRO 

CRISPÍN REMÓN, GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado de 

oficio. 

11. RESUMEN DE LOS HECHOS 

( 
\ El Informe de fecha diecisiete de noviembre del año dos mil, suscrito 

por el Inspector III JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del Departamento de 

Investigaciones Criminales de la Policía Técnica Judicial, señala que a las 

dos y treinta de la tarde recibió información a objeto de que se v~rificara en 

el Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRANCO RODRÍGUEZ o 

LUIS POSADA CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los 

medios televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

atentar contra su vida. (j!'ó ~ 
0/ 

...." ....._-,.'-'~""-'-_
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Realizada las 

2 

averiguaciones respectivas en el hotel Coral Suite, 

J\~ ')~I ¡ 
I 

fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado posteriormente con 

el nombre de MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA 

CARRILES identificado posteriormente con el nombre de FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 Y 509. En el 

allanamiento y registro de las habitaciones señaladas se determinó que en la 

habitación 310 se hospedaban LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN, con pasaporte 

( 
, 

No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. Abierto 

\ 
un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS FAUSTINO 

CLEMENTE POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se 

encontró en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido 

inicia con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" 

"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZON, A= ARNALDO, J= 

C' 

JULIO", Ymenciona el plan elaborado "para lograr la pronta restitución de 

la libertad en nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos 

en la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". En la habitación 509, 

se hospedaban GUILLERMO NOVO YGASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 de 

noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas aprehendidas en el 

Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ , 
~\
0.í 
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MENA, el cual portaba un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde 

'1 :' ¡II
0'1 I, 

I 

( 
con su nombre. 

El Informe de la Policía Naciona1, fechado 19 de noviembre de 2000, 

suscrito por el Capitán FELICIANO BENÍTEZ, pone de manifiesto que en 

el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que contenía explosivos y 

artefactos indicados para elaborar una bomba, y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la 

participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO y 

CONC~PCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, 

en un terreno baldío, al lado de la empresa materiales "EL SOBRINO", 

cerca de una palma de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba el 

maletín con explosivos. Desenterrado el mismo corresponde a la siguiente 

descripción: de color negro con "un lago de Pez Espada de color·blanco con 

verde aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 

blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" 

sobre un fondo blanco con negro la frase "The Miami Herald" en letras 

negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado del 

maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El maletín contenía material 

explosivo, artefactos indicados para la elaboración de una bomba, cinco 

radios marinos activados, entre otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 2~lJJ) 
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de noviembre de 2000,' suscrito por JOSÉ ORTEGA Y JORGE BATISTA, 

indica como conclusión que "El análisis de los indicios identificados 

(i I 

como: No.l. No.2. y No.3 produjo resultados positivos para la presencia 

e del Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de Criminalística 

de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en Informe de 

fecha 30 de noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color blanco 

con manchas chocolate, negra y amarilla, otra de color blanco con manchas 

chocolate y gris, con una etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con 

un dibujo en azul, que en dichas muestras se detectó la presencia de PETN y 

\ 
RDX. Explican que PETN corresponde a "Pentaeritritoltetranitrato. 

(Pentrita). Explosivo Plástico de Tipo Militar". RDX, se identifica como 

"CicIotrimetilenitramina. Explosivo Plástico de Tipo Militar", 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron los 

análisis antes señalados expresaron, se determinó la presenciá de 30.34 

libras explosivos plásticos militar C - 4, Y 3.10 libras de explosivos 

I plásticos militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en indagatoria, aceptó haber 

servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, desde el día 8 de noviembre de 2000. 

Señé'.1ó, que LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, rojo en el Aeropuerto, junto 

con un sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del 

extranjero pagó con tarjeta de crédito la suma de B/.200.00 y LUI~ 
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POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA pagó B/.200.00 

en efectivo. De allí en adelante describe todas las actividades efectuadas 

( I 

con LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA hasta 

C'� el día 17 de noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos los cuatro 

imputados LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano 

Doctor FIDEL CASTRO. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse contactado 

con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA en el 

\ 
apartotel Las Vegas de esta Ciudad, de donde se mudó al Hotel Coral Suite, 

porque no le gustaba. Luego acudieron al aeropuerto de Tocumen a recibir a 

un amigo de este. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia 

de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le'" dijo que al, 

día siguiente se apersonara a la misma, previa señalización para la ubicación 

(- del lugar. Refiere, que cuando se apersonó a la finca de JACÚ ~e encontró 

por primera vez con GUILLERMO NOVO, a quien denomina NOVO o EL 

CALVITO, y estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES CA) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y PEPE EL CUBANO. En resumen, de 

allí LUIS POSADA CARRILES CA) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le 

pidió que 10 trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de 

Panamá con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR 

JIMENEZ Ca) MANUEL DIAZ y a PEDRO CRISPÍN REMÓN.· Señala,.....¿· . . (;(Pl 
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que el primero traía una maleta con agarradero y meditas, y sobre él, el 

mismo traía un maletín negro. Todos durmieron en la finca JACÚ donde 
(, I� 

\� 

PEPE EL CUBANO, Y al día siguiente LUIS POSADA CARRILES Ca) 

O� FRANCO RODRÍGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ (Consta en el expediente a folios 42 y 

1,035 a 1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también le dijo 

que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ Ca) 

MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo el día 16 de noviembre de 2000, 

\ 
llegando con él mismo al Hotel Coral Suite de esta Ciudad Capital, en 

donde llegó aproximadamente a las once de la noche (11 :00 p.m.), entregó 

el carro a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, regresó al día 

siguiente, es decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar 

un carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la Víá Veneto, y 

de allí se fueron hacía donde CESAR MATAMOROS, y de allí 

GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMENEZ Ca) MANUEL DIAZ y él se 

dirigieron a comer en el restaurante Chimborazo, y allí GASPAR JIMENEZ 

(a) MANUEL DIAZ le preguntó por el 1'..lgar donde iban a quedarse los 

presidentes y el lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que 

cuando terminaran de comer pasaran por el lugar. Cuando terminaron de 

comer se dirigieron por el Riande del Aeropuerto, él mismo le dijo que 

manejara suave, se fueron hasra ATLAPA, le informó que ese era el lugar 

de la conferencia y el hotel de alIado donde se iban a quedar. Sostiene qU~ 
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GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se metiera pegado al 

hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, y se fue por la esquina 
,. 

que está al frente del IJA hasta calle 50, para ver si había una entrada al 

C'� hotel, pero fue imposible. Después acota, que GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ le pidió que fuera a la Universidad al lugar donde se iba a 

dictar la Conferencia, fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde 

se iba a dictar y por último se fueron al hotel. Estando el hotel, señala, le 

informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo y ahí se dio cuenta de 

la existencia del maletín negro lo abrió y vio unos radios, una masa 

cremosa, entre otros. Expresa que informó a CÉSAR MATAMOROS Yéste 

\ 
le dijo que entregara eso a los cubanos, porque al parecer andaban en algo 

raro, regreso al hotel, pero cuando vio a la Policía se fue de largo, no se 

detuvo a entregar el maletín con los explosivos, llamó a CESAR 

MATAMOROS, Yéste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS 

DEL MALETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS" Y entregó este 

maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. Informa que en recorrido 

que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ 

que había mucha Seguridad de los presidentes y del gobierno. También dijo 

" ellos hablaban que no había Seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

improvisto" refiriéndose al presidente del Estado Cubano Doctor FIDEL 

CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar diligencias 

de Inspección Ocular. La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de J
C(flJ 
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2000 en el recorrido que hizo JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS con 

( I 
\ 

l' 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ y GUILLERMO NOVO en los 

lugares en que se iba a presentar el mandatario de .Cuba Dr. Pidel Castro, el 

Centro de Convenciones AtIapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de 

Panamá. La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS 

y los señores con los que se contactó LUIS POSADA CARRILES Ca) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, destacándose 

el ingreso al país por Paso Canoas de dos sujetos y la reunión en la finca 

"JACU" de propiedad del señor conocido como "PEPE EL CUBANO" de 

\ ,
nombre JOSE VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata que 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS le servía a LUIS POSADA 

CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizadó por JOSÉ 

MANUEL HURTADO 

POSADA CARRILES 

VIVEROS a Chiriquí para transportar 

Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

a LUIS 

También 

declara respecto al maletín que estaba en el vehículo Mitsubishi Lancer de 

color rojo, del que fue informado, por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVEROS. Acotó, que conoció a la persona que se hacía llamar MANUEL 

DÍAZ en Miami, pero con el apellido de JIMÉNEZ, y que él no sabía que el 

mismo se hacía llamar MANUEL DÍAZ. También, indicó haber recibido al 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENAi;?!fJ~ 
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Consta en� el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa Rica 

el 14 Y el 24� de octubre del año 2000, y salida el día 3 de noviembre, 

O� conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de 

Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del año 2000, vía 

Aeropuerto Internacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noviembre del año 2000, conforme al sello de la "Direc. General de Migr. Y 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por 

\� ~ 
la frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO CRISPIN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 

15 de noviembre, vía Aeropuerto J,uan Santamaría, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, conforme al sello que dice "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e 'ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, ingresó, según sello visible 

en el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y registra salida 

el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de la "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre del mismo año (Ver fojas 1,110 a 

1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS, amplió el contenido de su 

1\ '! 

,ji' 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que trajera¿l!J; 
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GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue 

LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien 

igualmente lo contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el recorrido 

que efectuó con GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉMEZ (a) 

MANUEL DÍAZ. 

Requeridos los imputados en indagatoria para escuchar sus 

descargos, LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO se negaron a declarar, acogiéndose a lo 

dispuesto en los artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la 

\ 
R.epública de Panamá. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de 

MANUEL DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho 

receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se presentó con este 

nombre y no el de MANUEL DÍAZ, lo que implica que este pasaporte es 

falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO, al momento de señalar sus 

generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638, de los Estados 

Unidos. El pasaporte que portaba cuando fue aprehendido es color verde y 

No. 043788026, con fecha de nacimiento 8 de junio de 1939, lugar de 

nacimiento Cuba, con "Date de déliverance", "MAr 93", y con fecha de 

expiración 20 de mayo del 2003, " Authority/ Autorité", "PASSPORT 

AGENCY MIAMI",r-cl1 

'1vi ' 

.,., 

" 
--~.. ~_.. , , Il 
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PEDRO CRISPÍN REMÓN, Se identificó con Seguro Social de 

I , I 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl No. 

084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, lugar de 

nacirrúento Cuba, "Date de Deliverance", "MAl 96", Y con fecha de 

expiración mayo del 2006, "Authority / Autorité", "PASSPORT AGENCY 

NEW ORLEANS" , una chequera, y un número plural de tarjetas, entre 

otros docmentos. La chequera es la siguiente: " PEDRO C. REMaN 11738 

SW 108TH LANE, 63 - 7784/2670 

1025, del TROPICAL FEDERAL 

4791619, con numeración de 1002 a 

CREDIT UNION, 8000 NW, 7TH 

STREET MIAMI, FLORIDA 33126 - 4099, 267077847 4791619 0974". 

\ 
La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 de 

enero de 2001, suscrita por el señor Rector aj. Dr. JORGE CISNEROS, 

certifica que celebró una actividad en homenaje al Presidente de Cuba Fidel 

Castro en el Paraninfo universitario el día 18 de noviembre de 2000, a partir 

de las 8:00 p.m., en la que participaron autoridades uníversitarias, 

estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de 

la Universidad de Panamá y público en general, calculando que estuvieron 

presentes en el evento aproximadamente 1,500 personas. 

Consta en el proceso, a fojas 1,450 a 1,470, que los imputados, LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y 

GUILLERMO NOVO, tienen en sus haberes actividades ilícitas 

relacionadas con el manejo de explosivos y atentados ~n otros países_úzij; 
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III. PRUEBAS SOLICITADAS 

t., I 

1. Antecedentes penales de las personas cuyas generales se acompañan; 

2. Copias certificadas de los procesos en que hayan sido sindicadas o 

condenadas, y los fallos o decisiones que hayan puesto fin al 

proceso; 

3. En caso de ser afirmativa la respuesta al punto anterior, certificar si 

estas personas han estado detenidas por dichos procesos, centro 

penitenciario, tiempo en que han permanecido detenidas y motivos de 

su salida; 

4. Certificar SI el imputado GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ 

\ 
ESCOBEDO fue detenido por las autoridades de dicho país, referente 

a la muerte del funcionario del Instituto Nacional de Pesca de la 

República de Cuba ARTAGÑAN DÍAZ DÍAZ, de ser así detallar el 

motivo de su salida de la cárcel; l· 

5. Status legal y registros migratorios de las personas cuyos <nombres se 

adjuntan, incluyendo última fotografía; 

6. Registros detallados de entradas y salidas de cada una de las personas 

cuyas generales se adjuntan; 

7. Si las personas cuya información peticionamos han 

México, de ser afirmativo, instituciones, organismos 

cargos desempeñados, funciones y salario percibido; 

laborado en 

o empresas, 

8. Certificar si dicho país ha sido anfitrión u organizador de alguna 

Cumbre de Jefes de Estado y de Gobierno, fecha en que se celebró y~
ah .,,,,, 

"tJ I 
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qué mandatarios acudieron e incidentes de atentados que hayan 

ocurrido en torno a su celebración; 

9.� Información de Inteligencia Policial con respecto a los procesados y 

al hecho que nos ocupa; 

10.� Cualquier otra prueba relacionada a la presente causa, que coadyuve 

en las investigaciones que se adelantan en Panamá. 

Las generales de las personas cuya información se requiere, son las 

siguientes: 

~UIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Según información de inteligencia también utiliza los siguientes nombres: 

RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, Ca) JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ Ca) 

IGNACIO MEDINA Ca) RAMON MEDINA Ca) JUAN RAMON MEDINA 

JOSE RAMON WIEDINA Ca) RIVAS LÓPEZ (a) JUAN JOSE,RIVAS (a) 

JULIO CESAR DUMAS. Conforme al acta en que se intentó recabar la 

indagatoria, se identificó con el Pasaporte No. A - 143258, que portaba al 

momento de su aprehensión bajo el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ, " 

como Salvadoreño. Manifestó, ""que nació el 15 de febrero de 1928 en 

Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada de 1.79 mts, peso aproximado de 

180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, 

ojos color verde, cejas abundantes con canas, sin barba ni bigote, e indica 

tener múltiples heridas en el cuerpo, con cicatriz visibie a simple vista en la 

fosa derecha de la nariz; ú/-J (

8) 
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GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ. En acta en 

que se intentó receptar indagatoria se identificó con Seguro Social 

Estadounidense No. 263608518, nacido en Camagüey el día 6 de octubre de 

1935, de 65 años de edad, estatura aproximada de 1.70 mts, peso 240 lbs., 

piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, ojos de color negro, cejas 

abundantes con canas, sin barba ni bigote. Ingresó al territorio nacional con 

Pasaporte Estadounidense No. 044172940, a nombre de lv1ANUEL DÍAZ; 

PEDRO CRISPÍN REMÓN, con Pasaporte de los Estados Unidos No. 

084987631, dijo tener Seguro Social No. 265-84-1314, nacido el día 13 de 

septiembre de 1944. Estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 

.\
aproxImado, cabello ondulado liso color marrón oscuro, color de piel 

blanca, cejas abundantes, con pocas canas, con bigote, no tiene barba, con 

cicatriz a simple vista en el lado izquierdo de la frente. Indicó tener estudios 

primarios, secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela 

Profesional de Comercio como Contador en Cuba, con estudios én Ciencias 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE"; 

GUILLERMO NOVO SAMPOL, en acta en que se intentó receptar 

indagatoria, dijo tener Seguro Social de los Estados Unidos No.099301638.. 

El Pasaporte Estadounidense que portaba al momento de ser aprehendido es 

el No. 043788026, y como País de expedición Estados Unidos. Expresó 

haber nacido en Cuba, el día 8 de junio de 1939, en la Habana. De 61 años 

de edad, casado, estatura aproximada de 5 pies 9 pulgadas, peso aproximado 

de 178 libras, piel blanca, cabello liso con gran proporción de canas, peloasL 
fi) 

.f.: 

t l' ", 
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poco abundante en la parte superior de la cabeza, sin barba ni bigote, tiene 

cejas abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, cédula de identidad 

4:>� panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el 4 de febrero de 1937, 

nacionalizado Estadounidense con residencia en Panamá. Manifiesta ser 

hijo de CÉSAR MATAMOROS (q.e.p.d.) y DULCE CHACÓN (q.e.p.d.). 

De tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros de estatura 

aproximado, peso aproximado de 180 libras, con bigote, estudios realizados 

en Cuba, hasta el título de Contador en la escuela Profesional de Comercio 

en Manzanillo Oriente de Cuba. 

JbsÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De nacionalidad 

Estadounidense, nacido en Cuba el 07 de febrero de 1934, con residencia en 

Panamá, Pasaporte de los Estados Unidos No. 044995338. 

RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia en 

Claudia, número 10B, San Salvador, El Salvador, con licencia' No. 9414­

250263-101 Lic Sto SA, nacido el día 25 de febrero de 1963. 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es requerida para recabar pruebas de vital importancia relativas a las 

identificaciones, recepción de pruebas, de antecedentes penales, casos en 

que han sido investigados y condenados los procesados, y pruebas que se 

tengan respecto a los hechos investigados; así como cualquier otra 

información útil a las investigaciones, con la finalidad de establecer la 

verdad material. C1j ~ 
el 
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V.ANEXOS' 

1. Copia certificada de la Providencia de fecha 6 de febrero del año 2001, 

por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea certificada 

de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 

Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos similares conforme a 

la ley y los Tratados y Costumbres Internacionales y hace propicia la 

\ 
oportunidad para manifestarle su agradecimiento y consideración. 

Panamá, 6 de febrero del año 200 l. 

ú~ 
Leda. Argentina Barrera Flores 

Fiscal Primera de Circuito del 
Primer Circuito Judicial de Panamá 

" 

i 

ABF/-cap-lExp.3707-2000. 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mif 
uno (2001). 

I 
I 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESIÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN 

y otros. 

~as constancias procesales ir'~icIIT"1a--r¡e,se.s 

En virtud de' lo 'exp~sfo, ta-si.US.C:r:iUl-Rsca 

del Primer Circuito Judicial. de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a los Estados Unidos Mexicanos, de 

conformidad con la Ley 40 de 30 de junio de 1998, por medio de la 

cual se ratifica el "Tratado de la República de Panamá y los Estados 

Uhidos Mexicanos sobre Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales". 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 40 de 30 de junio de 1998. 

CLimplase, 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 



-,/ ;.' . 

FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República de Honduras. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial 'de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Honduras, de 

conformidad con el Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales, suscrito el 21 de octubre de 1993.� 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 39 de 13 de julio de 1995.� 

Cúmplase,� 

La Fiscal,� C~ 
Lcda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, e tuL i~lC1J~ fl{. 
Lcda. Emix~-v.7s~riano 

ABF/-cap-lExp.3707-oo. 



MINISTERIO PÚBLICO
 
FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO
 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ
 

Panamá, 6 de febrero de 2001. 
Oficio No. 555. 

Licenciado 
José Antonio Sossa Rodríguez 
Procurador General de la Nación 
Ciudad.-

Respetado Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en sus delicadas funciones. 

Remito a usted, solicitud de Asistencia Judicial a la República de Honduras, 
de fecha 6 de febrero de 2001, para que por medio de su conducto se surta 
el trámite respectivo. 

Lo anterior guarda relación con el proceso penal incoado a LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por el delito de 
POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Yotros. 

Atentamente, 

Leda. Argentina Barrera Flores
 
Fiscal Primera de Circuito del
 

Primer Circuito Judicial de Panamá
 

ABf/-cap-/3707-Z000. 



" 

FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO
 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil uno
 
(2001).
 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

I. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales suscrito entre la República de Panamá, El Salvador, Guatemala, 

Nicaragua, Costa Rica y Honduras a la Autoridad Judicial de su mismo 

rango en la República de Honduras, se sirva suministrar a este despacho 

infonnaci6n que está siendo requerida dentro del sumario que se adelanta 

por el delito de Posesión de Explosivos, y otros, en contra de LUIS 

POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEDO Ca) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN, 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado de oficio. 

11. RESUMEN DE LOS HECHOS 

El Informe de fecha diecisiete de noviembre del año dos mil, suscrito 

por el Inspector III JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del Departamento de 

Investigaciones Criminales de la Policía Técnica Judicial, señala que a las 

dos y treinta de la tarde recibió información a objeto de que se verificara en 

el Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRANCO RODRÍGUEZ o 

LUIS POSADA CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los 

c"? 
(J 

0 
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medios televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

atentar contra su vida. 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral Suite, 

fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado posteriormente con 

el nombre de MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA 

CARRILES identificado posteriormente con el nombre de FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 y 509. En el 

allanamiento y registro de las habitaciones señaladas se determinó que en la 

habitación 310 se hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN, con pasaporte 

(j ", No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. Abierto 

un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS FAUSTINO 

CLEMENTE POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se 

encontró en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido 

inicia con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" 

"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZON, A= ARNALDO, J= 

JULIO", y menciona el plan elaborado "para lograr la pronta restitución de 

la libertad en nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos 

en la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". En la habitación 509, 

se hospedaban GUILLERMO NOVO YGASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 de 

noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO ~ 

el@) 
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GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas aprehendidas en el 

Hotel Coral Suite, se ide~tificó con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ 

(~""! MENA, el cual portaba un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde 
",; 

con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 2000, 

suscrito por el Capitán FELICIANO BENÍTEZ, pone de manifiesto que en 

el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que contenía explosivos y 

artefactos indicados para elaborar una bomba, y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la 

participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO Y 

CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, 

en un terreno baldío, al lado de la empresa materiales "EL SOBRINO", 

cerca de una palma de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba el 

maletín con explosivos. Desenterrado el mismo corresponde a la siguiente 

descripción: de color negro con "un lago de Pez Espada de color blanco con 

verde aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 

blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" 

sobre un fondo blanco con negro la frase "The Miami Herald" en letras 

negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado del 

maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El maletín contenía material 

explosivo, artefactos indicados para la elaboración de una bomba, cinco 

radios marinos activados, entre otros. e¡j¡ 
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El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 21 

f) de novi~mbre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA YJORGE BATISTA, 
~. 

indica como conclusión que "El análisis de los indicios identificados 

como: No.!. No.2. y No.3 produjo resultados positivos para la presencia 

del Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de Criminalística 

de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en Informe de 

fecha 30 de noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color blanco 

con manchas chocolate, negra y amarilla, otra de color blanco con manchas 

chocolate y gris, con una etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con 

un dibujo en azul, que en dichas muestras se detectó la presencia de PETN y 

RDX. Explican que PETN corresponde a "Pentaeritritoltetranitrato. 

(Pentrita). Explosivo Plástico de Tipo Militar". RDX, se identifica como 

"Ciclotrimetilenitramina. Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron los 

análisis antes señalados expresaron, se determinó la presencia de 30.34 

libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 libras de explosivos plásticos 

militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en indagatoria, aceptó haber 

servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, desde el día 8 de noviembre de 2000. 

Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, rojo en el Aeropuerto, junto 
¿;.., 

@) 
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con un sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del 

extranjero pagó con tarjeta de crédito la suma de B/.200.00 y LUIS 

r~ POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA pagó B/.200.00.; 

en efectivo. De allí en adelante describe todas las actividades efectuadas 

.­
con LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA hasta 

el día 17 de noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos los cuatro 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN YGUILLERMO NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano 

Doctor FIDEL CASTRO. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse contactado 

r" 
-- con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA en el
 

apartotel Las Vegas de esta Ciudad, de donde se mudó al Hotel Coral Suite,
 

porque no le gustaba. Luego acudieron al aeropuerto de Tocumen a recibir a
 

un amigo de este. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia
 

de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca
 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo que al
 

día siguiente se apersonara a la misma, previa señalización para la ubicación
 

del lugar. Refiere, que cuando se apersonó a la finca de JACÚ se encontró
 

por primera vez con GUILLERMO NOVO, a quien denomina "NOVO" o
 , ......... ­

"EL CALVITO", y estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES (A) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA YPEPE EL CUBANO. En resumen, de 

allí LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le 

pidió que lo trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera ~: /.. 
~@ 
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Panamá con Costa Rica-, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ y a PEDRO CRISPIN REMON. Señala, 

que el primero traía una maleta con agarradero y meditas, y sobre él, el 

mismo traía un maletín negro. Todos durmieron en la finca JACU 
~ 

donde 

PEPE EL CUBANO, Y al día siguiente LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ (Consta en el expediente a folios 42 y 

1,035 a 1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también le dijo 

que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo el día 16 de noviembre de 2000, 

llegando con él mismo al flotel Coral Suite de esta Ciudad Capital, en 

donde llegó aproximadamente a las once de la noche (11 :00 p.m.), entregó 

el carro a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, regresó al día 

siguiente, es decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar 

un carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la Vía Veneto, y 

de allí se fueron hacía donde CESAR MATAMOROS, y de allí 

GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ Y él se 

dirigieron a comer en el restaurante Chimborazo, y allí GASPAR JIMENEZ 

(a) MANUEL DIAZ le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los 

presidentes y el lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que 

cuando terminaran de comer pasaran por el lugar. Cuando temúnaron de 

comer se dirigieron por el Riande del Aeropuerto, él mismo le dijo que ~ 

8
á'-;
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manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, le informó que ese era el lugar 

de la conferencia y el hotel de al lado donde se iban a quedar. Sostiene que 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se metiera pegado al 

hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, y se fue por la esquina 

que está al frente del IJA hasta calle 50, para ver si había una entrada al 

hotel, pero fue imposible. Después acota, que GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ le pidió que fuera a la Universidad al lugar donde se iba a 

dictar la Conferencia, fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde 

se iba a dictar y por último se fueron al hotel. Estando el hotel, señala, le 

infonnaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo y ahí se dio cuenta de 

la existencia del maletín negro lo abrió y vio unos radios, una masa 

r:'	 cremosa, entre otros. Expresa que infonnó a CÉSAR MATAMOROS y éste 

le dijo que entregara eso a los cubanos, porque al parecer andaban en algo 

raro, regreso al hotel, pero cuando vio a la Policía se fue de largo, no se 

detuvo a entregar el maletín con los explosivos, llamó a CESAR 

MATAMOROS, Yéste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS 

DEL MALETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS" Ye'ntregó este 

maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. Infonna que en recorrido 

que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ Ca) MANUEL DIAZ 

que había mucha Seguridad de los presidentes y del gobierno. También dijo 

" ellos hablaban que no había Seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

improvisto" refiriéndose al presidente del Estado Cubano Doctor FIDEL 

CASTRO.rf;; 
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Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar diligencias 

de Inspección Ocular. La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 

2000 en el recorrido que hizo JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO con 

GASPAR JIMÉNEZ Ca) MANUEL DÍAZ y GUILLERMO NOVO en los 

lugares en que se iba a presentar el mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el 

Centro de Convenciones Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de 

Panamá. La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO y 

los señores con los que se contactó LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, destacándose 

el ingreso al país por Paso Canoas de dos sujetos y la reunión en la finca 

"JACU" de propiedad del señor conocido como "PEPE EL CUBANO" de 

nombre JOSÉ VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHAtÓN, constata que 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS le servía a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. También 

declara respecto al maletín que estaba en el vehículo Mitsubishi Lancer de 

color rojo, del que fue informado, por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO. Acotó, que conoció a la persona que se hacía llamar MANUEL 

DÍAZ en Miami, pero con el apellido de JIMÉNEZ, y que él no sabía que el .....< 
~
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mismo se hacía llamar MANUEL DÍAZ. También, indicó haber recibido al 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a)-
FRANCO RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa Rica 

el 14 Y el 24 de octubre del año 2000, y salida el día 3 de noviembre, 

conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de 

Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del año 2000, vía 

Aeropuerto Internacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noviembre del año 2000, conforme al sello de la "Direc. General de Migr. Y 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por 

la frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO CRISPÍN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 

15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, conforme al sello que dice "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, ingresó, según sello visible 

en el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y registra salida 

el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de la "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre del mismo año (Ver fojas 1,110 a 
.1 

1,156)'o~L 
(!)/ 
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JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que trajera a 

GASPAR JIMÉNEZ Ca) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue 

LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien 

igualmente 10 contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el recorrido 

que efectuó con GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉMEZ Ca) 

MANUEL DÍAZ. 

Requeridos los imputados en indagatoria para escuchar sus 

descargos, LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO se negaron a declarar, acogiéndose a lo 

dispuesto en los artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la 

República de Panamá. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de 

MANUEL DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho 

receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se presentó con este 

nombre y no el de MANUEL DÍAZ, lo que implica que este pasaporte es 

falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO, al momento de señalar sus 

generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638. El pasaporte que 

portaba cuando fue aprehendido es color verde y No. 043788026, con 

fecha de nacimiento 8 de junio de 1939, lugar de nacimiento Cuba, con 

"Date de déliverance", "MAl 93", Y con fecha de expiración 20 de mayo 

del 2003, " Authority/ Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI"~ 

~ 
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PEDRO CRISPÍN REMÓN, Se identificó con Seguro Social de 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl No. 

084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, lugar de 

nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAL 96", Y con fecha de 

expiración mayo del 2006, "Authority / Autorité", "PASSPORT AGENCY 

NEW ORLEANS" , una chequera, y un número plural de tarjetas, entre 

otros docmentos. La chequera es la siguiente: " PEDRO C. REMON 11738 

SW 108TH LANE, 63 - 7784/2670 4791619, con numeración de 1002 a 

7TH1025, del TROPICAL FEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, 

STREET MIAMI, FLORIDA 33126 - 4099, 267077847 4791619 0974". 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 de 

enero de 2001, suscrita por el señor Rector a.i. Dr. JORGE CISNEROS, 

certifica que se celebró una actividad en homenaje al Presidente de Cuba 

Fidel Castro en el Paraninfo universitario el día 18 de noviembre de 2000, a 

partir de las 8:00 p.m., en la que participaron autoridades universitarias, 

estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de 

la Universidad de Panamá y público en general, calculando que estuvieron 

presentes en el evento aproximadamente 1,500 personas. 

Consta en el proceso, a fojas 1,450 a 1,470, que los imputados, LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉr;IEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y 

GUILLERMO NOVO, tienen en sus haberes actividades ilícitas 

relacionadas con el manejo de explosivos y atentados. oJ 
(V) 
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1I1. PRUEBAS SOLICITADAS 

1.	 Antecedentes penales de las personas cuyas generales se acompañan; 

2. Copias certificadas de los procesos en que hayan sido sindicadas o 

condenadas, y los fallos o decisiones que hayan puesto fin al proceso; 

3.	 En caso de ser afirmativa la respuesta al punto anterior, certificar si 

estas personas han estado detenidas por dichos procesos, centro 

penitenciario, tiempo en que han permanecido detenidas y motivos de 

su salida; 

4. Certificar si existe algún proceso sobre la participación de GASPAR 

EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO en "los preparativos" de algún 

"plan para atentar contra la vida del Presidente cubano, en caso de 

que este asistiera a la torna de posesión del presidente Hondureño 

Carlos Roberto Reina", par'a el año 1993, de ser así, proporcionar 

detalles de ese proceso; 

5. Status	 legal y registros migratorios de las referidas personas, 

incluyendo última fotografía; 

6.	 Registros detallados de entradas y salidas de cada una de las personas 

cuyas generales acompañamos, así como lugar de residencia; 

7.	 Si las personas cuya información peticionamos han laborado en 

Honduras, de ser afirmativo, instituciones, organismos o empresas, 

cargos desempeñados, funciones y salario percibido; 

8.	 Información de Inteligencia Policial con respecto a los procesados y 

al hecho que nos ocupa; ~ 
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9.	 Cualquier otra prueba relacionada a l~ presente causa, que coadyuve 

en las investigaciones que se adelantan en Panamá. 

o 
Las generales de las personas cuya información se requiere, son las 

siguientes: 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Según información de inteligencia también utiliza los siguientes nombres: 

RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, (a) JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ (a) 

IGNACIO MEDINA (a) RAMON MEDINA (a) JUAN RAMON MEDINA 

JaSE RAMON MEDINA (a) RIVAS LÓPEZ (a) JUAN JaSE RIVAS (a) 

JULIO CESAR DUMAS. Conforme al acta en que se intentó recabar la 

indagatoria, se identificó con el Pasaporte No. A - 143258, que portaba al 

momento de su aprehensión bajo el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ, 

como Salvadoreño. Manifestó, que nació el 15 de febrero de 1928 en 

Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada de 1.79 mts, peso aproximado de 

180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, 

ojos color verde, cejas abundantes con canas, sin barba ni bigote, e indica 

tener múltiples heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a simple vista en la 

fosa derecha de la nariz; 
(, 

-' GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ. En acta en 

que se intentó receptar indagatoria se identificó con Seguro Social 

Estadounidense No. 263608518, nacido en Camagüey el día 6 de octubre de 

1935, de 65 años de edad, estatura aproximada de 1.70 mts, peso 240 lb;, el. 
&/ 
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piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, ojos de color negro, cejas 

abundantes con canas, sin barba ni bigote. Ingresó al territorio nacional con 

o Pasaporte estadounidense No. 044172940, a nombre de MANUEL DÍAZ; 

PEDRO CRISPÍN REMÓN con Pasaporte de los Estados Unidos No. 

084987631. Dijo tener Seguro Social No. 265-84-1314, nacido el día 13 de 

septiembre de 1944. Estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 

aproximado, cabello ondulado liso color marrón oscuro, color de piel 

blanca, cejas abundantes, con pocas canas, con bigote, no tiene barba, con 

cicatriz a simple vista en el lado izquierdo de la frente. Indicó tener estudios 

primarios, secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela 

Profesional de Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Ciencias 
1'-'1 

-' Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE". 

GUILLERMO NOVO SAMPOL, en acta en que se intentó receptar 

indagatoria, dijo tener Seguro Social de los Estados Unidos 

NO.0993ü1638. El Pasaporte Estadounidense que portaba al momento de ser 

aprehendido es el No. 043788026, y como País de expedición Estados 

Unidos. Expresó haber nacido en Cuba, el día 8 de junio de 1939, en la 

Habana. De 61 años de edad, casado, estatura aproximada de 5 pies 9 

pulgadas, peso aproximado de 178 libras, piel blanca, cabello liso con gran 

proporción de canas, pelo poco abundante en la parte superior de la cabeza, 

sin barba ni bigote, tiene cejas abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, cédula de identidad 

panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el 4 de febrero de 1937, 

nacionalizado Estadounidense con residencia en Panamá. Manifiesta s~r 
O., 

l'f 
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hijo de CÉSAR MATAMOROS (q.e.p.d.) y DULCE CHACÓN (q.e.p.d.). 

De tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros de estatura 

aproximado, peso aproximado de 180 libras, con bigote, estudios realizados 

en Cuba, hasta el título de Contador en la escuela Profesional de Comercio 

en Manzanillo Oriente de Cuba. 

JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De nacionalidad 

Estadounidense, nacido en Cuba el 07 de febrero de 1934, con residencia en 

Panamá, Pasaporte de los Estados Unidos No. 044995338. 

RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia en 

Claudia, número 10B, San Salvador, El Salvador, con licencia No. 9414­

250263-101 Lic S1. SA, nacido el día 25 de febrero de 1963. 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es requerida para recabar pruebas de vital importancia relativas a las 

identificaciones, recepción de pruebas, de antecedentes penales, casos en 

que han sido investigados y condenados los procesados, y pruebas que se 

tengan respecto a los hechos investigados; así como cualquier otra 

información útil a las investigaciones, con la finalidad de establecer la 

verdad material. 

V. ANEXOS 

1. Copia certificada de la Providencia de fecha 6 de febrero del año 2001, 

por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. <:?:>-L... 
0Y 
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Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea certificada 

de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 

Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos similares conforme a 

la ley y los Tratados y Costumbres Internacionales y hace propicia la 
;' 

oportunidad para manifestarle su agradecimiento y consideración. 
/ 

Panamá, 06 de febrero del año 2001. "\~' 

C~"- '8 
.Leda. Argentina Barrera Flores 

Fiscal Primera de Circuito del 
Primer Circuito Judicial de Panamá 

( 

ABF/-cap-lExp.3707-2000. 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO� 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil� 
uno (2001).-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la e 
Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESIÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GLJILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN 

y otros.. ~ .."~ I~':~'
... '> 

o," ~, 
." " ' 

. "'.' 
;~ , 

Las- constancias procesales indican la. necesidad de recaba;~ -,.' 

pruebas e información en la Repüblica de Honduras. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial. de Panamá, DISPO 

Solicitud de Asistencia Judicial a la Repúblic de Honduras, 

conformidad con el Tratado de Asistencia Leg I Mutua en Asu 
. ";- ,~L:'E;'>,,::·. 

"'critcl-eJ 21 de octubre de 1993. 
..';:'~"'1;t"· 

~~~. . 

FUN' , ~ . > < -.• De DERECHO: Ley' 39 de 13 de julio de 1995. , ss .~\' .. ' 1 • 
• rl,' ':"'~" .1't ., '~. . . 

Cúmplase, 

La Fiscal, C~ 
Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, e ~j,~i~~ t~.
 
Leda. Emix"-V.7S~riano 

ABFI-cap-lExp.3707-00. 



FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis, (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).­

o Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República de Guatemala. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera d 

del Primer Circuito Judicial .de Panamá, DISP l.Nf::-ETa:bQl-e 

Solicitud de Asistencia Judicial a la Repúbli a de Guatemala, d 

conformidad con el Tratado de Asistencia Leg I Mutua en Asu� 

Penales, suscrito el 21 de octubre de 1993.� 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 39 de 13 de julio de 1995.� 

Cúmplase,� 

La Fiscal,� 

Leda. Argentina Barrera Flores 

, ", La Secretaria, ' 

é ? . 
Leda. ~~or:to 

ABF/-cap-lExp.3707-2000. 



MINISTERIO PÚBLICO� 
FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO� 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ� 

Panamá, 6 de febrero de 2001. 
Oficio No. 556. 

Licenciado 
José Antonio Sossa Rodríguez 
Procurador General de la Nación 
Ciudad.-

Respetado Procurador: 

Recib ordial saludo y deseos de éxitos en sus delicadas funciones. 

Remito a uste, solicitud de Asistencia Judicial a la República de 
Guatemala, de fecha 6 de febrero de 2001, para que por medio de su 
conducto se rta el trámite respectivo. 

LO anterior guarda relación con el proceso penal incoado a LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por el delito de 
POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Yotros. 

Atentamente, 

Lcda. Argentina Barrera Flores� 
Fiscal Primera de Circuito del� 

Primer Circuito Judicial de Panamá� 

ABF/-cap-/3707-2000. 



FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil uno 
(2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

I. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal Mutua en Asuntos 

Penales suscrito entre la República de Panamá, El Salvador, Guatemala, 

Nicaragua, Costa Rica y Honduras a la Autoridad Judicial de su mismo 

rango en la República de Guatemala, se sirva suministrar a este despacho 

información que está siendo requerida dentro del sumario que se adelanta 

por el delito de Posesión de Explosivos, y otros, en contra de LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN, 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado de oficio. 

11. RESUMEN DE LOS HECHOS 

El Informe de fecha diecisiete de noviembre del año dos mil, suscrito 

por el Inspector III JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del Departamento de 

Investigaciones Criminales de la Policía Técnica Judicial, señala que a las 

.,� dos y treinta de la tarde recibió información a objeto de que se verificara en 

el Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRANCO RODRÍGUEZ o 

LUIS POSADA CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los ( 

.� Ó) 
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medios televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de� 

atentar contra su vida.� 

Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral Suite, 

fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado posteriormente con 

el nombre de MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA • 
CARRILES identificado posteriormente con el nombre de FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 y 509. En el 

allanamiento y registro de las habitaciones señaladas se detemúnó que en la 

habitación 310 se hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN, con pasaporte 

No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. Abierto 

un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS FAUSTINO 

CLEMENTE POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se 

encontró en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido 

inicia con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" 

"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZON, A= ARNALDO, J= 

JULIO", Ymenciona el plan elaborado "para lograr la pronta restitución de 

la libertad en nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos 

en la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". En la habitación 509, 

se hospedaban GUILLERMO NOVO YGASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 de 

noviembre de 200b, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 
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GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas aprehendidas en el 

Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ 

t~"'\ MENA; el cual portaba un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde 
.,t 

con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 2000, 

suscrito por el Capitán FELICIANO BENÍTEZ, pone de manifiesto que en 

el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que contenía explosivos y 

artefactos indicados para elaborar una bomba, y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la 

participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO Y 

CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, 

en un terreno baldío, al lado de la empresa materiales "EL SOBRINO", 

cerca de una palma de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba el 

maletín con explosivos. Desenterrado el mismo corresponde a la siguiente 

descripción: de color negro con "un lago de Pez Espada de color blanco con 

verde aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 

blanco con verde aqua y el mímero 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" 

sobre un fondo blanco con negro la frase "The Miami Herald" en letras 

negra, la, frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado del 

maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El maletín contenía material 

explosivo, artefactos indicados para la elaboración de una bomba, cinco 

radios marinos activados, entre otros. o'b ¿
(f)) 
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El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 21 

') de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA YJORGE BATISTA, 

indica como conclusión que "El análisis de los indicios identificados 

como: No.l. No.2. y No.3 produjo resultados positivos para la presencia 

del Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de Criminalística 

de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en Informe de 

fecha 30 de noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color blanco 

con manchas chocolate, negra y amarilla, otra de color blanco con manchas 

chocolate y gris, con una etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con 

un dibujo en azul, que en dichas muestras se detectó la presencia de PETN y 

RDX. Explican que PETN corresponde a "Pentaeritptoltetranitrato. 

(Pentrita). Explosivo Plástico de Tipo Militar". RDX, se identifica como 

"Ciclotrimetilenitramina. Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron los 

análisis antes señalados expresaron, se determinó la presencia de 30.34 

libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.1 Olibras de explosivos plásticos 

militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en indagatoria, aceptó haber 

servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, desde el día 8 de noviembre de 2000. 

Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, rojo en el Aeropuerto, jun~ 
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con un sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del 

extranjero pagó con tarjeta de crédito la suma de B/.200.00 y LUIS 

,'-0',\ POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA pagó B/.200.00

-' en efectivo. De allí en adelante describe todas las actividades efectuadas 

con LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA hasta 

el día 17 de noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos los cuatro 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN YGUILLERMO NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano 

Doctor FIDEL CASTRO. 

JOSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse contactado 

con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA en el 

apartotel Las Vegas de esta Ciudad, de donde se mudó al Hotel Coral Suite, 

porque no le gustaba. Luego acudieron al aeropuerto de Tocumen a recibir a 

un amigo de este. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo haci~ la provincia 

de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde 10 llamó y le dijo que al 

día siguiente se apersonara a la misma, previa señalización para la ubicación 

del lugar. Refiere, que cuando se apersonó a la finca de JACÚ se encontró 

por primera vez con GUILLERMO NOVO, a quien denomina "NOVO" o 

"EL CALVITO", y estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES (A) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA YPEPE EL CUBANO. En resumen, de 

allí LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le 

pidió que lo trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de ~ 
¿:;~ 

o 

,) V) '5'-/ 
¡j\ 
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Panamá con Costa Rica, en Paso Canoas~ donde recibió a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ y a PEDRO CRISPIN REMON. Señala, 

(--~ que el primero traía una maleta con agarradero y rueditas, y sobre él, el 
~ 

~ 

mismo traía un maletín negro. Todos durmieron en la finca JACU donde 

PEPE EL CUBANO, Yal día siguiente LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ (Consta en el expediente a folios 42 y 

1,035 a 1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también le dijo 

que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ (a) 

,­
" 

MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo el día 16 de noviembre de 2000, 

llegando con él mismo al Hotel Coral Suite de esta Ciudad Capital, en 

donde llegó aproximadamente a las once de la noche (11:00 p.m.), entregó 

el carro a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, regresó al día 

siguiente, es decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar 

un carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo yen la Víá Veneto, y 

de allí se fueron hacía donde CESAR MATAMOROS, Y de allí 

GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ Y él se 

dirigieron a comer en el restaurante Chimborazo, y allí GASPAR JIMENEZ 

(a) MANUEL DIAZ le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los 

presidentes y el lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que 

cuando terminaran de comer pasaran por el lugar. Cuando terminaron de 

comer se dirigieron por el Riande del Aeropuerto, él mismo le dijo que ~. 

09­
CE) 
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manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, le informó que ese era el lugar 

de la conferencia y el hotel de alIado donde se iban a quedar. Sostiene que 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se metiera pegado al 

hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, y se fue por la esquina 

que está al frente del IJA hasta calle 50, para ver si había una entrada al 

hotel, pero fue imposible. Después acota, que GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ le pidió que fuera a la Universidad al lugar donde se iba a 

dictar la Conferencia, fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde 

se iba a dictar y por último se fueron al hotel. Estando el hotel, señala, le 

informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo y ahí se dio cuenta de 

la existencia del maletín negro lo abrió y vio unos radios, una masa 

cremosa, entre otros. Expresa que informó a CÉSAR MATAMOROS y éste 

le dijo que entregara eso a los cubanos, porque al parecer andaban en algo 

raro, regreso al hotel, pero cuando vio a la Policía se fue de largo, no se 

detuvo a entregar el maletín con los explosivos, llamó a CESAR 

MATAMOROS, Yéste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS 

DEL MALETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS" Yentregó este 

maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. Informa que en recorrido 

que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ 

que había mucha Seguridad de los presidentes y del gobierno. También dijo 

" ellos hablaban que no había Seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

improvisto" refiriéndose al presidente del Estado Cubano Doctor FIDEL 

J
CASTRO. uJ,~ 

(5)1 
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Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar diligencias 

...... 
de Insp'ección Ocular. La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 

2000 en el recorrido que hizo JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO con 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ YGUILLERMO NOVO en los 

lugares en que se iba a presentar el mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el 

Centro de Convenciones Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de 

Panamá. La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO Y 

los señores con los que se contactó LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, destacándose 

el ingreso al país por Paso Canoas de dos sujetos y la reunión en la finca 

"JACU" de propiedad del señor conocido como "PEPE EL CUBANO" de 

nombre JOSÉ VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata que 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS le servía a LUIS POSADA 

CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confinna el viaje realizado por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. También 

declara respecto al maletín que estaba en el vehículo Mitsubishi Lancer de 

color rojo, del que fue informado, por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO. Acotó, que conoció a la persona que se hacía llamar MANUEL 

DÍAZ en Miami, pero con el apellido de JIMÉNEZ, y que él no sabía que e~ 
¡;j-? 
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mismo se hacía llamar MANUEL DÍAZ. También, indicó haber recibido al 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa Rica 

el 14 Y el 24 de octubre del año 2000, y salida el día 3 de noviembre, 

conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de 

Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del año 2000, vía 

Aeropuerto Internacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noviembre del año 2000, conforme al sello de la "Direc. General de Migr. Y 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por 

la frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO CRISPÍN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 

15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, conforme al sello que dice "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, ingresó, según sello visible 

en el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y registra salida 

el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de la "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre del mismo año (Ver fojas 1,110 a 

1,156). t1'~7 

, . -(l
;1 l.] ') , 
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JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que trajera a 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien 

igualmente lo contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el recorrido 

que efectuó con GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉMEZ (a) 

MANUEL DÍAZ. 

Requeridos los imputados en indagatoria para escuchar sus 

descargos, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN YGUILLERMO NOVO se negaron a declarar, acogiéndose a lo 

dispuesto en los artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la 

República de Panamá. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de 

MANUEL DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho 

receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se presentó con este 

nombre y no el de MANUEL DÍAZ, lo que implica que este pasaporte es 

falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO, al momento de señalar sus 

generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638. El pasaporte que 

portaba cuando fue aprehendido es color verde y No. 043788026, con 

fecha' de nacimiento 8 de junio de 1939, lugar de nacimiento Cuba, con 

"Date de déliverance", "MAl 93", Ycon fecha de expiración 20 de mayo 

del 2003, " Authority/ Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". ¿J"" c! 
0J 
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PEDRO CRISPÍN REMÓN, Se identificó con Seguro Social de 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl No. 

084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, lugar de 

nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAl 96", Y con fecha de 

expiración mayo del 2006, "Authority / Autorité", "PASSPORT AGENCY 

NEW ORLEANS" , una chequera, y un número plural de tarjetas, entre 

otros docmentos. La chequera es la siguiente: " PEDRO C. REMON 11738 

SW 108TH LANE, 63 - 7784/2670 4791619, con numeración de 1002 a 

7TH1025, del TROPICAL FEDERAL CREDIT UNJON, 8000 NW, 

STREET MIAMI, FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 0974". 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 de 

enero de 2001, suscrita por el señor Rector aj. Dr. JORGE CISNEROS, 

certifica que se celebró una actividad en homenaje al Presidente de Cuba 

Fidel Castro en el Paraninfo universitario el día 18 de noviembre de 2000, a 

partir de las 8:00 p.m., en la que participaron autoridades universitarias, 

estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de 

la Universidad de Panamá y público en general, calculando que estuvier 

presentes en el evento aproximadamente 1 500 personas. 

POSADA CARRILES Ca) FRAN 

JIMÉNEZ Ca) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y 

GUILLERMO NOVO, tienen en sus haberes actividades ilícitas 

relacionadas con el manejo de explosivos y atentados. C;... ~ 
(9; 
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1I1. PRUEBAS SOLICITADAS 

l.� Antecedentes penales de las personas cuyas generales se acompañan; 

2.� Copias certificadas de los procesos en que hayan sido sindicadas o 

condenadas, y los fallos o decisiones que hayan puesto fin al proceso; 

3.� En caso de ser afirmativa la respuesta al punto anteriorl certificar si 

estas personas han estado detenidas por dichos procesos, centro 

penitenciario, tiempo en que han permanecido detenidas y motivos de 

su salida; 

4. Status� legal y registros migratorios de las referidas personas, 

incluyendo última fotografía; 

5.� Registros detallados de entradas y salidas de cada una de las personas 

cuyas generales acompañamos, así como lugar de residencia; 

6.� Si las personas cuya información peticionamos han laborado en 

Guatemala, de ser afirmativo, instituciones, organismos o empresas, 

cargos desempeñados, funciones y salario percibido; 

7.� Información de Inteligencia Policial con respecto a los procesados y 

al hecho que nos ocupa; 

8.� Cualquier otra prueba relacionada a la presente causa, que coadyuve 

en las investigaciones que se adelantan en Panamá. 

Las generales de las personas cuya información se requiere, son las 

siguientes: 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Según información de inteligencia también utiliza los siguientes nOmbreS;¡¡:. 
¿¡""':J 

IÜ) 
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RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, (a) JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ (a) 

~GNACIO MEDINA (a) RAMON MEDINA (a) JUAN RAMON MEDINA 

JOSE RAMON MEDINA (a) RIVAS LÓPEZ (a) JUAN JOSE RIVAS (a) 

JULIO CESAR DUMAS. Conforme al acta en que se intentó recabar la 

indagatoria, se identificó con el Pasaporte No. A - 143258, que portaba al 

momento de su aprehensión bajo el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ, 

como Salvadoreño. Manifestó, que nació el 15 de febrero de 1928 en 

Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada de 1.79 mts, peso aproximado de 

180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, 

ojos color verde, cejas abundantes con canas, sin barba ni bigote, e indica 

tener múltiples heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a simple vista en la 

fosa derecha de la nariz; 

GASPAR JIMÉNEZ ESCÓBEDO (a) MANUEL DÍAZ. En acta en 

que se intentó receptar indagatoria se identificó con Seguro Social 

Estadounidense No. 263608518, nacido en Camagüey el día 6 de octubre de 

1935, de 65 años de edad, estatura aproximada de 1.70 mts, peso 240 lbs., 

piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, ojos de color negro, cejas 

abundantes con canas, sin barba ni bigote. Ingresó al territorio nacional con 

Pasaporte estadounidense No. 044172940, a nombre de MANUEL DÍAZ; 

PEDRO CRISPÍN REMÓN con Pasaporte de los Estados Unidos No. 

084987631. Dijo tener Seguro Social No. 265-84-1314, nacido el día 13 de 

septiembre de 1944. Estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 

aproximado, cabello ondulado liso color marrón oscuro, color de piel 

blanca, cejas abundantes, con pocas canas, con bigote, no tiene barba, con 6' 
C7'~ 

~
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cicatriz a simple vista en el lado izquierdo de la frente. Indicó tener estudios 

primarios, secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela 

(N\ Profesional de Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Ciencias 
,...J 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE", 

GUILLERMO NOVO SAMPOL, en acta en que se intentó receptar 

indagatoria, dijo tener Seguro Social de los Estados Unidos 

No.ü993ü1638. El Pasaporte Estadounidense que portaba al momento de ser 

aprehendido es el No. 043788026, y como País de expedición Estados 

Unidos. Expresó haber nacido en Cuba, el día 8 de junio de 1939, en la 

Habana. De 61 años de edad, casado, estatura aproximada de 5 pies 9 

pulgadas, peso aproximado de 178 libras, piel blanca, cabello liso con gran 

proporción de canas, pelo poco abundante en la parte superior de la cabeza, 

sin barba ni bigote, tiene cejas abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, cédula de identidad 

panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el 4 de febrero de 1937, 

nacionalizado Estadounidense con residencia en Panamá. Manifiesta ser 

hijo de CÉSAR MATAMOROS (q.e.p.d.) y DULCE CHACÓN (q.e.p.d.). 

De tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros de estatura 

aproximado, peso aproximado de 180 libras, con bigote, estudios realizados 

en Cuba, hasta el título de Contador en la escuela Profesional de Comercio 

en Manzanillo Oriente de Cuba. 

JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De nacionalidad 

Estadounidense, nacido en Cuba el 07 de febrero de 1934, con residencia en 

Panamá, Pasaporte de los Estados Unidos No. 044995338'0 S 
6� 
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RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia en 

Claudia, número 10B, San Salvador, El Salvador, con licencia No. 9414­

250263-101 Lic St. SA, nacido el día 25 de febrero de 1963. 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es requerida para recabar pruebas de vital importancia relativas a las 

identificaciones, recepción de pruebas, de antecedentes penales, casos en 

que han sido investigados y condenados los procesados, y pruebas que se 

tengan respecto a los hechos investigados; así como cualquier otra 

información útil a las investigaciones, con la finalidad de establecer la 

verdad material. 

, V. ANEXOS 

1. Copia certificada de la Providencia de fecha 6 de febrero del año 2001, 

por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea certificada 

de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 

Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos similares conforme a 

la ley y los Tratados y Costumbres Internacionales y hace propicia la 

oportunidad para manifestarle su agradecimiento y consideración. 

Panamá, 06 de febrero del año 200 l. ~ 
~ 

/~ 
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FISCALíA PRIMERA' DE CIRCUITO. DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).-

Esta Agencia del Ministerio PI.Jblico ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oJicio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 
':~'''-'.. ,: 

(a) MANUEL DíAZ~ GUILLERMO NOVO, PEDRO CRI5PíN REMÓ'" " 
. >.. := ; . ." ':3. .:.<~,. ~'.~ ·1i~~:::~

' .;.... ,.._0_", ' . • ...' ....~..: .. ,

Yotros'... • ;. ~ _ "", ~.:ft.•.~'I:, ,0,0'" • ..~., ...~ )~.~. :".:.. ~ ." ...... ':,¡.' :.,,;,.;> . ....... ~'."
 
1' •. ; - ," /~ ... _"~.. ' .• 

L~s ,'const~ncias procesales ind" 'dad de· recabar 
:- ;, .' 

pruebaS.. e~~oforr~l~ción en la HeplJ ica de GlJatemala~ 
\,,/: ::;~'..~. . '1 

\ 

En virtuc1~qe lo expresado, la 

de~ Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

. ~o,licit~g~'da: ~sistencia Judicial a la: Repúblic~ de Guatemala, de 

;,Tratado de Asistencia tegaf Mutua en Asuntos 
" o'. 

~:. .. :"1 . 
, : '.. _':_.:"'~- o'

21 de octubre da 1995~, " ~:./.,. '." t' 

E,' ~E)'DE> DERECHO: 
·":.~r1tF·~~· . .' ' 

. "::-.> , 

. -.,{
Cúmplase~ .. 

La Fiscal, 

~:;_.¡l,l:" ¡ " 

. ',-, "~' 

Ley 39'de;·13de:'jtJHode 1995. 
..~···.'!-l ,"'" \"'.'

-, . ,', 
,'," 

... ~.¿J 
Leda. Argentina Barre~á Flores 

La S~cretaria, 

. é t . 
Leda. . se V. sor~o~~

ABF/-cap-lExp.3707-2000!',,·' . 
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FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis. (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).­

e Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESIÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL OíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República de Nicaragua. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial 'de Panam,~a~' --.!=!.LUJ--'o..4L.lI..I-....-!:::.! 

Solicitud de Asistencia Judicia 

conformidad con el Tratado de 

Penales, suscrito el 21 de octubre de 1993. 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 39 de 13 de julio de 1995. 

Cúmplase, \ 
La Fiscal, {(~ :' 

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 

(~: t(( /(~(l Ll (., ¡/I/( . 
Leda. Emi¡~~/V.(Soriano 

/ ' 

ABF/-cap-lExp.3707-2000. 



MINISTERIO PÚBLICO 
FISCALÍ4 PRIMERA DE CIRCUITO 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ 

Panamá, 6 de febrero de 2001. 
Oficio No. 557. 

Licenciado 
José Antonio Sossa Rodríguez 
Procurador General de la Nación 
Ciudad.-

Respetado Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos eh sus delicadas funciones. 

Remito a usted, solicitud de Asistencia Judicial a la República de Nicaragua, 
de fecha 6 de febrero de 2001, para que por medio de su conducto se surta 
el trámite respectivo. 

( 

.... 1, 

...-' 
Lo anterior guarda relación con el proceso penal incoado a LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por el delito de 
POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Yotros. 

Atentamente, 

Leda. Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Circuito del 

Primer Circuito Judicial de Panamá 

ABF/~cap-/g707-Z000. 
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medios televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

atentar contra su vida. 

~ealizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral Suite, 

fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado posteriormente con 

el nombre de MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA 

CARRILES identificado posteriormente con el nombre de FRANCO 

" ' ; .
RODRIGUEZ MENA y PEDRO CRISPIN REMüN. Los mIsmos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 y 509. En el 

allanamiento y registro de las habitaciones señaladas se determinó que en la 

habitación 310 se hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN, con pasaporte 

( No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. Abierto 
'­

un maletín que se encontraba ~n la habitación por LUIS FAUSTINO 

CLEMENTE POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se 

encontró en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido 

inicia con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" 

"Comandos Cubanos", "0= GRACIA, M= MONZON, A= ARNALDO, J= 

JULIO", y menciona el plan elaborado "para lograr la pronta restitución de 

la libertad en nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos 

en la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". En la habitación 509, 

se hospedaban GUILLERMO NOVO YGASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 de 

noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO c:l 
1??J 



} · 3 

GONZÁLEZ� CONTE, expresa, que una de las personas aprehendidas en el 

~ 

Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRANCO RODRIGUEZ 

MENA, el cual� portaba un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde 

con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 2000, 

suscrito por el� Capitán FELICIANO BENÍTEZ, pone de manifiesto que en 

el sector # 3� de Belén se encontró el maletín que contenía explosivos y 

artefactos indicados para elaborar una bomba, y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la 

l:'.� participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO Y 

CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, 

en un terreno baldío, al lado de la empresa materiales "EL SOBRINO", 

cerca de una palma de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba el 

maletín con explosivos. Desenterrado el mismo corresponde a la siguiente 

descripción: de color negro con "un logo de Pez Espada de color blanco con 

verde aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 

blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" 

sobre un fondo blanco con neg~o la frase "The Miami Herald" en letras 

negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado del 

maletín la palabra MARLINS en fondo agua". El maletín contenía material 

explosivo, artefactos indicados para la elaboración de una bomba, cinco 

radios marinos activados, entre otros. ~ 
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El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 21 

de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA YJORGE BATISTA, 

indica como conclusión que "El análisis de los indicios identificados 

como: No.l. No.2. y NoJ produjo resultados positivos para la presencia 

del Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de Criminalística 

de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en Informe de 

fecha 30 de noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color blanco 

con manchas chocolate, negra y amarilla, otra de color blanco con manchas 

chocolate y gris, con una etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con 

un dibujo en azul, que en dichas muestras se detectó la presencia de PETN y 

RDX. Explican que PETN c0rresponde a "Pentaeritritoltetranitrato. 

CPentrita). Explosivo Plástico de Tipo Militar". RDX, se identifica como 

"Ciclotrimetilenitramina. Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron los 

análisis antes señalados expresaron, se detenninó la presencia de 30.34 

libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 libras de explosivos plásticos 

militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en indagatoria, aceptó haber 

servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, desde el día 8 de noviembre de 2000. 

Señaló, que LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, rojo en el Aeropuerto, junto ~ 
C''f;e� 
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con un sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del 

extranjero pagó con tarjeta de crédito la suma de B/.200.00 y LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA pagó B/.200.00 

en efectivo. De allí en adelante describe todas las actividades efectuadas 

con LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA hasta 

el día 17 de noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos los cuatro 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) l\fANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN YGUILLERMO NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano 

Doctor FIDEL CASTRO. 

JaSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse contactado 

con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA en el 

apartotel Las Vegas de esta Ciuda<;l, de donde se mudó al Hotel Coral Suite, 

porque no le gustaba. Luego acudieron al aeropuerto de Tocumen a recibir a 

un amigo de este. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia 

de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo que al 

día siguiente se apersonara a la misma, previa señalización para la ubicación 

del lugar. Refiere, que cuando se apersonó a la finca de JACÚ se encontró 

por primera vez con GUILLERMO NOVO, a quien denomina "NOVO" o 

"EL CALVITO", Yestaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES (A) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA YPEPE EL CUBANO. En resumen, de 

allí LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le 

pidió que lo trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera ~ 
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Panamá con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ y a PEDRO CRISPIN REMaN. Señala, 

que el primero traía una maleta con agarradero y rueditas, y sobre él, el 

mismo traía un maletín negro. Todos dunnieron en la finca JACU 
; 

donde 

PEPE EL CUBANO, Yal día siguiente LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ (Consta en el expediente a folios 42 y 

1,035 a 1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también le dijo 

que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo el día 16 de noviembre de 2000, 

llegando con él mismo al Hotel Coral Suite de esta Ciudad Capital, en 

donde llegó aproximadamente a las once de la noche (11 :00 p.m.), entregó 

el carro a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, regresó al día 

siguiente, es decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar 

un carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la Vía Veneto, y 

de allí se fueron hacía donde CESAR MATAMOROS, y de allí 

GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ y él se 

dirigieron a comer en el restaurante Chimborazo, y allí GASPAR JIMENEZ 

(a) MANUEL DIAZ le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los 

presidentes y el lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que 

cuando terminaran de comer pasaran por el lugar. Cuando terminaron de 

comer se dirigieron por el Riande del Aeropuerto, él mismo le dijo que 6
~ 

CP� 



manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, le informó que ese era el lugar 

de la conferencia y el hotel de al lado donde se iban a quedar. Sostiene que 

GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se metiera pegado al 

hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, y se fue por la esquina 

que está al frente del IJA hasta calle 50, para ver si había una entrada al 

hotel, pero fue imposible. Después acota, que GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ le pidió que fuera a la Universidad al lugar donde se iba a 

dictar la Conferencia, fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde 

se iba a dictar y por último se fueron al hotel. Estando el hotel, señala, le 

informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo y ahí se dio cuenta de 

la existencia del maletín negro lo abrió y vio unos radios, una masa 

() cremosa, entre otros. Expresa que informó a CÉSAR MATAMOROS Yéste 

le dijo que entregara eso a los cubanos, porque al parecer andaban en algo 

raro, regreso al hotel, pero cuando vio a la Policía se fue de largo, no se 

detuvo a entregar el maletín con los explosivos, llamó a CESAR 

MATAMOROS, Yéste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS 

DEL MALETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS" Y entregó este 

maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. Informa que en recorrido 

que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ 

que había mucha Seguridad de los presidentes y del gobierno. También dijo 

" ellos hablaban que no había Seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

improvisto" refiriéndose al presidente del Estado Cubano Doctor FIDE~L 
ú"; 

CASTRO. 7 
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Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar diligencias 

1"\ de Inspección Ocular. La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre de 
\.., 

2000 en el recorrido que hizo JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO con 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ y GUILLERMO NOVO en los 

lugares en que se iba a presentar el mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el 

Centro de Convenciones Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de 

Panamá. La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO Y 

los señores con los que se contactó LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, destacándose 

el ingreso al país por Paso Canoas de dos sujetos y la reunión en la finca 

"JACU" de propiedad del señor conocido como "PEPE EL CUBANO" de 

nombre JOSÉ VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata que 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS le servía a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. También 

declara respecto al maletín que estaba en el vehículo Mitsubishi Lancer de 

color rojo, del que fue informado, por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO. Acotó, que conoció a la persona que se hacía llamar MANUEL 

DíAZ en Miami, pero con el apellido de JIMÉNEZ, y que él no sabía que® 
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mismo se hacía llamar MANUEL DÍAZ. También, indicó haber recibido al 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa Rica 

el 14 Y el 24 de octubre del año 2000, y salida el día 3 de noviembre, 

conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de 

Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del año 2000, vía 

Aeropuerto Internacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noviembre del año 2000, conforme al sello de la "Direc. General de Migr. Y 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por 

la frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO CRISPÍN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 

15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, conforme al sello que dice "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, ingresó, según sello visible 

en el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y registra salida 

el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de la "Dircc. General de 

Migr.· y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre del mismo año (Ver fojas 1,110 a J 
1,156). (tl) 
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JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que trajera a 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien 

igualmente lo contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el recorrido 

que efectuó con GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉMEZ (a) 

MANUEL DÍAZ. 

Requeridos los imputados en indagatoria para escuchar sus 

descargos, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO se negaron a declarar, acogiéndose a lo 

dispuesto en los artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la 

República de Panamá. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de 

MANUEL DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho 

receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se presentó con este 

nombre y no el de MANUEL DÍAZ, lo que implica que este pasaporte es 

falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO, al momento de señalar sus 

generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638. El pasaporte que 

portaba cuando fue aprehendido es color verde y No. 043788026, con 

fecha de nacimiento 8 de junio de 1939, lugar de nacimiento Cuba, con 

"Date de déliverance", "MAl 93", Y con fecha de expiración 20 de mayo 

del 2003, " Authority/ Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". útf;; 



11 

PEDRO CRISPÍN REMÓN, Se identificó con Seguro Social de 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl No. 

084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, lugar de 

nacimiento Cuba, "Date de De1iverance", "MAl 96", Y con fecha de 

expiración mayo del 2006, "Authority / Autorité", "PASSPORT AGENCY 

NEW ORLEANS" , una chequera, y un número plural de tarjetas, entre 

otros docmentos. La chequera es la siguiente: "PEDRO C. REMaN 11738 

SW 108TH LANE, 63 - 778412670 4791619, con numeración de 1002 a 

7TH1025, del TROPICAL FEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, 

STREET MIAMI, FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 0974". 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 de 

( enero de 2001, suscrita por el señor Rector aj. Dr. JORGE CrSNEROS, 
lo. ~ .... 

certifica que se celebró una activ,idad en homenaje al Presidente de Cuba 

Fidel Castro en el Paraninfo universitario el día 18 de noviembre de 2000, a 

partir de las 8:00 p.m., en la que participaron autoridades universitarias, 

estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de 

la Universidad de Panamá y público en general, calculando que estuvieron 

presentes en el evento aproximadamente 1,500 personas. 

Consta en el proceso, a fojas 1,450 a 1,470, que los imputados, LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y 

GUILLERMO NOVO, tienen en sus haberes actividades ilícitas 

relacionadas con el manejo de explosivos y atentados. iJ; 

. I ) 
J] 1./-1 . 

(JI 
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nI. PRUEBAS SOLICITADAS 

1.� Antecedentes penales de las personas cuyas generales se acompañan; 

2.� Copias certificadas de los procesos en que hayan sido sindicadas o 

condenadas, y los fallos o decisiones que hayan puesto fin al proceso~ 

3.� En caso de ser afirmativa la respuesta al punto anterior, certificar si 

estas personas han estado detenidas por dichos procesos, centro 

penitenciario, tiempo en que han permanecido detenidas y motivos de 

su salida~ 

4.� Status legal y registros migratorios de las referidas personas, 

incluyendo última fotografía; 

5.� Registros detallados de entradas y salidas de cada una de las personas 

cuyas generales acompañamos, así como lugar de residencia; 

6.� Si las personas cuya información peticionamos han laborado en 

Nicaragua, de ser afirmativo, instituciones, organismos o empresas, 

cargos desempeñados, funciones y salario percibido; 

7.� Infonnación de Inteligencia Policial con respecto a los procesados y 

al hecho que nos ocupa; 

8.� Cualquier otra prueba relacionada a la presente causa, que coadyuve 

en las investigaciones que se adelantan en Panamá. 

Las generales de las personas cuya información se requiere, son las 

siguientes: 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Según información de inteligencia también utiliza los siguientes nombr~ 
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RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, (a) JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ (a) 

IGNACIO MEDINA (a) RAMON MEDINA '(a) JUAN RAMON MEDINA 

JOSE RAMON MEDINA (a) RIVAS LÓPEZ (a) JUAN JaSE RIVAS (a) 

JULIO CESAR DUMAS. Conforme al acta en que se intentó recabar la 

indagatoria, se identificó con el Pasaporte No. A - 143258, que portaba al 

momento de su aprehensión b~io el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ, 

como Salvadoreño. Manifestó, que nació el 15 de febrero de 1928 en 

Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada de 1.79 mts, peso aproximado de 

180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, 

ojos color verde, cejas abundantes con canas, sin barba ni bigote, e indica 

tener múltiples heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a simple vista en la 

( ".' fosa derecha de la nariz; 

GASPAR JIMÉNEZ ESCO~EDO (a) MANUEL DÍAZ. En acta en 

que se intentó receptar indagatoria se identificó con 'Seguro Social 

Estadounidense No. 263608518, nacido en Camagüey el día 6 de octubre de 

1935, de 65 años de edad, estatura aproximada de 1.70 mts, peso 240 lbs., 

piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, ojos de color negro, cejas 

abundantes con canas, sin barba ni bigote. Ingresó al territorio nacional con 

Pasaporte estadounidense No. 044172940, a nombre de MANUEL DÍAZ; 

PEDRO CRISPÍN REMÓN con Pasaporte de los Estados Unidos No. 

084987631. Dijo tener Seguro Social No. 265-84-1314, nacido el día 13 de 

septiembre de 1944. Estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 

aproximado, cabello ondulado liso color marrón oscuro, color de piel 

blanca, cejas abundantes, con pocas canas, con bigote, no tiene barba, con 0b
C-~ 

O 
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cicatriz a simple vista en el lado izquierdo de la frente. Indicó tener estudios 

primarios, secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela 

Profesional de Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Ciencias 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE". 

GUILLERMO NOVO SAMPOL, en acta en que se intentó receptar 

indagatoria, dijo tener Seguro Social de los Estados Unidos 

No.099301638. El Pasaporte Estadounidense que portaba al momento de ser 

aprehendido es el No. 043788026, y como País de expedición Estados 

Unidos. Expresó haber nacido en Cuba, el día 8 de junio de 1939, en la 

Habana. De 61 años de edad, casado, estatura aproximada de 5 pies 9 

pulgadas, peso aproximado de 178 libras, piel blanca, cabello liso con gran 

( proporción de canas, pelo poco abundante en la parte superior de la cabeza, 
\ .. _' 

sin barba ni bigote, tiene cejas abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MArAMaROS CHACÓN, cédula de identidad 

panameña No. E-S-S6l3S, nacido en Cuba el 4 de febrero de 1937, 

nacionalizado Estadounidense con residencia en Panamá. Manifiesta ser 

hijo de CÉSAR MATAMOROS (q.e.p.d.) y DULCE CHACÓN (q.e.p.d.). 

De tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros de estatura 

aproximado, peso aproximado de ISO libras, con bigote, estudios realizados 

en Cuba, hasta el título de Contador en la escuela Profesional de Comercio 

en Manzanillo Oriente de Cuba. 

'JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De nacionalidad 

Estadounidense, nacido en Cuba el 07 de febrero de 1934, con residencia en 

Panamá, Pasaporte de los Estados Unidos No. 044995338~~ 

V� 
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RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia en 

Claudia, número lüB, San Salvador, El Salvador, con licencia No. 9414­

250263-101 Lic Sto SA, nacido el día 25 de febrero de 1963. 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es requerida para recabar pruebas de vital importancia relativas a las 

identificaciones, recepción de pruebas, de antecedentes penales, casos en 

que han sido investigados y condenados los procesados, y pruebas que se 

tengan respecto a los hechos investigados; así como cualquier otra 

información útil a las investigaciones, con la finalidad de establecer la 

verdad material. 

V4 ANEXOS 

1. Copia certificada de la Providencia de fecha 6 de febrero del año 2001, 

por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea certificada 

de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 

Panamá se permite ofrecer recip(Ocidad para los casos similares conforme a 

la ley y los Tratados y Costumbres Internacionales y hace propicia la 

oportunidad para manifestarle su agradecimiento y consideración. 

Panamá, 06 de febrero del año 2001. ~ 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis .(6) de febrero de dos mil 
uno (2001).-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 
,', , 

(a) MANUEL DíAZ, GUILL,ERMO NOVO, PEDRO CRISpíN ~~~Ót'k.'~;f}~:"{,.... 
• ",{1 7)7~' " \ ", .. , _ ~> i?"~"I'"J2'~'" .~, 

y otr ~~.""'5"i~' . .., ... \ : _. ..;.:;~. ..' : ~(. I • 
\~ • .... C' f"~' ,. ~ , '• 

"rY ,te 4, .' "~ ~ ., .... '; . ;:J¡::.';' .",' .<.; 

(~~~~.'~fiiM~~~~ p~oce'sales indi n la necesidad de r.~~~ba;"·;~:::':'-·'·x~~~;~ ....
.i '.. j f:::j~L; ¡ ¡ I~ j ..� 

prU;b.~ \JB!.~f_0'I·~~i9~/en I República de Nicaragua. /� 
. ~. "� 

.', .", .... .~"I <\, ,..~
 
, . I ·0.. . ,/ .. " 1'. 

'Ei}"viit(J~t1eJo expresado, scnta Fiscal Primera de Circuito.•... ~......_.-"'" 

de~' Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPON.E: Elabórese·' 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Nicaragua, de 

"' ' ~';\'$~~~~, ...:.·jf~f·. . 
·co9f , .. ,.!3,~ Tratado de Asistencia Legal· Mutua en Asuntos 

~;, ~<;:.~t<-'.~ 
, . 

·'21 de octubre de 1993• 
•¡ • 

.tY1~~;f!U~'E~"'1lD!;jER:itE~C!!:JH~O: Ley' 39 da: 13 de julio de 1995.� 

Cúmplase,� 

La Fiscal·,� 

Leda. Argentina Barrera Flores� 

La Secretaria,� 
""\.--~.é: Le L 'wCU L-O J11 . 

Leda. Emi s • Soriano l~ 
ABFI-cap-lExp.3707-2000. 

'1,' 

',¡ 

.'.•.. \:., 



FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).- ' 

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESIÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL OíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRI8PíN REMÓN 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en la República de Argentina. 

En virtud de lo expuesto, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial 'de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Argentina, de / 

conformidad al Principio de Reciprocidad entre los Estados en! 

Materia Judicial. 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 
/; ) !. , ' , 1/' "",j0' . 

Leda. E~i~~'···~·~~~;~~~ ( . 
/ / 

ABF/-cap-lExp.3707-2000. 
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MINISTERIO PÚBLICO� 
FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO� 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ� 

Panamá, 6 de febrero de 2001. 
Oficio No. 558. 

Licenciado 
José Antonio Sossa Rodríguez� 
Procurador General de la Nación� 
Ciudad.-�

Respetado Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en sus delicadas funGiom~-

Remito a usted, solicitud de Asistencia ]udici a la República de Argentina, 
de fecha 6 de febrero de 2001, para que po medio de su conducto se surta 
el trámite respectivo. 

10 anterior guarda relación con el proceso penal incoado a LUIS POSADA 
CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por el delito de 
POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Yotros. 

Atentamente, 

Lcda. Argentina Barrera Flores� 
Fiscal Primera de Circuito del� 

Primer Circuito Judicial de Panamá� 

ABF/-cap-/3707-2000. 



FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil uno 
(2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

I. SOLICITA 

Con fundamento al Principio de Reciprocidad a la Autoridad Judicial 

de su mismo rango en la República de Argentina, se sirva suministrar a este 

despacho información que está siendo requerida dentro del sumario que se 

adelanta por el delito de Posesión de Explosivos, y otros, en contra de LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEDO Ca) f\1ANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN, 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y. otros, iniciado de oficio. 

11. RESUMEN DE LOS HECHOS 

El Informe de fecha diecisiete de noviembre del año dos mil, suscrito 

por el Inspector III JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del Departamento de 

Investigaciones Criminales de la Policía Técnica Judicial, señala que a las 

dos y treinta de la tarde recibió información a objeto de que se verificara en 

el Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRANCO RODRÍGUEZ o 

LUIS POSADA CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los 

medios televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

atentar contra su vida. C"ciJ 
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Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral Suite, 

fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado posteriormente con 

el nombre de MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA 

CARRILES identificado posteriormente con el nombre de FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 Y 509. En el 

allanamiento y registro de las habitaciones señaladas se determinó que en la 

habitación 310 se hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN, con pasaporte 

No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. Abierto 

un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS FAUSTINO 

CLEMENTE POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se 

encontró en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido 

inicia con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" 

"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZON, A= ARNALDO, J= 

JULIO", Ymenciona el plan elaborado "para lograr la pronta restitución de 

la libertad en nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos 

en la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza". En la habitación 509, 

se hospedaban GUILLERMO NOVO YGASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 de 

noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CaNTE, expresa, que una de las personas aprehendidas en el 

Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ ~ 
(J~ 

® 
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MENA, el cual portaba un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde 

con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 2000, 

suscrito por el Capitán FELICIANO BENÍTEZ, pone de manifiesto que en 

el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que contenía explosivos y 

artefactos indicados para elaborar una bomba, y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la 

participación de los imputados JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO Y 

CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, 

en un terreno baldío, al lado de la empresa materiales "EL SOBRINO", 

cerca de una palma de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba el 

maletín con explosivos. Desenterrado el mismo corresponde a la siguiente 

descripción: de color negro con "un lago de Pez Espada de color blanco con 

verde aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 

blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" 

sobre un fondo blanco con negro la frase "The Miami Herald" en letras 

negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado del 

maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El maletín contenía material 

explosivo, artefactos indicados para la elaboración de una bomba, cinco 

radios marinos activados, entre otros. 

El Infonne Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 2]0) 
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de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA Y JORGE BATISTA, 

indica como conclusión que "El análisis de los indicios identificados 

como: No.l. No.2. y No.3 produjo resultados positivos para la presencia 

del Explosivo: DENOMINADO C-4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de Criminalística 

de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en Informe de 

fecha 30 de noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color blanco 

con manchas chocolate, negra y amarilla, otra de color blanco con manchas 

chocolate y gris, con una etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con 

un dibujo en azul, que en dichas muestras se detectó. la presencia de PETN y 

RDX. Explican q~e PETN corresponde a "Pentaeritritoltetranitrato. 

(Pentrita). Explosivo Plástico de Tipo Militar". RDX, se identifica como 

"Ciclotrimetilenitramina. Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron los 

análisis antes señalados expresaron, se determinó la presencia de 30.34 

libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 libras de explosivos plásticos 

militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en indagatoria, aceptó haber 

servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, desde el día 8 de noviembre de 2000. 

Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, rojo en el Aeropuerto, junto 

con un sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del 

extranjero pagó con tarjeta de crédito la suma de B/.200.00 y LUIS ,. 

t?(V)� 
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POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA pagó B/.200.00 

en efectivo. De allí en adelante describe todas las actividades efectuadas 

con LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA hasta 

el día 17 de noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos los cuatro 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano 

Doctor FIDEL CASTRO. 

JaSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse contactado 

con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA en el 

apartotel Las Vegas de esta Ciudad, de donde se mudó al Hotel Coral Suite, 

porque no le gustaba. Luego acudieron al aeropuerto de Tocumen a recibir a 

un amigo de este. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia 

de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo que al 

día siguiente se apersonara a la misma, previa señalización para la ubicación 

del lugar. Refiere, que cuando se apersonó a la finca de JACÚ se encontró 

por primera vez con GUILLERMO NOVO, a quien denomina "NOVO" o 

"EL CALVITO", y estaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES (A) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA. YPEPE EL CUBANO. En resumen, de 

allí LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le 

pidió que lo trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de 

Panamá con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ Y a PEDRO CRISPIN REMüN. Señala,~, ~ 

O 
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que el primero traía una .maleta con agarradero y rueditas, y sobre él, el 

mismo traía un maletín negro. Todos durmieron en la finca JACÚ donde 

PEPE EL CUBANO, Y al día siguiente LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ (Consta en el expediente a folios 42 y 

1,035 a 1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también le dijo 

que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ Ca) 

MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo el día 16 de noviembre de 2000, 

llegando con él mismo al Hotel Coral Suite de esta Ciudad Capital, en 

donde llegó aproximadamente a las once de la noche (11 :00 p.m.), entregó 

el carro a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, regresó al día 

siguiente, es decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar 

un carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la Vía Veneto, y 

de allí se fueron hacía donde CESAR MATAMOROS, y de allí 

GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMENEZ Ca) MANUEL DIAZ Y él se 

dirigieron a comer en el restaurante Chimborazo, y allí GASPAR JIMENEZ 

(a) MANUEL DIAZ le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los 

presidentes y el lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que 

cuando tenninaran de comer pasaran por el lugar. Cuando terminaron de 

comer se dirigieron por el Riande del Aeropuerto, él mismo le dijo que 

manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, le infonnó que ese era el lugar 

de la conferencia y el hotel de alIado donde se iban a quedar. Sostiene que ~ 

(1); 
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GASPAR JIMENEZ Ca) MANUEL DIAZ le dijo que se metiera pegado al 

hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, y se fue por la esquina 

que está al frente del HA hasta calle 50, para ver si había una entrada al 
() 

hotel, pero fue imposible. Después acota, que GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ le pidió que fuera a la Universidad al lugar donde se iba a 

dictar la Conferencia, fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde 

se iba a dictar y por último se fueron al hotel. Estando el hotel, señala, le 

informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo y ahí se dio cuenta de 

la existencia del maletín negro lo abrió y vio unos radios, una masa 

cremosa, entre otros. Expresa que informó a CÉSAR MATAMOROS y éste 

le dijo que entregara eso a los cubanos, porque al parecer andaban en algo 

raro, regreso al hotel, pero cuando vio a la Policía se fue de largo, no se 

detuvo a entregar el maletín -con los explosivos, llamó a CESAR 

MATAMOROS, Y éste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS 

DEL MALETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS" Y entregó este 

maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. Informa que en recorrido 

que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) MA~UEL DIAZ 

que había mucha Seguridad de los presidentes y del gobierno. También dijo 

" ellos hablaban que no había Seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

improvisto" refiriéndose al presidente del Estado Cubano Doctor FIDEL 

CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar diligencias 

de Inspección Ocular. La primera. se llevó a cabo el día 22 de noviembre d~ 
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2000 en el recorrido que hizo JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO con 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ y GUILLERMO NOVO en los 

lugares en que se iba a presentar el mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el 

Centro de Convenciones Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de 

Panamá. La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO Y 

los señores con los que se contactó LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, destacándose 

el ingreso al país por Paso Canoas de dos sujetos y la reunión en la finca 

"JACU" de propiedad del señor conocido como "PEPE EL CUBANO" de 

nombre JOSÉ VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata que 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO le servía a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. También 

declara respecto al maletín que estaba en el vehículo Mitsubishi Lancer de 

color rojo, del que fue informado, por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO. Acotó, que conoció a la persona que se hacía llamar MANUEL 

DÍAZ en Miami, pero con el apellido de JIMÉNEZ, y que él no sabía que el 

mismo se hacía llamar MANUEL DÍAZ. También, indicó haber recibido al 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA~' 
O'" 
8 
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Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES Ca)� 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa Rica� 

el 14 Y. el 24 de octubre del año 2000, y salida el día 3 de noviembre,� 

conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de 

Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del año 2000, vía 

Aeropuerto Internacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noviembre del año 2000, conforme al sello de la "Direc. General de Migr. Y 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por 

la frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO CRISPÍN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 

15 de noviembre, vía Aeropuerto Juan Santamaría, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, conforme al sello que dice "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, ingresó, según sello visible 

en el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y registra salida 

el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de la "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre del mismo año (Ver fojas 1,110 a 

1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que trajer~ 



"1 C(Jf10 1;1-) 

GASPAR JINIÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien 

igualmente lo contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el recorrido o que efectuó con GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉMEZ (a) 

MANUEL DÍAZ. 

Requeridos los imputados en indagatoria para escuchar sus 

descargos, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO se negaron a declarar, acogiéndose a lo 

dispuesto en los artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la 

República de Panamá. 

El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de 

MANUEL DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho 

receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se presentó con este 

nombre y no el de MANUEL DÍAZ, lo que implica que este pasaporte es 

falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO, al momento de señalar sus 

generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638. El pasaporte que 

portaba cuando fue aprehendido es color verde y No. 043788026, con 

fecha de nacimiento 8 de junio ~e 1939, lugar de nacimiento Cuba, con 

"Date de déliverance", "MAl 93", Ycon fecha de expiración 20 de mayo 

del 2003, " Authority/ Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". 

PEDRO CRISPÍN REMÓN, Se identificó con Seguro Social de 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azúl ~L 

67 
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084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, lugar de 

nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAl 96", Y con fecha de 

expiración mayo del 2006, "Authority / Autorité", "PASSPORT AGENCY 

o NEW ORLEANS" , una chequera, y un número plural de tarjetas, entre 

otros docmentos. La chequera es la siguiente: " PEDRO C. REMON 11738 

SW 108TH LANE, 63 - 7784/2670 4791619, con numeración de 1002 a 

7TH1025, del TROPICAL FEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, 

STREET MIAMI, FLORIDA 33126 - 4099, 267077847 4791619 0974". 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 de 

enero de 2001, suscrita por el señor Rector aj. Dr. JORGE CISNEROS, 

certifica que se celebró una actividad en homenaje al Presidente de Cuba 

'" ""', Fidel Castro en el Paraninfo universitario el día 18 de noviembre de 2000, a (, <,.

-' partir de las 8:00 p.m., en la qUy participaron autoridades universitarias, 

estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de 

la Universidad de Panamá y público en general, calculando que estuvieron 

presentes en el evento aproximadamente 1,500 personas. 

Consta en el proceso, a fojas 1,450 a 1,470, que los imputados, LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y 

GUILLERMO NOVO, tienen en sus haberes actividades ilícitas 

relacionadas con el manejo de explosivos y atentados. 

III. PRUEBAS SOLICITADAS 

1. Antecedentes penales de las personas cuyas generales se acompañan; f
tf'~ 

~ 



12� 

o� 

~ ... , , 

2.� Copias certificadas de los procesos en que hayan sido sindicadas o 

condenadas, y los fallos o decisiones que hayan puesto fin al proceso; 

3.� En caso de ser afirmativa la respuesta al punto anterior, certificar si 

estas personas han estado detenidas por dichos procesos, centro 

penitenciario, tiempo en que han permanecido detenidas y motivos de 

su salida; 

4.� Status legal y registros migratorios de las referidas personas, 

incluyendo última fotografía; 

5.� Registros detallados de entradas y salidas de cada una de las personas 

cuyas generales acompañamos; 

6.� Si las personas cuya información peticionamos han laborado en 

Argentina, de ser afirmativo, instituciones, organismos o empresas, 

cargos desempeñados, funciones y salario percibido; 

7.� Certificar si se ha instruido proceso por caso de secuestro y asesinato 

de dos funcionarios de la Embajada de Cuba en Argentina, 

nombrados CRESCENCIO GALAÑENA HERNÁNDEZ y JESÚS 

CEJAS ARIAS, para el agosto de 1976, en que haya participado 

alguno de las personas identificadas en la presente Asistencia; 

8.� Infonnación de Inteligencia Policial con respecto a los procesados y 

al hecho que nos ocupa; 

9.� Cualquier otra prueba relacionada a la presente causa, que coadyuve 

en las investigaciones que se adelantan en Panamá. 0 f.. 
(3) 
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Las generales de las personas cuya información se requiere, son las 

siguientes: 

o� 

l ~", 
• 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Según información de inteligencia también utiliza los siguientes nombres: 

RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, Ca) JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ Ca) 

IGNACIO MEDINA (a) RAMüN MEDINA Ca) JUAN RAMüN MEDINA 

JaSE RAMON MEDINA Ca) RIVAS LÓPEZ (a) JUAN JaSE RIVAS (a) 

JULIO CESAR DUMAS. Conforme al acta en que se intentó recabar la 

indagatoria, se identificó con el Pasaporte No. A - 143258, que portaba al 

momento de su aprehensión bajo el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ, 

como Salvadoreño. Manifestó, que nació el 15 de febrero de 1928 en 

Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada de 1.79 mts, peso aproximado de 

180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, 

ojos color verde, cejas abundantes con canas, sin barba ni bigote, e indica 

tener múltiples heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a simple vista en la 

fosa derecha de la nariz; 

GASPAR EUGENIO JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ. 

En acta en que se intentó receptar indagatoria se identificó con Seguro 

Social Estadounidense No. 263608518, nacido en Camagüey el día 6 de 

octubre de 1935, de 65 años de edad, estatura aproximada de 1.70 mts, peso 

240 lbs., piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, ojos de color negro, 

cejas abundantes con canas, sin barba ni bigote. Ingresó al territOri~ 
ti'?:> 
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nacional con Pasaporte estadounidense No. 044172940, a nombre de 

MANUEL DÍAZ; 

PEDRO CRISPÍN REMÓN con Pasaporte de los Estados Unidos No. o 084987631. Dijo tener Seguro Social No. 265-84-1314, nacido el día 13 de 

septiembre de 1944. Estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso 

aproximado, cabello ondulado liso color marrón oscuro, color de piel 

blanca, cejas abundantes, con pocas canas, con bigote, no tiene barba, con 

cicatriz a simple vista en el lado izquierdo de la frente. Indicó tener estudios 

primarios, secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela 

Profesional de Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Ciencias 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE". 

GUILLERMO NOVO SAMPOL, en acta en que se intentó receptar 

-' indagatoria, dijo tener Seguro Social de los Estados Unidos 

No.ü993ü1638. El Pasaporte Estadounidense que portaba al momento de ser 

aprehendido es el No. 043788026, y como País de expedición Estados 

Unidos. Expresó haber nacido en Cuba, el día 8 de junio de 1939, en la 

Habana. De 61 años de edad, casado, estatura aproximada de 5 pies 9 

pulgadas, peso aproximado de 178 libras, piel blanca, cabello liso con gran 

proporción de canas, pelo poco abundante en la parte superior de la cabeza, 

sin barba ni bigote, tiene cejas abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, cédula de identidad 

panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el 4 de febrero de 1937, 

nacionalizado Estadounidense con residencia en Panamá. Manifiesta ser 

hijo de CÉSAR MATAMOROS (q.e.p.d.) y DULCE CHACÓN (q.e.p.d.). ~ 
C'" 
~ 
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De tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros de estatura 

aproximado, peso aproximado de 180 libras, con bigote, estudios realizados 

en Cuba, hasta el título de Contador en la escuela Profesional de Comercio 

en Manzanillo Oriente de Cuba. 

JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De nacionalidad 

Estadounidense, nacido en Cuba el 07 de febrero de 1934, con residencia en 

Panamá, Pasaporte de los Estados Unidos No. 044995338. 

RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia en 

Claudia, número 10B, San Salvador, El Salvador, con licencia No. 9414­

250263-101 Lic Sto SA, nacido el día 25 de febrero de 1963. 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es requerida para recabar pruebas de vital importancia relativas a las 

identificaciones, recepción de pruebas, de antecedentes penales, casos en 

que han sido investigados y condenados los procesados, y pruebas que se 

tengan respecto a los hechos investigados; así como cualquier otra 

información útil a las investigaciones, con la finalidad de establecer la 

verdad material. 

V. ANEXOS 

1. Copia certificada de la Providencia de fecha 6 de febrero del año 2001, 

por la cual se dispuso fornlalizar la Asistencia requerida.¿ 
0Vj 

-,1 " 
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Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea certificada .300'3 
de conformidad con la ley de su país. 

La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 
.;~ 

\...) Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos similares conforme a 

la ley y los Tratados y Costumbres Internacionales y hace pro ltia la 

oportunidad para manifestarle su agradecimiento y consideración 

Panamá, 06 de febrero del año 200 l. 

Leda. Argentina Barrera Flores 
Fiscal Primera de Circuito del 

Primer Circuito Judicial de Panamá 

ABF/-cap-lExp.3707-2000. 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).­

f,"'''"'',*"". Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial,. por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que' se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL Dí.L\z,j~UILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN 
. .: : .. :- .. ::.:~ .; -:~'./"::-\" ~ 1" 

.. .. ~ ...._~ ..... "" v' ~ . 

y otros. ./' /1'" ..\". '; ", -'" \ . . _ _ 
t ...~ I :. ~~ .. -.-..... .... ' \".'\ ... "'i ~ 1 

~ ~ , l\' /" 'Oo. \' \ -~,.. r it'".. r i.;..-.. '-'. __ ..; \ • ..... 
Las ..coñ~tancias :proce~ . de recabar 

.f.o,. I '\'t.. t: 

't \ " '. ," ~ i 
. ." ¡

pruebas e...iflfti>,rmación en. 
~ '. '. ." .""-:: '.~"" .. -..... '''. --- .. 

de~ Primer Circuito Judicial de Panamá; DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial a la República de Argentina, 
." ,~,·,.·I.·~:··~·iiX;,.~·~ ~'?';., . 

J~d6:.~rt\· ';"\~;'~~ '.'. '~~))Y.'J? rincipio 
de / 

de Reciprocidad entre· los Estados en/
'~'- .~. 

:::~t-.~ !lo: 

La Fiscal, 
';", 

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 

etui-¡iQ,".i!lI'{ . 
Leda. Em~srv: Soriano 

ABF/-eap-lExp.3707•2000. 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, sei~ (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR "IIMÉNEZ 

(a) MANUEL DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓN 

y otros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de recabar 

pruebas e información en el Reino de España. 

En virtud de lo expresado, la suscrita Fiscal Primera de Circuito 

del Primer Circuito Judicial' de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud de Asistencia Judicial al Reino de España, de conformidad 

con el Tratado de Asistencia Lega.l y Cooperación Mutua. 
./ 

FUNDAMENTO DE DERECHO: Ley 7 de 3 de mayo de 1999. 
/ 

Cúmplase, 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 
¿?~A~r:L 

Leda. Em!xsi',,: Soriano 

ABF/-cap-lExp.3707-2000. 



MINISTERIO PÚBLICO� 
FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO� 

DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMÁ� 

Panamá, 6 de febrero de 2001.� 
Oficio No. 559.� 

Licenciado� 
José Antonio Sossa Rodríguez� 
Procurador General de la Nación� 
Ciudad.-�

Respetado Procurador: 

Reciba un cordial saludo y deseos de éxitos en SUSLQ.l~;,aQ,a@::titliQ.( 

Remito a usted, solicitud de Asistencia J� 
6 de febrero de 2001, para que por� 
trámite respectivo.� 

Lo anterior guarda relación con el proceso penal incoado a LUIS POSADA , CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y otros, por el delito de 
POSESIÓN DE EXPLOSIVOS Yotros. 

Atentamente, 

Leda. Argentina Barrera Flores� 
Fiscal Primera de Circuito del� 

Primer Circuito Judicial de Panamá� 

ABF/ -cap-/3707-2000. 
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FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil uno 
(2001). 

Solicitud de Asistencia Judicial 

La Fiscalía Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de Panamá, 

I. SOLICITA 

Con fundamento al Tratado de Asistencia Legal y Cooperación Mutua 

suscrito entre la República de Panamá y el Reino de España a la Autoridad 

Judicial de su mismo rango en el Reino de España, se sirva suministrar a 

este despacho información que está siendo requerida dentro del sumario que 

se adelanta por el delito de Posesión de Explosivos, y otros, en contra de 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN, 

GUILLERMO NOVO SAMPOL y otros, iniciado de oficio. 

H. RESUMEN DE LOS HECHOS 

El Informe de fecha diecisiete de noviembre del año dos mil, suscrito 

por el Inspector III JESÚS ESCALA VÁZQUEZ, Jefe del Departamento de 

Investigaciones Criminales de la Policía Técnica Judicial, señala que a las 

dos y treinta de la tarde recibió información a objeto de que se verificara en 

el Hotel Coral Suite, si se encontraba hospedado FRANCO RODRÍGUEZ o 

LUIS POSADA CARRILES, sujeto que había sido denunciado ante los 

medios televisivos por el mandatario de Cuba Doctor Fidel Castro Ruz de 

atentar contra su vida. (J'1>0 
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Realizada las averiguaciones respectivas en el hotel Coral Suite, 

fueron aprehendidos GASPAR JIMÉNEZ identificado posteriormente con 

el nombre de MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO, LUIS POSADA 

CARRILES identificado posteriormente con el nombre de FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN. Los mismos se 

encontraban hospedados en las habitaciones No. 310 y 509. En el 

allanamiento y registro de las habitaciones señaladas se detenninó que en la 

habitación 310 se hospedaban LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO 

RODRÍGUEZ MENA Y PEDRO CRISPÍN REMÓN, con pasaporte 

No.084987631 de nacionalidad estadounidense y de origen cubano. Abierto 

un maletín que se encontraba en la habitación por LUIS FAUSTINO 

CLEMENTE POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA se 

encontró en su interior nota manuscrita visible a folio 34, cuyo contenido 

inicia con la frase "Grupo Militar de Acción y Justicia (GMAJ)" 

"Comandos Cubanos", "G= GRACIA, M= MONZüN, A= ARNALDO, J= 

JULIO", Y menciona el plan elaborado "para lograr la pronta restitución de 

la libertad en nuestra patria se denomina "David vs Goliat" y encontramos 

en la perfección de la Ley de Dios nuestra fortaleza", En la habitación 509, 

se hospedaban GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL 

DÍAZ. 

El Informe de Investigación de la Policía Nacional, fechado 18 de 

noviembre de 2000, suscrito por el Comisionado LUIS ALBERTO 

GONZÁLEZ CONTE, expresa, que una de las personas aprehendidas en el 

Hotel Coral Suite, se identificó con el nombre de FRANCO RODRÍGUE~ 

~ 
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MENA, el cual portaba un pasaporte salvadoreño cuya foto no corresponde 

con su nombre. 

El Informe de la Policía Nacional, fechado 19 de noviembre de 2000, 

suscrito por el Capitán FELICIANO BENÍTEZ, pone de manifiesto que en 

el sector # 3 de Belén se encontró el maletín que contenía explosivos y 

artefactos indicados para elaborar una bomba, y cinco radios marinos 

activados, entre otros. 

En diligencia de Inspección Ocular efectuada en el sector de 

Tocumen, los Pinos, Mañanitas, el día 19 de noviembre de 2000, con la 

participación de los imputados JOSÉ, MANUEL HURTADO VIVERO y 

CONCEPCIÓN FIGUEROA ROJAS, a indicación de este último, se ubicó, 

en un terreno baldío, al lado de la empresa materiales "EL SOBRINO", 

cerca de una palma de coco que está pegada al muro, el sitio donde estaba el 

maletín con explosivos. Desenterrado el mismo corresponde a la siguiente 

descripción: de color negro con "un logo de Pez Espada de color blanco con 

verde aqua, la frase que dice la Quinta Temporada de los Delfines en color 

blanco con verde aqua y el número 5 TH, en el otro lado se lee "SEASON" 

sobre un fondo blanco con negro la frase "The Miami Herald" en letras 

negra, la frase el "Nuevo Herald" con letras blancas, a un costado del 

maletín la palabra MARLINS en fondo aqua". El maletín contenía material 

explosivo, artefactos indicados para la elaboración de una bomba, cinco 

radios marinos activados, entre otros. 

El Informe Preliminar de la Sección de Química Forense del 

Departamento de Criminalística de la Policía Técnica Judicial, de fecha 21 
(l" 

j 
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de noviembre de 2000, suscrito por JOSÉ ORTEGA YJORGE BATISTA, 

indica como conclusión que "El análisis de los indicios identificados 

como: No.l. No.2. y No.3 produjo resultados positivos para la presencia 

del Explosivo: DENOMINADO C·4 (explosivo plástico de tipo militar)". 

La Sección de Química Forense del Departamento de Criminalística 

de la Policía Técnica Judicial, establece como conclusión en Informe de 

fecha 30 de noviembre de 2000, que del análisis de la toalla de color blanco 

con manchas chocolate, negra y amarilla, otra de color blanco con manchas 

chocolate y gris, con una etiqueta con el nombre de "MARTEX" en azul con 

un dibujo en azul, que en dichas muestras se detectó la presencia de PETN y 

RDX. Explican que PETN corresponde a "Pentaeritritoltetranitrato. 

(Pentrita). Explosivo Plástico de Tipo Militar". RDX, se identifica como 

"Ciclotrimetilenitramina. Explosivo Plástico de Tipo Militar". 

En declaración conjunta rendida por los peritos que efectuaron los 

análisis antes señalados expresaron, se determinó la presencia de 30.34 

libras explosivos plásticos militar C-4, y 3.10 libras de explosivos plásticos 

militar RDX y PETN. 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, en indagatoria, aceptó haber 

servido de chofer para la movilización de LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA, desde el día 8 de noviembre de 2000. 

Señaló, que LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA alquiló un vehículo Mitsubishi Lancer, rojo en el Aeropuerto, junto 

con un sujeto que había llegado del extranjero. Afirma, que el sujeto del 

extranjero pagó con tarjeta de crédito la suma 



s 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA pagó B1.200.00 

en efectivo. De allí en adelante describe todas las actividades efectuadas 

con LUIS POSADA CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA hasta 

el día 17 de noviembre del año 2000, día en que fueron detenidos los cuatro 

imputados LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ Ca) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO, previa denuncia del mandatario Cubano 

Doctor FIDEL CASTRO. 

JaSE MANUEL HURTADO VIVERO manifiesta haberse contactado 

con LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRIGUEZ MENA en el 

apartotel Las Vegas de esta Ciudad, de donde se mudó al Hotel Coral Suite, 

, porque no le gustaba. Luego acudieron al aeropuerto de Tocumen a recibir a 

un amigo de este. De allí, el día lunes 14 llevó al mismo hacia la provincia 

de Chiriquí, donde lo dejó en el hotel Occidente, y se trasladó a la finca 

JACÚ, a la casa de PEPE EL CUBANO, de donde lo llamó y le dijo que al 

día siguiente se apersonara a la misma, previa señalización para la ubicación 

del lugar. Refiere, que cuando se apersonó a la finca de JACÚ se encontró 

por primera vez con GUILLERMO NOVO, a quien denomina "NOVO" o 

"EL CALVITO", Yestaba en compañía de LUIS POSADA CARRILES CA) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA Y PEPE EL CUBANO. En resumen, de 

allí LUIS POSADA CARRILES (A) FRANCO RODRÍGUEZ MENA le 

pidió que lo trasladara a él y a GUILLERMO NOVO hasta la frontera de 

Panamá con Costa Rica, en Paso Canoas, donde recibió a GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ y a PEDRO CRISPIN REMaN. Señala, 

~ 
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que el primero traía una maleta con agarradero y meditas, y sobre él, el 

mismo traía un maletín negro. Todos durmieron en la finca JACÚ donde 

PEPE EL CUBANO, Y al día siguiente LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA le dijo que lo llevara al Aeropuerto de 

David, de donde viajaron el mismo, GUILLERMO NOVO Y GASPAR 

JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ (Consta en el expediente a folios 42 y 

1,035 a 1,040 que en efecto los tres viajaron de David a Panamá, en la Línea 

Aérea AEROPERLAS). Expresa que POSADA CARRILES también le dijo 

que trajera en el Mitsubishi Lancer que conducía a GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ, lo que en efecto hizo el día 16 de noviembre de 2000, 

llegando con él mismo al Hotel Coral Suite de esta Ciudad Capital, en 

{ donde llegó aproximadamente a las once de la noche (11 :00 p.m.), entregó 

el carro a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ, regresó al día 

siguiente, es decir, el día 17 de diciembre del año 2000, y se fue a alquilar 

un carro con GUILLERMO NOVO cerca de Manolo y en la Vía Veneto, y 

de allí se fueron hacía donde CESAR MATAMOROS, y de allí 

GUILLERMO NOVO, GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ Y él se 

dirigieron a comer en el restaurante Chimborazo, y allí GASPAR JIMENEZ 

(a) MANUEL DIAZ le preguntó por el lugar donde iban a quedarse los 

presidentes y el lugar dónde se iba a realizar la convención y dijo que 

cuando tenninaran de comer pasaran por el lugar. Cuando tenninaron de 

comer se dirigieron por el Riande del Aeropuerto, él mismo le dijo que 

manejara suave, se fueron hasta ATLAPA, le informó que ese era el lugar 

de la conferencia y el hotel de alIado donde se iban a quedar. Sostiene que 1. 
(ry 
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GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ le dijo que se metiera pegado al 

hotel, pero fue imposible, porque había barricadas, y se fue por la esquina 

que está al frente del DA hasta calle 50, para ver si había una entrada al 

hotel, pero fue imposible. Después acota, que GASPAR JIMENEZ (a) 

MANUEL DIAZ le pidió que fuera a la Universidad al lugar donde se iba a 

dictar la Conferencia, fueron hacía allá y le señaló las instalaciones donde 

se iba a dictar y por último se fueron al hotel. Estando el hotel, señala, le 

informaron que tomara el carro rojo y fuera a lavarlo y ahí se dio cuenta de 

la existencia del maletín negro lo abrió y vio unos radios, una masa 

cremosa, entre otros. Expresa que informó a CÉSAR MATAMOROS y éste 

le dijo que entregara eso a los cubanos, porque al parecer andaban en algo 

raro, regreso al hotel, pero cuando vio a la Policía se fue de largo, no se 

detuvo a entregar el maletín con los explosivos, llamó a CESAR 

MATAMOROS, Y éste le dijo "ES CONVENIENTE QUE TE DESHAGAS 

DEL MALETIN PARA NO METERNOS EN PROBLEMAS" Y entregó este 

maletín para que fuera enterrado en un lote baldío. Informa que en recorrido 

que hicieron escuchó expresar a GASPAR JIMENEZ (a) MANUEL DIAZ 

que había mucha Seguridad de los presidentes y del gobierno. También dijo 

" ellos hablaban que no había Seguridad que viniera, y si llegaba venía de 

improvisto" refiriéndose al presidente del Estado Cubano Doctor FIDEL 

CASTRO. 

Luego de los detalles suministrados por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO, la Fiscalía Auxiliar de la República dispuso practicar diligencias 

de Inspección Ocular. La primera, se llevó a cabo el día 22 de noviembre d"riJ) 
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2000 en el recorrido que hizo JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO con 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ y GUILLERMO NOVO en los 

/-- lugares en que se iba a presentar el mandatario de Cuba Dr. Fidel Castro, el� 

(�-' " 
Centro de Convenciones Atlapa, el Hotel Cesar Park y la Universidad de� 

Panamá. La otra Inspección Ocular se realizó el día 25 de noviembre de 

2000, en los puntos recorridos por JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO y 

los señores con los que se contactó LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA en la Provincia de Chiriquí, destacándose 

el ingreso al país por Paso Canoas de dos 'sujetos y la reunión en la finca 

"JACU" de propiedad del señor conocido como "PEPE EL CUBANO" de 

nombre JOSÉ VALLADARES. 

Indagado CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, constata que t ' 
-' 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVEROS le servía a LUIS POSADA 

CARRILES Ca) FRANCO RODRÍGUEZ MENA de chofer para que se 

transportara en su estadía en Panamá. Confirma el viaje realizado por JOSÉ 

MANUEL HURTADO VIVERO a Chiriquí para transportar a LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. También 

declara respecto al maletín que estaba en el vehículo Mitsubishi Lancer de 

color rojo, del que fue informado, por JOSÉ MANUEL HURTADO 

VIVERO. Acotó, que conoció a la persona que se hacía llamar MANUEL 

DÍAZ en Miami, pero con el apellido de JIMÉNEZ, y que él no sabía que el 

mismo se hacía llamar MANUEL DÍAZ. También, indicó haber recibido al 

amigo de LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENAt:6 
(lb 

8 
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Consta en el expediente, que LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ MENA registra, entre otros, ingreso a Costa Rica 

el 14 Y el 24 de octubre del año 2000, y salida el día 3 de noviembre, 

conforme con el sello que indica "Direc. General de Migr. Y Extranjería 

Delegación Regional Paso Canoas", e ingresa a nuestro país, procedente de 

Paso Canoas el día 3 de noviembre del año 2000. GUILLERMO NOVO 

ingresó al territorio de Costa Rica el día 14 de noviembre del año 2000, vía 

Aeropuerto Internacional Juan Santamaría, y reporta salida el día 15 de 

noviembre del año 2000, conforme al sello de la "Direc. General de Migr. Y 

Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó a nuestro país por 

la frontera de Paso Canoas el día 15 del referido mes. PEDRO CRISPÍN 

REMÓN, ingresó, según sello visible en el pasaporte, a Costa Rica el día 

15 de noviembre, vía Aeropuerto-Juan Santamaría, y el día 16 de noviembre 

del año 2000, reporta salida, confonne al sello que dice "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre de 2000, por Paso Canoas. 

GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, ingresó, según sello visible 

en el pasaporte, a Costa Rica el día 13 de octubre de 2000, y registra salida 

el día 16 de noviembre de 2000, conforme a sello de la "Direc. General de 

Migr. Y Extranjería Delegación Regional Paso Canoas", e ingresó al 

territorio Nacional el día 16 de noviembre del mismo año (Ver fojas 1,110 a 

1,156). 

JOSÉ MANUEL HURTADO VIVERO, amplió el contenido de su 

';~ Cf l: 
ji 

declaración indagatoria, y enfatizó que la persona que le dijo que trajera~ 
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GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ de Chiriquí hasta Panamá fue� 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, quien� 

r-; igualmente lo contrató para que manejara el carro. Amplió sobre el recorrido� 
(' ; 
-/ 

que efectuó con GUILLERMO NOVO Y GASPAR JIMÉMEZ (a) 

MANUEL DÍAZ. 

Requeridos los imputados en indagatoria para escuchar sus 

descargos, LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN 

REMÓN Y GUILLERMO NOVO se negaron a declarar, acogiéndose a lo 

dispuesto en los artículos 22 y 25 de la Constitución Política de la 

República de Panamá. 

( . El pasaporte que portaba GASPAR JIMÉNEZ, a nombre de 

MANUEL DÍAZ es norteamericano. Al momento en que este despacho 

receptó las generales de GASPAR JIMÉNEZ, el mismo se presentó con este 

nombre y no el de MANUEL DÍAZ, lo que implica que este pasaporte es 

falso, pues no le corresponde. 

Por otro lado GUILLERMO NOVO, al momento de. señalar sus 

generales dijo que su Seguro Social es el No. 099301638. El pasaporte que 

portaba cuando fue aprehendido es color verde y No. 043788026, con 

fecha de nacimiento 8 de junio de 1939, lugar de nacimiento Cuba, con 

"Date de déliverance", "MAl 93", Y con fecha de expiración 20 de mayo 

del 2003, " Authority/ Autorité", "PASSPORT AGENCY MIAMI". 

PEDRO CRISPÍN REMÓN, Se identificó con Seguro Social de 

Estados Unidos No. 265-841314. Se le ocupó el pasaporte color azú1 No. L
&) 
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084987631, con fecha de nacimiento 13 de septiembre de 1944, lugar de 

nacimiento Cuba, "Date de Deliverance", "MAl 96", Y con fecha de 

expiración mayo del 2006, "Authority / Autorité", "PASSPORT AGENCY 

NEW ORLEANS" , una chequera, y un número plural de tarjetas, entre 

otros docmentos. La chequera es la siguiente: " PEDRO C. REMON 11738 

SW 108TH LANE, 63 - 7784/2670 4791619, con numeración de 1002 a� 

7TH�1025, del TROPICAL FEDERAL CREDIT UNION, 8000 NW, 

STREET MIAMI, FLORIDA 33126 - 4099,267077847 4791619 0974". 

La Universidad de Panamá, mediante Nota 110-2001 de fecha 24 de 

enero de 2001, suscrita por el señor Rector a.i. Dr. JORGE CISNEROS, 

certifica que se celebró una actividad en homenaje al Presidente de Cuba 

Fide1 Castro en el Paraninfo universitario el día 18 de noviembre de 2000, a 

partir de las 8:00 p.m., en la que participaron autoridades universitarias, 

estudiantes, profesores, dirigentes gremiales, periodistas, administrativos de 

la Universidad de Panamá y público en general, calculando que estuvieron 

presentes en el evento aproximadamente 1,500 personas. 

Consta en el proceso, a fojas 1,450 a 1,470, que los imputados, LUIS 

POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA, GASPAR 

JIMÉNEZ (a) MANUEL DÍAZ, PEDRO CRISPÍN REMÓN y 

GUILLERMO NOVO, tienen en sus haberes actividades ilícitas 

relacionadas con el manejo de explosivos y atentados. 

JII. PRUEBAS SOLICITADAS 

1. Antecedentes penales de las personas cuyas generales se acompañan; 

V 
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2.� Copias certificadas de los procesos en que hayan sido sindicadas o 

condenadas, y los fallos o decisiones que hayan puesto fin al proceso; 

3.� En caso de ser afirmativa la respuesta al punto anterior, certificar si 

estas personas han estado detenidas por dichos procesos, centro 

penitenciario, tiempo en que han permanecido detenidas y motivos de 

su salida; 

4.� Certificar si dicho país ha sido anfitrión u organizador de alguna 

Cumbre de Jefes de Estado y de Gobierno en que haya participado el 

Presidente de Cuba Fidel Castro o enviados de dicho país, fecha en 

que se celebró y qué mandatarios acudieron e incidentes de atentados 

que hayan ocurrido en tomo a su celebración; 

5. Status legal y registros migratorios de las referidas personas,r·.J 
incluyendo última fotografía; 

6.� Registros detallados de entradas y salidas de cada una de las personas 

cuyas generales acompañamos, así como lugar de residencia; 

7.� Si las personas cuya información peticionamos han laborado en 

España, de ser afirmativo, instituciones, organismos o empresas, 

cargos desempeñados, funciones y salario percibido; 

8.� Información de Inteligencia Policial con respecto a los procesados y 

al hecho que nos ocupa; 

9.� Cualquier otra prueba relacionada a la presente causa, que coadyuve 

en las investigaciones que se adelantan en Panamá. iJ"L 
f!1 
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Las generales de las personas cuya información se requiere, son las 

siguientes: 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Según información de inteligencia también utiliza los siguientes nombres: 

RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, (a) JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ (a) 

IGNACIO MEDINA (a) RAMON MEDINA (a) JUAN RAMON MEDINA 

JOSE RAMON MEDINA (a) RIVAS LÓPEZ (a) JUAN JOSE RIVAS (a) 

JULIO CESAR DUMAS. Conforme al acta en que se intentó recabar la 

indagatoria, se identificó con el Pasaporte No. A - 143258, que portaba al 

momento de su aprehensión bajo el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ, 

como Salvadoreño. Manifestó) que nació el 15 de febrero de 1928 en , 
Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada de 1.79 mts, peso aproximado de 

180 lbs., contextura delgada) piel blanca, cabello ondulado liso y canoso) 

ojos color verde, cejas abundantes con canas, sin barba ni bigote, e indica 

tener múltiples heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a simple vista en la 

fosa derecha de la nariz; 

GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ. En acta en 

que se intentó receptar indagatoria se identificó con Seguro Social 

Estadounidense No. 263608518, nacido en Camagüey el día 6 de octubre de 

1935, de 65 años de edad, estatura aproximada de 1.70 rnts, peso 240 lbs., 

piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, ojos de color negro, cejas 

abundantes con canas, sin barba ni bigote. Ingresó al territorio nacional con 

Pasaporte estadounidense No. 044172940, a nombre de MANUEL DÍAZb-~ 

eJ) 



13� 

Las generales de las personas cuya información se requiere, son las 

siguientes: 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Según información de inteligencia también utiliza los siguientes nombres: 

RAMON MEDINA RODRÍGUEZ, (a) JUAN JOSÉ RIVAS LÓPEZ (a) 

IGNACIO MEDINA (a) RAMON MEDINA (a) JUAN RAMON MEDINA 

JOSE RAMON MEDINA (a) RIVAS LÓPEZ (a) JUAN JOSE RIVAS (a) 

JULIO CESAR DUMAS. Conforme al acta en que se intentó recabar la 

indagatoria, se identificó con el Pasaporte No. A - 143258, que portaba al 

momento de su aprehensión bajo el nombre de FRANCO RODRÍGUEZ, 

como Salvadoreño. Manifestó, que nació el 15 de febrero de 1928 en 
( 

Cienfuegos, Cuba, estatura aproximada de 1.79 rnts, peso aproximado de 

180 lbs., contextura delgada, piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, 

ojos color verde, cejas abundantes con canas, sin barba ni bigote, e indica 

tener múltiples heridas en el cuerpo, con cicatriz visible a simple vista en la 

fosa derecha de la nariz; 

GASPAR JIMÉNEZ ESCOBEDO (a) MANUEL DÍAZ. En acta en 

que se intentó receptar indagatoria se identificó con Seguro Social 

Estadounidense No. 263608518, nacido en Camagüey el día 6 de octubre de 

1935, de 65 años de edad, estatura aproximada de 1.70 mts, peso 240 lbs., 

piel blanca, cabello ondulado liso y canoso, ojos de color negro, cejas 

abundantes con canas, sin barba ni bigote. Ingresó al territorio nacional con 

Pasaporte estadounidense No. 044172940, a nombre de MANUEL DÍAZ~~ 

V) 

,.~ :: :, 
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PEDRO CRISPÍN REMÓN con Pasaporte de los Estados Unidos No.� 

084987631. Dijo tener Seguro Social No. 265-84-1314, nacido el día 13 de� 

I"~' 
septiembre de 1944. Estatura aproximada de 6 pies, 190 libras de peso� 

, 1 
I ./ 
'-",� 

aproximado, cabello ondulado liso color marrón oscuro, color de piel 

blanca, cejas abundantes, con pocas canas, con bigote, no tiene barba, con 

cicatriz a simple vista en el lado izquierdo de la frente. Indicó tener estudios 

primarios, secundarios y universitarios en Cuba, graduado de la escuela 

Profesional de Comercio como Contador en Cuba, con estudios en Ciencias 

Políticas en los Estados Unidos en la Universidad "EMPIRE STATE". 

GUILLERMO NOVO SAMPOL, en acta en que se intentó receptar 

indagatoria, dijo tener Seguro Social de los Estados Unidos 

No.099301638. El Pasaporte Estadounidense que portaba al momento de ser 
I··~·r 

aprehendido es el No. 043788026, y como País de expedición Estados 

Unidos. Expresó haber nacido en Cuba, el día 8 de junio de 1939, en la 

Habana. De 61 años de edad, casado, estatura aproximada de 5 pies 9 

pulgadas, peso aproximado de 178 libras, piel blanca, cabello liso con gran 

proporción de canas, pelo poco abundante en la parte superior de la cabeza, 

sin barba ni bigote, tiene cejas abundantes con pocas canas. 

CÉSAR ANDRÉS MATAMOROS CHACÓN, cédula de identidad 

panameña No. E-8-56135, nacido en Cuba el 4 de febrero de 1937, 

nacionalizado Estadounidense con residencia en Panamá. Manifiesta ser 

hijo de CÉSAR MATAMOROS (q.e.p.d.) y DULCE CHACÓN (q.e.p.d.). 

De tez blanca, cabello lacio, corto, canoso, de 1.70 metros de estatura 

aproximado, peso aproximado de 180 libras, con bigote, estudios realizado~ 
ú"" 

I'f' 
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en Cuba, hasta el título de Contador en la escuela Profesional de Comercio 

en Manzanillo Oriente de Cuba. 

JOSÉ VALLADARES (a) PEPE EL CUBANO. De nacionalidad 

Estadounidense, nacido en Cuba el 07 de febrero de 1934, con residencia en 

Panamá, Pasaporte de los Estados Unidos No. 044995338. 

RAUL RODRÍGUEZ HAMOUZOVA, con supuesta residencia en 

Claudia, número 10B, San Salvador, El Salvador, con licencia No. 9414­

250263-101 Lic St SA, nacido el día 25 de febrero de 1963. , 

IV. IMPORTANCIA DE LA PRUEBA SOLICITADA 

Es requerida para recabar pruebas de vital importancia relativas a las 

identificaciones, recepción de pruebas, de antecedentes penales, casos en 

que han sido investigados y con,denados los procesados, y pruebas que se 

tengan respecto a los hechos investigados; así como cualquier otra 

información útil a las investigaciones, con la finalidad de establecer la 

verdad material. 

V. ANEXOS 

1. Copia certificada de la Providencia de fecha 6 de febrero del año 2001, 

por la cual se dispuso formalizar la Asistencia requerida. 

Comedidamente solicitamos que la información gestionada sea certificada 

de confonnidad con la ley de su país.~ I
@) 
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La suscrita Fiscal Primera de Circuito del Primer Circuito Judicial de 

Panamá se permite ofrecer reciprocidad para los casos similares conforme a 

la ley y los Tratados y Costumbres Internacionales y hace propicia la 

( 
\ .--" oportunidad para manifestarle su agradecimiento y consideraciól 

Panamá, 06 de febrero del año 2001. 

(}~ 
Leda. Argentina Barrera Flores 

Fiscal Primera de Circuito del 
Primer Circuito Judicial de Panamá 

AB F/-cap-lExp.3707-2000. 
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FISCALíA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO 
JUDICIAL DE PANAMÁ. Panamá, seis (6) de febrero de dos mil 
uno (2001).­

o� Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la 

Procuraduría General de la Nación el sumario iniciado de oficio con 

el Informe de la Policía Técnica Judicial, por el delito de POSESiÓN 

DE EXPLOSIVOS Y otros, en que se relaciona a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRíGUEZ MENA, GASPAR JIMÉNEZ 

(a) MANUEL� DíAZ, GUILLERMO NOVO, PEDRO CRISpíN REMÓtJ 
.:---::-~, ' ~ 

,•.r::\ :,,; (\ I~ ;'J" ,':'. 

Yotroá'l·:'".... ···--~ ",s" '\ ' . ..' ¡
•. ~'f'/,\ '.~ft ",1,/>� ~"1 1� . 

1 ...,.. ,,' .".....~:'¡......� \\.'. -1' 

{;~f~9,~t~(;¡~ rrocesales indican la ne esidad de recabar 
t , . -:,~",	 J I I 

pru~b8~ 8'·infarnia~tQnjen Reino de España. 
" . ",:?;"., -"__ W' ~ .. ::': ,.~/ 
E'nvlrtud de'ID expres . a Fiscal Primera de Circuito­,............~ --".,� 

del Primer Circuito Judicial de Panamá, DISPONE: Elabórese 

Solicitud ,de Asistencia Judicial al Reino de España, de conformidad 
•• i< .:'.~!:. l·... ·,~:~.:~t:~t:~:~,:<..	 " 

con e ·:r~at~g(j\o~Asistencia Legal y Cóoperación Mutua. 
':~ ~é:i~;:;'~f/ 

FUN"tOi¡OE DERECHO: Ley 7 de 3 de mayo de 1999. ;' 

La Fiscal, 

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 
e (LV-: ~.l.A'U lt11 •.i~~ .... 

Leda. Em s V. Sorlan/':'" 

ABF/-cap-lExp.3707-2000. 
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REPUBLICA DE PANAMA 
:MINISTERIO PUBLICO 

Q� FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER 
CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

INFORM:E SECRETARIAL 

Panamá,6 de febrero del 2001. 

Señora Fiscal: 

En este despacho se recibió el Oficio No. DC-0944-2001, 
del Departa1uento de Criminalística, Servicios Periciales y 
Laboratorios de Ciencias Forenses, mediante el cual se remiten 
veintiséis {26) tJ<:.l(,~,'::\ ,:l,:; ~/;~>~.as :~}tijgrt,dlc,a-;:, 1_- c:u<,~_:~,,;s gUéi.rl..~<:dl 

relación con las SU11131'ias seguidas a LUIS P :.-. DA CARRI LES 
DRIGUEZ MENA" y OTROS, 01' delito 

POSESION DE EXPL IVOS. Al revisar éstas vistas foto áficas 
."� .. ' ",' ,' ..,' l ' ' 

venias que·las mismas venían en repetición, ·es· decir, que las 
veintiséis (26) fotograJías remitidas, incluyeron otras veintisé 
(26) fotograñas iguales que sumadas todas daban un total de 
cincuenta y dos (52) vistas fotográficas. 

De las cincuenta y dos (52) vistas fotográficas señaladas, 
se procedió a tomar seis (6) vistas fotográficas, d~~ (2) de ellas 
tratan sobre una toalla marca "Martex", y cuatro (4) de ellas 
tratan sobre el n1a1etín que contenía los explosivos, para 
incorporarlas al anexo 1 y 2 de la Solicitud de Asistencia 
Judicial a los Estados Unidos de América, fechada 29 de enero 
del presente'8ñcJ;-de la cual se incorporo copla al sUInaria que 
consta a folios 2,600-2,626, y guardan relación con el hecho que 
nos ocupa. 

EXP: 3707 
lmpp. 
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REPUBLICA DE PANAMA� 
MINISTERIO PUBI,.ICO� 

POLICIA TEC~ICA JUDICIAL� 
DEPARTAMENTO DE CRIMINALISTICA� 

SERVICIOS PERICIALES Y LABORATORIOS DE� 
DE CIENCIAS FORENSES� 

DC- 0944-2001 

2001, 23 d EN~RO dLICENCIIADA Panama, e e _ 
ARGENTINA BARRERA FLORES� 
Fiscal primera de Circuito� 
del primer Circuito Judicial� 
dePANAMA.� 
E. P S. D. 

Atendiendo solicitud formulada por su despacho, mediante oficio 

N0 364 fechado el 22 de ENERO del 2001 tengo a bien 

remitir a usted, veintiséis (26) pares de vistas fotogr~f~cs, las 

cuales guardan relaci6n a caso que se investiga en dicha Fis­

calia. 

NOTA • Se le adj1!ntan y¡::,jntisé;s (26) neQatiYQs ª colores 

De usted, Atentamente, 

INSPECTOR JESU 

Jefe del Departamento d Iminalística 
Servicios Periciales y Laboratorios de Ciencias Forenses. 

J.M.V.V. ame 

I • ¡ 
,;"""-', 
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-BANCO 
NACIONAL 
DE PANAMA� 

o 1 de febrero de 2001 
01(22200-01)457 

Licenciada� 
Argentina Barrera Flores� 
fiscal Primera del Primer Circuito� 
Judicial de Panamá� 
E. S. O. 

Licenciada Barrera: 

En respuesta a su oficio No.375t le informamos que en la Reserva 
Nacional no se lleva registro de las numeraciones de los billetes 
nuevos que se compran al Federal Reserve Bank, por lo que no se 
puede determinar la procedencia de los billetes solicitados por la 
fiscalía. De igual manera no mantenemos registros de las 

1- -' -' numeraciones de los billetes que remitimos al Federal Reserve Bank. 
( , 

En relación a su solicitud del numeral segundo, la entrega de remesas 
de dólares por el Federal Reserve Bank a los países de destino no 
viene controlada por numeraciones seriales desde - hasta, sino por 
denominaci ' mon o de la compra. 

1q ­

• L IS E. HERNÁNDEZ� 
Gerente Ejecutivo de Operaciones� 

Idm 

)
¿!uJ~ d/,
i/ .-­
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República de Panamá� 
M'iJlísterio Público� 

.. 
:.. 

'. 

F'íscaliflPrimera del Circuito de Panamá 
Calle 33, Av.aPerú, Edificio Saloon Segundo piso 

Oficio No.575� 
Panamá, 7 de febrero del 2001.� 

Licenciado� 
FERNANDO BASURTO� 
Asesorla Legal de la .� 
Fuerza Pública-Panarrtá.� 
E. S. D. 

Se:ftor: 
¡¡'e 

Agradezco a us~d, imp8f1;ir las instrucciones necesarias, a:fin 
de que· sean notific~dbs del deber da comparecer a este d~spacho 
del Ministerio PúbllCo, a· rendir declaraci6n jurada:l. dentro del 
proceso seguido LUIS ROSADA CARRILES (4)'.':: "FRANCO 
RODRIGUEZ MENA y OTROS, las siguientes UNIDADES: 

~ . 
t I 

Capitán EUlct ESTRADA, debe comparecer el día 13 de 
marzo del 2001, a lae)~:OO de la tnanana. 

Comisionado 
i 

LUIS ALBERTO GONZA,LEZ, debe 
comparecer el dia 14(1e I"llfi!ZO del 2001, a las 9:00 de la mat\ana. 

,) \ 

:" »" tw 

Capitán J\.LEWS MUNOZ, debe comparecer e.l dia 20 de 
marzo del 2001, a lae.,~:OO de la ma1i.ana, 

>::!~ 

fl 
Atent.arneAt,e, 

~" 

Llcn;qARGENTINA BARRERA FLO~ES.:' 
Fiscal;!Pt'imera del Primér Circuito JudíciW '. 

;':'~de la Provincia de Panamá. . 
EXP:3707 
ABF/impp. 



REPUBLICA DE PANAMA 
MINISTERIO PUBLICO 

OFICIO No. 596 
) '"-\j FISCALlA Pl<IMERA DRL PRIMBR 

.-' CIRCU11'Q JUDICIAL DEPANAMA 

Panaulá, 7 de febrero del 2001. 

Doctor 
HUMBERTO L. MAS 
Director elel In8tituto 
de Medicina Legal. 
E. S. D. 

Señor Director: 

Este despacho inntruye el proceso penal incoado a LUIS 
POSADA CARRILES (o) UFRANCO RODRIGUEZ MERA" y 
OTROS, por el delito DE POSESlON DE EXPLOSIVOS Y 
OTROS. 

Es por ello, que solicito a usted, se sirva ordenar lo 
conducente> a fin de que un Médico Forense se traslade el día 
ma.rtes 13 de lebrero dd presente año, a las instalaciones de la 
Policía Nacional, y se le practique un examen Físico Médico 
Legal al imputado LUIS POSADA CAR.R.ILE8 (a) "FR.A.NCO 
RODRlGUEZ MENAt por haberse dispuesto así mediante 
proveído de fecha 5 de febrero del presente 8110. 

El galeno queda. facultado para certifica.r en tonto a 
cualesquiera otra informa.ción que estime pertinente. 

Atentamente, 

LICDA. ARGENl'IKA BARRERA. FLORES. 
Fiscal Pritnera del Pritner Circuito ,Judicial 

de Pan,ronÉ!.. 

EXP: 3707 
ABF/impp. 
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REPUBLICA DE PANA1\1A 
MINISTERIO PUBLICO 

OFICIO No. 597 
FISCALIA PRIM.EHA DEL PRIMER 
CIRCUI'I'ü JUDICIAL DE PANAMA 

PanaIl1á, 7 de f(~brero del 200.1. 

Licenciado 
CARLOS BARES 
Director de la Poliüia Nacional 
E. S. D. 

Seftor Director: 

Sean mis pritneras palabras portadoras de un cordial 
saludo, y deseos de éxitos en sus delicadas filuciollCS. 

En razón de la investigaoión que se inst.ruye en este 
despacho contra LUIS POSADA OARRILES (a) "FRAlI'CO 
RODRIGUEZ MENA" y OTROS, hemos solicitado al Instituto 
de Medicina Legal practique un examen Físico Médico Legal al 
imputado LUIS . POSADA CARRILES (a) "FRAlI'CO 
RODRIGUEZ MENA"t por haberse di.spuesto así mediante 
proveido de fecha 5de febl'ero del presente año. 

Es por ello que solicito a usted, se le permita el aeceao a 
las instalaciones en que se encuentre el imputado antes 
sefialado, al galeno designado por el Instituto de Medicina. Legal, 

Agr81.ieciendo la colaboración que usted nos brinde.. se 
despide de u8ted~ 

Atentanlente, 

LICDA. Jl..RGENTINA BARRERA FLORES. 
Fiscal Primera del Primer Circuito Judicial 

de Panamá. 

Exp:3707 
ABF/inlPP· 
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RopúblIca de Panamá 
Ministerio Público 

Fisoalía Primera. al:'\] Cíl'oulto de Panamá 
Calla 33, AV~lPGr(¡ .. }j~difíci() Saloon Segundo piso 

Oficio No. 600� 
Panamá, 7 de f~broro dol 2001.� 

Li<:~$noiado 

EMILIO DE L~X)N 

Director d& la Po1ída 
Técnioa J udioial 
E. S. D. 

Sanor:' 

Agradozco a ustod¡ irn pal'ti.t hu: instrucoiones necesarias a fin do qua 
sean notificados d¡;¡l d.<d·b~H· d& Gorn parocer a este despacho del Ministt)rio 
P6bhoo, a la. MAYOR BRmVEDAD, conj~mt.amento, l~s slguít'ntes 
UNIDADES: 

Lioenoiado JOSE l. ORTEGA, f.Tef~" Encargado de la S¡jcción dt~ Químiüa 
,. 

¡ 

JORGE BA'I'IsrrA. l\sistElnte de Períto Forense, quienes f(mdil'án 
deolaraoi6n en €l] sumario seguido a LUIS POSADA CARRILES (~) 

"FRANCO RODRIGUEZ M~~NA" y OTROS. 

AtQntarnente, 

'. 

LICDA.:,ARGENTINA BARRERA FLORES. 
Fisoal Primera del Primar Circuito Judicial 

::de la Provincia de Panamá. 

EXP: 3707 
ABF/impp. 
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(t(~i f"r·('>~(\llt(:. 
1 

\ . .;\, 1'\, '1 1V1S1) e c~ 

Instituto de Nfcc1icln"j LCQ;:¡J
't

uractioucl, u na. evaluación Ff;:~,j(':;1 
... 

,, ,. , " 

Médico Legal al imputad,o LUIS POSADA CARRILES (a) 

presente a.i"lO. 

EIl vir! ud de ello. in :-:;uscnL, Fisc;·¡) Prí:llcl'(:¡ dei FrlilW! 

Circuito .Ju el ici;;¡ j de 1. 1(1])"'11 11 ¡.\, DIS1>ONE: 

PRIMERO: Se COmJ~:;lona al Licencia.do CESAR 1\. 
'> 

'{'"PEREJI~A, .qne "En (llT1ClOnes de Agente: 

Especiar'. se t n:1.slaclc ;l ¡as ¡nstalaciones de la Policla Nacional 

el día 1J de r(~hrc!'o d(~¡ ·.Y,UU 1, en f-lsoci(l de 1;:1 ()1icia1 ] ti< /\ 

designado por el í.llShtll1:0 (le Mc:dicína Lcg;;¡I, a ckcto de qlH' (.¡ 

rniSIlIO practiqu.e el ('~xan.Jen seúa.lado. 

Estab]ézc(l~'\e COTlltlnic:'lci()n con el Jl18titlltO de Meclicill:l 



Petición de .
coplas. 

Sumario de oficio seguido a 
José Manuel Hurtado Viveros y otros, 
por varios supuestos delitos. 

SEÑORA FISCAL PRIMERO DE CIRCUITO 
DEL PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA: 

Yo, ROGELIO CRUZ RIOS, abogado en ejercicio, 
de generales conocidas en autos, en mi condición de abogado 
defensor de Luis Posada Carriles y otros, concurro ante usted, 
con mi acostumbrado respeto, a solicitar copias del expediente,,
aSI: 

a) De la 2312 en adelante, hasta el final. 

Panamá, seis (6) de febrero del 2001. 

~,Aten;z2~
 

Rogelio Cruz Ríos. 

1� 
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M1NIS1~R10 PUBLICO� 

FISCAL.1A PRIll1ERA DEI, PRlME.R� 
CIRCUITO .flTDJCIAJ, DE PA.NA.M.Á� 

Pallalná) 7 de febrero ele 2UO] . 

INFCJ F< ¡'ir}: s EC RETARIAl, 

Señora Fiscal: 

Al revisar la reso]ución visible a fojas 2,576 a 2,580, en donde 

se ordena recibir decL~lrac~iones jurarnentada a solicitud de 18 

defensa, vernC)f> qlH~ l:J~ t'¡Jjirnns dos lechéls eojnciden ('cm (h,qs 

no laborables. 

AtentanlC¡'¡tc, 

, . 

ABF/·cap.­
3707-2000. 



FISCALÍA PRIMERA DE CIRCUITO DEL PRIMER CIRCUITO DE 
PANAMÁ. Panamá, ocho (8) de febrero del dos mil uno (2,001). 

Mediante resolución de fecha veintiséis (26) de enero de dos ID il uno 

(2001), visible a foja.s 2,576 a 2,580, este despacho acogió la solicitud 

impetra.ta. por la defensa técnica de los imputados LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ :MENA, GASPAR JIMÉNEZ (a) 

MANUEL DÍAZ, GUILLERMO NOVO Y PEDRO CRISPÍN REl'vIÓN, 

consistente en la recepción de los testim onios de RAMON GONZALEZ, 

JORGE SEBASTIAN BATISTA DOMINGUEZ, JaSE ISABEL ORTEGA 

GARCIA y JESUS ESCALA VASQUEZ. 

En esta resolución se fijó com o fechas para receptar las referidas 

declaraciones, el día martes 20 de febrero del 2,001, a las 9:00 de la mañana, 

para recibirle declaración a RAMON GONZALEZ~ el día miércoles 21 de 

febrero del 2,001, a las 9:00 de la mallana para recibirle declaración a JORGE 

SEBASTIAN BATISTA DO:MINGUEZ; el día lunes 26 de febrero del 2,001, 

a las 9:00 de la mañana para recibirle declaración a. JaSE ISABEL ORTEGA 

GARCIA; el dla martes 27 de febrero del 2,001, a las 9:00 de la mañana para 

recibirle declaración aJESUS ESCALA VASQUEZ. 

De acuerdo al Informe que antecede, se indica que las dos últimas 

fechas coinciden con días no laborables, es por ello que se considera 

conveniente reprogramar las fechas señaladas que coinciden con días no 

hábiles. 

En virtud de lo anterior, la suscrita Fiscal Primera de Circuito del 

Primer Circuito Judicial de Panamá, dis¡iím~ 
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El día miércoles 7 de marzo de 2001, a las 9:00 de la mañana para 

recibirle declaración aJOSÉ ISABEL ORTEGA GARCÍA~ 

El díajueves 8 de marzo de 2001, a las 9:00 de lamañana para recibirle 

declaración a JESÚS ESCALA VÁSQUEZ. 

Gírense los oficios correspondientes. 

FUNDAMENTO DE DERECHO : Artículo 2123 del Código Judicial. 

NOTIFÍQUESE y CÚMPLASE, 

La Fiscal, al, 

Q, 
Lcdá. na Mae Jiménez Guerra 

La Secretaria, 

'LL""'·-"V'. sorian':'l· 

ABF/-cap-/3707-2000. 

MTNISTERIO pum Tm 
FISCALIA PRIMERA DE CIRCUITO, 

DEL PRIMER DISTRITO JUDICIAL 
. ¿ <!?¿» /' 

lIloy /) del me::, ae :± ··del an0:J~~ 
"7 :..• L .~ de la·..·yf.·é./ .. /(";erl"( las c:?" . '~-f 

"" u ........ • .. •• ,- /~:C> ~ ¡/ z...� 
, ,. ~ ,

C.ha aOllllcado al Senor(a) ..Z ....,;......../.'. 
~ ------.,. 

El Secretario(a 

I 



Escrito de 
pruebas. 

Sumario seguid'o de oficio a Luis Posada 
Carriles y otros, por varios supuestos delitos. 

SEÑORA FISCAL PRIMERO DE CIRCUITO DEL 
PRIMER CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA: 

Yo, ROGELIO CRUZ RIOS, abogado en ejercicio, de generales 
conocidas en autos, en mi condición de abogado defensor de los sindicados Luis 
Posada Carriles, Pedro Remón, Guillermo Novo y Gaspar Jiménez, 
concurro ante usted, con mi acostumbrado respeto, a aducir la siguiente prueba: 

a) Prueba de informes: 

Pedimos que se requiera de los señores Carlos Barés, Director 
General de la Policía Nacional, Pablo Quintero Luna, Secretario Ejecutivo del 
consejo de Seguridad Pública y Alejandro Garúz, Director del Servicio de 
Proteccl6n Institucional, SPI, t11l informe en el que se relate la reunión sostenida 
p.or ellos con el doctor Fidel Castro Rus, PresIdente de Cuba y otros, el día 
diecisiete (17) de noviembre del 2000, en relación a la denuncia por parte de este 
último de un supuesto atentado en contra de su vida y de su integridad personal 
que ocurriría en la Universidad de Panamá. 

Este informe debe acompañarse de copia de toda la documentación 
que el Presidente Castro hubiera hecho entrega a los señores requeridos. 

Como sabemos, señora Fiscal, hay constancia en autos de la referida 
reunión informativa. 

DERECHO: Artículos 2110, 2122 Y2123 del Código Judicial. 

Panamá, siete (7) de febrero del año 2001. 

~_.-__............... A_te_n_ta_;z2~
 

Rogelio Cruz Ríos. 

1� 
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Embassy 01 the United States 01 Amenea 

Panamá, 6 de febrero de 2001 

Licenciada 
Argentina Barrera 
Fiscal Primera de Circuito 
Ministerio Público 
Panamá, Rep. de Panamá 

Estimada Lic. Barrera: 

Por medio de la presente desemos informarle que luego de averiguaciones 
sostenidas con la oficina de Inmigración y Naturalización de los Estados Unidos (INS), 
podemos confirmar que el interno Gaspar Jiménez, también conocido como Manuel Díaz, 
es en efecto ciudadano estadounidense por naturalización. Cabe mencionar que el Sr. 
Jiménez posee un pasaporte fraudulento estadounidense bajo el nombre de Manuel Diaz. 

Sin más por el momento, nos despedimos, 

'" 

Atent ~ ,/' 

r/~' ,.,,­

P éf. zens~Q nsul G neral Encargado 
Embajada de los Estados Unidos 



MINISTERIO PUBLICO� 
INSTITUTO DE MEDICINA LEGAL� 
PSIQUIATRIA FORENSE�

r-\ Panamá, 01 de Febrero de 2001. 
~)Oficio No. PSI-001-112118. 

Licenicada� 
ARGENTINA BARRERA F.� 
Fiscal Primera del Primer� 
Circuito Judicial de Panamá.� 
E. S. D. 

Estimada Licenciada:� 
En respuesta a su Of.icio No. 230, del 16 de Enero de 2001,� 
en el cual solici ta evaluación psiquiátrica correspondiente� 
a CESAR ANDRES MATAMOROS CHACON, quien fue evaluado en el� 
loM.E.L.el día 18/01/2001. La historia se elabora con datos� 
suministrados por el prenombrado.� 

Luego de lo anterior, Psiquiatría Forense establece que:� 
Refiere que él atendió en su negocio al señor que dijo� 

. llamarse Franco Rodríguez Mena, quien fue atendido como 
cualquier otro clientela que él no lo conocía de antes. 
Debido a este vínculo, él resultó involucrado enlos hechos 
que se le investiga. 
El niega haber tenido algún contacto con explosivos y niega 
toda participaci6n en los hechos que se le investigan. 
Comprende claramente las acusaciones en su contra y niega 
los hechos de cuyas consecuencias legales es consciente. 
a. No tenía sus facultades mentales alteradas anteriormente. 
b. No padece ninguna psicosis. 
c. Conserva plena capacidad para discernir. 
d. Siempre comprende lo que le dicen. 
e. Niega haber llegado a algún lugar sin saber cómo. 
f. Niega sensación de automatismo. 
g. Niega uso de drogas ni abuso de alcohol. 
h. Su personalidad no muestra alteraciones evidentes. 
i. No se ubica dentro de las prerrogativas de los artículos 
24ni 25 del c6digo Penal. 
j. El juzgador podrá considerarlo imputable. 

Atentamente, 

J.C./rb. 

b~J) 
(1') 
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AMPLIACION DE DECLA.RACrON l.JURADA CONJTJNTA 
RENDIDA POR: JORGE SEBASTIAN BATISTA DOMINGUEZ y 
JOSE ISABEL ORTEGA GARCIA. 

.-.--­

En la ciudad de Pananlá, siendo las diez y CInco de la 

mañana (lO:05 a.m.), del día de hoy viernes nueve (9) de febrero 

del dos Inil uno (2001 L ante el Despacllo de la F'iscalia Primera 

del Prüner Círcuito Judicial de Panalllá l conlparecieron los 

seüores JORGE 8EBASTIAN BATISTA DOMINGUEZ y JOSE 

ISABEL ORTEGA GARCIA, con la finalidad de Alnpliar (~n 

forma conjunta sns declaraciones juradas en las presentes 

sumarías. Acto 8cgllido se le none en eOn()Cilnif~l\tn n :lmL('¡~·~ 
..... .r ~ ' 

(tecl.~1r,(·!!·!.~~·\~~~ ~ .. l ('"l'rf¡¡'~llfti'~ II .. ~: ")1'\11'.11.1 .',' 1.'1 I ' :: 

. 1" t, ~ • f •� 
....... ' ,l.'" . j ; ; ..~ \ .1� 

verdad en todo lo que separ1 y les fuere preguntado. Ambos son 

de generales conocidas en autos. Seguidmnente son 

preguntados por la seü.Ol'L-l Fiscal de la siguiente rnanera. 

PREGUNTADOS: Digan los señores Peritosl sí ustedes se 

annnan y ratit1can del 1nfOnl'l e FhlaJ identificado DQ 134-2000 ~ 

de fecha 23 de novienlbrc de 2000 l visible a folios 1,166 Y 

reverso l del sUll1ario l el C1Ja.1 se les pone de presente (se deja 

constancia que se le porle de presente a los señores peritos el 

"INFORME FINAT/' identificado r)Q 134-20()(\ fcchado 2~) de 
/--.~._.~ 

,/ -, 1 



sumario). CONTESTARON DE COMUN ACUERDO: Señora 

Fiscal, sí afirnlanlos y ratifica.1llos el Informe Final identificado 

DQ 134-2000, del 23 de nOVíe111bre del 2000, que se nos pone de 

presente, y que reposa a folios 1,166 Y reverso, del s u Inarío, 

que nos ocupa. Dicho Informe Final fue confeccionado por 

nosotros, y las firmas que aparecen en el reverso de dicho 

Informe, al final de la página son de nuestro puüo y letra. 

PREGUNTADOS: Digan los seüores Peritos si tienen algo lnás 

que agregar" corregir o aclarar en la presente diligencia. 

CONTESTARON DE COMUN ACUERDO: Señora Fiscal, no, eso 

es todo. En este estado se da. por ternlinada la presente 

diligencia, la qlle una vez leida y encontrada correcta, es 

firmada por todos los que en ella han-illléfVenidb'~" 
./ ' ~ ... ~> 

LA PI SCAL E CARGADA, 

LICDA. ANA MAE JIMENEZ GU RRA. 

LOS SERoRES PERITOS, !l -{-- L 11 
JORGE sEB~;rni"·Z~:I~~OMINGUEZ. 

LA SECRETARIA, ~o~ (Le (::ti . 1Llj;;) 
LleDA. EMI s SORIAN . 

EXP: 3707 



MINISTERIO PUBLICO� 
FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER� 
CIRCUITO JUDICIAL DE P?NAVA� 

INFORME DE ENTREGA DE COPIAS 

Panam~, 9 de febrero de 2001. 

Señora Fiscal: 

Hago de su conocimiento que en horas de la manaña 

del d1a de hoy se present6 al Despacho la pasante del Licenciado 

ROGELIO CRUZ, DALIS BATISTA, con la finalidad de retirar las copias 

correspondiente al VII tomo de las presentes sumarias y cuyas fojas 

son de la 2313 a 2704, las cuales le fueron entre~adas personalmente 

y para mayor constancia se firma el'prpsente informe. 

El que recibe las copias, 

La Secreto ria, 

/dv 

Exp. 3707 

-, 
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1)� licenciada 

ARGENTINA BARRERA FLORES 

Fisca! Primera de! Primer 

Circuito JudiciaJ de Panamá 
E.S.D. 

Señora fiscal: 
,. 

Por medio de !a presente solicito a usted:¡ en mi calidad de 

apoderado judkial, me sean entregadas copias del proceso pena! 

por 

en 
" 

Quiero copias de las siguientes fojas: 



u� 

~ 4l' \ ) 

FISCALIA PRiMERA DEL PRiMER CIRCUiTO JUDiCIAL DE 
PANAMA. Panamá, _d~o~c~e==---.:(~1~2:...!)~d:..::e:........=.f-=e.::.b-=-r.::.e-=-r-=-o_d=-e=-=-l_d.:.....c_'
s=---m_í_l_u_n_o_(_2_0_0_1)• 

Ceme ....."...­ la
~ 

ROSA MANCILLA DE CRUZ 

de LUIS POSADA CARRILES Y OTROS soHc!1:ó me!!!ante 

3,066 copias de! sumar:o queescrito visib:e a ronos _--!._--­

se instTuva en este deSDacno. es Dor lo aus ~a Suscrita
ti ti,... 

Fisca; Primera del Primer Circuito Judicial de la Provincia de 

D~"am-oi n;~DON¡¡::' ¡¡::"+ro"'~50 J~e ",..ni~s S".¡i",it~,.~S oe• • , ..-. •• __ • ~... .., "'!-'I'... ..., fk , !"" '-..., 

f ....__ 

.. ., lit;: ( 

fojas __39_0_a_3_9_3 ), 

"..,...p;~s .;:~;~sSe ...... ...,. ... de .'VJ .... ,� 

2,744 a la foja 2, ']16. 

---------------------" 

¡u::FUNDAMENTO de!-- DERECHO: A"'~7
Judicial. 

Cúmplase. 

.!..a !"-"!sca!,. C~~
 
I "d.o:!ll 1\ 0 "';""..,. C~r.era¡¡;.;... ;:¡""roc:• • ..., ..... .;;:¡.-....., :J ~.lIIIii .. ...... 

La Secretaria, 

Leda. Emixse i). jano. '"~r~Jt· 
EXP: 3707 

impp. 
---'--- .. 
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REPUBLICA DE PANAM\ 
MINISTERIO PUBLICO 

FISCALIA PRIMERA DEL PRIMER 
ClttCUI'rO JUUIC1AL DE PAI'JAf'<A 

INfORMe SECRETARIAL 

Panamá, 12 (le febrero del 2001. 

Señora Fiscal: 

Hago de su conocimiento que la Licenciada ROSA MANCILLA 

DE CRUZ recibi6 las copias solicitadas por la misma mediante 

escrito visible a folios 3,066 , las cuales fueron recibidas 

en el d1a de hoy, en horas de la mañana. Las copias recibidas 

son de la foja 2,744 a la foja 2,746. 

RECIBE: 

PECHA: 

HORA: /I,·j()c.f)y\ 

.. ~~Mty,.LICDA. EMI SE SORIANO 
SECRE ARI 

.... ~ ..." ....\00.,.. ., 
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REPUBLICA DE PANAMA� 
MINISTERIO PUBLICO� 

POLICIA TECNICA JUDICIAL� 
OFICINA CENTRAL NACIONAL� 

INTERPOL-PANAMA� 

IP-355-2001-S0L/cam.-*cj Panamá, 09 de febrero de 200 l. 

Licenciada 
ARGENTINA BARRERA FLORES. 
Fiscal Primero del Circuito 
Del Primer Circuito de Panamá 
E. S. D. 

Licenciada Barrera: 

A través de la presente y con el debido respeto, me dirijo a usted, con el propósito 
. 'de informarle que en este despacho, se ha recibido mensaje de nuestra homóloga Interpol 

;. ••.. ;i¡San Salvador con referencia No. 0209/S-31/CBMJ/01, solicitando se les remita orden de 
. ":':~"%~~~énéfidaíl.··or:un 'tiez'del1ciudadano RAUL RODRIGUEZ HAMOUZOVA, en

:i::';::1":'iA'${"~ll!.Uond~se';sóiic1i~~lflo~a1ilación, ubicación de esta persona para una posible extradición en 
base al artículo 10 del convenio sobre extradición suscrito en Montevideo, Uruguay en el 
que se indique su arresto provisional con fiaes de extradición, ya que se tiene conocimiento 
.que la persona antes indicada se encuentra tramitando residencia temporal en ese país. 

Para mejor ilustración adjunto a la presente, copia autenticada del mensaje recibido. 
. .:.J'~ "..' . J 

.' '¡: >~'.' ': . " ~ 

Sin' otro particular, .. queda de usted, 
, "\ ... 

Atentamente, 

" CIENCIA 

OR/cam.-* 

Adjunto 10 indicado. 

I 
I 

1 

I.~ 
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L.Li-:'¡¡iri i • 

09-02-01IP SAN SALVADOR 0209 

NORMAL 

IP P1\NAMA 

N/REF. : O~09/R-J]iCBMJ/Ol (EXr. No 1-124~1-0550-00) 

r:'/QL" . IP-1432-17-01-2001S0LjC.l\fl.1~/J ~ •• 

AS~' 'rO: SOLICITANDO INFORMACrON 

EN ATENCrON A SU REF''RRFNCT /\ ~.NT]i::; 1NDJCADA, FAVOR ENVIARNOS COPIll. DE L}l, 

ORDEN DI:!: CAPTURA, DE .::~ER POSIBLE QUE .sEA EXTRNnTD7\ POR llN ,IlJfo:7., DEL 
SEnOR RAUL RODRIGl.mZ H..~""lQUZOVA, EN D1CH~_ ORDBN TIENE QUE SOLICITAR 
LOCALIZACION, UBICACION PARA UNA POSIBLE EXTPu\DICION, EN RASp. AJ, 
ARTICULO 10 DEL CONVENIO SüBRJ.:: .l.!:X'l'f(ADlC.lON SUSCIU'l'O EN MONTEVIDEO, 
URUGUAY, EL 26 DE DICIEMBRE DE 1933, Y ARTICULO 2 DE LOS ESTATUTOS Df: I,A 
O.I.P.C., 'T'Tfi:NP.N Qt.n': f&:T,ABORAR. ORDEN DE ARRESTO PROVISIONAL CON VISTA A 
LA EXTRADICION. 

MOTIVO DE LA SOLICITUD: EL A/M A T~\MITADO RESIDENCIA TEMPO~~ EN 
Nl.H":S'f'RO PAT 8. 

EN ES~l!.:RA DE UNA PIWNT.Z\ RE~3PUESTl\., SALUDOS. 

FIN 
""lJ SAN SALVADOR.­

y'� -'-~---"-----"""'-"'----",
 
. El p,'esE' .¡te dO(Ur!1(:ntD concuerda en todas 

~\ sus partes COIl el Ori,~in,d \:¡l'C. rl?p0sa en la 
O.C.N Illtcrpol de la Pclicia Técnica Judicial 

~.---clc~ de20QL 

~-_/~ ~ 
Gilberto Achon 

S....cTtl:'rio Gl'nl'ral 
POLlCIA TECNICA JUDICIAL .....,-----,.----,-----.::-Jo-~ 
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Mll~lSTERlO P rnuco� 

FI8CALt4 PRIMERA DE CIRCUITO� 
DEL PRIMER CIRCUITO JlJDJCJAI~ DE PANAMÁ� 

Panamá, 12 de febrero de 2001. 
Ofioio No. 746. 

.Li.(~e.nc·iaclo 

08%108 Bar&. 
Director General 
Policía. Nacional 
Cfl)d~.d.·· 

Pe~"r')'" t .... ,J f" Dt·l·~('t('l ,,,. .,' ;l.~ ., _, (."-",,,,1,. ........ ,," ..� 

Het:,iha un (.'(\rdial (¡aJado y d~i}(~Ot' d<:: eXUÜ8 t n {O; U~,l d..~~ llcz.:..dlib 
fundoJ (\':1\. 

COIl relaci6n al aumr.ui.o aeguid.o ,~ LUIS POSAD l\.. CARl~ILES (,l) 
G\RANC() I~()Dl~t(~:I'JLV'.i""'t:a:fAv ('tr'!)'!:' 1'\1',( f-J

o 
"leH+ .;¡" Fr()~E(\I~",\lI'rJ.'. ." ~ , .• .. \. .r~>f. f\!H iI.'l. .1 .. ','.~ ~ .r.'" . " .. ~.o tI) r. ll.. o" , •• ) '\.... l'f 

DE RXPL09lVOS y ütro~~ :iniciado de ol1eio, (~~ÜC det~~:panho ha. 
dinpucato r~.81izar tina nue"'~ evaluación física médico legal a 
LUIS POSADA CARRIL.ES (e.) FRANCO RO'DRtouEZ MENA~ por 
pkwte del Dlédico forens~ del Instituto de Med.ici~-:,. Legnl del 
Ministerio N'blico. Por tal razón solicitamos se proporcione la 
colaboración correspondiente al médico forense y al personal de 
esta fiscalía que acudirá. a. la. referida. diligencia. 

A tentanlente, 

Leda. Argentina Barrera Floroa� 
Fiscal Primera de Circuito del� 

Primer Circuito ,Judicial de Panamá� 

ABF/eap/Exp.3707-2000. 



D1 23/ 

REPUBLICA� DE PANA~ 

MINISTERIO PUBLICO 

FISCALIA� PRIMERA DEL ~RIM¿R 

CIRCUITO JUDICIAL DE PANAMA 

INFORME SECR8TARIAL 

·J 
Panamá, 13 de febrero del 2000. 

Señora Fiscal: 

Hago de su cooocimiento que en la tarde del dla de hoy 

martes 13 de febrero del presente año, el Licenciado ROGELIO 

CRUZ RIOS, recibi6 las copias que fueron solicitadas por el 

mismo mediante escrito visible a folios 3,056, que corres­

ponde al OCTAVO TOMO de las sumarias seguidas a LUIS POSADA 

CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ MENA y OTROS, Y va de la foja 

2705 a la foja 3066. 

RECIBE:� ~ tI:':7 c==~ ~cJ ·C/!' L/ e:- ~ 
/? _ 2-- .z.~¿//FECHA: 

HORA: -2 :/._rt_-;:/===~~ 
. '.', ..., 

EXP: 3707� 

impp.� ¡. 
( 
~' 
1'1\ 

It~·'!r, 

" '". ,,'1' 



En la ciudad de Panamá, siendo las nueve y treinta y cinco de la mafiana 

(9:35 a.m.) del día de hoy martes: trece (13) :de febrero del'afio 'dos mil uno (2001), 

1) el suscrito Secretario actuando "en Funciones de Agente Especial", de la Fiscalía 

Primera de Circuito del Primer Circuito ludicia;! de Panamá, se trasladó a las 

instalaciones de la Policía Nacional, en asocio de la Oficial Mayor Ilka Poveda 

tdomO'1 Seéretan~ lad~hoé." conforme' al Proveido de fecha,? de febrero de 2001, 

visible a folios 3,055, con el objeto de practicar evaluación Fisica Médico Legal, al 

imputado LUIS POSADA CARRILES:: (a) ,FRANCO RODRÍGUEZ MENA. 

Presente se encuentra el Doctor L81S ALCIDES BENITEZ SCHMIDT del 

Instituto de Medicma;Legaldel'MinisterioPúblico: El funcionario del Instituto de 

Medicina Legal, ha explicado al imputado LUIS POSADA CARRILES (a) 

FRANCO RODRÍGUEZ :MENA, l~ correspondiente evaluación. El imputado
;'-'­

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ MENA manifestó 10 

siguiente: Si voy a ser evaluado. ¡Se 'dejacónstancia que se encuentra presente la 

!'� Licenciada ROSA MANCILLA DE CRUZ, Abogada Defensora 'del rlimputado 

LUIS POSADA CARRILES (a) FRANCO RODRIGUEZ :MENA". En este estado 

se da por terminada la presente diligencia, la que leída y encontrada confonne, es 

firmada por todos los que en ella han participado. 

EL SECRETARIO ACTUANDO "EN FUNCIONES DE AGENTE ESPECIAL", 

/~~ 
LCDO. CÉSAR A. PEREIRA H. 

-�
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REPUBUCA DE PANAMA 
MINlSTERIO PUDUCO 

OFICIO No. 777 
FISCAUA PRIMERA DEL PRIMER 
ClRCUlTO JUDICIAL DE PANAMA 

Ponmuá, 13 de febrero del 2001. 

Licenciado 
EMILIO DE LEON 
Director de lB Policfa 
Técnica JudiciaJ. 
E. S. D. 

Sef10r Director: 

Este despacho instruye proceso en contra de LUIS POSADA 
CARRILES (a) "FRANCO RODRIGUEZ MENA'· y OTROS. por delito 
POSESION DE EXPLOSIVOS YOTROS. 

Denb'o del preseu'te proceso. el Lioenciado ROGELIO CRUZ RIOS. 
apoderado judicial de LUIS POSADA CARRILES (a) 'llRANCO 
RODRIGUEZ MENA··. GAS.PAR nMENEZ (a) c'MANUEr~ DIAZ»t,PEDRO 
CRISPIN REMON R9DRI(JUEZ y GUILLERMO NOVO SAMPOL. 
presentó escrito medimite el cual solicitó a este deRpacho' interrogar al 
Detective nI, InvestigOdor 10714 RM-10N GONZALEZ~ a JORGE 
SEBASTIAN BATISTA D01\fINGUF,Z. A,:;istcntc ..le l'ori(o Forenso; 
Llcno. JOSE ISABEL ORT1~GA GARCIA. Jefe Encargado de In 
Secció.. de Qufm ¡ca; y al Inspector IU JESUS EseALA VASQUEZ, Jofe 
del Deportamento de hwestignciones Criminales. 

Este despacho aco$ió In solicitud impetrada y es por ello que solicito a 
usted impartir las instrucciones necesarias, a .fin de qUl'l RNln notificadas del 
deber de comparecer Q'este despacho del Ministerio Público, las unidades 
seftaJadas anteriormente. para los que se sclial6 los tilas siguientes: 

Detective III, Investig·ador I()714. RAMON GONZALEZ,. quien debe 
comparecer ante este de~pacho el día 20 de febrero del presónte afio, a las 
9:00 de lamaflana. ;' 

JORGE SEBASTIAN':f BATISTA DOMINGUEZ. Asistente de Perito 
Forense. quien dobo coniparel~er ante oste dCi~pnclJO el dia 21 do ft'brero del 
2001, a las 9:00 de la n1affana. 

Lleno. JOSE ISABEL ORTEGA GAReIA, Jefe Encargado de la 
Sección de Qufm ic~ qUien debe comparecer ante este despacho el dia 7 de 
marzo del presente aIlo. a las 9:00 de la maftann. 

, ; 



",.' 

,,,J Inspector III. JESUS"ESCALA VASQUEZ, Jefe del Departam ento de 
" Investigaciones Criminales, quien debe comparecer el dfa 8; d'e marzo del 

presente alfo, alas 9:00 de la mafiana. 

Atentamente, 

';~:LICDA. ARGENTINA BARRERA~'FWRES. 
Fiscal Primera del Primer Circuito Judicial 

de Panamá. 
EXP:3707 

" 
.'¡.ABF/impp. 
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FISCALiA PRIJ.1ERA DE CIRCliFrO DBL PRIMER CIRClllTO 
.llTDIC/AL DE PANAilVÍ. PalulmiÍ., trece (13) de febrero de dos mi/lulO 

(2001).-

Esta Agencia del Ministerio Público ha recibido de la Procuraduría 

Gen eral de la Nación el su mario in iciado de oficio con d .In [orm e d\? la 

Policía Técnica Judicial, por ,:1 delito de POSESIÓN DE EXPUlSIVOS Y 

otros, incoado a LlJJS PC)SADA CARRILES (a) FRANCO RODRÍGUEZ 

MENA Yolros. 

Las constancias procesales indican la necesidad de realizar dilig~ncja 

de Inspección Ocular en la línea aérea internacional LACSA. 

En razón a lo expuesto, la suscrita Fis(:al Prim era de Circll ito del 

Primer Circuito Judicial de Prulmnú- dispone: 

, 
¡it: r (::1 

internacional LACSA, con lafiualidad de ubicar información relacionada a la 

utilización de los servicios de transporte a6reo de dicha empresa, así como 

información sobre boletos de viaje que reposan en este despacho como 

evidencia., y cualquier otra infommción necesaria para las illvcstigacionL~s. 

SEGUNDO: Se asigna com o fecha para practicar la diligencia de Inspección 

Ocular en la línea aérea internacional LACSA, el día jueves quince (15) de 

febrero de dos mil lino (200n. a p:J.rtir (k h::; í.k las llllC:V~ y treinla J;,: la 

mmlana (9:30 a.m) 

TERCERO: Se designa al Liccllciado C:;sar /\. Pcrcira H.. SccrGtario
."' -.---.- -. -- a.... 

UHHO 

para que actuando "en funciones de Agente E~p(:cial", y a la Oficial MaYOr~ 

. c~ 

cJ 



Ilk a Poveda com o Secretaria ad -11 oc, S~ traslad an H las o['iciu as prin cip ah~s dr. 

la referida empresa yefectúen la diligencia dispuesta� 

Ofíciense las notas correspondientes con la finalidad que se cumpla con lo� 

que aquí de ordena.� 

FUNDAMENTO DE DERRCH.Q.: Artículos 2073, 2098 Y 2099 del Código� 

Judicial.� 

Cúmplase,� 

La Fiscal,� 

... -----.. 

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 

I )" 

ABF/.cap·/Exp.3707.2000. 
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,MINISTE,RIO'PÚBIJCO 
FISCALi.A PRIMERA DE CIRCUITO� 

DEL PRlMER CIRCl1ITO JUDICIAL DE PANAMÁ� 

Panamá, 13 de febrero de 2001. 
Oficio No. 779. 

Señor 
Gerente General 
Línea Aérea LAC8A 
Ciudad.-

Señor Gerente: 

Con relación al sumario seguicl¡) d. LUIS POS.t'\DA CARRILES (a) 

FRANCO HODI~loUEZ MENA y ot.ros por el delito de POSESION 

DE EXPLOSIVOS Y otros, inieiacio de oficio, <:8tC despacho ha 

dispuesto median1e res()lución de ~st;l lni'fHna fecha. realizar 

diligencia de Inspección (Jculal" en dicha enlpresa, para el día 15 

de febrero de 2001. 

'i¡ 

Por ello solicitamos la colaboración correspondiente con la 

finalidad de ubicar infonnacián relacionada a. ]a utilización de 

selvicios de transportes de personas rela.cionadas ,al sumario, 

así como boletos que constan corno ev.idencias en el sumario, y 

cualquier otra inforrnación que sirva a las invt~stigaciones. 

Atent8.lnente, 

Leda. Argentina Barrera J10res 
Fisca.l Pl'iIllera de Circuito del� 

Prirner Circuito \.J udicial de Pananlii� 

ABF/-cap-/3707-2000. 

.� 
" 
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FIse.ALÍA PRIJWERA DE CIRCUITO DEL PRIJvfER CIRCUITO� 
JUDICIAL DE PANAi\;b1. 'Pf1JUlm.tÍ, trece (13) de febrero de dos mil lino� 
(2001).-�

Esta Agencia dd Miui:)h:rio Público ha recibido de la Procuraduría 

General de la Nación el ~;{IllJarjo iniciado de oficio (:OH \:1 lnforllll: ~k Lt 

mcoa. do a ' \ ,) I)--SIIJ)Ad \1\' ~\) ", ""j{IIN'('"{-\! ¡ ,{¡ l"')j')l'í('l""'¡,Cotros, L f 1'I" (J, i\ ('\I"l'lIEC',./ (a) [' \l .1' ,',;' 

MENA Yotros. 

Las constancias procc::;alc,s indican la necc,'1ic!ad de n~alizar diligencia 

de Inspección Ocular en la línea aérea intemacional "AmericmIAirlines", 

En razón a 10 expuesto, la suscrita Fiscal Primera de Circuito del 

Primer Circuito Judicial de Panamá, dispone: 

tRIMl~KP: Realizar diligc;lJcia di.: 1¡j,"lh:cciúlI ()eular t~1l la línea aáCfl 

internacional "AmericaIlAirliuc:s", con la finalidad d,; ubicar información 

relacionada a la utilización de los servjcios de transporte aéreo oe dicha 

empresa, así como información sobre boletos de vÍ(~je que reposan en cslt: 

despacho como evid{;ncia, y cualquier otra información necesaria para las 

investigaciones. 

SECnnjj) O: Se asign a (om o í'ec1Ja para pradicar la diligen cia el e In specc iú n 

Ocular l:ll la líllGó:l (1(:¡t,:;l jnLl:rllaclOlla¡c/\111(;ricall/\iílilll~~; (;1 día vicrnv,-; 

treinta de la maiíana (9:3 O'lm.).� 

IE.R~EE.º: Se Jesigna al Licenciado CesarA. Pcreira IL com o Secrdario� 

para que actuando '\~II funciones de AgC:lltc ¡-';,-;¡)L:cial", y a la (l ricial J\-': ayor ~ 
G'~ 

Q 
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Ilka Poveda como Secretaria ad-h(HJ, se tnislHdafl II las oficinas pril1cipal~s dt~
 

la referida empresa yefectúen la diligencia dispuesta.� 

Ofíciense las notas correspondientes con la finalidad que se cumpla con lo� 

que aquí de ordena� 

FJINnAMENIj) __l)_J~_J)]KKCHO: Artículos 2073, 2098 Y 2099 del� 

Judicial.� 

Cúmplase,� 

La Fiscal,� 
<---""e�

Leda. Argentina Barrera Flores 

La Secretaria, 

f)~/ft/.

Leda. Emixl:y:soriano e 

ABF/-cap.IExp.J707.2000. 
l' 
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•� diligencia de rnspe~ión <¡Jcular en dicha empresa, J.,ra e~.dia 16 
1 • ·trtr t". b d 2001 ~~ \ . '''f • I .k' .. '·.';Io~i.~~.~~ .. fCro e .~~ ~ '~ ~ i' :\f:: 

''d.:;¡;~, ", ,,~~'" ,'~~;o ".' '" 

•� . r' r:i~ ~ '~' l., t 
'i~:j" '~~,:: .~. ;,} . ~:!r 

; Por ello solicitamt )a;'?olaboración correspond¡,~l}te {fon la 

'o, finalidad de Ubicar'nforfuación relacionada a la 'dtilizagión de 
i!~ .� " .,'.jl(' ,� ,," ... 

servicios de trallsp~rtes :de personas relacion.adasifa1~~,mario, 

así como boletos qJ:~ c~,nstan como evidencias en ~1 suxhario, y .. lo',,:::' o ::.t "� ..,.... , 
cualquier otra infor.~acióIl que sirva a las investig~¿iones~ 

;.:.."~. " 

\. 
l' 

Atentamente, 

,.l 
"'j • 

. ~ 
. .;ik·: "J 

•..J;" ~: 
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FISCALIA PRIMERA DEL PRUvrER CIRCUITO .lUDiCrAL DE PANAiViA 
" 

, ,Panamá) catorce (14) de febrero del año dos mil uno (200}). 

En la presente encuesta penal seguida t':1I contra de. lol' iTTllHllados 

OTROS, por delito POSESTON DE EXPLOSTVOS 'V OTROS, St,~gúfl 

denuncia iniciada DE OFICIO, se han~ Il~~ct':sario por razones del manejo df.l 

expediente abrir 1m NOVENO TOMO. 

~,3~~¡'~ ,~~'::~:( ,~~ virtud de lo antes expuesto, la suscrita Fiscal Primera del Primer 

,) ,Circuito Judicial de Panam~ DISPONE: 
·';.ji,,~'·.:~:':(i'r .¡ "'1 ~.;<;,~, I ,,~, . 

PRIMERO: ABRIR un NOVENO TOi\fO a partir dt~ la fOjH 31°84 

que corresponde a copia certificada dt' IH presente resolución 

SEGlJNDO: ContinÍles\' eOIl la fld iaciún con ida tid ';~xl'n¡ieIJtt~ 
,11 

I 

CUMPLASE, / 
I 

/ 
LA FISCAL, " "A- - ~/~'''' "J' 

,1/.I¡/~~ \ 
, rJ-' -. • 'h,:,"/ . 

LleDA. ARGENTINA BARRERA FLORES. " 

( 1 LA SECRETARIA� 
l)� 

LleDA. EM~' SOR1TNr;L 
F;XP: 3707 /
tmpp. 


